Помощь ПРЕСВИТЕРУ в проведении богослужения

_____ TOM 6 _____

УДК 274/278 ББК 86.376 П55

> Цитаты из Библии в данной книге приводятся по Синодальному переводу, за исключением случаев, когда указана аббревиатура, обозначающая один из следующих переводов Библии на русский язык:

ИПБ — перевод Института перевода Библии в Заокском;
 РБО — современный перевод Российского Библейского общества.

П55 Помощь пресвитеру в проведении богослужения, т. 6 / [пер. с англ.]. — Заокский : Источник жизни, 2022. - 352 с.

УДК 274/278 ББК 86.376

Содержание

1.	Другой Утешитель
2.	Каким должно быть наше христианское гражданство 11
3.	Воззвание к солдатам духовного фронта
4.	Иисус жаждал, чтобы мы могли пить
5.	Обнови мою церковь
6.	Призыв Божий
7.	Скор на слышание, медлен на слова
8.	Бог может спасти кого угодно, где угодно и когда угодно 48
9.	Претенденты на венец жизни
10.	Христианство, изменяющее мир
11.	Божье смирение
12.	Совершенствуем свою молитвенную жизнь
13.	Безотлагательность Божьей работы
14.	Наставь юношу
15.	Божья благодать
16.	Семья, в которой живет Христос
17.	Невыполнимая миссия выполнена
18.	Заповедь блаженства «давайте, и дастся вам»
19.	Что значит быть спасенным
20.	Обладать преимуществом — значит нести
	ответственность
21.	Град Божий
22.	Уроки, которые мы получаем при болезни близких 137
23.	Как женщинам стать хорошими матерями
24.	Руководство по предотвращению развода 149
25.	Как мужчинам стать хорошими отцами $\dots 155$
26.	Вы станете тем, кем изберете быть
27.	Уловки дьявола

29. Как стать настоящим мужчиной 179 30. Внимаете ли вы Божьему слову? 185 31. Христос обеспокоен будущим грешника 192 32. Когда наша вера живая 198 33. Божья любовь 205 34. Иисус — наш краеугольный камень 211 35. Как Христос влияет на психическое здоровье человека 217 36. Божье постоянство 224 37. Достойные родители 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии 270 44. «Я есмь» 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 50. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326	28. Библейское понимание честности
31. Христос обеспокоен будущим грешника 192 32. Когда наша вера живая 198 33. Божья любовь 205 34. Иисус — наш краеугольный камень 211 35. Как Христос влияет на психическое здоровье человека 217 36. Божье постоянство 224 37. Достойные родители 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии 270 44. «Я есмь» 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	29. Как стать настоящим мужчиной 179
32. Когда наша вера живая 198 33. Божья любовь 205 34. Иисус — наш краеугольный камень 211 35. Как Христос влияет на психическое здоровье человека 217 36. Божье постоянство 224 37. Достойные родители 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии 270 44. «Я есмь» 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	30. Внимаете ли вы Божьему слову?
33. Божья любовь 205 34. Иисус — наш краеугольный камень 211 35. Как Христос влияет на психическое здоровье человека 217 36. Божье постоянство 224 37. Достойные родители 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии 270 44. «Я есмь» 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Советник» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	31. Христос обеспокоен будущим грешника 192
34. Иисус — наш краеугольный камень 211 35. Как Христос влияет на психическое здоровье человека 217 36. Божье постоянство 224 37. Достойные родители 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии 270 44. «Я есмь» 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326	32. Когда наша вера живая
35. Как Христос влияет на психическое здоровье человека 217 36. Божье постоянство. 224 37. Достойные родители. 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь. 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение. 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии. 270 44. «Я есмь». 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326	33. Божья любовь
36. Божье постоянство. 224 37. Достойные родители. 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь. 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение. 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии. 270 44. «Я есмь». 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	34. Иисус — наш краеугольный камень
37. Достойные родители. 231 38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь. 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение. 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии. 270 44. «Я есмь». 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	35. Как Христос влияет на психическое здоровье человека 217
38. Гнев Иисуса 237 39. Как проявляется Божья любовь 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии 270 44. «Я есмь» 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	36. Божье постоянство
39. Как проявляется Божья любовь. 244 40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250 41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение. 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии. 270 44. «Я есмь». 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	37. Достойные родители
40. Десять путей, которые приводят к несчастью25041. Радость, которую доставляет бескорыстное служение.25742. Чего можно добиться, если быть жертвенным26443. Лекарство от депрессии.27044. «Я есмь».27645. Лучшее упражнение28346. «За все благодарите»28947. Благодарение Богу29548. «И нарекут имя Ему: Советник»30249. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий»30850. «И нарекут имя Ему: Отец вечности»31451. «И нарекут имя Ему: Князь мира»32052. «И наречешь ему имя: Иисус»326	38. Гнев Иисуса
41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение. 257 42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264 43. Лекарство от депрессии. 270 44. «Я есмь». 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	39. Как проявляется Божья любовь
42. Чего можно добиться, если быть жертвенным26443. Лекарство от депрессии27044. «Я есмь»27645. Лучшее упражнение28346. «За все благодарите»28947. Благодарение Богу29548. «И нарекут имя Ему: Советник»30249. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий»30850. «И нарекут имя Ему: Отец вечности»31451. «И нарекут имя Ему: Князь мира»32052. «И наречешь ему имя: Иисус»326Дополнительные материалы	40. Десять путей, которые приводят к несчастью 250
43. Лекарство от депрессии.27044. «Я есмь».27645. Лучшее упражнение28346. «За все благодарите»28947. Благодарение Богу29548. «И нарекут имя Ему: Советник»30249. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий»30850. «И нарекут имя Ему: Отец вечности»31451. «И нарекут имя Ему: Князь мира»32052. «И наречешь ему имя: Иисус»326Дополнительные материалы	41. Радость, которую доставляет бескорыстное служение 257
44. «Я есмь». 276 45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	42. Чего можно добиться, если быть жертвенным 264
45. Лучшее упражнение 283 46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	
46. «За все благодарите» 289 47. Благодарение Богу 295 48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	44. «Я есмь»
47. Благодарение Богу29548. «И нарекут имя Ему: Советник»30249. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий»30850. «И нарекут имя Ему: Отец вечности»31451. «И нарекут имя Ему: Князь мира»32052. «И наречешь ему имя: Иисус»326Дополнительные материалы	45. Лучшее упражнение
48. «И нарекут имя Ему: Советник» 302 49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий» 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	46. «За все благодарите»
49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий». 308 50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	47. Благодарение Богу
50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности» 314 51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	
51. «И нарекут имя Ему: Князь мира» 320 52. «И наречешь ему имя: Иисус» 326 Дополнительные материалы	49. «И нарекут имя Ему: Бог крепкий»
52. «И наречешь ему имя: Иисус»	50. «И нарекут имя Ему: Отец вечности»
Дополнительные материалы	51. «И нарекут имя Ему: Князь мира»
-	52. «И наречешь ему имя: Иисус»
_	Дополнительные материалы
Служение бракосочетания	Служение бракосочетания
Вечеря Господня	



ДРУГОЙ УТЕШИТЕЛЬ

«Христос заявил, что после Своего вознесения Он пошлет Своей церкви венчающий дар, Утешителя, Который займет Его место. Этот Утешитель Святой Дух — суть Его бытия, сила Его церкви, свет и жизнь мира» (Уайт Э. Этот день с Богом. С. 257).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Утешитель, Который обличает, предостерегает и увещевает их, говоря: "Вот путь, идите по нему..." Он может укрепить доверием Богу и надеждой на Него. Плодом доверия Ему всегда будет доверие друг другу» (Уайт Э. Материалы 1888 года. С. 696).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Д-р У. Доусон говорит о шести благословениях для тех, кто верен в возвращении десятины:

- 1. У таких людей всегда будут средства для совершения Божьего дела.
- 2. Благодаря возвращению десятины их духовная жизнь станет несравненно богаче.
- 3. С помощью 9/10 оставшихся средств они будут легко удовлетворять свои нужды.
- 4. Они будут испытывать радость, возвращая Господу даже более 1/10 имеющихся средств.
- 5. Такие люди будут верными и мудрыми в управлении 9/10 оставшихся средств.
- 6. Они захотят и впредь придерживаться подобного плана.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 15:15-18
- «О Дух Святой, с небес приди» ГН № 84
- «Боже, коснись меня Духом» ГН № 89

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Хорошо составленные планы»

Урок: «Вместо того чтобы вам говорить: "если угодно будет Господу и живы будем, то сделаем то или другое"...» (Иак. 4:15).

Шотландский поэт Роберт Бернс довольно рано узнал о том, как сложно строить планы на будущее.

Он родился 25 января 1759 года в семье небогатого фермера. После смерти отца заботы о ферме легли на плечи шестнадцатилетнего Роберта. Этому послужил его статус теперь уже старшего мужчины в семье. «Жалкая доля отшельника и непрерывный труд как раба на галерах», — так он описывал те годы. Роберту очень хотелось ходить в школу, но для этого ему не хватало времени. Он научился читать, после чего занялся самообразованием. Роберт всегда носил с собой книги, пытаясь погружаться в них в любую свободную минуту. Идя за плугом, он насвистывал шотландские народные мелодии и вскоре начал сочинять на них стихи.

В одном из своих многочисленных стихотворений («Полевая мышь») Бернс передает мысль о том, что даже самые продуманные планы могу расстраиваться как у мышей, так и у людей. Но это никак не применимо к Богу, Который говорит: «Я сказал, и приведу это в исполнение; предначертал, и сделаю» (Ис. 46:11).

У Бога есть замысел в отношении вас, и планы его достижения у Него надежны. «В Своей чуткой заботе и любви к нам Тот, Кто понимает нас лучше, чем мы сами понимаем себя, часто не позволяет нам эгоистично стремиться к удовлетворению наших честолюбивых замыслов. Он не позволяет нам проходить мимо обыденных,

но священных обязанностей, возложенных на нас. Часто выполнение именно этих обязанностей необходимо, чтобы подготовить нас для более серьезного дела. Часто наши планы терпят крах именно потому, чтобы Божьи планы в отношении нас могли успешно осуществиться» (Уайт Э. Служение исцеления. С. 473).

Просите Бога, чтобы сегодня Он исполнил в вашей жизни Свою волю, даже если это будет означать, что все ваши планы расстроятся.

ПРОПОВЕДЬ

Другой Утешитель

І. Вступление

Наступление Нового года — это всегда радостное событие.

Когда мы серьезно задумываемся о будущем, нас часто охватывает беспокойство. Ученики нашего Господа также пришли в ужас при мысли, что придет время, когда они лишатся Его постоянного присутствия.

В конце Своего земного служения наш Господь уделил двенадцати апостолам особое внимание. Выражалось оно в том, что большую часть времени Он провел с ними наедине. В те моменты Господь хотел избежать присутствия сторонних лиц. Основная же цель, которую Он тогда преследовал, заключалась в укреплении духа Своих учеников для выполнения стоящей перед ними задачи. В поддержку Иисус дал им великие и драгоценные обетования (см. Ин. 14:1, 11–14). Он пообещал Своим последователям «другого Утешителя». Кроме того, Спаситель заверил их: «Не оставлю вас сиротами; приду к вам» (Ин. 14:18). Также Он произнес слова, которые показались им странными (см. Ин. 14:28).

II. Призыв к ученичеству

- А. Призыв верить в Иисуса Христа.
- Б. Призыв к более глубокому опыту Его познания.
- В. Призыв оставить все второстепенное и незначительное.

- Г. Призыв ощущать радость от подлинного ее Источника.
- Д. Призыв к соучастию и дружбе с Иисусом Христом.
- Е. Призыв к строгой самодисциплине.
- Ж. Призыв к стремлению достичь высокой награды.

III. Иисус призывал учеников к сближению с Ним

- А. Он позвал Филиппа: «Иди за Мною» (Ин. 1:43).
- Б. Нафанаилу через Филиппа Иисус сказал: «Пойди и посмотри» (Ин. 1:46).
- В. Иакову, Иоанну, Петру и Андрею Иисус сказал: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков» (Мф. 4:19; см. также Мк. 1:17; Лк. 5:10).
- Г. Иисус избрал двенадцать, «чтобы с Ним были» (Мк. 3:14; см. Лк. 6:13).

Следование за Иисусом подразумевало постоянные отношения с Ним, которые вели к преобразованию сердец Двенадцати. Вместе они посещали большие города, плавали и ловили рыбу в Галилейском озере. Вместе они молились в горах и пустынях. Вместе они ходили на поклонение в храм. Ученики постоянно наблюдали за Ним и внимали Его словам.

- 1. Жизнь Иисуса Христа свидетельствовала о благословениях, которые требуют абсолютного подчинения Богу.
- 2. Ученики открыли для себя преимущества жизни, неиспорченной грехом.
- 3. Ученики видели совершенную любовь Христа во всех Его намерениях и действиях.
- 4. Ученики стали свидетелями удивительного примера самоотречения, совершенного ради других людей.
- 5. Они видели Того, Кто был свободен от привязанности к материальному миру.
- 6. Они приняли и познали Того, Кто являл собой свет вечности. Одиннадцать апостолов стали настолько преданы Иисусу Христу, что не могли представить свое дальнейшее существование без общения с Ним.

Именно тогда Иисус сказал им, что должен вернуться к Отцу. При этом Господь укрепил их обетованием о «другом Утешителе» (Ин. 14:16).

IV. Иисус обещает другого Утешителя

А. Обратите внимание на слово, которое произнес Иисус. В греческом Новом Завете есть два разных слова, которые переводятся русским словом «другой». Слово «аллос» используется, когда речь идет о «другом, но однотипном». Словом «хэтерос» обозначают «другое, совсем иного рода», т.е. нечто, совершенно отличающееся. Говоря об Утешителе, Который должен прийти, Иисус использовал слово «аллос». Он говорил: «Я буду просить Отца, и Он даст вам другого Утешителя — Утешителя и Помощника в точности такого же, как и Я Сам». Слово, переведенное как «Утешитель», буквально означает «призванный находиться рядом». Именно таким было Его общение с ними и их совместное служение в течение трех с половиной лет.

Б. «Да пребудет с вами вовек». Господь обещал, что Утешитель будет пребывать с ними всегда, вечно.

В. «Ибо Он с вами пребывает». Христос стал Эммануилом, «Богом с нами». Иисус обещает Святого Духа, Который будет обитать «в вас». Святой Дух станет гораздо большим благословением, нежели земное присутствие Спасителя.

V. Заключение

В Новом году мы должны принять верой присутствие этого Утешителя. Ведь именно для того, чтобы пребывать в церкви, Он сошел в день Пятидесятницы на землю. Дух Святой пришел в день нашего обращения, чтобы обитать в нашем сердце (1 Кор. 3:16). Мы должны с радостью признать Его постоянное присутствие и принять от Него силу, которая нам понадобится для жизни в новом году (Еф. 6:10). Мы должны благоговейно внимать Его голосу, когда Он обращается к нашему внутреннему человеку во время изучения Священного Писания и молитвы.

Подобным же образом нам стоит реагировать на Него и тогда, когда мы смотрим на нуждающийся мир (Евр. 3:7, 8).

VI. Иллюстрация

Друг Вэнса Хавнера придумал неологизм, сочетавший в себе английские слова «подавить» и «угасить». Он говорил: «Не "заглушайте" Духа». Хавнер считал его настолько удачным, что даже часто использовал его в своих проповедях. Он говорил: «Мы «заглушаем» Дух тогда, когда даже и не подозреваем об этом. Обычно это происходит в тех случаях, где у нас нет желания говорить или действовать, прославляя Господа. Когда мы критикуем или лишаем мужества других своим бездуховным отношением, мы "заливаем холодной водой" их внутренний огонь. Святой Дух присутствует в качестве почетного Гостя на каждом христианском собрании, и Его очень легко огорчить. Это происходит вследствие легкомысленного отношения, мятежного настроя ума или напыщенного самодовольства».



КАКИМ ДОЛЖНО БЫТЬ НАШЕ ХРИСТИАНСКОЕ ГРАЖДАНСТВО

«В Своем даре миру Господь показал, насколько Он озабочен тем, чтобы мы были отмечены знаками нашего небесного гражданства, позволяя, чтобы каждый принятый нами луч света сиял в добрых делах, совершаемых для наших ближних» (Уайт Э. Сыновья и дочери Бога. С. 42).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Господь желает, чтобы мы представляли Христа и явили всему миру Его привлекательный характер... Если наше гражданство действительно свыше и мы претендуем на право получить бессмертное наследие, вечное достояние, то давайте проявлять веру, которая действует любовью и очищает душу от всякого духовного осквернения» (Уайт Э. Дополнение к *Ревью энд Геральд*. Каждому свое дело. С. 44).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Один из наших африканских пасторов выработал интересный подход для осуществления верного управления. Он говорит: «Человек начинает зарабатывать на жизнь примерно в двадцатилетнем возрасте. Посвятив этому делу долгие годы жизни, он заканчивает его в среднем в шестьдесят лет. Именно такой возраст является пенсионным или граничит с ним. Получается, что на протяжении сорока лет такой человек зарабатывает и возвращает одну десятую часть своих доходов Богу. Другими словами, в течение жизни он отдает Господу свой четырехлетний доход.

Бог будет заботиться о Своих детях на протяжении всей их вечной жизни на небесах. Будет ли жалко отдать Господу доход четырех лет жизни, если в ответ Он готов распространить Свою любовь на бесконечные времена?»

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Флп. 1:27-30
- «Красота Иисуса, светись во мне» ГН № 249
- «Мы верные слуги Христовы» ГН № 245

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Божьи герои»

Урок: «Можно узнать даже отрока по занятиям его, чисто ли и правильно ли будет поведение его» (Притч. 20:11).

«Я так старался поступать правильно!» Эти слова незадолго до своей смерти 24 июня 1908 года произнес Гровер Кливленд — бывший президент Соединенных Штатов Америки. Те, кто его знали, говорили, что эти слова в точности охарактеризовали его жизнь. За свою долгую карьеру государственного деятеля Кливленд пытался принимать решения вне зависимости от того, понравятся ли они людям.

Будучи мэром Буффало, он наложил вето на многие нечестные контракты. За подобные действия его прозвали «запрещающий мэр». Став президентом, он имел мужество говорить «нет» тем решениям, которые не служили благом для страны. При этом Кливленд не боялся потери голосов избирателей.

Сестра Уайт, должно быть, имела в виду именно таких людей, когда писала: «Нам следует избирать правду ради самой правды, а последствия предоставить Богу. Великими преобразованиями мир обязан принципиальным, верующим и мужественным людям. Такие люди осуществляют реформу и в наши дни» (Великая борьба. С. 460).

Даниил был тем человеком, который сохранял твердую позицию, несмотря на тяжелые испытания. Молитва не имела большого значения для людей того времени. Даниил же считал ее осмысленным и нужным действием, поэтому и совершал его.

Седрах, Мисах и Авденаго на поле Деир тоже приняли решение, которое многим бы показалось неправильным. Но именно оно и было необходимо.

Моисей мог стать великим правителем Египта, но он помнил наставление своей матери, потому отказался от этой возможности. Принятое пророком решение вызвало полное непонимание у окружающих.

Когда-то и нам, подобно этим героям веры, придется сделать выбор жизненного направления. В эти моменты мы должны честно ответить себе на вопрос: «Будет ли то или иное решение правильным?»

Стих

«Будь тверд, мой мальчик, когда ты искушаем поступать так, как считаешь правильным».

О, если можешь быть ты хладнокровным, Когда теряют головы вокруг, Хулу презрев, сомненья взвесить ровно, В себя поверить, хоть не верит друг; И если можешь ждать ты неустанно, В клеветах помнить заповедь: «Не лги!», Иль, ненавидим, множить зло не станешь, Слывя ни лучше, ни мудрей других...

И если можешь сердцу, нервам, телу Велеть служить тебе, что ни случись, Когда внутри тебя все опустело, И только Воля говорит: «Держись!»...

И если ценишь каждое мгновенье, И чувствуешь их неизбывный бег, Твоя Земля, и всё— твоё владенье, И, главное, мой сын, ты— Человек! (Владимир Фалько, 2010)

ПРОПОВЕДЬ

Наше христианское гражданство

І. Вступление

Послание к филиппийцам — это послание благодарности и радости.

Павел обращается к церкви с искренней любовью, большим оптимизмом и здравыми рассуждениями. Подобно тому, как он говорил с ними, сегодня он говорит и с нами.

Город Филиппы был римской колонией, что позволяло местным жителям пользоваться привилегиями римских граждан. Например, они обладали такими же юридическими правами, какими обладали уроженцы римских земель. Верующим, которые проживали в этой местности, Павел дважды напоминает о том, что их подлинное гражданство является небесным (см. Флп. 1:27; 3:20). Но он вовсе не говорит, что они должны пренебрегать обязанностями земного гражданства. Павел призывает их жить в языческом городе Филиппах так, как подобает гражданам святого Царства Божьего.

В конце своего послания апостол особо подчеркивает приветствие, которое передано филиппийской церкви от «святых из кесарева дома». Он хочет, чтобы христиане в Филиппах имели мужество быть верными и преданными слугами Иисуса Христа (см. Флп. 4:22). Если жить для Христа было возможно в кесаревом доме, значит, возможно жить для Него и в Филиппах, а также и в любом другом городе.

В зависимости от нужд и обстоятельств, затрудняющих человеческую жизнь, наш отклик Богу может принимать различные формы. Интересно отметить, как, по убеждению Павла, должны вести себя граждане Царства Божьего.

II. Павел призывает христиан стоять «в одном духе» (Флп. 1:27)

При зарождении христианства основанию церкви всегда угрожала опасность раскола и разобщения. Следует признать, что и сегодня на единство духа и разума влияет ряд определяющих факторов.

- А. Незрелость членов Божьей семьи может привести к разобщенности.
- Б. Индивидуальные черты характеров людей часто содействуют разделению.
 - В. Прямые разногласия могут порождать горячие споры.
- Г. Физическая и эмоциональная усталость зачастую может порождать разобщенность.
- Д. Следует признать, что наш враг дьявол постоянно стремится разделить Божий народ. Задачу одолеть братьев и сестер поодиночке сатане выполнить гораздо проще.
- Е. Трудности, связанные со служением, тоже не всегда содействуют единству. Апостол Павел призывал церковь в Филиппах прилагать определенные усилия, способствующие единству. Он полагал, что именно так Божий народ подобающим образом явит благодать и благость Божью в своем городе.

III. Павел хотел, чтобы верующие совместными усилиями утверждали веру евангельскую

А. Мы должны трудиться ради Евангелия вместе, бок о бок.

Последователи Иисуса Христа должны трудиться единодушно, словно они верные и дисциплинированные атлеты, представляющие команду победителя.

Ученики Иисуса Христа должны сотрудничать друг с другом в спасительной работе подобно тому, как члены хора поют в унисон.

Б. Мы должны подвизаться вместе, чтобы защитить чистоту нашей вести, нашей веры. Ведь есть те, кто хотел бы смешать с ними свои заблуждения.

В. Мы должны объединиться в провозглашении Благой вести нашим ближним.

IV. Павел призывал твердо противостоять оппозиции

Проповедь вести о распятом, но воскресшем Спасителе была непопулярна в среде, в которой проживал Павел. Долгое время здесь уже существовала общепринятая религия, последователи которой поклонялись множеству идолов и посещали языческие храмы. Поэтому проповедь Павла и не была воспринята — ее считали вестью, которая могла представлять конкуренцию принятой ранее. В условиях противостояния евангельской вести последователям Христа было необходимо мужество.

V. Он призывал быть готовыми пострадать за Христа

Сегодня во многих странах популярно и социально приемлемо протестантское вероисповедание. В Филиппах, как и в некоторых нынешних странах, было далеко не так.

Многие современные последователи Иисуса Христа никогда не принимали такой религиозный символ, как крест. Он же, в свою очередь, является основанием нашей веры и нашей верности воле Божьей. Если мы желаем быть истинными последователями Иисуса Христа, мы должны быть готовы пострадать за свою веру. Ярким примером являются как Сам Христос, так и многие христиане, жившие и веровавшие задолго до нас.

VI. Заключение

Какой должна быть наша христианская жизнь? Филиппы были римской колонией, благодаря чему ее жителей признавали за граждан Рима. В подтверждение же этого статуса они должны были одеваться, как римляне, вести себя, думать и говорить, как подобает римлянам. Так они никогда не стали бы забывать, что они — граждане Рима.

Павел призывал святых в Филиппах одеваться, поступать, думать и говорить так, чтобы это было достойно учеников Иисуса Христа.

Давайте с помощью Святого Духа будем достойными гражданами Царства Божьего в современном мире!

VII. Иллюстрация

В III веке Киприан, епископ Карфагенский, писал своему другу Донату: «Это порочный мир, Донат, невероятно порочный мир. Но я обнаружил в нем тихих и добрых людей, которые постигли великую тайну жизни. Они обрели радость и мудрость, которые в тысячу раз лучше любого удовольствия нашей греховной жизни. Их презирают и преследуют, но они не беспокоятся. Они хозяева своих душ. Они победили мир. Эти люди, Донат, христиане... и я являюсь одним из них».



ВОЗЗВАНИЕ К СОЛДАТАМ ДУХОВНОГО ФРОНТА

«Внимательно и с молитвой читай Библию и руководствуйся ее учением, тогда ты почувствуешь себя в безопасности» (Уайт Э. Воспитание детей. С. 465).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Не привносите свое вероучение в Библию и не читайте Слово Божье в свете ваших устоявшихся взглядов. Не пытайтесь согласовать все с вашим вероучением. Исследуйте Слово тщательно и с молитвой, освободив свой ум от предрассудков. Если... вы видите, что ваши любимые идеи не согласуются со Словом, не пытайтесь подогнать его под эти идеи. Согласуйте свои идеи со Словом» (Уайт Э. Опубликованные рукописи. Т. 3. С. 432).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

В 1959 году в Восточной Африке, в стране Руанда, был избран новый король.

Один небогатый человек решил подарить своему государю красивую шкуру леопарда. Чтобы купить ее, он продал всех своих коз и почти все имущество. Его дар удостоился особого внимания короля.

«Но ты бедный человек. Ты не можешь себе такого позволить!» — говорили его друзья.

«Но ведь это для моего короля! — ответил он. — Мой подарок должен быть лучшим из того, что у меня есть».

Нам следует приносить нашему небесному Царю такие же дары, как этот бедняк язычник своему земному владыке. Тогда у нас всегда будет достаточно средств для провозглашения Его вести.

ТЕКСТЫ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 2 Тим. 2:15
- «О Слово Божие» ГН № 23
- «Библия много света нам открыла» ГН № 27

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Сила Слова»

Урок: «В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою» (Пс. 118:11; 17:4).

В статье «Радость запоминания текстов Писания» Уэбб Гаррисон рассказал, как однажды, возвратившись из летнего отпуска, он обнаружил погром в своем доме. Видимо, кому-то доставило большое удовольствие не само воровство, а возможность крушить все, что попадало под руку. Стулья были поломаны, мебельная обивка и покрывала изодраны, а матрасы вспороты и изрезаны. Одежда в шкафах была «аккуратно подстрижена». Даже галстуки были разрезаны на две части. Хозяева вызвали полицию, а затем связались со своим страховым агентом, но тот сказал: «У вас надежная страховка на случай пожара и урагана, но она не распространяется на кражу со взломом и вандализм».

«Поздно вечером, — пишет Гаррисон, — я поднялся в спальню. Опустившись на кровать, я почувствовал, как в тело впились пружины в тех местах, где матрас был разодран.

Я закрыл глаза и стал медленно читать вслух тексты Писания, которые когда-то выучил: псалмы 1, 8, 23, 45, 89, 90 и 120; Ин. 14; 1 Кор. 13; Откр. 1. Возможно, я повторил их раза три, а потом уснул и крепко спал до самого рассвета».

Лучшее из успокоительных лекарств — это вера в Божьи обетования. А если их выучить наизусть, то они станут еще более эффективными. Слово Божье, сокрытое в сердце, оказывает благодатное действие. Оно защищает от уныния и разочарования, вселяет мужество и оживляет дух. Поэтому в нашем мире нет лучшего средства, чем оно. Это Слово живо и действенно. Попробуйте воспользоваться им прямо сегодня.

ПРОПОВЕДЬ

Воззвание к солдатам духовного фронта

І. Вступление

2 Тим. 2:15. В современном переводе Института перевода Библии под редакцией М. Кулакова этот стих звучит так: «Делай все, что в твоих силах, чтобы предстать перед Богом испытанным, стоящим работником, которому нечего стыдиться и который верно толкует слово истины». Перевод РБО: «Усердно старайся проявить себя в глазах Божьих человеком испытанным, работником, которому нечего стыдиться, который, излагая слово истины, держится прямого пути».

Хотя вовсе не обязательно получать диплом богослова, прежде чем эффективно служить Богу, однако стоит помнить, что Бог никогда не поощрял и не поддерживал невежество.

В этом тексте апостол показывает Тимофею и всем своим читателям, насколько важно предстать перед нашим Богом Отцом компетентными, сведущими работниками. Именно такими служителями должен совершаться труд для Царства Божьего.

В Послании к римлянам Павел призывает верующих представить Богу свои тела в жертву живую. Именно будучи в своем теле, такие люди должны почтить и прославить Его, а также явить Божью мудрость и силу. Апостол подтвердил эту истину в Послании к коринфянам, когда заявил, что тело является обителью Святого Духа и, следовательно, не должно участвовать в безнравственности, которая активно распространялась в то время (см. 1 Кор.

6:15–20). Павел подчеркивает, что для служения нашему Господу и людям требуются знание, зрелость, умение и компетентность. Он обращается к Тимофею — работнику, «которому нечего стыдиться» (пер. ИПБ). Вы когда-нибудь видели плотника, который стыдится своего мастерства? Вас знакомили с каменщиком, который возводил кривые кирпичные стены? Вам известна женщина, которая сшила платье, но стыдится его носить? Апостол призывает читателя представить себя Богу и делать все необходимое для того, чтобы быть умелым работником, «верно толкующим слово истины».

Есть несколько советов, которые могут помочь каждому из нас стать духовно компетентными служителями нашему Господу и людям.

В Библии короля Иакова этот стих (2 Тим. 2:15) звучит так: «Учись, чтобы представить себя Богу человеком испытанным, работником, которому нечего стыдиться, верно преподающим слово истины». Компетенция требует занятий и практики. Только учась мы можем обрести необходимые навыки. Обратим внимание на то, как мы должны изучать Библию, если желаем верно преподавать ее в целях, поставленных Богом.

II. Регулярное чтение Библии

Необходимо каждый день принимать Божьи слова, которые оставлены Им на страницах Священного Писания.

III. Слово Божье обращено к каждому из нас

Недостаточно воспринимать Библию лишь как повествование о далеком прошлом. Бог желает и будет говорить с каждым человеком, если мы захотим Его слушать.

IV. Будем читать Библию с пониманием

Есть некоторые основные принципы, которые следует помнить при изучении Библии.

Например, попытаемся понять текст Библии, используя исторический контекст.

- А. Когда библейские авторы под вдохновением Святого Духа закончили написание своих книг?
 - Б. Какой язык использовался при их написании?
- В. В чем польза последовательного изучения библейского текста? При ответе на этот вопрос полезно ознакомиться со следующим рецептом: смысл каждой фразы или стиха может быть раскрыт в их непосредственном контексте. Иными словами, текст рассматривается в свете главы, глава в свете отдельной книги, а отдельная книга в свете всего Писания.
- Г. Насколько важно понимание того, что Библия является записанным откровением Бога о Самом Себе? Ответить на этот вопрос помогает осознание, что только Дух Святой может открыть тайны, содержащиеся в Священном Писании.

V. Систематическое чтение Библии

Хорошим будет правило ежедневного чтения пяти глав Ветхого Завета и трех глав Нового Завета. Оно поможет в целостном постижении смысла, заложенного в книгах Ветхого и Нового Заветов.

VI. Чтение Библии с молитвой

Молитесь. Запоминайте ключевые стихи, особенно великие обетования и предостережения.

VII. Отклик на прочитанное послушанием

Когда Бог открывает нам Свою истину, пусть мы будем готовы на нее откликнуться.

VIII. Заключение

Крайне важно, чтобы служитель грамотно интерпретировал Священное Писание и правильно применял его в своей практической деятельности.

Не менее важно, чтобы каждый христианин изучал Библию. В стараниях представить себя достойным работником он никогда не постыдится, потому что будет правильно использовать Слово Божье в своем служении.

Мы должны старательно исследовать Божье Слово и с радостью предлагать себя в работники нашему Господу. Именно благодаря этому мы не постыдимся себя и своей жизни, когда предстанем перед нашим драгоценным Господом.

IX. Иллюстрация

«Если вы читаете Библию, как за кафедрой (настолько медленно, чтобы Слово было услышано и понято), то вы затратите на чтение 71 час. Если вы разделите этот срок на минуты и разобьете их на 365 дней, то вы сможете прочитать всю Библию от корки до корки, уделяя для этого всего 12 минут в день. Разве этого времени слишком много, чтобы тратить его на чтение о Боге?» (Джеймс С. Хьюитт).



ИИСУС ЖАЖДАЛ, ЧТОБЫ МЫ МОГЛИ ПИТЬ

«С Божьей помощью мы можем пить из чистых потоков, текущих от престола Божьего. Мы можем пить и пить всегда. И если вы жаждете знания, здесь оно в изобилии» (Уайт Э. Опубликованные рукописи. Т. 9. С. 67).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Наш Искупитель — неисчерпаемый Источник. Мы можем пить из Него, и Он никогда не иссякнет. Тот, в ком обитает Христос, имеет в себе благословенный "источник воды". И он может черпать из него силу и благодать, чтобы не иметь никакой нужды» (Уайт Э. Удивительная Божья благодать. С. 119).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Один индиец имел кокосовую плантацию. Став адвентистом седьмого дня, он захотел возвращать десятину со всех своих кокосовых деревьев. С этой целью индиец большим крестом пометил каждую десятую из них. Но оказалось, что одна из «десятинных» пальм выросла очень маленькой и не приносила плодов. Поскольку мужчина понимал, что выделять для Господа такое дерево было неправильно, он колебался в решении рисовать на нем крест. Но, подумав, индиец все-таки пометил ее, и каково было его удивление, когда в следующем году эта пальма принесла столько же орехов, сколько и остальные. Мужчина понял, что в его жизни исполнилось Божье обетование.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 19:23-29
- «Мой Бог мне жизни сила» ГН № 17
- «Я слышу нежный зов Христа» ГН № 237 / «У креста, Спаситель мой» ГН № 43

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

Маленькая девочка нечаянно разбила красивую вазу своей бабушки.

«О бабушка, — плакала она, — можно ли как-нибудь ее починить?»

«Думаю, да, милая, — ответила бабушка. — Мы отнесем ее в город к человеку, который сможет это сделать. Полагаю, он поможет нам».

Вазу отнесли мастеру, реставрирующему изделия из стекла и фарфора. Спустя короткое время собственность вернулась к хозяйке. На месте старого повреждения проглядывалась едва заметная трещина.

«О бабушка, ведь это похоже на то, что случается с христианами, не так ли? Сатана разбивает нашу жизнь, наше сердце, но Иисус чинит их, и мы снова становимся почти как новенькие».

Бог исправляет все повреждения нашей греховной, разбитой дьяволом жизни. Благодаря силе Своей драгоценной Крови Он прощает нам наше прошлое и восстанавливает нашу целостность.

ПРОПОВЕДЬ

Иисус жаждал, чтобы мы могли пить

I. Вступление

Беседу с грешной женщиной из Самарии Иисус начал со слов: «Дай мне пить». Вовлекая ее в разговор, Господь хотел рассказать ей о Небесном Царстве, а также предложить живую воду.

Последнее Он подкрепил словами, что человек, пьющий живую воду, никогда не будет жаждать.

Довольно примечательно, что Иисус начал Свое служение, прося воды (см. Ин. 4:7), и теперь заканчивает его, также прося воды (см. Ин. 19:28). Все это время Он использовал понятие «жажды» как образ во многих своих проповедях. Жажда объединяет тело и душу вместе.

II. Иисус претерпел многое

Противники Иисуса проявляли к Нему крайнюю жестокость. Он испытывал ее и на суде в синедрионе, но так и не открыл Своих уст от возмущения. Молчание Иисуса нарушилось только при испытании страданий на кресте. Настолько они были тогда невыносимы. Посмотрите, как отчетливо проявилась человеческая природа Спасителя! Он был Богом в полном смысле этого слова, но при этом сохранял и человеческие свойства.

Отсутствие воды было извечной проблемой. Классическое приветствие во всех культурах включало в себя просьбу о воде, а универсальный жест гостеприимства — предложение воды. На протяжении многих веков Палестина представляла собой высохшую землю с небольшим количеством имеющихся на ней колодцев. В таких жизненных условиях возглас человека «Жажду!» всегда был криком его души.

В сравнении с другими муками Христа жажда кажется незначительной, но в действительности она была тяжелым испытанием. Одной из самых жестоких смертей является полное обезвоживание. Жажда была частью страданий нашего Спасителя. В начале Своего служения Он испытал ее, будучи искущаем сатаной. В конце жизненного пути Иисус был обезвожен вновь. Дьявол использовал все доступные ему средства, чтобы победить Спасителя. Он рассчитывал, что вынудит Иисуса отказаться от Своей миссии.

III. Иисус не уклонился от долга

В ответ на просьбу Иисуса солдаты дали Ему уксус. Читатели, впервые знакомящиеся с этой ситуацией, могут подумать, что эти люди издевались над Господом. Но это вряд ли было так, потому что уксус был популярным напитком в римской армии. Вероятно, именно он в тот момент и оказался у солдат под рукой.

В Евангелии мы читаем, что Иисусу предложили напиток, но Он отказался его пить. Можно предполагать, что этим напитком было вино, смешанное с миррой. В силу своих свойств он действовал на организм человека как наркотик. В тот момент этот напиток мог притупить боль Иисуса. Именно поэтому Он отказался от него, так как не хотел встретить смерть в омраченном сознании. Встреча с Богом в ясном уме — вот тот выбор, который сделал тогда Иисус.

Мы можем пытаться заглушить боль двумя способами: плотью и Духом. Земной врач может прописать лекарство, которое излечит наше тело. Но оно не придаст нам мужества, чтобы «поставить ногу на голову змеи» и пройти жизненные испытания без содрогания. Иисус отказался от напитка, потому что должен был победить грех духом, а не плотью. Если бы Господь уберегся от боли и страданий с помощью какого-нибудь лекарства, то Он бы не пронес наши грехи полностью. Уксус, который Ему предложили, был всего лишь напитком и не мог уменьшить тяжести переносимого Иисусом греха. Эту тяжесть Господь должен был вынести ради нашего спасения.

IV. Голгофа была ужасным местом

Рождение Иисуса Христа — это прекрасное событие, чего нельзя сказать о распятии. Картина казни Господа отвратительна и ужасна. Псалом 68, безусловно, предсказывал это страшное событие. В нем Иисус отождествляет Себя с псалмопевцем. Через Давида Он говорит, что стал Исполнителем действий,

описываемых в этом древнем псалме. Иисус отождествил Себя со всеми надеждами, которые Израиль когда-либо возлагал на Мессию. Его крик был воплем в сухой и жаждущей земле.

Благодаря страданиям Господа миллионы людей обрели благословение личного спасения, а также силы для повседневной жизни. Христовым криком «Жажду!» была провозглашена Его победа над нашими грехами. Ее Он совершил, будучи в вознесенном на крест бренном человеческом теле.

Христос перенес все те испытания, которым подвергаемся мы, живя на земле. Голгофа напоминает нам об историческом факте, с которым связаны поражение греха и победа Бога. Ради поражения греха Иисус был вознесен на крест. А ради победы Бога Божий Сын был воскрешен Отцом. Картина событий, произошедших на Голгофе, должна рассматриваться с точки зрения подлинного значения этих событий.

V. Заключение

Вы испытываете жажду? Возникает ли у вас внутреннее желание чего-то лучшего в сравнении с тем, что вы уже имеете? Возникает ли желание стать лучше, чем вы есть? Если это так, то Бог может удовлетворить вашу нужду. Женщине-самаритянке Иисус сказал: «А кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нем источником воды, текущей в жизнь вечную» (Ин. 4:14). Это дар вечной жизни. Когда мы встретим Учителя, покоримся Ему и отдадим свою жизнь в Его руки, наша жизнь изменится. Мы больше не будем испытывать «жажды», так как наши потребности будут удовлетворены. Такое удовлетворение нам обеспечит обитающий в нашем сердце Божий Дух.

Весть Креста заключается в том, что Христос может утолить любую жажду, потому что однажды Он жаждал Сам. Господь может оживотворить, потому что Он умирал Сам. Чтобы дать нам живую воду, Христос прошел по «земле пустой, иссохшей и безводной». Мы должны помнить, что христианская жизнь — это

не изобилие материальных вещей, а постижение вещей духовных.

Иисус напомнил самаритянке, что «Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине» (Ин. 4:24). Приняв Господа как Мессию, женщина отправилась в город, чтобы рассказать другим о своем ярком духовном опыте. Вы тоже сможете испытать подобный опыт, если покоритесь Христу. Он жаждал на Голгофе, но, несмотря на это, имел воду вечной жизни.

VI. Иллюстрация

В 1986 году двум братьям, жившим в кибуце возле Галилейского моря, удалось сделать невероятное открытие. Осматривая свое рыбацкое снаряжение на берегу Геннисаретского озера, они заметили, как в прибрежных водах на чем-то покрытом грязью играли солнечные блики. Археологи пришли к выводу, что братья обнаружили рыболовное судно времен Иисуса Христа. Главным же обстоятельством, благодаря которому обнаружился артефакт, стала трехлетняя засуха, в результате которой в озере понизился уровень воды.

Библия говорит нам, что во времена духовной засухи Бог может проявить внутри нас нечто невероятно ценное — Его присутствие (см. 2 Кор. 4:7-12).

Смотрите: Иов. 23:10; 2 Кор. 4:17; Евр. 12:11.



ОБНОВИ МОЮ ЦЕРКОВЬ

«Церквами адвентистов седьмого дня должна овладеть великая сила от Бога. Жажда преобразования должна охватить членов, чтобы они, как Божьи свидетели, могли продемонстрировать убеждающую силу истины, которая освящает душу» (Уайт Э. Опубликованные рукописи. Т. 7. С. 262).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Работа по очищению церкви болезненная, но ею нельзя пренебречь, если церковь желает получить одобрение от Бога. Но покайся, потому что ты оставил первую любовь твою. Здесь перед нами как членами церкви Христа ясно представлена наша работа» (Уайт Э. Адвентист Ревью энд Саббат Геральд. Оставили нашу первую любовь. § 17).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Его особый народ»

В 1 Петр. 2:9 Бог определяет Свой народ как «людей, взятых в удел», приобретенный народ. Мы были искуплены драгоценной Кровью Христа и поэтому призваны быть особенными людьми. Для этого нам не стоит посещать сомнительные места, где завсегдатаями являются мирские люди. Мы не должны читать такую литературу, которая популярна в светском обществе. Не должны есть пищу, приносящую вред организму. Наконец, нам не стоит придерживаться принятых в обществе мирских обычаев.

Выражение «взятые в удел» происходит от латинского слова «пекулий», что означает «принадлежащий». В английском словаре одним из определений этого слова является «частная собственность» или «то, что находится в частном владении».

Божий народ — это искупленный народ. Он принадлежит Богу, потому что приобретен Им. Иными словами, Божий народ — это Его «частная собственность». Люди, входящие в него, являются «взятыми в удел», или «особенными» (англ. пер.), потому что готовы служить Богу. При этом они готовы соблюдать Божественные заповеди и возвращать десятину. В мире непослушания подобные люди становятся «особенными», отличающимися от окружающих.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Рим. 12:1-6
- «Господь, Тебя люблю» ГН № 194
- «Мы верные слуги Христовы» ГН N° 245

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Ищите истинную церковь»

Урок: «И рассвирепел дракон на жену, и пошел, чтобы вступить в брань с прочими от семени ее, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа» (Откр. 12:17).

«Маргарет, я уверен, что седьмой день — это суббота, и Бог хочет, чтобы мы святили его», — убежденно говорил Луи Рондо. «Да, — согласилась его жена, — но я не знаю ни одной церкви, которая соблюдает субботу, а ты?» — «Нет, но она должна быть, и Бог нас в нее приведет».

Однажды Луи почувствовал побуждение взять телефонную книгу и просмотреть список церковных служителей. Ему хотелось обратиться к ним за помощью. Выбрав первое имя, он набрал номер.

«Здравствуйте. Это Луи Рондо. Мы с женой ищем церковь, которая соблюдает все Божьи заповеди, в том числе и субботу как седьмой день недели. Знаете ли вы такую церковь?»

Служитель не знал. После нескольких неудачных попыток Луи попалось имя Петра Униата — пастора Церкви адвентистов седьмого дня.

Луи тотчас ему позвонил. Пастор Униат взял трубку. «Я ищу церковь, которая святит субботний день. Можете ли вы мне помочь?» — обратился к нему Рондо. «Да, — ответил пастор Униат, — конечно могу».

Они договорились, что вместе будут изучать Библию. Уже вскоре Луи и Маргарет под руководством пастора Униата постигали библейскую истину. Они делали это с большой радостью, так как наконец-то нашли церковь, которую искали.

В субботу 17 февраля 1973 года Луи и Маргарет были крещены в церкви Саус-Эдмонтон.

Они нашли народ Божьего Остатка. Они нашли церковь, которая соблюдает все Божьи заповеди, в том числе и субботу. Они нашли церковь, описанную в Откр. 12:17.

Крещены ли вы? Приняли ли вы решение присоединиться к Божьей Церкви Остатка? Если нет, то не будет лучшего времени, чем принять это решение прямо сейчас. Почему бы не позвонить пастору и не сказать ему, что вы хотите присоединиться к классу по подготовке ко крещению? Он будет рад вам помочь.

ПРОПОВЕДЬ

Обнови мою церковь

І. Вступление

Сегодня церковь борется за обновление. Эта борьба описывается в Рим. 12, где сказано, что стремлениями человека может быть как преобразование по воле Божьей, так и уподобление миру. Это борьба коринфской церкви между плотским и духовным человеком. Это борьба Лаодикии между холодным, теплым и горячим состоянием.

Сегодня перед нами стоит вопрос: как церкви победить в этой борьбе?

Что необходимо предпринять для решения такого вопроса? Необходимо наладить молитвенную жизнь. Нашей молитвой должна стать молитва Франциска Ассизского: «Обнови мою церковь!» И если мы желаем получить на нее ответ, то нам важно принять три простые истины, которые определяют состояние церкви.

II. Признание того, что церковь испытывает проблемы

Молтби комментирует обещания Иисуса Своим последователям следующими словами: «Несмотря на постоянные столкновения с проблемами, Божьи служители всегда будут сохранять радость и мужество». Под проблемами он понимает те обстоятельства, которые влияют на эффективность церковной работы.

Некоторые церковные лидеры отмечают конкретные проблемы, с которыми сталкивается церковь.

А. Проблема разделения. Только Иисус Христос мог объединить церковь, состоящую из евреев и язычников. Разделение современной церкви порождается разногласием активистов с пиетистами, противостоянием социального Евангелия личному Евангелию. Не меньшее влияние оказывает столкновение благовестия с ученичеством, а также миссионерской работы с церковным пониманием более глубокой духовной жизни. Община нуждается как в поддержании той, так и другой стороны, не исключая возможности установления равновесия между ними. При этом она испытывает потребность в мудром расставлении приоритетов.

Б. Проблема несоответствия. Существует расхождение между тем, что мы исповедуем, и тем, как мы живем. Христианский путь — это «путь длиной в жизнь». Проходя его, человек не должен допускать несоответствия между тем, что он говорит, и тем, как поступает. Христиане должны показывать пример правильной жизни!

В. Проблема бесполезности. Окружающие люди часто говорят, что Церковь сосредоточена на проведении бесполезных программ, забывая при этом о самих людях. Божий народ обладает вестью о надежде и спасении. Если церковь не свидетельствует

об этом жизнью и словом, то бесполезными станут не только ее программы, но и само ее существование.

Г. Проблема неспособности. Мы призваны быть солью земли и светом миру. Но порой теряются наши силы, необходимые для сохранения общества и рассеяния нравственной тьмы. Мрак становится гуще.

Е. Проблема изоляции. Церковь изолирована географически, так как привязана к определенному месту, к зданию. Она изолирована во времени по причине того, что функционирует в рамках определенного времени. Она изолирована в своем служительском составе, так как опекается небольшим штатом профессиональных руководителей. По этим причинам церковь теряет контакт с окружающими людьми.

Д. Проблема неуважения. В церкви наблюдается неуважение к Богу и Его планам в отношении церкви. Имеет место непринятие Библии и ее ключевых истин. В свете вышеприведенных проблем словами нашей молитвы должны быть такие: «Боже, обнови мою церковь!»

III. Признание того, что у церкви есть надежда

Священное Писание провозглашает победу церкви:

А. Мф. 16:18 — «И врата ада не одолеют ее». В этом тексте Христос обещает Своей церкви победу в духовной борьбе.

Б. Мф. 18:20 - «Ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них».

В. Откр. 2 и 3 — «Имеющий ухо да слышит, что Дух говорит церквам». До тех пор, пока мы будем слышать голос Духа, церковь будет жить и принимать участие в деле спасения.

Г. Откр. 3:20 — «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною».

Д. Ин. 12:24 — «Если пшеничное зерно, пав в землю, не умрет...» Если мы не пожертвуем своей волей, целями, планами, желанием

самостоятельного существования, то не приобретем Самого Дорогого — Христа, дающего вечную жизнь.

IV. Осознание того, что времени мало

Для этого поколения отведено совсем немного времени.

Времени немного, потому что церковь теряет свою духовную восприимчивость.

Времени немного, потому что Иисус скоро придет.

Времени немного, потому что большое число людей умирает, не приняв Христа.

Времени немного, потому что «приходит ночь, когда никто не может делать» (Ин. 9:4).

V. Заключение

Я верю в церковь, возлагающую все надежды на Иисуса Христа. Как жил в этом мире Он, так можем жить и мы. Настало время отдать себя на служение Богу. Если наш алтарь будет возведен, то Он пошлет огонь!

VI. Иллюстрация

С чем мы должны приходить в церковь:

- с духом поклонения;
- с почтением к Богу и Его дому;
- с десятинами и приношениями;
- с духом любви и братского общения;
- с сердечными рукопожатиями и улыбками;
- с добрыми словами и полезными мыслями;
- с готовностью прославить Бога пением;
- с другом или родственником;
- со своими лучшими качествами каждую субботу.
 Посещайте церковь постоянно.



призыв божий

«Приходите и сегодня работайте в Моем винограднике. Покидайте те места, где вы не нужны... Люди по дорогам и изгородям должны услышать этот призыв» (Уайт Э. Свидетельства для Церкви. Т. 8. С. 216).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Современный мир отчаянно нуждается в откровении Христа Иисуса в лице Его святых... миру надлежит быть спасенным светом евангельской истины» (Уайт Э. В небесных обителях. С. 313).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Бог сделал людей каналами, по которым Его дары должны течь для поддержания той работы, которую Он желает осуществлять по всему миру.... Есть несколько верных знаменосцев... Их сердца и кошельки всегда открыты для любого призыва к пожертвованиям, так необходимым для продвижения дела Божьего. Одни братья готовы сделать даже больше, чем от них требуется, как бы боясь упустить возможность вложить свою долю в небесный банк. Однако другие... максимально возможно урезают свою десятину, как бы боясь, что отданное Богу будет навсегда потеряно. Различные наши учреждения могут испытывать острую нужду в средствах, но эти скупые люди ведут себя так, как будто им нет дела до того, будут эти учреждения процветать или

нет, хотя речь идет о Божьих средствах для просвещения мира» (Уайт Э. Свидетельства для Церкви. Т. 4. С. 477).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Цар. 3:1-14
- «Делу спасения жизнь посвятите» ГН № 264
- «Утро юности прекрасной» ГН № 383

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Место для вас»

Урок: Ис. 43:1

Пятнадцатилетний Александр смотрел на заходящее солнце и думал о будущем. Завтра он отплывает в Америку, где его будут ждать большие приключения.

Александр Гамильтон родился 11 января 1757 года в Вест-Индии. Уже в детстве ему пришлось познать трудности жизни. Обанкротившись, отец оставил их семью. Спустя короткое время умерла мать Александра. Под свою опеку юного Гамильтона взял дядя и уже через несколько лет устроил его в свою контору клерком. И вот теперь Александр отправлялся в Америку изучать право.

В это время началась война за независимость. Александр был вынужден оставить учебу и пойти в армию. Однажды его вызвал к себе генерал Джордж Вашингтон. «Александр, я уже давно наблюдаю за тобой, — сказал главнокомандующий. — Мне нравится, что каждое поручение ты выполняешь самым тщательным образом. Я назначаю тебя моим адъютантом».

Вскоре молодой капитан Гамильтон получил звание подполковника. Когда Вашингтон стал президентом Соединенных Штатов Америки, он назначил Александра казначеем.

Как и пятнадцатилетний Гамильтон, вы тоже думаете о будущем. Кем вы себя представляете: врачом, инженером, президентом или пастором?

Возможно, вы еще не знаете, кем хотите стать. В таком случае будьте уверены, что Бог усматривает для вас особое служение. Ему хорошо известны ваш характер и ваши таланты. Бог знает, насколько добросовестно вы выполняете обязанности, которые вам поручают. Используя эти данные, Он готовит план для вашей жизни.

«Насколько верно то, что в небесных обителях для нас приготовлено место, так верно и то, что есть особенное место, предназначенное для нас здесь, на земле, где мы должны трудиться для Бога» (Уайт Э. Наглядные уроки Христа. С. 327).

Однажды небесный Главнокомандующий скажет вам: «Я хочу, чтобы ты служил для Меня». Будете ли вы готовы дать согласие?

ПРОПОВЕДЬ

Призыв Божий

І. Вступление

«Говори, Господи, ибо слышит раб Твой» (1 Цар. 3:9). Когда Божий голос раздался в четвертый раз, Самуил сделал так, как ему было сказано. То, с чем обратился к нему Господь, вскоре было исполнено. Божьему наказанию подверглись как нечестивые сыновья Илии, так и он сам, потому что не обуздывал их.

II. Когда Бог призывает нас

А. Бог призывает нас, когда наши сердца нежны и открыты. Голос Христа может быть услышан уже в детстве, особенно когда ребенок научен распознавать его. Бог зовет нас во время болезни, когда мы чувствуем слабость и зависимость от Него. Господь обращается к нам в момент печали, разочарования и поражения. Именно помощь Бога в победе человека над скорбью обеспечит ему физическую и духовную крепость.

Б. Когда мы осознаем, что оказались в безвыходной ситуации, нам важно услышать Божий голос. «Наше безнадежное положение является возможностью для Бога показать Свою любовь и силу».

В. Бог призывает нас, когда мы ищем Его лица. Тот, кто находится в Его поисках, почувствует сердцем Господне обращение (см. Дан. 10:12).

III. Почему Бог призывает нас

А. Бог призывает, чтобы уберечь от согрешения. Христиан называют «призванными», «призванными Иисусом Христом», «призванными по Его изволению» (см. Рим. 1:6; 8:28; 1 Кор. 1:2). Бог взял на Себя инициативу по спасению людей (см. 1 Ин. 4:10). Мы должны призывать имя Господа (см. Рим. 10:13), но сначала Он призывает нас.

Б. Бог призывает, чтобы судить. Обратившись к Самуилу, Он передал ему весть о суде над Илией и всем его домом (см. 1 Цар. 3:12, 13). Вы думаете, что Бог, снисходя как земной родитель, не станет судить нас за наши грехи? Его суды неизбежны.

В. Бог призывает, чтобы смирить. Он хочет напомнить нам о Своей верховной власти. Не стоит тешить себя мыслью, что мы не подвластны Богу, так как не признаем Его статус Властителя. Верим мы в это или нет, Он все держит под Своим контролем.

Г. Бог призывает нас, чтобы вовлечь в служение. Он возлагал Свои руки на определенных людей, пророков, посвящая их в Свои помощники. Бог также призывает на служение и обычных христиан, таких, как мы с вами. Он поручает нам такую задачу, которая не может быть выполнена кем-то другим. По причине нашей неспособности или нежелания мы можем не привнести своего вклада в Божью миссию на этой земле. В таком случае никто другой уже не сможет сделать то, что Бог намеревался совершить через нас.

IV. Кого призывает Бог

А. Бог призывает как народы, так и руководителей народов. Верховное правление Бога было явлено в истории на примере правления персидского царя Кира (см. Ис. 44, 45). Когда Израиль находился в вавилонском плену, Бог использовал Кира как

Свое орудие, чтобы возвратить евреев в их землю. Вавилоняне были побеждены силой восходящей Персидской империи в лице Кира. Господь говорит о нем как о Своем «помазаннике».

- Б. Бог призывает церковь. Он желает, чтобы она исполнила Его волю. В Деян. 13:2 мы читаем: «Когда они служили Господу и постились, Дух Святой сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их». Именно такой призыв обращен сегодня к церкви.
- В. Бог призывает отдельных людей. Он желает, чтобы и они исполнили Его волю. Народы, учреждения, церкви, парламенты, ассамблеи все они состоят из разных лиц. Стуча в двери их организации, Он взывает к их сердцу.

V. Где Он призывает

- А. Бог призывает нас там, где мы находимся. Он обратился к Павлу, когда тот направлялся в Дамаск. Исаия почувствовал призыв Бога, находясь в храме.
- Б. Бог призывает нас во время нашей повседневной деятельности. Он обратился к Амосу, когда тот пас стадо. Он обратился к Елисею во время его работы за плугом. Уильям Кэрри почувствовал призыв Господа, когда ремонтировал обувь.
- В. Бог призывает нас даже тогда, когда мы пытаемся убежать. Из-за страха Илия оставил свою пророческую миссию и попытался скрыться. Но Господь нашел его в пещере на горе Хорив и спросил: «Что ты здесь, Илия?» (3 Цар. 19:9). Он призвал Иону, на что тот ответил отказом и пустился в бега. Но пророка настигли «Небесные гончие» (известное стихотворение Фрэнсиса Томпсона. Прим. перев.). Сам Бог отправился за Ионой, желая укрепить его в выполнении Своего поручения. Мы можем прятаться от Бога, но всегда будем найдены.

VI. Отклик на Божий призыв

А. *Мы можем проигнорировать Его призыв.* Обращаясь к нам через совесть, Бог побуждает нас следовать за Ним, а также

служить и поклоняться Ему. Мы же часто игнорируем такое обращение.

- *Б. Мы можем отвергнуть Божий призыв.* Некоторые делают это осознанно. Другие отвергают Божий призыв из огорчения. Богатый юноша почувствовал призыв Христа. Но понимая, как ему тяжело откликнуться, он отверг его и «отошел с печалью» (Мк. 10:22).
- В. Мы можем принять Божий призыв. Мы можем сказать Господу «да». Мы можем услышать голос Бога, говорящего: «Кого Мне послать? И кто пойдет для Нас?» Мы можем ответить на эти вопросы словами: «Вот я, пошли меня» (Ис. 6:8).

VII. Заключение

- А. Бог призывает вас лично. Каким будет ваш ответ?
- Б. Мой дорогой погибающий друг, Бог призывает тебя и делает это прямо сейчас. Прислушайся к Его голосу сегодня.

VIII. Иллюстрация

Вы не можете выбрать свое призвание. Ваше призвание выбирает вас. Бог благословил вас особыми дарованиями, которыми обладаете только вы. Используйте их, какими бы они ни были, и не пытайтесь играть чужую роль. Талантливый возничий может выиграть золото и прославиться быстрой ездой. Но поставьте его собирать инжир, и он умрет с голоду.



СКОР НА СЛЫШАНИЕ, МЕДЛЕН НА СЛОВА

«Тебе необходимо быть скорым на слушание, неторопливым на слова, медленным на гнев. Охраняй свои уста, чтобы сатана не сделал тебя камнем преткновения для других» (Уайт Э. Свидетельства для Церкви. Т. 2. С. 83).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Каким бы ни было отношение других, не будем подвергать опасности здоровье наших душ, произнося нетерпеливые слова» (Уайт Э. Опубликованные рукописи. Т. 7. С. 329).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Прежде чем мы сможем что-то отдать, мы должны этим обладать. А прежде чем мы будем этим обладать, мы должны это получить. Поэтому управление жизненными благами начинается с того, что Бог щедро нас наделяет ими. Получая эти дары, мы не должны использовать их исключительно для нашего собственного блага. Наше призвание в том, чтобы употреблять принятые от Бога средства на благо других. Осуществляя такое призвание, мы прославляем Бога как щедрого Дарителя. Управителю нужно всегда держать руку открытой. Благодаря этому он будет получать Божьи благословения и делиться ими с окружающими. При этом положенная сумма всегда будет возвращена им Господу.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Иак. 1:13-21
- «Отче наш, Твои мы дети» ГН № 104
- «Будь милосерд, о Боже мой!» ГН N° 195

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Цепная реакция»

Урок: «Сделанный грех рождает смерть» (Иак. 1:15).

В силу своей природы уран не представляет серьезного вреда для человека. Но, если его подвергнуть определенному воздействию, он становится так называемым обогащенным ураном. Применение соответствующего количества такого урана порождает цепную реакцию, способную привести к взрыву.

В 50-х годах прошлого века ученые ничего не знали о подобных свойствах этого химического элемента. Но желая их определить, исследователи проводили эксперименты с использованием урана. Руководил этой научной деятельностью Луис Слотин. Он установил на своем столе подставки, на которые поместил две полусферы с содержащимся в них ураном. Масса каждой полусферы была недостаточной, чтобы вызвать цепную реакцию вещества. Физик с помощью отвертки очень медленно сближал полусферы и наблюдал за изменениями в химических связях. За секунды до взрыва он разводил их. Ученый был уверен, что он в состоянии контролировать химические реакции. Он проделал такой опыт по крайней мере пятьдесят раз.

21 мая 1946 года отработанный план дал сбой. Рука Слотина соскользнула, из-за чего два куска урана оказались в опасной близости друг ко другу. С целью предотвращения взрыва Луису пришлось разъединять их голыми руками. В результате он попал в больницу, где через девять дней умер от облучения.

Грех подобен урану. Порой кажется, что он не несет за собой никакого вреда. И беззаботная молодежь может даже

не подозревать, какой мощный смертельный потенциал в нем бывает сокрыт. Подобно ученому в лаборатории, она рискует серьезно пострадать от греха.

Юноша может сказать: «Я буду ходить в кино только на хорошие фильмы. Я буду пить, но только немного и только с друзьями. Я попробую наркотики просто для забавы. Я чуть-чуть солгу и чуть-чуть посплетничаю. Мне легко управлять этими процессами, ведь все они мне подконтрольны».

А потом — слишком поздно! — к молодым людям приходит осознание, что они потеряли этот контроль и позволили «цепной реакции» произойти. Не уберегшись от нее, они не убереглись и от последующего за этой реакцией взрыва, который закончился вечной смертью.

Неужели для таких людей больше нет надежды? Нет ли какого-нибудь способа остановить этот процесс? Да, сам человек не в состоянии это сделать. Но Иисус Христос — единственный! — может остановить стихийную силу греха. Именно поэтому Он умер на Голгофском кресте.

ПРОПОВЕДЬ

Скор на слышание, медлен на слова

I. Вступление

Попытка человека оправдать свой грех всегда связана с определенными причинами. Главной из них является его нежелание признать собственную вину.

Поддавшись искушению в Эдемском саду, Адам сказал Богу: «Жена, которую Ты мне дал, она дала мне от дерева, и я ел». Ева же, когда ей указали на ее грех, ответила: «Змей обольстил меня, и я ела».

Самое трудное для человека — сделать подобное признание: «Я виноват. По причине совершенных мною грехов мне и приходится страдать от их последствий». Иаков в своем послании размышляет над этой проблемой, потому что понимает, как она

насущна для его времени. Таковой она является сейчас, так как нам свойственно задаваться такими вопросами, как: «Кого нужно винить в наших грехах? Кто расставляет перед нами сеть искушения?»

II. Иаков указывает, на кого ложится вина за искушение (*Иак.* 1:13–16)

А. Апостол говорит о конкретных причинах, порождающих искушения. Под ними он понимает всякого рода беды и страдания (ст. 2–12), которые могут побудить человека уступить греховному соблазну. Также Иаков отмечает, что причиной нашего падения могут быть вещи, объекты и даже другие люди. Под давлением внешних обстоятельств и испытаний в нас может зародиться искушение совершить грех. Когда человек не выдерживает такого давления, в нем «активируются» греховные импульсы и желания. Они и приводят к тому, что нами совершается открытый грех против Бога.

Б. Тогда возникает вопрос: КТО ОТВЕТСТВЕНЕН за искушение? Причастен ли к нему каким-либо образом Бог? Мы не можем отрицать, что Бог посылает испытания. Существуют библейские доказательства этого факта (см. Быт 22:1; Втор. 8:2; 2 Пар. 32:31). Но снова возникает вопрос: ответственен ли Он за разрушительные последствия этих испытаний? Ведь не мы выбираем, какими путями и средствами Бог будет достигать Своих целей в нашей жизни. На этот вопрос Иаков дает отрицательный ответ (см. ст. 13).

В. Когда кто-то из нас уступает соблазну, он может винить в этом только одного человека — самого себя! (См. ст. 14.) Иаков показывает, как наши похотливые желания могу приводить к совершению греха: похоть, подобно блуднице, заманивает и соблазняет человека. Искушение приводит к зачатию и последующему за ним рождению греха (ст. 15). Влечение к беззаконию является природным свойством человека. Поэтому он должен нести полную ответственность за проявления этого свойства.

III. Иаков указывает на истинный характер Бога (ст. 17, 18)

А. Бог является нашим Небесным Отиом. Он желает дать Своим детям драгоценные и щедрые дары. Апостол говорит вполне уверенно: «Всякое даяние доброе и всякий дар совершенный нисходит свыше, от Отца светов».

Б. Бог неизменен. Действия человека зачастую бывают непредсказуемы, как бросаемые ветром морские волны (см. ст. 6). Бог же никогда не колеблется. Утверждая это, Иаков использует два астрономических термина (см. ст. 17). Слова «изменение» и «тень перемены» использовались для описания движения небесных тел. Здесь же они используются с целью показать, как неизменна Божья благость. Иаков свидетельствует о Господе как о милостивом Подателе всяческих благ. Бог — любящий Отец и заботливый Создатель.

IV. Иаков говорит о необходимости быть внимательным слушателем. Он призывает нас к тому, чтобы обуздывать язык и подавлять гнев (см. ст. 19–21)

А. Слушать — одна из нелегких задач для человека. Желая помочь в ее решении, Иаков призывает благоговейно относиться к Слову Божьему. Такой призыв он адресовал прежде всего тем людям, которые стремились стать учителями, не являясь при этом даже учениками. Проблему Иаков видит в том, что они потеряли чуткость в слушании Божьего Слова. Такие люди стали весьма скоры на слова, думая, что обладают правильным мнением в отношении всего. (Прочитайте Еккл. 5:2.)

Б. В ст. 21 Иаков говорит, что:

- 1. Наш долг принять Слово Божье.
- 2. Существует предварительное условие мы должны отрешиться от всякой нечистоты. Только в таком случае осуществится принятие Божьего Слова.
- 3. Это отрешение должно быть совершено с кротостью.

4. Сила Слова Божьего заключается в возможности спасения того, кто ему внимает.

V. Заключение

Мы обретаем спасение тогда, когда каемся в своих грехах и принимаем Господа Иисуса как своего Спасителя. С этого момента Слово Божье оживляется в нас Духом Святым и приносит многочисленные плоды святости. Подобное влияние свыше содействует нашему духовному росту, а также формирует благочестивый характер.

VI. Иллюстрация

 ${
m Peчь}-{
m это}$ зеркало души. Как человек говорит, таков и он.

Даже рыба может избежать неприятностей, если будет «держать свой рот на замке» (не попадет на крючок).

Ребенку нужно два года, чтобы научиться говорить. Человеку понадобится вся жизнь, чтобы научиться держать язык за зубами.

«Человеку никогда не должно быть стыдно за то, что он заблуждался, другими словами, что сегодня он стал мудрее, чем был вчера» (Александр Поуп. 1688–1744).

«Не ожидайте, что Бог скроет то, что вы не готовы раскрыть» (Дункан Кэмпбелл, Leadership, Vol. 3, 110.4).

См.: Иов. 20:27; Еккл. 12:14; Притч. 28:13.



БОГ МОЖЕТ СПАСТИ КОГО УГОДНО, ГДЕ УГОДНО И КОГДА УГОДНО

«Тянулся ли кто к Иисусу со словами: "Господи! спаси меня, погибаю", — и оставался без ответа? Нет, никогда!» (Уайт Э. Отражая Христа. С. 356).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Христос заплатил долг за грехи всего мира. Своей великой жертвой Он объемлет старых и молодых. Будучи Сыном Божьим, равным Отцу, а также Творцом всех миров, Христос принял смерть. Сделал же Он это для того, чтобы спасти каждую душу, которая придет к Нему» (Уайт Э. Проповеди и беседы. Т. 2. С. 300).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Одна женщина почувствовала отклик, когда пастор обратился к церкви с призывом пожертвовать на важное и благое дело. Она подошла к этому служителю и вручила ему чек на \$50. На ее вопрос о том, является ли этот дар достаточным, пастор ответил: «Если он соответствует вашим возможностям».

На какое-то мгновение она задумалась, после чего попросила вернуть ей чек обратно. Спустя пару дней она вручила пастору чек на сумму \$5000. На все тот же ее вопрос: «Является ли мой дар достаточным?» пастор вновь ответил: «Если он соответствует

вашим возможностям». Постояв в нерешительности, женщина забрала бумагу и ушла.

На той же неделе она опять пришла с чеком. В этот раз на нем содержалась сумма в \$50000. Протянув его пастору, женщина произнесла: «После серьезных молитвенных размышлений я пришла к выводу, что именно такой дар соответствует моим возможностям. Мне приятно вручить его».

Возможно, именно в свете этой истории слова «сколько позволит ему состояние» (1 Кор. 16:2) обретут для нас подлинный смысл.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 23: 39-43
- «В ризы спасенья облекся Господь» ГН № 179
- «Ты, Господь, моя скала!» ГН № 185

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Рожденный снова»

Урок: Ин. 3:3

Уильям Уилберфорс родился более двухсот лет назад в богатой английской семье. Будучи одаренным, он окончил Кембриджский университет в 21 год, после чего был избран в парламент. Уильяму удалось зарекомендовать себя как прекрасного оратора. Глядя на его достижения, окружающие прочили ему блестящее будущее.

Когда Уильяму исполнилось 25 лет, он начал совершать небольшие путешествия по Европе вместе с пастором Исааком Милнером. Помимо основных мероприятий они объединялись в чтении Библии и молитве. В один из этих дней Уильям Уилберфорс решил отдать свою жизнь Господу. Он приобрел опыт рождения свыше. Став новым человеком, Уильям хотел жить для Христа.

Однажды во время молитвы он почувствовал побуждение положить конец работорговле. На протяжении почти пятидесяти

лет он трудился над тем, чтобы в британском парламенте был принят законопроект, запрещающий покупку и продажу рабов.

Благодаря Уильяму Уилберфорсу 1 августа 1833 года на британской территории обрели свободу 800 000 рабов.

Родиться во второй раз — значит пережить опыт, подобный опыту Уильяма Уилберфорса. Мы приходим к Иисусу такими, какие мы есть, и просим Его о сотворении в нас нового сердца. При исполнении Богом этой просьбы в нас появляются новые мысли, новые желания, новые надежды, новые стремления и новое окружение. Совершить же эту перемену самостоятельно мы бы не смогли.

Родиться свыше — значит стать новым творением во Христе Иисусе. Именно это Он совершает в нас, когда мы принимаем Его как своего Господа и Наставника. Приняли ли вы уже такое решение?

ПРОПОВЕДЬ

Бог может спасти кого угодно, где угодно и когда угодно

І. Вступление

Те люди, которые распяли Иисуса между двумя разбойниками, сделали это с определенным умыслом. Заключался он в том, чтобы сделать смерть Господа еще более позорной. Однако, как и в других случаях, Бог использовал эту ситуацию для того, чтобы прославить Себя. Христос явил всему миру великую благодать и милость Господа даже в последние часы Своей земной жизни.

II. Значение последних слов

Говорят, что один известный атеист, будучи на смертном одре, тяжело переживал осознание предстоящей смерти. Он комментировал эти переживания такими словами: «Мне предстоит совершить страшный прыжок в темноту». В последних же словах одного из величайших евангелистов Америки прозвучала

радость: «Жизнь на земле заканчивается, небо открывается; Бог призывает». Писатель О'Генри сказал своему слуге: «Раздвинь шторы. Я не хочу идти домой в темноте».

Последние слова двух разбойников показывают резкий контраст между двумя типами людей. Один из них отвергал Господа до самого конца. Он высмеивал Иисуса и требовал от Него, чтобы Тот доказал Свое величие с помощью чуда. А другой просил Господа принять его в Свое Царство. В своем обращении: «Помяни меня, Господи, когда приидешь в Царствие Твое!» этот разбойник продемонстрировал личную веру. Он принял Иисуса как Спасителя, дарующего жизнь в Его Царстве.

III. Спасение на смертном ложе возможно

Может ли быть спасен человек, много лет проживший во грехах? Конечно! Именно благодаря действию Божьей благодати! Один мудрый пастырь сказал молодому студенту-богослову: «Я верю в предсмертное исповедание. Верю, что человек может быть спасен в последние минуты своей жизни. Выслушивая некоторых людей, я молюсь об искренности их признания, так как знаю, что Бог может его принять».

Иисусу была угодна искренность, с которой исповедовался один из разбойников. Фактически этот человек молил Христа такими словами: «Прости мне мои грехи. Я виноват, но я полностью полагаюсь на Твое милосердие и прощение. Позволь мне разделить с Тобой эти последние мгновения жизни. Позволь мне также быть с Тобой там, куда Ты идешь». Обращаясь к Господу с подобными словами, мы делаем то, что важно сделать каждому из нас. Такой шаг человеку стоит совершить независимо от того, в каком возрасте или положении он находится. Мы не можем обязать Бога объявить нас праведными только потому, что мы творим много добрых дел. Даже самый достойный человек на земле является грешником, и в очах Божьих вся его праведность будет, как «запачканная одежда».

IV. Мы можем быть уверены в своем спасении

Библия ясно говорит, как мы спасаемся: мы «устами своими... исповедуем Иисуса Господом» и «сердцем верим, что Бог воскресил Его из мертвых».

Если это условие нами выполнено, мы спасены. Мы можем и не почувствовать внезапного всплеска эмоций, который бы свидетельствовал о получении этого спасения. Но чувства и не могут быть каким-то его доказательством. Наше спасение находится во власти Того, о Ком говорит Слово Божье. Рождение же свыше совершается мгновенно! В этот момент наши имена записываются в книге жизни у Агнца.

Спаситель умер на кресте, потому что Бог возложил на Него все грехи этого мира. Во время воскресения Христа Бог подтвердил истинность дел Иисуса. Он дал Ему всю полноту Божественной власти.

V. Заключение

Хотя вопрос спасения и решался разбойником в последние мгновения его жизни, все же он его получил! Да, практически вся его жизнь была прожита им впустую. Но в действительности, подобно этой, может складываться и наша жизнь, пока мы не приходим к Иисусу.

Иисус вообще не обращался к разбойнику, пока тот не обратился к Нему. Важнейшая работа Святого Духа была проделана еще до того, как этот человек произнес первое слово. Непорочность Иисуса, молчание в ответ на насмешки обвинителей, мужество в ответ на жестокое обращение — вот те особенности, которые привлекли разбойника. Святой Дух побуждал его принять такого Христа. Когда же Иисус обратился к разбойнику, Его слова произвели на него еще большее впечатление. Господь говорил о невидимом мире как о месте, которое Он хорошо знал. Понимая это, разбойник решил возложить на Спасителя вину за свой грех, бремя своей души и поделился своим беспокойством

о собственной участи. Христос принял все тяготы этого человека на Себя и уверил его в том, что тот обрел вечную жизнь. Спаситель может сделать то же самое для каждого человека в любое время и в любом месте! Он может сделать это и для вас!

VI. Иллюстрация

«Представьте меня в уединении в той комнате. И вот среди ночи я сижу у себя в кабинете, в колледже Магдалины. Стоит мне хотя бы на миг отвлечься от работы, и я чувствую, как медленно и неотвратимо приближается Тот, встречи с Кем я так хотел избежать. И все же то, чего я так страшился, наконец совершилось. В Троицын семестр 1929 года я сдался и признал, что Господь есть Бог. Я опустился на колени и произнес молитву. Наверное, в ту ночь я был самым мрачным и угрюмым из всех новообращенных. Тогда я еще не понимал того, что теперь столь явно сияет передо мной, — я не видел, как смирен Господь, Который приемлет новообращенного даже на таких условиях... Суровость Его добрее, чем наша мягкость, и, принуждая нас, Он дарует нам свободу» (К. С. Льюис. 1898–1963).

Нет настолько хорошего человека, который мог бы спасти себя сам, равно как нет настолько плохого, чтобы его не мог спасти Бог.

У разбойника на кресте был только один шанс, и он им воспользовался.



ПРЕТЕНДЕНТЫ НА ВЕНЕЦ ЖИЗНИ

«Победителю обещан венец неувядающей славы и жизнь, соизмеримая с жизнью Бога» (Уайт Э. Знамения времени. Уроки из первой главы книги Откровение. С. 4).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Блаженный Спаситель имеет венец, который ожидает каждого из нас. Нам предстоит решить, желаем ли мы обладать этим венцом. Для этого Христос должен быть явлен в нашей повседневной жизни» (Уайт Э. Адвентист Ревью энд Саббат Геральд, 21 апреля 1891 г. Что нам делать, чтобы творить дела Божьи? С. 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Иди и дай нуждающимся милостыню от щедрой руки. Ибо жизнь заключается в том, чтобы отдавать», — сказал ангел. «Но должен ли я давать снова и снова?» — прозвучал мой раздражительный и претензионный вопрос. «О нет, — сказал ангел, пронзая меня взором, — давай до тех пор, пока Учитель не перестанет давать тебе».

«Вы можете давать, не любя, но вы не можете любить, не отдавая» (Джеймс С. Хьюитт).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Иак. 1:5-12
- «Ближе, все ближе» ГН № 212
- «Кто побеждает» ГН № 253

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Венец жизни»

Урок: «Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни» (Откр. 2:10).

Тысяча шестьсот лет назад Библия была переведена на латинский язык, после чего ее поместили в монастырских стенах. В то время обычным людям было запрещено читать Священное Писание. Ее изучение и провозглашение библейских истин часто каралось тюремным заключением и даже смертью.

В подобном положении находились и Гус с Иеронимом, когда они смело преподавали библейское учение в Богемии. Ими не принимались утверждения, которые формулировал папа, так как многие из них противоречили Божьему Слову. За это Гус был сожжен на костре, а Иеронима бросили в тюрьму.

По причине физических болезней и духовного упадка Иероним публично поддержал совершенное церковью осуждение Гуса. Позже он раскаялся в своем поступке. Иероним понял, что совершил этот поступок вследствие отречения от Господа. Желая укрепиться духом, он решил, появись у него еще один шанс, твердо стоять за правду.

Спустя год пребывания в тюрьме, Иероним был вновь привлечен к суду. «Я был неправ, осуждая Гуса», — сказал он.

«Возьми свои слова обратно, — уговаривали его друзья, — или тебя предадут смерти».

«Докажите мне на основании Библии, что я ошибаюсь», — сказал он своим судьям.

«Еретик! — кричали они. — Предать его огню!»

30 мая 1416 года Иероним был доставлен в Констанцу на то же место, где был казнен Гус. Его привязали к заранее обложенному дровами столбу. К месту казни подходил палач, который должен был разжечь огонь. Заметив его приближение, Иероним решил обратиться к нему. Он сказал: «Подходи смело и не бойся разжечь

огонь перед моим лицом. Если бы мне было страшно, то меня бы здесь не было».

Пока языки пламени лизали его ноги, мученик пел гимн. Последними словами Иеронима была молитва: «Господи, всемогущий Отец, помилуй меня, прости мои грехи. Ты знаешь, что я всегда любил Твою истину».

Толпа была поражена мужеством Иеронима. Чем же так ценна была Библия, что люди отстаивали ее истины под страхом смерти? Многие из наблюдавших в тот день за казнью Иеронима задавались именно таким вопросом. Вернувшись домой, эти люди стали исследовать Писания. Вскоре некоторые из них приняли ту истину, за которую Иероним отдал свою жизнь.

Если вы призваны отстаивать свою веру в испытаниях, а может, даже и умереть за нее, то оставайтесь верными до конца. Вашей наградой будет венец вечной жизни.

ПРОПОВЕДЬ

Соискатели венца жизни

І. Вступление

В главе 1:2–4 Иаков говорит нам о том, как справляться с возникающими искушениями.

II. Три средства, необходимые для прохождения испытаний (ст. 5–8)

А. Прежде всего мудрость. «Если же у кого из вас недостает МУДРОСТИ». Почему она необходима? Чтобы христианин сохранял мужество при прохождении жизненных испытаний, ему необходимо понимать их смысл. Но часто это понимание становится недостижимым одними лишь человеческими усилиями. Поэтому и необходима мудрость, потому что она, согласно Иакову, — нечто большее, чем знания и интеллект. Это нравственное и духовное качество, которое становится присуще человеку

благодаря его страху перед Господом. Христианин, имеющий такой страх, понимает сущность практической веры.

Мудрость, о которой говорит Иаков, рассматривалась евреями как атрибут Самого Бога. Позже она стала отождествляться с Божьим Духом, обитающим в верующем человеке. Можно с уверенностью сказать, что Иаков проводит то же самое отождествление. Он приравнивает мудрость именно к Святому Духу, пребывающему в христианине. Иаков говорит, что чем больше мы будем позволять Божьему Духу обладать нами, тем больше Божьей мудрости мы будем иметь.

- Б. Второе доступное средство молитва. «Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога». Иаков говорит о человеке, столкнувшемся с нехваткой мудрости, необходимой для принятия важных решений. Апостол призывает такого человека просить Бога о ее даровании. Иаков перечисляет четыре стимула для такой молитвы:
 - 1) «дающего всем»
 - 2) «дающего... просто»
 - 3) «дающего... без упреков». Бог не отвечает на молитвы человека, чтобы затем упрекнуть его за неправильно совершенные им действия. Он дает, потому что любит.
 - 4) «и дастся ему» здесь выражена абсолютная уверенность.
- В. Третий ресурс ВЕРА. «Но да просит с верою, нимало не сомневаясь». Наше прошение о мудрости должно быть основано на вере в то, что оно будет удовлетворено. Бог исполнит его согласно Своей воле. О недопустимости сомнений в этом и предупреждает Иаков. Когда мы обращаемся к Богу, нам непозволительно колебаться между верой и неверием. Человек, допускающий такое отношение, колеблем так же, как морская волна во время шторма. Именно к этому выводу приводит нас Иаков.

III. Примеры испытаний (ст. 9-11)

 $A.\ B$ начале этого отрывка Иаков обращается κ «брату униженному». Посредством этого обращения он заводит речь

об испытании бедностью. Проходить его приходится тем христианам, которые вынуждены жить в стесненных обстоятельствах. Сущность же этого испытания раскрывает слово «униженный», которое относится не к духовному состоянию человека, а к его земному положению. Подобных людей было много, и Иаков призывает их «хвалиться» (радоваться — англ. пер.), то есть возвыситься над проблемой материальной бедности. Нищие должны понимать, что на самом деле они уже стали обладателями неисчислимого богатства — духовного. Выражается оно в том, что такие люди стали «новыми творениями во Христе Иисусе». Они являются носителями образа Божьего, а также причастниками Божеского естества. Именно к обретению такого богатства призывает Иаков.

Б. Следующим испытанием апостол отмечает процветание, обычно присущее богатым людям. Человека, относящегося к этой группе, Иаков также просит «хвалиться». Богач призван «радоваться» не материальным благам, а «унижением своим». Иными словами, такой человек должен понимать, что вся мирская слава преходяща, а истинное богатство измеряется вечными ценностями.

IV. Награда за мужественно перенесенное испытание (ст. 12)

Эта награда двойная.

А. Во-первых, она включает в себя «внутреннее блаженство». «Блажен человек, который переносит искушение». Слово «блажен» в Новом Завете означает «пользующийся благосклонностью». Человек, обладающий этим качеством, будет иметь радость независимо от внешних обстоятельств. При этом Иаков не говорит, что это блаженство наступит во время самого испытания. Человек почувствует его еще тогда, когда только столкнется с трудностями. Пребывая же в блаженном состоянии, он мужественно примет и пройдет их.

Б. Во-вторых, она включает в себя «венец жизни». В мире, где царила греческая культура, венцы вручались победившим

спортсменам. Также они вручались тем гражданам, которые вносили наибольший вклад в служение обществу. Иными словами, в греческой культуре венец считался победной наградой или почетным знаком. Христианин, мужественно переносящий жизненные испытания, обретает радость, которую не может иметь никто другой. Такую радость ему приносит причитающаяся ему вечная награда.

V. Заключение

О робкие святые, вдохните мужество вы полной грудью; Ведь облака те грозные, которых вы боитесь, все милостью полны и пролиться готовы благословением на ваши головы.
О, не судите Господа вы в немощи своей, Но уповайте на Него и Его благость; За хмурым провидением порой скрывает Он Свою улыбку.

Уильям Купер

VI. Иллюстрация

«Не ожидайте, что мудрость обрушится на вас, как огромные каменные глыбы на конвейер. Это не так. Она не броская и не навязчивая... она не выдается по рецепту с прилавка. Мудрость приходит лично от Бога как результат правильных решений и смиренного отклика христианина. Также она становится достоянием человека, вследствие применения им духовных принципов в повседневной жизни. Мудрость обретается... не от попыток совершить для Бога великие дела... но от верности в небольших задачах, которые видят лишь немногие» (Чарльз Р. Суиндолл. 1934).

«Знание имеет горизонтальное измерение. Мудрость — вертикальное. Она нисходит свыше» (Билли Грэм).

«Мудрость позволяет видеть жизнь с Божьей перспективы» (Билл Готард).



ХРИСТИАНСТВО, ИЗМЕНЯЮЩЕЕ МИР

«Истинное христианство — это подобие Христу. В истине есть сила, которая может не проявляться внешне, но которую, однако, не смогут изменить ни мирское мнение, ни влияние» (Рукопись 172, 1899 г.).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Те, кто боятся Бога и ежедневно ищут Его, ходят в безопасности... Решающее значение имеет то, ходит ли человек с Богом или же он удовлетворяется тем, что ходит сам с собой, полагаясь на свои способности» (Уайт Э. Адвент Ревью энд Саббат Геральд. Соработники Христа. С. 10).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Один проповедник говорил, как руками людей может осуществляться Божье управление на этой земле. В своем слове он рассматривал человека в роли мудрого управляющего и слуги. Обращаясь к слушателям, проповедник призвал каждого из них внимательно следить за собой и заботиться о четырех «домах», «хозяйством» которых они заведуют.

1. Хранилище (сердце и память), куда они должны собирать «ценные вещи»: возвышенные чувства, трепетные воспоминания, небесные лекарства от человеческой боли и т.п. Без достаточного запаса ресурсов в кладовой не может быть удачного хозяйственного оборота.

- 2. Дом (действия), где они должны делиться Божьей благодатью, которую когда-то приняли сами. Во славу Христа такие управители будут наставлять невежественных, поддерживать бедных, укреплять больных и т. д. Мы должны быть активными в служении, иначе не будет выполнено наше предназначение быть верными слугами.
- 3. Проходная (т. е. речь), где каждый раз, подобно своевременному звонку, они дерзновенно должны возвещать истину. Такие управители будут грамотно использовать любую удобную возможность для проповеди, а также будут ответственно выполнять ежечасные обязанности. Мы должны эффективно применять дарованный нам ресурс времени. Беспечность же в этом вопросе может привести к тому, что наши духовные приобретения будут небольшими.
- 4. Финансовый офис (совесть), где они должны тщательно следить за потоком использующихся в Божьем деле средств. Такие управители не допустят ложных подсчетов, способных ввести в заблуждение их собственные души. Хозяин потребует у нас отчета. Давайте вести дела честно. (Чарльз Хэддон Сперджен)

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Eф. 5:21-6:9
- «Красота Иисуса, светись во мне» ГН № 249
- «Пусть жизнь моя, как яркий свет» ГН N° 250

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Маленькая медсестра»

Урок: «Я не воспротивился небесному видению» (Деян. 26:19).

«Почему ты здесь, Флоренс? — спросила мама. — Что ты делаешь дома? Я думала, ты ушла со всеми на пикник». «Я не могу

пойти, — ответила девочка, показывая маме своего щенка. — Фриски больно, и я должна ему помочь».

Осмотрев покрытую глубокими ранами собачью лапку, женщина послала за ветеринаром.

«Могу ли я вам помочь?» — спросила Флоренс доктора. «Конечно можешь, маленькая медсестра», — сказал он улыбаясь.

Флоренс родилась 12 мая 1820 года. Она часто играла в медсестру. Вечеринкам с друзьями девочка предпочитала помощь немощным. Флоренс ухаживала за больными крестьянами в имении своего богатого отца. Когда же все были в добром здравии, она ухаживала за своими больными куклами.

Когда Флоренс подросла, она уже знала, что станет настоящей медсестрой. Ее родителей удивляло решение их дочери. Английские больницы тех времен представляли собой отвратительное зрелище. Медсестры, работавшие в них, часто оказывались негодными женщинами, которые не могли проявить необходимую заботу за больными. Поэтому девушки из богатых семей даже не помышляли о такой работе. Но Флоренс настояла: «Я верю, что Бог хочет, чтобы я была медсестрой».

Подобно Павлу, Флоренс Найтингейл не воспротивилась Божественному призыву. Ни рекомендации друзей, ни требования родителей, ни богатство не заставили ее отказаться от своего решения.

Во время Крымской войны (1853–1856) Флоренс Найтингейл превратила британские военные госпитали из домов смерти в обители надежды. Раненые называли ее «леди со светильником». Объяснялось это тем, что по ночам Флоренс с лампой в руках обходила палаты, неся свет надежды и утешение раненым и умирающим. В память о ней Международный Красный Крест учредил медаль имени Флоренс Найтингейл. Ее вручали медсестрам как высшую награду за преданность своему делу и храбрость при оказании помощи раненым.

Уже в детстве Бог может говорить с нами. Обращаясь лично, Господь может указать человеку на то, что он мог бы для Него

совершить на этой земле. Флоренс Найтингейл была ребенком, когда почувствовала, что Бог призывает ее стать медсестрой. Мальчик Самуил услышал голос Господа в храме. Давид был юношей, когда Бог помазал его на царство. Эллен Гармон была подростком, когда Господь призвал ее быть Его вестницей.

Бог хочет быть Руководителем и вашей жизни. Когда Он указывает вам путь, будьте последовательны в исполнении этого указания.

ПРОПОВЕДЬ

Христианство, изменяющее жизнь

І. Вступление

Придя на нашу землю, Иисус начал распространять на людей Божественное влияние. После Его вознесения эту же роль на себя взял Святой Дух. Под этим влиянием христиане начали распространять благую весть об Иисусе по всему миру. Везде, куда проникало Евангелие, оно коренным образом меняло жизнь людей, а также жизнь целых городов и общин. Христианство в корне преобразовало мир.

II. Христианство освящает брак

Язычество оказывало разрушительное влияние на брак. Христианство полностью изменило представление о правильных взаимоотношениях в семье.

А. Христианство признает жену личностью. Прочитайте Еф. 5:22, 23. Важно заметить, как здесь осуществляется подчинение в более широком применении. Жена подчиняется мужу, а муж, в свою очередь, находится в подчинении у Христа (ср. Еф. 5:21). В противном случае общепринятые правила, какой бы деспотичностью они ни были пропитаны, обязывали бы жену подчиняться мужу. Как Христос защищает церковь и заботится о ней, так муж-христианин относится к своей жене как к полноправной личности. Такая идея может не казаться столь радикальной

в нашем столетии, но в первом веке она считалась революционной. В языческом мире женщина считалась собственностью мужа. Иисус же хотел, чтобы права женщины были защищены.

Б. Христианство обязывает мужа заботиться о жене. Прочитайте Еф. 5:25. Верность Христа церкви должна служить примером верности мужа своей жене. Он должен проявлять такую же бескорыстную любовь к своей супруге, какую и Иисус проявил по отношению к Своей невесте.

III. Христианство благотворно влияет на семью

Христианство принесло удивительные перемены в семейную жизнь.

А. Христианство требует от родителей, чтобы они воспитывали в детях правильное отношение к ним. Прочитайте Еф. 6:1–3. Павел призывает детей почитать родителей и повиноваться им. Слово «повинуйтесь» означает послушание, готовность прислушаться к совету. Также оно указывает на способность следовать по жизненному пути под руководством людей, умудренных опытом и знаниями. В конечном счете смиренное послушание детей приводит к тому, что они обретают строгий самоконтроль.

Б. Христианство требует от родителей, чтобы они воспитывали в себе правильное отношение к детям. Прочитайте Еф. 6:4. Родители имеют двойное обязательство по отношению к своим детям.

- 1. Они должны разумно использовать дисциплинарные меры (наказание).
- 2. Они должны мудро наставлять своих детей.

IV. Христианство влияет на труд

В дни Павла общественные отношения строились на принципе хозяин/раб. Апостол наметил верные пути приспособления общества к рабовладельческой системе. Это были радикальные изменения в социальном образе жизни людей.

А. Христианство призывает к признанию власти. См. Еф. 6:5. Христианство признает за соответствующими людьми право управлять, давать указания и контролировать деятельность других людей. Послушание законным управителям должно совершаться с рвением, так как это немаловажная задача, порученная Богом Своему народу. Более того, это послушание должно быть искренним, а не притворным (см. Еф. 6:6). Признание и подчинение власти ведет к почету и награде (см. Еф. 6:8). Господь замечает все хорошее из того, что было нами совершено. Он воздаст за него в полной мере.

Б. Христианство признает раба личностью (см. Еф. 6:9). Это представление было радикальным. В то время отношение к рабам можно было сравнить с отношением к скоту. Слуги выполняли свои обязанности под страхом наказания. В наши дни такое отношение едва ли изменилось, так как руководители распоряжаются работниками, как «вещами». Христианство же вытесняет подобное отношение благосклонностью и уважением Божественного Господина. Как рабы, так и господа в итоге должны будут дать Ему отчет о совершенных делах.

V. Заключение

Христианство способно преобразовать мир полностью. Если вы отдадите свою жизнь Иисусу, Он совершит подобное преобразование и в вас. Самый лучший способ построить духовно развитое общество — полагаться на людей, служащих Господу.

VI. Иллюстрация

Каждое выступление воздушных гимнастов производит в нас невероятные впечатления. Мы восхищаемся силой и ловкостью этих спортсменов. Нас охватывает волнение, когда нам кажется, что они могут сорваться с трапеции. Мы испытываем беспокойство даже несмотря на то, что над ареной растянута сетка, способная уберечь гимнастов от любого неудачного падения.

Христос является для Своего народа страховкой от смертельного падения. Наблюдая за нами, люди могут говорить: «Посмотрите, как они живут, как они любят друг друга. Посмотрите, как

хорошо их мужья относятся к своим женам. Разве они не лучшие студенты и работники? Разве они не лучшие соседи и друзья?» Вот актерами какого представления для современного мира можем и должны стать мы с вами.

А что с нами случается, когда в нашей жизни происходит срыв и падение? Мы приземляемся на прочно натянутую «страховочную сетку». Кровь нашего Господа Иисуса Христа не позволяет нам разбиться насмерть. И «сетка», и «полет на трапеции» — это проявления Божьей благодати. Конечно, недопустимо, чтобы человек постоянно использовал подстраховку. Ведь если число его падений так велико, то я сомневаюсь, что он является «делателем неукоризненным» (Хуан Кабс Ортис).

См.: Мф. 5:16; 1 Фес. 1:8; Тит. 2:7.



БОЖЬЕ СМИРЕНИЕ

«Подлинное смирение побуждает человека возвеличить Христа и истину и осознать свою полную зависимость от Бога истины» (Уайт Э. Возвысьте Его. С. 282).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Христианин, свободный от эгоизма и алчности, обладающий смирением и кротостью, дороже в глазах Бога, чем золото Офира» (Уайт Э. *Ревью энд Геральд*. Наши обязанности и обязательства. С. 17).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Миллионеры в вечности — это дарители здесь, где существует время» (МакЛеллан; см. Притч. 3:9, 10; 11:24, 25).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 112:1−9
- «Тебя, Господь, Тебя мы славим» ГН № 9
- «Ближе, все ближе» ГН № 212 / «О, Образ совершенный» ГН № 371

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Вот это король!»

Урок: Флп. 2:8

1942-й год. Место событий — Дания. Вторая мировая война была в самом разгаре. С 1940 года страна была оккупирована

немецкими солдатами. На тот момент управляющим лицам было разрешено продолжать свою деятельность при условии, что они будут подчиняться Гитлеру.

Однажды немецким командованием было приказано, чтобы к одежде всех евреев была пришита звезда Давида. Такой знак помогал гитлеровским солдатам в распознании тех людей, на которых они имели особые планы. Осознавая последствия, к которым может привести исполнение этого повеления, правитель Дании поступил самым неожиданным для всех образом. 7 октября король Христиан посетил служение в копенгагенской синагоге. Имея особое благорасположение к своим подданным, он сказал им: «Если евреи должны носить звезду Давида, то мы все будем это делать. Вы все — датчане. Вы мой народ».

Многие евреи-датчане плакали при мысли о том, какую любовь имел к ним их король. Ведь он доказал ее тем, что проявил готовность отождествить себя с ними. Вот это король!

Вернемся на шесть тысяч лет назад. Место событий — Эдемский сад. Мир был захвачен врагом. Господь предвидел страшные последствия, к которым могут привести уступки дьявольским искушениям. Наблюдая за тем, какую тяжесть греха несет на себе Божий народ, Он проникся к нему горестным сочувствием. Поэтому, когда пришло время, Христос оставил Свой престол славы и сошел на эту мрачную, запятнанную грехом планету. Он родился ребенком в бедной семье. Ему пришлось расти в условиях постоянных нужд и лишений. Христос знал, что такое голод, усталость и холод. Он страдал так же, как страдали окружающие его люди.

Такое положение можно сравнить с тем, как если бы Бог сказал: «Поскольку вы согрешили, вам придется носить знак смерти. Теперь страдание и гибель станут обычным явлением в вашей жизни. Но Мне не все равно из-за положения, в котором вы оказались. Я оставил Свой престол на небесах, чтобы разделить с вами вашу участь. Моим символом принадлежности к вам будет такой же знак смерти, какой есть у вас. Вы все — Мой народ».

Король Христиан совершил благородный поступок, когда отождествил себя со своими подданными. Но Иисус сделал нечто гораздо более благородное. Он не только жил и страдал вместе с нами, но и умер вместо нас.

Только потому, что когда-то Христос оставил небесные обители, мы теперь можем унаследовать право на жительство в них. Благодаря тому, что Он страдал, у нас есть надежда. Благодаря тому, что Он прожил нашу жизнь, полную горя и скорби, мы можем стать совладельцами Его небесного достояния. Благодаря тому, что Он умер за нас, мы можем вечно жить с Ним. Благодаря тому, что Он воскрес из мертвых, мы можем не страшиться смерти. Вот это Король!

ПРОПОВЕДЬ

Божье смирение

І. Вступление

Смирение — это такая черта характера, обретение и созидание которой требует серьезных волевых усилий. Ведь нередко случается так, что тот, кто осмеливается думать, будто он обладает этим качеством, уже одной этой мыслью свидетельствует о его отсутствии.

Смирение Божье — главный элемент 112-го псалма. Этот псалом является первым из шести псалмов (112–117), которые известны как «халлел» (благодарственный гимн). Такое название они получили потому, что лейтмотивом в каждом из них стала похвала. Халлел пели во время празднования Пасхи. При прочтении сообщения Марка (Мк. 14:26) можно предположить, что Христос исполнял халлел вместе с апостолами. Представьте себе, как «Царь царей и Господь господствующих» поет псалом со Своими учениками. Прочитайте псалом 112:5, 6.

Эти стихи говорят нам о том, что, даже обитая на высоте, Бог совершает преклонение. То есть несмотря на то, что Он возвышается «над небесами и над всеми народами», Ему не чуждо

смирение. «Призирая на небо и на землю», Господь оказывает должную заботу о Своем творении. Созерцание же красоты и славы этого творения смиряет Бога, Который бесконечно превосходит его Своим величием и могуществом. Господу присуща необычайная кротость.

Если мы хотим больше знать о нашем Боге, то нам следует помнить эти стихи. Они, как и вся Библия, содержат откровение Господа о Своем характере.

При размышлении над таким качеством, как Божье смирение, у нас могут возникнуть три вопроса.

II. Что такое смирение?

А. Невозможно до конца постичь всю глубину такого качества, как смирение. Одна девочка, проведя свой первый день в школе, возвратилась домой. Отец в шутку спросил ее: «Теперь ты все знаешь?» «Нет, — ответила она, не пытаясь скрыть явное разочарование. — Я должна вернуться в школу завтра». Хорошо, когда мы понимаем, что еще не научились всему, в чем требуется наше умение. Как и у этой девочки, у нас есть возможность «возвращаться завтра» каждый день для того, чтобы получать новые знания.

Б. Природу этого качества можно лучше понять при проявлении человеком честности. Истинное смирение освобождает нас от ложных предрассудков, гордыни, зависти и ненависти. Оно помогает нам радоваться успехам и достижениям других людей.

- В. Смирение это готовность слушать (см. Мк. 4:23, 24; Лк. 8:18).
- Г. Смирение это готовность служить. Иисус совершил для Своих учеников такое служение, которое обычно совершал человек, стоящий на очень низкой ступени социальной лестницы. При этом Христово достоинство ничуть не умалилось (см. Мф. 11:29). Тот, кому предпочтительнее служить привратником в Божьем храме, нежели жить в шатрах нечестивых, воистину смиренный человек.

Д. Путь смирения — это Божий путь, следуя по которому человек может стать мудрым руководителем. Иными словами, только проявляя это качество, он способен осуществлять успешное правление. Какой человек когда-либо имел большую власть от Бога, нежели Моисей? Недаром говорится, что именно он был «кротчайшим» из всех людей (см. Числ. 12:3).

При посещении дома Бетховена в Бонне американская студентка попросила разрешения сыграть на его фортепиано. Смотритель неохотно позволил ей сделать это. Сыграв несколько тактов из «Лунной сонаты», она сказала: «Я полагаю, все знаменитые пианисты, посещая дом великого Бетховена, играли на этом инструменте». «Нет, мисс, — ответил смотритель. — Падеревский был здесь два года назад, но он заявил, что недостоин прикоснуться к нему».

Е. Смирение — одна из ценнейших христианских добродетелей. Величие начинается со смирения (см. Мф. 20:26, 27).

III. Какое значение имеет Божье смирение?

- А. Божье смирение подчеркивает Его величие (Пс. 112:2-5).
- 1. Бог обладал величием еще прежде создания всего сущего (Пс. 89:3).
- 2. Вся Вселенная прославляет Бога за Его величие (Пс. 112:3). Наш мир является лишь маленькой частью галактики, которая, в свою очередь, теряется в масштабах необъятной Вселенной. Свое славное правление на всем этом неизмеримом пространстве осуществляет Господь.
- 3. Его величие не сравнится с величием никакого народа (см. ст. 4).
- 4. Его величие не измеряется человеческими мерками (ст. 5). Об этом говорил Соломон в своей молитве во время посвящения храма (см. 2 Пар. 6:18).
- Б. Благость Божьих деяний, а также верность Божьих путей объясняются Его безграничным смирением. Прочитайте псалом 112:6–9. Господь может до глубины души поражать нас Своим

величием. В то же самое время, очарованные Божьей милостью, мы горазды проявлять самонадеянность. Поэтому нам следует сохранять глубокую сосредоточенность в познании Божьего характера. Ведь благодаря этому познанию человек способен преображаться сам, и в результате будет посвящен Господом в князья. Вспомните пастуха Давида, который был помазан в цари. Дивны дела Божьи, и неисследимы пути Его (Рим. 11:33).

В. Божье смирение свидетельствует о Его несравненной любви (Пс. 8:4). Человек возлюблен могущественным Богом, Который «преклоняется» (смиряет себя — англ. пер.). Обращаясь с сердечной любовью к Богу, человек тем самым проявляет к Нему благоговение. Любовь, которая проистекает от одного сердца к другому, есть чувство близости, привязанность. Любовь, которая нисходит от Бога, — благодать. Господь снизошел к нам. Он явил людям Свою любовь (см. Флп. 2:8). Бог есть любовь.

IV. Изменения, происходящие при стремлении обрести смирение Бога

Осознание того, что Он все время снисходит к нам, должно изменить нашу жизнь.

- А. Принятие этой истины всем сердцем поможет нам духовно возрастать. Если мы проявим смирение, наша жизнь превратится в непрекращающийся опыт постижения удивительных истин Божьего Слова. В этом нам поможет сотворенный Господом окружающий нас мир (см. Мф. 5:6).
- Б. Принятие этой истины должно привести нас к тому, что мы будем рассматривать себя венцами Божьего творения.
- В. Принятие этой истины поможет нам наполниться желанием принять Бога Властелином нашей жизни. Проявляя смирение, мы будем правильно оценивать самих себя. При таком оценивании нам удастся узнать мнение, которое имеет о нас Сам Господь. Он откроет Свои намерения в отношении жизни каждого из людей.

Г. Принятие этой истины должно привести нас к тому, что мы будем подражать нашему Господу (Флп. 2:5). В этом тексте Павел имеет в виду подражание Христу, прежде всего, в Его смирении. В стихах 6–8 он развивает эту мысль более полно. Бенджамин Франклин сказал: «Быть скромным перед начальством — это обязанность, перед равными — вежливость, перед подчиненными — благородство». Как благороден наш Бог!

V. Заключение

Высокий и превознесенный Бог находится за пределами человеческого восприятия. И несмотря на это, Он всегда с нами. Его присутствие мы можем ощутить, когда начинаем новый день, а также когда отходим ко сну. Как только в нашей жизни возникают искушения, случаются беды или появляется ощущение мнимого успеха, Бог уже находится рядом. Он настолько близок, что, когда мы к Нему обращаемся, Господь слышит даже самый тихий шепот. Любящий Отец отвечает и на наши безмолвные молитвы.

VI. Иллюстрация

«Смирение — это признание того, что своими достижениями я обязан Богу и другим людям» (Билл Готард).



СОВЕРШЕНСТВУЕМ СВОЮ МОЛИТВЕННУЮ ЖИЗНЬ

«Общение с Богом пробуждает в человеке хорошие мысли, благородные порывы, ясное восприятие истины и возвышенные мотивы для поступков» (Уайт Э. Брачные союзы. Мудрый и немудрый/Наставник молодежи. С. 12).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Мы должны постоянно обращаться к нашему Небесному Отцу за мудростью и руководством... Мы должны стремиться к достижению максимальной эффективности в своем служении. Для этого нам необходимо искренне молиться, пребывать наедине с Богом, поддерживать тесное общение с Ним» (Уайт Э. Слово к молодежи/Наставник молодежи. С. 10).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Если мы рассмотрим микрокосм человеческого тела, то обнаружим, что кровь не накапливается в сердце. Поступая в него через один клапан, она уходит через другой. Кровь непрерывно циркулирует в нашем теле, нигде не застаиваясь. В здоровом теле все жидкости постоянно используются в работе органов. Каждая клетка организма сохраняет в себе секрет до тех пор, пока он идеально не подойдет для своего предназначения. Однако, если в каких-либо железах внутренней секреции начнет скапливаться жидкость, то вскоре такое скопление станет причиной тяжелой

болезни. При этом, если эти железы не будут отдавать свой продукт, то они потеряют свою секреторную функцию.

Ради поддержания здорового состояния организма его органы должны функционировать по принципу отдачи. Глаз не может сказать ноге: "Ты мне не нужна, и поэтому я не буду направлять тебя". Ведь следствием этого станет то, что человек будет постоянно натыкаться на препятствия. Если органы тела не принимают участия в жизнедеятельности этого тела, это может привести к смерти. Благодаря методу аналогии мы можем извлечь важный урок: чтобы получать, нам нужно отдавать; чтобы собирать, мы должны расточать. При этом, чтобы самим быть счастливыми, мы должны делать счастливыми других. Наконец, ради здорового духа и тела, нам важно совершать добро для окружающих и стремиться к их духовному обогащению» (Чарльз Сперджен).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Еф. 1:18, 19
- «В минуту жизни трудную» ГН N° 183
- «Научи меня, Боже, молиться» ГН № 182

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Нет кислорода!»

Урок: «Непрестанно молитесь» (1 Фес. 5:17).

Совершая полет на высоте 25 тысяч футов, пилот воздушного судна Рассел Лаба стал замерзать. Через короткое время он впал в полусознательное состояние и сбился с курса. Усложнял ситуацию еще и тот факт, что топливо в баках заканчивалось.

28 апреля 1977 года Лаба вылетел на самолете «Сессна 310» из Виннипега в Ванкувер. Недалеко от границы между провинциями Саскачеван и Альберта на воздушном судне перестала работать система отопления и прекратилось снабжение пилота кислородом.

Начавшаяся вскоре гипоксия привела к тому, что у Рассела закружилась голова и замедлились рефлексы. Он попытался связаться с аэропортом в Калгари, но ответа не было. Смирившись, Лаба включил автопилот и продолжал полет в полусознательном состоянии.

Как он рассказывал позже, даже в тот момент ему удавалось сохранять спокойствие. Рассел слышал разговоры по радио, но не понимал, о чем они были. Между тем речь шла именно о нем. Возможно, летчик не сознавал всей степени той опасности, в которой ему пришлось оказаться.

Рассел наверняка бы погиб, если бы поблизости не оказался самолет авиакомпании «Эйр Канада». Пилот этого судна вышел с Лабой на связь и дал ему необходимые указания. Следуя им, Рассел снизил самолет до такой высоты, при которой вновь заработала система кислородного снабжения. Через короткое время на помощь к Лабе прилетел самолет «Сессна 310». Под его сопровождением Рассел добрался до ближайшего аэропорта.

Позже он рассказывал о том, как тяжело ему было отвечать на указания снизить высоту. В те мгновения Расселу критически не хватало кислорода в организме, и каждый вдох он совершал с большим трудом. Такая ситуация привела его к мысли о том, что человек живет не день ото дня, и даже не от приема до приема пищи. Он живет от вдоха до вдоха.

Должно быть, именно это имела в виду Эллен Уайт, когда писала: «Молитва — это дыхание души» (Служители Евангелия. С. 254).

Человек, проживающий жизнь без молитвы, подвергает себя духовной гипоксии. Она наступает постепенно, так что мы можем даже не осознавать, что мы в опасности. Нас все так же будет посещать чувство радости и удовлетворенности жизнью. Но при этом наши духовные рефлексы замедлятся. Грех теперь не покажется нам таким плохим. И, прежде чем мы это поймем, мы уже будем сбиты с курса.

«Дьявол сгущает тьму над теми, кто пренебрегает молитвой. Искушения, нашептываемые врагом, влекут их ко греху. И все

это происходит потому, что они пренебрегают преимуществом молитвы, данным им Богом» (Путь ко Христу. С. 94).

ПРОПОВЕДЬ

Совершенствуя свою молитвенную жизнь

І. Вступление

Какому бы делу вы ни захотели научиться, вам потребуется пройти обучение у мастера этого дела.

Если же мы хотим, чтобы наша молитвенная жизнь была более упорядоченной, то нам следует обратиться к апостолу Павлу. Изучение его молитв позволяет многому научиться.

Послушайте, как Павел ходатайствует перед Богом за эфесских верующих.

II. Чтобы молитва была эффективной, необходимо знать Бога

Зная характер и личные качества другого человека, мы проявляем к нему особое расположение при разговоре. То же самое может относиться и к Богу: чем более мы заинтересованы в эффективности своей молитвы, тем более мы должны знать о Господе.

А. Необходимо знать имя Бога. При совершении молитвы Павел использовал несколько таких имен: «Господь Иисус», «Бог», «Господь Иисус Христос», «Отец славы». Каждое из них обозначает конкретные особенности Божьей природы и Его характера. Узнать имя человека — первый шаг при разговоре с собеседником.

Б. Необходимо знать природу Бога. Ее раскрывают Его имена. В молитве человек обращается к Богу как к мудрому Творцу, могущественному Вседержителю и верховному Правителю Вселенной. Общаясь с Господом, мы общаемся с уникальной Личностью.

Божьи имена раскрывают не только Его Божественную, но и человеческую природу. Иисус стал Человеком в Вифлееме. Факт этого воплощения позволяет нам общаться с таким Богом, Который знает нашу человеческую природу. Прочитайте Евр. 4:15.

III. Чтобы молитва была эффективной, необходимо понимать Божий замысел

Когда верующий знает, какие намерения Бог имеет в отношении его жизни, упорядочивается его молитвенная жизнь (см. Еф. 1:18).

А. Бог намерен объединиться вместе со всем Своим творением на небесах (см. $E\phi$. 1:10). Если человек обращается к Господу, то он должен помнить об этом намерении.

Б. Божье намерение состоит в том, чтобы использовать верующих для осуществления Его целей. Церковь есть Тело Христово. Благодаря служению церкви совершается Божий план спасения. Поэтому всякий раз, когда человек обращается к Господу, он должен понимать, как важно для Небесного Отца его участие в выполнении этого плана.

IV. Чтобы молитва была эффективной, необходимо знать намерения Бога

Павел молился, чтобы верующие могли познать «богатство славного наследия Его для святых» (Еф. 1:18).

- А. Церковь священная собственность Бога. Именно так должны были относиться к ней верующие люди, и Павел об этом молился. Такой статус церковь обрела в силу того, что была выкуплена Кровью Божьего Сына. Она и по сей день не теряет его благодаря совершающейся в нас работе Святого Духа.
- Б. Верующие были избраны Богом, чтобы явить окружающему миру Его славу. Они являются гражданами нового Царства, и поэтому их поведение должно соответствовать законам этого Царства.

V. Чтобы молитва была эффективной, необходимо знать Божью силу

Павел молился, чтобы верующие познали Божью силу (см. Еф. 1:19). В Библии она выражается в четырех значениях: «дюнамис»

(сила), «энергия» (действие, деяние), «кратос» (власть, могущество), «исхус» (мощь, крепость).

- А. Верующие должны видеть, как проявляется Божья сила. Насколько она велика? Чтобы это узнать, достаточно посмотреть на воскресение Христа (см. Еф. 1:20, 21). Эти стихи говорят о великом Господнем чуде. Бог воскресил Иисуса из мертвых. Подобное деяние могла совершить только поистине могущественная Личность. Всякий раз, когда мы говорим с Богом, нам стоит помнить о том, как Он силен.
- E. Верующие должны стремиться к обретению Божьей силы. Когда мы молимся, нам важно верить во всемогущество Господа. Ежедневное подкрепление от неиссякаемого источника Божьей силы залог нашей духовной крепости.

VI. Заключение

Когда речь идет об умении эффективно молиться, Павла можно смело назвать профессионалом этого дела. Читайте и анализируйте его молитвы. Учитесь более качественному общению с Богом.

VII. Иллюстрация

Не молитесь о легкой жизни, Молитесь, чтобы стать сильнее. Не молитесь о задачах, которые вам по силам, Молитесь о силе, достаточной для выполнения ваших задач. (Филлипс Брукс. 1835–1893)

Не рассчитывайте получить тысячерублевый ответ на копеечную молитву.



БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОСТЬ БОЖЬЕЙ РАБОТЫ

«О братья, работайте, пока имеете для этого возможности. На дворе еще день».

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Трудитесь, братья, трудитесь, пока есть такая возможность, пока еще день. Трудитесь, ибо "приходит ночь, когда никто не может делать" (Ин. 9:4). Вы не можете предугадать, как скоро наступит эта ночь. Сейчас у вас есть возможность — так используйте ее. Если кто-то не может помочь миссионерской работе личными усилиями, пусть этот человек живет экономно и жертвует часть своих доходов» (Уайт Э. Свидетельства для Церкви. Т. 5. С. 732).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Мы принимаем непосредственное участие в деле Божьего спасения, когда служим Господу личным приношением. Каждое наше пожертвование может выполнять свое особое предназначение. Поэтому нам не стоит пытаться совершить Божье дело, опираясь лишь на собственные ресурсы. Ведь у Господа есть Свои, и Он щедро готов ими делиться. Спешите принять эти ресурсы, но не забывайте жертвовать своими. В конце каждого дня размышляйте о том, успели ли вы возложить на алтарь ваше приношение» (Юджин Петерсон).

См.: Ис. 56:7; Рим. 12:1.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 9:1-12
- «О, как рады мы собраться» ГН № 100
- «Дни жизни нам даны» ГН № 263

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Благословение труда»

Урок: 1 Фес. 4:11

Приходилось ли вам трудиться своими руками? Получали ли вы от этого радость? Приносил ли вам удовлетворение хороший результат вашей работы? Поняли ли вы истинное значение труда? Если вам под силу дать утвердительные ответы на эти вопросы, то вы — счастливый человек.

Многие люди не хотят работать. Они с пренебрежением смотрят на ручной труд. Некоторые стремятся получить образование, рассчитывая на то, что им не придется выполнять тяжелую работу. Они, похоже, считают, что ничего не должны этому миру.

«Важно усвоить, что физический труд не оказывает отрицательного влияния ни на мужчин, ни на женщин. Только праздность порождает самые разные желания, и часто итогом является пустая и бесплодная жизнь, являющаяся питательной средой для развития греха» (Уайт Э. Воспитание. С. 215).

Когда Бог создал Адама и Еву, Он поручил им ухаживать за садом — местом, где они жили. Эта работа должна была стать для них благословением. Проживая на этой земле, Иисус совершал труд в плотницкой мастерской. Его отношение к работе может служить правильным примером для нас.

Почему труд своими руками так полезен? Если поискать слово «работа» в книгах Эллен Уайт, то в многочисленных индексах можно найти упоминание различных благословений. Все они полагаются трудолюбивым людям. 3 сентября является

годовщиной первого Дня Труда, отмечаемого по всей территории Соединенных Штатов Америки с 1894 года.

«Полезные занятия были для них благословением, укрепляли тело, развивали характер и умудряли» (Воспитание. С. 21).

«Практическая работа способствует выработке наблюдательности и независимости мышления. Физический труд способствует развитию практической мудрости, которую мы называем здравым смыслом. Так рождается способность планировать и выполнять намеченное, укрепляется мужество и настойчивость, воспитывается тактичность и мастерство» (там же. С. 220).

ПРОПОВЕДЬ

Безотлагательность Божьей работы

І. Вступление

Как Бог относится ко времени? Он вечен, как говорит о Нем псалмопевец (см. Пс. 89:2). Но помните, что у непреходящего Бога есть план спасения смертных людей, которые «краткодневны» (Иов. 14:1). Господь торопится. Его дело требует неотложности.

Иисус показал пример того, как должна быть выполнена Божья работа. При ее совершении Он проявил такие важные качества, как дерзновение и стремительность. Именно благодаря этому за три с половиной года Иисус совершил столько труда, сколько другим пришлось бы совершать сотни лет.

II. Рассмотрим два факта

А. Мы мешкаем при выполнении Божьей работы. «Быстрее!» — вот современный девиз. Мы должны поскорее съесть завтрак, поскорее совершить путешествие, поскорее выучиться и поскорее что-либо продать. Обязательность спешки и срочности затрагивает все сферы жизни современного человека за исключением Божьей программы спасения. Мир постоянно торопится. Бесконечная спешка с утра до вечера сопровождается стремлением

«заработать на жизнь». Религия?! Еще достаточно времени, чтобы упорядочить эту сферу жизни.

Б. Бог не терпит отлагательства. Он совершает Свои дела без промедления. Многие люди считают, что Бога не беспокоит то, как быстро бежит время. Они цитируют 2 Петр. 3:8, подчеркивая, что в глазах Божьих тысяча лет равна одному дню. Лишь изредка люди воспринимают это утверждение по-другому. Но те, кто провел долгую ночь у постели умирающего близкого человека, знают, что несколько часов могут казаться вечностью. Нечто подобное, должно быть, чувствует Бог, когда гибнет множество людей. Ведь именно из-за любви к ним Он отдал Своего Сына на распятие. То, что мы не спешим проповедовать Евангелие окружающим людям, огорчает Бога. Христианин, движимый Божьей любовью, не допускает промедлений.

Новый Завет содержит в себе призыв к безотлагательным действиям. Прочитайте Мф. 28:7, Деян. 12:7, Лк. 15:22 и Откр. 22:20. Единственная причина, из-за которой Иисус просил Своих учеников ждать, заключалась в том, что они не исполнились силой Святого Духа (Лк. 24:49). Чтобы это произошло, должно было пройти время. Само же Божье дело не терпит отлагательства.

III. Рассмотрим два вопроса, рождающиеся при установлении вышеприведенных фактов

А. Почему мы так медлим?

1. Мы не понимаем, насколько важна Божья работа. В первую очередь нас волнуют земное благосостояние и житейские хлопоты. При этом Божье дело мы зачастую пускаем на самотек. Сталкиваясь с жизненными трудностями, многие люди хотят немедленных действий от Господа. Особую же надежду они питают на Божье вмешательство тогда, когда понимают, что только оно может избавить их от печали и страданий. Все остальное время такие люди готовы посвящать выполнению своих житейских обязанностей.

- Стремясь достичь обеспеченной жизни, они думают, что тем самым угождают Богу.
- 2. Мы не в состоянии видеть, как безошибочно действуют невидимые духовные законы и силы. Несмотря на то, что Бог совершает Свою работу тихо и незаметно, Он непрерывно трудится! Пусть каждый христианин помнит, что вечная гибель всех неверующих стремительно приближается. Но благодаря принятию свидетельства, которым мы обладаем, эти люди могут спастись. В таком случае нести его без промедления наша важнейшая задача.

Некоторым жителям швейцарских Альп приходилось зарабатывать на жизнь опасным путем. Снарядившись стальными альпинистскими костылями, длинной веревкой и кожаным ранцем, они отправлялись в горы на поиски яиц, принадлежащих редким птицам. В конце каждого похода человек должен был принести добычу домой. Найденные яйца подкладывали домашним птицам, которые могли продолжить их высиживание. Вылупившиеся из них птенцы продавались за баснословную цену зоопаркам.

Случилось, что один птицелов увидел на скальном выступе гнездо, где лежали три яйца очень редкой птицы. Он искал их много лет и поэтому пошел на риск добыть их. Мужчина забил костыль в скалу, привязал к нему веревку и спустился к гнезду. Но уже оказавшись на выступе, он в волнении сделал то, что категорически запрещалось, — отпустил веревку. Птицелов знал, что, когда она перестанет раскачиваться, то он не сможет до нее дотянуться и погибнет вместе с драгоценными яйцами. У него оставался единственный шанс на спасение: ему необходимо было прыгнуть и схватить веревку. Она качнулась в его сторону, но мужчина не успел приготовиться к прыжку. Во второй раз горе-альпинист не смог заставить себя прыгнуть. Когда веревка качнулась в третий раз, к мужчине пришло

осознание: либо сейчас, либо никогда. Альпинист прыгнул со скалы, схватил веревку и взобрался наверх.

Мужчина, ставший героем этого рассказа, видел веревку и знал, когда может оказаться в безнадежном положении. Но никому не известно, как велика амплитуда движения у маятника Божьих часов и сколько еще времени он будет раскачиваться.

- 3. Мы не понимаем, как можно совершать Божий труд безотлагательно. Но сердцебиение Господа задает необходимый темп: «Быстрей! Быстрей!» Мы должны совершать активное служение для окружающих, так как каждого из них любит Бог. Он не хочет допустить приближающейся к ним их вечной гибели.
- Б. Какими могу быть последствия нашего промедления?
- 1. Допуская промедление, мы причиняем боль Божьему сердцу. На кресте Иисус воскликнул: «Совершилось!» (Ин. 19:30). Этими словами было засвидетельствовано, что Христос Своей жертвой приобрел вечное искупление для каждого из нас. Вестью об этом мы призваны делиться с неверующими людьми. При выполнении такого предназначения нам не позволительно промедление. Прочитайте 1 Цар. 21:8.
- 2. Допуская промедление, мы не позволяем Господу пожать Свою жатву. Иисус подсказал нам, когда мы должны для Него трудиться: «Доколе есть день» (Ин. 9:4). Возможности уходят (см. Откр. 14:15).
- 3. Допуская промедление, мы делаем слишком мало, чтобы приобрести погибающий мир для Христа.

IV. Заключение

Мы все должны молиться. Во-первых, о том, чтобы понимать Божью волю. Нам необходимо иметь такое же желание незамедлительно завершить спасительное дело на земле, как и у Господа. Мы должны просить о правильном отношении к Божьей работе,

к ее важности и актуальности. Нам важно осознать, насколько мы медлительны.

Во-вторых, о том, чтобы понять, что дело Царя требует поспешности. Мы должны просить Бога показать нам, насколько велики Его планы и насколько безотлагательны Его дела. Торопи нас, Господи, чтобы мы поспешили.

V. Иллюстрация

«Заявляя о своей высокой загруженности, мы раним людей. Мы слишком заняты, чтобы замечать их нужды. Слишком заняты, чтобы говорить им слова утешения, поощрения или заверения в нашей любви. Слишком заняты, чтобы выслушать того, кому следует выговориться. Слишком заняты, чтобы вникать в дела, требующие особого внимания» (Билли Грэм).



НАСТАВЬ ЮНОШУ

«Лишь немногие родители в необходимой мере сознают, что воспитание ребенка — это Богом назначенное средство для спасения их детей» (Уайт Э. *Ревью энд Геральд*. Воззвание к родителям. § 3).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Разум человека никогда не бездействует. Он всегда открыт для влияния, хорошего или плохого. Подобно тому, как художник запечатлевает на изображенном лице человека отражение солнечного луча, так и в разуме ребенка запечатлеваются мысли и впечатления» (Уайт Э. Советы родителям, учителям, студентам. С. 143).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Бог дал нам две руки — одну, чтобы принимать, вторую, чтобы отдавать. Мы не цистерны, установленные для накопления жидкости, но каналы, проложенные для раздачи» (Билли Грэм).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Притч. 22:1-11
- «О, хвала Тебе, Спаситель» ГН ${
 m N}^{
 m o}$ 105
- «Кто нам всего дороже» ГН № 313

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Христиане-великаны»

Урок: 2 Петр. 3:18

В доме десятилетнего Исаака Уоттса каждое утро проходили семейные богослужения. Однажды на одном из них, стоя на коленях со своими родителями, мальчик стал хихикать. Как только молитва была закончена, отец спросил его: «Исаак, почему ты смеешься во время такого важного служения?»

Исаак указал на веревку от звонка, которая висела у камина. «Я увидел, как маленький грызун взобрался по ней, и придумал стихотворение», — сказал он. Мальчик принялся рассказывать его: «За неимением лестницы мышь взобралась по веревке, чтобы вознести свои молитвы...»

Отец решил, что Исаак должен быть наказан. Мальчик заплакал: «Папа, пожалуйста, сжалься. Я больше не буду нарушать порядок во время молитвы». Думая о том, как Исаак мог бы реализовать свои способности, отец Уоттс предложил ему написать гимны для богослужений. Мальчик с радостью согласился и безотлагательно взялся за дело. Всего он написал 761 гимн, 31 из них напечатан в сборниках песнопений.

Исаак Уоттс родился 17 июля 1674 года. Он был невысокого роста. Однажды, стоя с друзьями возле закусочной, он услышал, как кто-то спросил: «Кто этот странный маленький человечек?» — «Это Исаак Уоттс». — «В самом деле? Это великий доктор Уоттс?» — недоумевал незнакомец. Ему не верилось, что такой неприметный с виду человек мог написать так много красивых гимнов.

Подобные замечания Исааку приходилось переживать нелегко. Он писал: «Если бы я был так высок, что мог бы достать полюса земли или пядью объять океан, меня нужно было бы измерять моей душой. Ум человека — вот то мерило, которым определяется его высота».

Исаак был мал ростом, но это не помешало ему стать великаном ума и духа. Он имел выдающиеся способности, благодаря

которым делился вестью о Божьей любви с окружающими. Ничто не могло остановить его возрастания в познании Иисуса. В этом Исаак стал настоящим великаном. Таких высот можете достичь и вы.

ПРОПОВЕДЬ

Наставь юношу

І. Вступление

Родители знают, что не существует формулы для воспитания хороших детей. У Микеланджело была любимая поговорка: «Я все еще учусь». Всякий, кто воспитывал или занят воспитанием детей, знает, какое это нелегкое дело. Заботливым родителям знакомы проблемы и разочарования, с которыми может сталкиваться любая другая семья.

II. Желание иметь детей – нормальное желание

Вынашивание и воспитание детей, несомненно, является наибольшей ответственностью женщины. Сознающие ее как будущая, так и молодая мама чувствуют непередаваемую радость и прилив необходимых сил.

Особое волнение охватывает и мужчин тогда, когда они становятся папами. Но, к сожалению, отцы слишком часто перекладывают ответственность за воспитание ребенка на плечи матерей. Принимая подобное решение, они утрачивают радость, которую могли бы испытать при совместном времяпровождении со своими детьми.

Нет большей привилегии, чем участвовать вместе с Богом в сотворении новой жизни. В то же самое время нет выше ответственности, чем ответственность родителей за своих детей.

III. Ребенок нуждается в любви

Древние евреи придавали большое значение рождению детей. С одной стороны, взрослым требовалась помощь в обработке земли, поэтому подросшие дети, особенно мальчики, представляли собой необходимую рабочую силу. Также местному народу всегда требовались солдаты, способные держать оборону страны. С другой стороны, благодаря рождению детей евреи добивались большой продолжительности существования своей народности.

Ветхозаветные авторы призывали родителей любить своих детей. Психиатры говорят, что эмоциональные шрамы, полученные в детстве, никогда полностью не заживают. И наоборот, если с ранних лет ребенок чувствовал любовь и принятие, то, уже будучи взрослым, он станет благословением для окружающих.

IV. Любовь – это дисциплина

Для того чтобы любить своих детей так, как Бог любит нас, мы должны мудро применять воспитательные меры. Пророк Осия изображает Господа заботливым по отношению к Своему «ребенку», народу Израиля. В то же самое время он говорит о Боге как о Том, Кто обличает и наставляет собственных сыновей и дочерей (Ос. 12). Воспитывая характер детей, родители должны быть готовы к тому, что окажутся невоспринятыми и даже отвергнутыми. Но, проявляя мудрость и терпение, они обязательно завоюют доверие своих сыновей и дочерей.

V. Иго в юности

Прочитайте Плач 3:27. Воспитывая своих сыновей и дочерей, родители должны олицетворять собой Бога. Так они подготовят собственных детей к тем воспитательным мерам, которые применит по отношению к ним Господь в грядущие годы. Земным родителям следует проявлять особую мудрость по отношению к своим сыновьям и дочерям в период становления их характера. Как бы ни справились люди с такой задачей, вероятно, что в будущем Небесному Отцу этих детей придется прибегать к суровым исправительным мерам.

Если ребенок привык следовать доброй воле своего отца, то ему будет не сложно проявить послушание к Богу. Иго

дисциплины необходимо наложить на человека в начале его жизни. Оно должно выражаться в применении родителями соответствующих воспитательных мер по отношению к ребенку. Когда человек осуществляет уход за виноградной лозой, он тщательно заботится о ее внешнем виде. Для этого ему приходится обрезать ветки, растущие в неправильном направлении. Такая иллюстрация помогает сделать следующий вывод: если родитель позволяет ребенку делать все, что ему хочется, то он будет обвинен в пренебрежении его воспитанием. Чрезмерная снисходительность к сыновьям и дочерям, а также потакание их капризам приведут к тому, что они выберут неверный жизненный путь. С каждым годом послушание Богу будет даваться таким детям все сложнее и сложнее.

VI. Наставь юношу при начале пути его (на путь, по которому он должен идти, — англ. пер.)

Этот стих можно интерпретировать по-разному. Прежде всего, в нем подчеркивается важность научения ребенка заповедям нравственности с самых ранних лет его жизни. Читатели, истолковывающие этот стих подобным образом, придают особый акцент словам «когда и состарится». Объясняется же это тем, что порой подросшие дети сбиваются с пути даже несмотря на наставления, полученные ими в юношестве. Но, становясь старше и мудрее, они вновь начинают ценить те советы и научения, которые когда-то приняли от своих родителей.

Если интерпретировать этот текст иначе, то можно было бы сказать, что при воспитании ребенка нужно считаться с его индивидуальными особенностями поведения. Те, кто тесно взаимодействовал с младшим поколением, знают, что нет двух одинаковых детей. Родители, произведшие на свет большое потомство, подтвердят, что каждый их ребенок отличается от всех остальных. К некоторым детям можно легко найти нужный поход. В попытке найти его к другим иногда приходится применять даже силу. Мудрый родитель никогда не станет игнорировать индивидуальные

особенности своего ребенка. Но ему будет важно, чтобы ребенок с детских лет возрастал в познании Бога. Ведь когда придет время строить жизнь самостоятельно, молодой человек будет придерживаться уже известных ему высоких стандартов. В последнем истолковании содержится много практической мудрости.

VII. Заключение

Нам не позволительно игнорировать те обязанности, к выполнению которых мы призваны как родители. Но мы можем всегда обращаться за помощью к Господу, используя время, отведенное на молитвы, изучение Библии, семейные и церковные богослужения.

Несмотря на все родительские старания, приложенные в воспитании, что-то может пойти не так. В какой-то момент непослушание и самоволие детей принесут нам большое разочарование. Именно тогда мы должны сохранять уверенность в том, что Бог поможет решить эту трудность. Его вмешательство последует незамедлительно. Нам же следует сохранять верность родительскому долгу и Слову Божьему. Соблюдая такое условие, мы всегда будем иметь благословение.

Любите своих сыновей и дочерей! Радуйтесь им, пока они еще дети! Не заставляйте их становиться взрослыми, прежде чем они будут к этому готовы. В то же самое время стремитесь еще в ранние годы приводить детей к осознанию того, что у каждого из них есть определенные обязанности. Чем скорее они научатся их выполнять, тем успешнее сложится их жизнь. Прежде всего воспитывайте в вашем ребенке качества настоящего христианина.

VIII. Иллюстрация

«Дисциплина... это восстановление и созидание, а не суд и уничтожение» (Дональд Л. Бубна).

См.: Пс. 93:12; Евр. 12:11; Откр. 3:19.

«Дисциплинированный человек — это тот, кто умеет качественно справляться с выполнением своих обязанностей. Дисциплинированный человек — это тот, кто умеет мудро распоряжаться своим временем. Крайнего аскета и чревоугодника объединяет одна проблема: у них искажено представление о правильном образе жизни. Они утратили способность к выполнению дел первой важности. А их подход к распоряжению временем оказался слишком примитивным. Дисциплинированному же человеку присуща большая духовная сила и внутренняя свобода» (Ричард Дж. Фостер).



БОЖЬЯ БЛАГОДАТЬ

«В Священном Писании раскрываются четыре значения благодати: милость и деятельная любовь Господа, а также Его особая притягательность и побеждающая сила» (Чарльз Ален).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Нам следует снять маску самоправедности и перестать всеми возможными средствами огораживаться от Божественного влияния. Иначе мы так и не почувствуем, как действует в нашей жизни великая благодать Христа (Эрвин Луцер).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Все блага, которыми наполнена наша жизнь, мы получаем от милостивого и щедрого Бога. Нам следует непрестанно верить в эту истину. Благодаря этому мы всегда будем иметь искреннюю благодарность за то, что у нас есть. А отсутствие чего-то желанного не принесет нам огорчения и беспокойства» (Бен Петерсон).

См. Втор. 8:10; Кол. 3:15; 1 Фес. 5:18; 1 Тим. 6:6.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Kop. 15:1-12
- «Творец мой и Господь!» ГН № 109
- «Как дивна благодать Твоя» ГН № 72

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Радость в немощи»

Урок: «И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова» (2 Кор. 12:9).

Подумайте о христианах, которых вы знаете. Есть ли среди них немощные, увечные, слепые или глухие? Почему Бог не исцеляет этих людей? Многие из них годами молились о восстановлении своего здоровья, но по-прежнему страдают. Почему молитвы этих людей остались неотвеченными?

Павел пережил нечто подобное. Он трижды умолял Господа об избавлении от своего телесного недуга, но получал лишь отрицательный ответ. Желая показать Павлу Свою волю, Бог сказал ему: «Довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи». Апостол понял Божьи намерения. В подтверждение этому он скажет: «И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова».

Порой Бог являет Свою славу именно тогда, когда мы немощны. Ведь крепкое здоровье и материальное благополучие зачастую притупляют наше духовное зрение. Поэтому Бог и вынужден «положить нас на обе лопатки», чтобы мы взглянули на небо и опомнились.

Интересен опыт Джона Мильтона, родившегося 9 декабря 1608 года. Еще с детства поэт имел плохое зрение. Постоянно прогрессирующее заболевание глаз привело к полной слепоте Мильтона в 44 года. Но это несчастье не помешало ему написать два своих величайших произведения: «Потерянный рай» и «Возвращенный рай». Можно подумать, что поэт лишился физического зрения, чтобы эффективнее использовать духовное. В некотором смысле Мильтон стал «видеть» еще лучше, когда ослеп.

Бетховен оглох в 32 года. Элизабет Баррет Браунинг стала инвалидом, еще будучи подростком. Роберт Льюис Стивенсон

писал стихи на одре тяжелой болезни. Фрэнсис Паркман, величайший американский историк, большую часть жизни боролся с проблемами своего здоровья. Сэр Вальтер Скотт был калекой. Президента Франклина Рузвельта приковала к инвалидной коляске его тяжелая болезнь.

Можно долго продолжать список тех знаменитых лиц, которые, невзирая на свои болезни и физические недуги, достигли большого успеха. Этих людей, как и множество обычных христиан, объединяет одна особенность: Божья сила совершилась в их немощи.

Отягощены ли вы каким-то недугом? Если да, то, возможно, именно через вас Бог особым образом желает явить Свою славу.

ПРОПОВЕДЬ

Божья благодать

І. Вступление

Жизнь Павла является ярким примером того, как действует благодать. Благодаря ей апостол обрел надежду на спасение, дисциплинировал свой ум. Действие благодати повлияло на качество его духовной жизни, а также на эффективность служения, совершаемого им до самой смерти. Может быть, поэтому он и сказал: «Но благодатию Божиею есмь то, что есмь». Такие слова должны быть произнесены каждым христианином. Какое действие оказала на нас Божья благодать? Обратите внимание на следующие пять пунктов.

II. Мы спасены Его благодатью

Задача христианина заключается в принятии спасительной Божьей благодати. «Он прежде возлюбил нас» (1 Ин. 4:19) и «послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши» (1 Ин. 4:10). «Ибо благодатью вы спасены» (Еф. 2:8). Если бы Бог действовал, основываясь лишь на справедливости, то Он совершил бы возмездие за грехи каждого человека. Но именно

потому, что Господь еще и милостив, мы можем получить спасение. Однако нам не удастся заработать его собственными усилиями.

Люди, которые считают, что во времена Ветхого Завета израильтяне спасались делами, а не Божьей благодатью, ошибаются. Господь всегда был милостив по отношению к Своему народу. Амос призывал людей покаяться и ходить прямыми путями. В своих словах пророк выражал надежду, что «Господь Бог Саваоф помилует» (Ам. 5:15). Амос считал, что спасение может быть даровано человеку только по благодати.

Свидетельство Павла таково: «Но благодатию Божиею есмь то, что есмь». Кем он был до обращения? Богохульником. Павел обрел репутацию ревностного гонителя христиан, а также строгого законника. А кем он стал после обращения? Апостолом язычников, миссионером, проповедником, основателем церквей. Он приобретал души для Христа и переживал мучения, отстаивая свою веру. Чем обусловлена такая перемена? Есть только один ответ: Божьей благодатью.

III. Благодать Божья дисциплинирует нас

В английском языке слова «дисциплина» и «ученик» происходят от одного корня. Такое лингвистическое явление может объясняться тем, как эти понятия связаны между собой в практической жизни. В отсутствии дисциплины человек теряет склонность к ученичеству. Из этого следует вывод, который стоит внимания каждого христианина. Заключается он в том, что мы не можем спастись путем соблюдения какой-либо строгой дисциплины. Однако о принятой нами благодати будет свидетельствовать организованность и последовательность наших действий, а также следование Божьему руководству.

Между благодатью и дисциплиной нет конфликта. Павел ставит их в один ряд. Прочитайте Тит. 2:11, 12. Апостол говорит: «Божья благодать спасает нас. Она учит христианина, с одной стороны, отвергать, с другой — последовательно

выполнять». По-настоящему дисциплинированный человек становится таким благодаря действию Божьей благодати.

IV. Благодать Божья обогащает нашу жизнь

Что Павел говорит коринфянам? Прочитайте 2 Кор. 8:9. Божья благодать способна обогатить нашу жизнь. Благодаря ей мы обретаем духовную свободу и материальное благополучие. Тем же, кому свойственно проявление гордости, Павел задает вопрос, наносящий по ней сокрушительный удар. Прочитайте 1 Кор. 4:7.

Принимая благодать, мы берем на себя определенные обязательства. Иными словами, добровольно получая и используя Божий дар, христианин свидетельствует о своей принадлежности к Господу. Благодать Христа не является дешевкой. Это бесценный дар, и поэтому принимающий его принадлежит Господу. Наши сердца могут быть объединены с Божьими узами любви.

V. Благодать Божья наделяет нас силой

Прочитайте 2 Кор. 12:9. Павлу было дано «жало в плоть». Он назвал его «ангел сатаны» (ст. 7). Три раза апостол молился об избавлении от него, но в ответ получил отказ. Вместо этого ему было дано драгоценное обетование: «Довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи». О том, как оно исполнилось в жизни апостола, свидетельствовал его неоценимый вклад в Божье дело. Наши духовные предшественники называли явление, с которым столкнулся Павел, «подкрепляющей благодатью».

VI. Благодать Божья поддерживает нас

Господь дает нам силу для каждого дня (см. Ин. 1:16). Его дивная благодать поддерживает нас в каждом испытании и избавляет от каждой ловушки. Она удерживает христианина от падения.

Человек не способен подготовить себя ко спасению самостоятельно. Это возможно только силой Божьей благодати.

Наш Господь уверяет нас в Своей защите (прочитайте Ин. 10:27–29). Это Божья благодать. Она хранит нас во все времена и при всех обстоятельствах. Мартин Нимеллер, узник гитлеровского концлагеря, писал своему другу: «В прежние времена я служил опорой для Евангелия; теперь Евангелие служит опорой для меня».

VII. Заключение

Божья благодать спасает, дисциплинирует, обогащает, укрепляет и хранит каждого из нас.

VIII. Иллюстрация

«Ибо благодать дана нам не потому, что мы творили добрые дела, но для того, чтобы мы могли их творить» (Св. Августин. 354–430).

«Благодать может простить наше нечестие и оправдать нас праведностью Христа. Она может вселить в нас Дух Иисуса. Она может помочь нам, когда мы падаем. Она может исцелить нас, когда мы ранены. Она может умножить прощение, когда мы по слабости умножаем беззакония» (Джон Буньян. 1628–1688).

«Благодать есть любовь, которая отдает. Благодаря ей мы открыты для неприятных и непривлекательных» (Освальд С. Хоффманн).



СЕМЬЯ, В КОТОРОЙ ЖИВЕТ ХРИСТОС

Отворите двери своих домов, чтобы они стали жилищем для Иисуса.

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Впустите Иисуса в свое сердце, в свой дом и познакомьте с Ним своих соседей. Пусть ваша семья и ваши дети увидят, как пленительная благодать Христа преобразует ваше сердце и проявляет себя в вашем характере» (Уайт Э. Материалы 1888 года. С. 63).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«В субботу мы размышляем о Его благости. Мы созерцаем красоту Его творения как доказательство Его спасающей силы. Наши сердца переполняет благодарность Господу за Его великую любовь. И прежде, чем начнется трудовая неделя, мы возвращаем Божье Богу и приносим Ему наши дары как свидетельство искренней признательности. Таким образом, это будет еженедельной проповедью, свидетельствующей о том, что Бог является истинным Владельцем нашего имущества и что Он поставил нас управителями, усердно работающими во славу Его. Каждое признание наших обязанностей перед Богом лишь укрепляет чувство ответственности. Благодарность становится более глубокой тогда, когда мы ее проявляем, и радость, которую она с собой приносит, будет жизнью для души и тела» (Уайт Э. Советы по управлению ресурсами. С. 80).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Кол. 3:17-21
- «Пред Твоим лицом представ» ГН № 108
- «Блажен тот дом» ГН № 331

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Пятнадцать лет любви»

Урок: Мал. 4:6

Вдумчиво и не спеша миссис Гилле переписывала памятный стих, прочитанный ею в Мал. 4:6. В эти мгновения она думала о своем дорогом сыне Билли. Когда-то мальчик учился в адвентистской школе, и родители были этому очень рады. Они надеялись, что Билли станет ревностным Божьим служителем, но мальчик отступил от христианской веры. Он перестал посещать церковь, что причиняло родителям сильную боль.

В тот день, 29 октября 1951 года, миссис Гилле завершила свой 15-летний молитвенный труд, который она совершала ради спасения сына. Женщина начала его в 1936 году, когда принялась изучать Новый Завет. На протяжении всех этих лет она держала Священное Писание открытым. Используя каждую свободную минуту, миссис Гилле переписывала библейские тексты и молилась за Билли.

На свой труд женщина истратила одну тысячу восемьсот двадцать восемь листов бумаги, а также восемнадцать флаконов чернил. Количество молитв, которые произнесла любящая мать за своего сына, знает только Бог.

На Рождество 1951 года супруги Гилле вручили своему сыну необычный подарок — Библию, написанную рукой его матери. Толщина Священного Писания достигала одиннадцати с половиной сантиметров, а вес — четырех килограммов. Вручая Библию своему сыну, мама сказала: «Билли, милый, помни, что каждое слово в этой книге было написано с любовью. Однако даже я не

в силах любить тебя так, как любит тебя Господь». Юноша взял драгоценную Библию и стал перелистывать ее страницы. К глазам родителей подступили слезы. Коснулась ли сердца юноши библейская весть и изменила ли она его жизнь?

Только в вечности нам станет известно, какие внутренние процессы происходили в душе этого мальчика. Для миссис Гилле встреча с Билли на небе будет великим счастьем. Это вечное воссоединение станет для женщины свидетельством того, что ее труд любви был не напрасен.

Большинство родителей-христиан похожи на госпожу Гилле. Они стремятся научить своих детей любви к Иисусу, даже если это у них не всегда хорошо получается.

Любящие родители должны много трудиться для того, чтобы их сыновья и дочери с детских лет узнавали библейскую истину. Им следует постоянно приглашать своих детей посетить церковь. Также родители должны ежедневно находить время для совместного чтения Библии с сыновьями и дочерьми.

ПРОПОВЕДЬ

Семья, в которой живет Христос

I. Вступление

Наш дом является главным поприщем, на котором мы должны совершать христианское служение. Божьим последователям следует прилагать большие усилия, чтобы в их семьях царила любовь Иисуса. Задача жителей каждого христианского дома состоит в том, чтобы стяжать истинные добродетели.

Мы потерпим полное поражение, если будем следить за своей духовностью только в церкви и на работе. Человек может стать настоящим последователем Христа только в том случае, когда ему удастся сохранить подлинное благочестие, находясь в своем доме.

Изучаемые нами тексты Писания указывают на то, какими бывают взаимные обязательства членов семьи.

II. Жены должны повиноваться своим мужьям (Еф. 5:22; Кол. 3:18)

В наше время существует большое число людей, отстаивающих равноправие мужчин и женщин. Многим из них повеление апостола Павла показалось бы возмутительным. Но библейский автор не стремится подчеркнуть превосходство мужа над женой. Напротив, Павел ставит супругов в равное положение по отношению друг ко другу. Библейский автор не говорит о том, что жены должны слепо и беспрекословно повиноваться своим мужьям. Каждый из нас прежде всего обязан быть послушным Богу, а не человеку.

Апостол Павел призывает мужей к ответственному выполнению своей роли лидера в семье. Только при соблюдении этого условия их жены и дети останутся счастливыми. В то же время все члены такой семьи будут отличаться своей организованностью и порядочностью.

Павел призывает жен проявлять уважение к мужьям и хранить им верность. Если супругу влечет к неподчинению, то ей следует понимать, что исполнением этого желания она нарушит принцип любви. Отказавшись же от него, такая жена сохранит чистоту супружеских отношений. Муж должен быть мудрым главой в семье. Та жена, которая не желает подчиняться такому руководителю, достойна сожаления.

III. Мужья должны любить своих жен

Это повеление, выраженное в настоящем времени, означает, что муж должен непрестанно проявлять любовь к своей жене. Ему следует избегать грубости в собственных словах и делах. Он должен быть терпеливым, отзывчивым, готовым поддержать и выразить признательность своей жене.

Любовь, к которой призывает апостол, не является мимолетным чувством. Павел хочет, чтобы в муже пребывал дух

жертвенной, бескорыстной самоотдачи. Благодаря ему глава семьи обеспечит благополучие своей жене и детям.

Павел описывает любовь, которую муж должен испытывать к жене. Библейский автор сравнивает ее с отношением Христа к церкви. Иисус показал силу любви к Своему народу, принеся Себя в жертву ради него (Еф. 5:25). Муж должен заботиться о жене так, как заботится о собственном теле (Еф. 5:28–31). Союз супругов, выраженный в словах «стать одной плотью», предполагает их благоразумное и ответственное отношение друг ко другу.

IV. Дети должны быть послушны родителям, если желают угодить Господу (Кол. 3:20)

- А. Это послушание дети должны проявлять постоянно, а не время от времени.
- Б. Родители должны взять на себя ответственность за обучение детей принципам послушания. Эта задача является непростой, так как в нашу эпоху людьми пропагандируются бунтарство и непочтительность.
- В. Родители лишают блага своих детей, когда позволяют им проявлять неповиновение.
- Г. Дети должны признать то, что родители поставлены быть их учителями Самим Богом. Наш благой Господь желает, чтобы сыновья и дочери были послушны своим папам и мамам.

V. Родители ответственны за то, как они обращаются со своими детьми

Апостол призывает родителей быть искренне заинтересованными в своих детях. Они должны быть внимательными по отношению к сыновьям и дочерям, чтобы не возбуждать в них гнев и недовольство.

А. Родители должны быть аккуратны в выражении своих просьб к детям.

- Б. Они не должны быть чрезмерно суровы со своими сыновьями и дочерьми.
- В. Родители должны избегать резких, критических замечаний. Любое из них может оказать разрушительное воздействие на детей.
- Г. Применяя воспитательные меры, родители должны избегать крика.
- Д. Им следует контролировать тон голоса и избегать грубых слов.
 - Е. Родители не должны постоянно прибегать к запретам.

Задача быть мудрым и любящим родителем является нелегкой. Помочь в ее выполнении может только Бог. Просите Его о поддержке, и Он обязательно изольет на вас Свою благодать.

VI. Заключение

В первую очередь члены христианской семьи должны помнить о своих обязанностях и только потом о правах и привилегиях. Если каждый из них проявит ответственность в выполнении своего долга, то вместе их жизнь будет гармоничной и счастливой.

VII. Иллюстрация

«Христос является Главой христианского дома, невидимым Гостем во время каждого приема пищи, незримым Собеседником в разговорах.

Силу характера можно воспитать на работе, но его красота обретается только дома. Именно в семье формируются наши правильные взгляды на жизнь. Здесь мы учимся подлинной жизни небес» (Генри Драммонд).



НЕВЫПОЛНИМАЯ МИССИЯ ВЫПОЛНЕНА

«Иисус не отдал Свою жизнь до тех пор, пока не совершил то дело, ради которого Он приходил на землю, и со Своим последним вздохом Он произнес: "Совершилось!" Сатана потерпел поражение» (Уайт Э. Возвысьте Его. С. 42).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Прежде, нежели были положены основания земли, Отцом и Сыном даны были обетования искупить человека, если его победит сатана. Они дали торжественную клятву, что Христос станет поручителем за человеческий род. Эту клятву Христос исполнил» (Уайт Э. Желание веков. С. 834).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Суммы, потраченной на обед, хватает на пять часов жизни.

Суммы, потраченной на галстук, хватает на пять недель жизни.

Суммы, потраченной на шапку, хватает на пять месяцев жизни.

Суммы, потраченной на автомобиль, хватает на пять лет жизни.

Суммы, потраченной на железную дорогу, хватает на пять десятилетий жизни.

Суммы, потраченной на Божье дело, хватает на вечную жизнь. (Роджер Бобсон)

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 19:28-30
- «Пойте, братья, песнь хваленья» ГН N° 41

• «Шел на Голгофу Агнец невинный» — ГН № 47

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

Урок: Ин. 19:30

19 октября 1781 года недалеко от Йорктауна лорд Корнуоллис сдался войскам Джорджа Вашингтона. Его капитуляция позволила американцам одержать победу над Великобританией в войне за свою независимость.

В художественной галерее Йельского университета висит картина, на которой представлена церемония капитуляции Англии. Ее написал известный американский художник Джон Трамбулл. На картине изображен Джордж Вашингтон, который вместе со своими офицерами заключает мирный договор с Англией в лице британского генерала. Последний, в свою очередь, окружен солдатами в красных мундирах.

Процессия завершилась тем, что все оружие было передано победителям. Осознав свое безвыходное положение, британские солдаты горестно запели старую английскую песню: «Мир перевернулся».

Для американцев это было радостное событие, так как теперь их страна обрела независимость. Джордж Вашингтон тогда сказал: «Работа выполнена, и выполнена хорошо».

Эти слова напоминают нам то, что было произнесено другим Генералом две тысячи лет назад. Вися на кресте, Иисус воскликнул: «Совершилось!»

Что же совершилось? Может быть, речь шла об окончании жизни Христа? Нет, потому что Он воскрес на третий день. Шла ли речь об окончании Его миссионерского труда? Нет, эта работа продолжается. Шла ли речь о том, что любовь Отца себя исчерпала? Нет, она безусловна и вечна.

На кресте было завершено дело искупления. В тот момент, когда Христос отдал Свою жизнь в жертву, была заплачена цена за духовную свободу человека. Победа над сатаной стала свершившимся фактом. Крестный подвиг Христа обеспечивает окончательное освобождение этого мира от греха и смерти.

ПРОПОВЕДЬ

Невыполнимая миссия выполнена

І. Вступление

Воскликнув: «Совершилось!», Иисус засвидетельствовал людям о том, что Он героически пережил то напряжение, боль и проблемы, с которыми столкнулся на земном пути. Христу удалось достичь цели, которую ставил Бог.

При попытке лучше понять значение слова, произнесенного Иисусом на кресте, нам стоит обратить внимание на Его молитвенную жизнь. Для Божьего Сына общение с Отцом было устоявшейся привычкой и непрерывной практикой. Поразившись примеру таких близких отношений с Богом, ученики попросили Иисуса научить их молиться.

Обещание, которое Иисус дал разбойнику, частично раскрывает тайну Его искупительного плана. Он пришел, чтобы возвысить людей и освободить их от греховной жизни. Христос обеспечил человеку прямой доступ к Богу.

Слова Иисуса, с которыми Он обратился к матери, свидетельствуют о том, что человек может полностью вверить Свою жизнь в Божьи руки, однако это не дает ему права отказываться от выполнения обязанностей по отношению к себе, своим близким и родным.

Страдая от последствий человеческого греха, Господь сохранял духовную крепость. Для этого Он с верой и надеждой приходил в молитве к Своему Отцу. Нам необходимо следовать этому примеру, если мы испытываем одиночество без Бога или находимся далеко от Него. Сильная жажда, которую Христос испытал на кресте, свидетельствует о том, что Ему знакома предсмертная агония. Он является Богом, способным сострадать Своему творению.

Из уст Христа прозвучало слово «Совершилось!». Он произнес его так, чтобы оно было услышано жителями двух миров: небесного и земного

Это слово не выражало Христовой удовлетворенности тем, что прекратились Его физические страдания. Оно свидетельствовало о чем-то неизмеримо большем.

Наш Господь удостоверил нас о завершении Своей искупительной миссии.

Вместе со всеми силами преисподней сатана противостоял Ему. Дьявол всячески старался искусить Христа.

Члены семьи и люди, окружавшие нашего Господа, не проникались к Нему доверием. Те, среди кого Христос вырос, хотели избавиться от Него, поскольку не признавали за Ним Его мессианской роли.

Иисусу противостояли религиозные и гражданские власти. Сатана вошел даже в апостола Петра (см. Мф. 16:23). С самого начала Господь совершал Свой земной путь под тенью Креста. В двенадцать лет Он открыто заявил о своем Божественном сыновстве (см. Лк. 2:49). Иисус Христос усердно трудился, чтобы завершить Божье дело (см. Ин. 9:4). В Своей великой первосвященнической молитве Он делился с Отцом большой радостью. Христос свидетельствовал Богу о том, что завершил дело, ради которого был послан Им в мир (см. Ин. 17:4).

II. Совершилось — для того, чтобы показать великую Божью любовь

А. Крест свидетельствует о том, как велика любовь Иисуса Христа к Богу Отцу (см. Ин. 14:31).

Б. Крест свидетельствует о том, как велика Божья любовь к грешникам (см. Рим. 5:8).

III. Совершилось — для того, чтобы подвергнуть наказанию нарушителей Божьего закона

Все мы являемся нарушителями закона, за что нам грозит наказание — смерть. Христу удалось в совершенстве справиться с выполнением требований святой Торы. Такой подвиг Господь совершил ради

и вместо человека. Он умер в наказание за наши грехи, дабы мы могли получить дар вечной жизни (см. Рим. 6:23).

IV. Совершилось — для того, чтобы сокрушить власть дьявола (Евр. 2:14)

Благодаря подвигу на кресте Иисус победил силы зла. Умирая за человеческий грех, Христос сокрушил власть дьявола и лишил смерть жала (см. Евр. 2:14).

V. Совершилось — для того, чтобы навсегда открыть людям путь на небеса (Ин. 14:6)

Наш Господь понес вину за грехи всех людей. Благодаря тому, что Он сделал, спасение могут получить как те, кто жил на земле раньше Него, так и те, кто будет жить на ней после Него. Жертвенная смерть Иисуса служит основанием для того, чтобы Бог прощал грешника, а Христово воскресение открывает человеку путь к вечной жизни.

VI. Заключение

Через Иисуса Христа всем нам было уготовано спасение. Он совершил наше искупление, заплатив за нас выкуп (см. Мк. 10:45).

Невыполнимая миссия была завершена. Вечный Господь пережил воплощение, чтобы совершить Свою спасительную миссию на земле. Христос стал Человеком, дабы через веру в Него мы могли стать сынами и дочерьми Божьими.

Возложите свое упование на Христа — только так Он сможет завершить Свою спасительную работу в вашем сердце. Бог начнет ее тогда, когда вы верой примете Христа как своего Спасителя. Дальнейшую работу совершит Святой Дух, Который будет вашим Учителем, Наставником и Помощником.

VII. Иллюстрация

«Это событие произошло 20 октября 1968 года в Мехико. К семи часам пополудни на олимпийском стадионе стало темнеть. Накаленное покрытие спортивной арены медленно остывало.

Последние из олимпийских бегунов-марафонцев завершили прохождение соревновательной дистанции. Они принимали необходимую медицинскую помощь. Часом ранее эфиоп Мамо Вальди пересек финишную черту, выиграв 42-километровый забег. Даже несмотря на полученную нагрузку, у него остались силы и энергия.

Когда последние несколько тысяч зрителей уже готовились уходить, многие из них услышали полицейские сирены и свистки, раздававшиеся за воротами стадиона.

Всеобщее внимание было приковано к тому, что произошло дальше. На стадион, сильно хромая, вышел человек, одетый в национальные цвета Танзании. Его звали Джон Стивен Аквари. Он был последним, кто закончил тот марафон. Его нога была перевязана по причине ее сильного повреждения. Оказалось, что почти в самом начале забега Джон неудачно упал. Оказавшись в этой ситуации, он не нашел лучше решения, как продолжить прохождение дистанции. Когда Аквари завершал последний круг, зрители поднялись и стали аплодировать ему.

После того как Джон пересек финишную черту, один человек осмелился задать ему вопрос, озадачивающий всех зрителей. «Вами была получена тяжелая травма. Почему вы не сошли с дистанции?»

Спокойным тоном Аквари сказал: «Моя страна не послала меня за семь тысяч миль только для того, чтобы я начал эту гонку. Она рассчитывала на то, что я обязательно добегу до финиша».

Так же и Бог не просто послал вас начать этот забег. Начавший в нас доброе дело, Он будет совершать его до конца. Бог послал вас, чтобы вы стартовали, прошли всю дистанцию и достигли финиша» (Крейг Брайен Ларсон).

См.: Гал. 6:9; Евр. 12:1; Откр. 3:11.



ЗАПОВЕДЬ БЛАЖЕНСТВА «ДАВАЙТЕ, И ДАСТСЯ ВАМ»

«Вы можете жертвовать без любви, но вы не можете любить, не жертвуя» (Джеймс Хьюитт).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

Блаженны те, кто может давать, не помня, и брать, не забывая.

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Один член церкви столкнулся с трудностями в возвращении десятины. Он решил поговорить об этом с пастором во время одной из их встреч. Член церкви обратился к нему со словами: «Я просто не понимаю, как я могу отдавать десять процентов моего дохода в церковь, когда я даже не в состоянии погасить свои счета?»

Пастор ответил: «Джон, я обещаю, что покрою твои расходы, когда у тебя не получится сделать это самостоятельно. Но мне бы хотелось, чтобы ты попробовал возвращать десятину всего один месяц».

После небольшой паузы мужчина ответил: «Конечно, если вы обещаете компенсировать любую недостачу. Думаю, я мог бы попробовать возвращать десятину один месяц».

Пастор продолжил разговор: «Джон, ты говоришь, что готов положиться на меня, человека, который не имеет большого материального достатка, однако у тебя не хватает доверия к Богу, Который обладает всей Вселенной!» В следующее воскресенье Джон принес свою десятину в церковь. С тех пор он проявляет непоколебимую верность в ее возвращении» (Джеймс Хьюитт).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 6:27-38
- «Всевышний Бог наш и Отец!» ГН № 106
- «Все Иисусу отдаю я» ГН № 251

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

Урок: Ин. 14:27

Сэм Таннихилл не знал, что такое внутренний покой. Еще в детстве ему пришлось скрываться, чтобы не быть пойманным за кражу. Он родился 20 июня 1929 года и умер через двадцать семь лет в тюрьме штата Огайо. Сэма казнили на электрическом стуле за убийство официантки. До того, как он был лишен жизни, его посещали два адвентиста седьмого дня, желавшие рассказать ему о Божьей любви. Один из них, Кис Коллинз, пообещал подарить заключенному Библию. Но, вернувшись домой, он обнаружил, что у него нет лишней копии. Его девятилетний сын Дэвид, только что получивший в подарок на день рождения Священное Писание, сказал: «Папа, ты можешь дать Сэму мою Библию».

Заключенный взял книгу и пообещал читать ее. Когда Сэм закончил просматривать другую литературу, то, желая скоротать время, открыл Библию. Мужчина решил записывать свои мысли, которые у него возникали в связи с прочитанным из Священного Писания. Они были следующими: «Я дочитал до места, где парень по имени Иисус послал некоторых из Своей банды, чтобы они привели Ему осла. Тогда мне показалось, что Он, наверное, был конокрадом. Потом я наткнулся на место, где Иисус сделал вино. Тогда у меня возникла мысль, что Он был нелегальным торговцем спиртным. Потом я наткнулся на места, где Иисус воскрешал мертвых, исцелял всякие болезни и изгонял бесов. Тогда у меня появился вопрос: что же Он за Человек? Желая получить на него ответ, я прочитал весь Новый Завет. Впечатление, которое у меня сложилось об Иисусе после этого, было совсем другим.

Теперь я воспринимал Его не как конокрада или торговца спиртным, но как Сына Божьего».

Сэм хотел обрести мир, о котором он читал в Ин. 14:27. «Но разве Бог может дать его убийце?» — думал он. Дни со вторника по субботу Сэм проводил в постоянных размышлениях и молитве. Он просил Бога о прощении своих грехов.

Сэм доверил свою жизнь в руки Господа, благодаря чему обрел мир, который искал. Впервые в жизни он стал спокойно спать по ночам — бремя вины оставило его. Сэм обрел мир, который мог обеспечить ему только Иисус Христос.

В письме Кису Коллинзу Сэм написал: «Теперь я знаю, что Иисус реален. Он живет в моем сердце... Спасибо Дэвиду за его Библию».

Мир, который обрел Сэм, доступен всем людям. Признайтесь сегодня Богу в своей вине. Как любящий Отец Он обеспечит вам мир и вечное счастье.

ПРОПОВЕДЬ

Заповедь блаженства «Давайте, и дастся вам»

I. Вступление

«Давайте, и дастся вам» (Лк. 6:38). Размышляя об этом повелении, мы приходим к выводу, что в нем, как и в любой другой заповеди Бога, заключено обетование. Человека, который следует постановлениям Господа, ожидает много благословений. Обычно мы воспринимаем Божью заповедь либо как ограничение, либо как суровое требование. Но из-за неправильного понимания постановлений Господа нам не удается извлечь сокрытое в них драгоценное обетование. Это особенно верно в отношении Его заповеди «давать».

II. Заповедь, главная идея которой — проявление жертвенности

В формулировке этой заповеди есть только одно повелительное слово: «Давайте».

- А. Жертвенность свидетельствует о зрелости человека.
- Б. Жертвенность путь к достижению полезности и плодотворности при совершении какого-либо дела.
- В. Жертвенность путь к обретению счастья (Деян. 20:35). Господь желает, чтобы каждый из нас сосредоточил свои усилия на деле, предполагающем элемент жертвенности. При всяком подходящем случае мы должны действовать с позиции дающих.

III. Чем мы можем жертвовать?

Когда речь заходит о жертвенности, нам почти автоматически приходит мысль о ее денежном измерении. По причине врожденного эгоизма и инстинктивной защиты своего кошелька мы обычно негативно реагируем на призыв к пожертвованию.

Но есть многое, что можно отдавать и при этом обогащаться:

- А. Мы можем дарить окружающим христианскую любовь. Она имеет характер постоянной и безусловной. Такой христианская любовь проявляется в действии по отношению к другим.
- Б. Мы можем проявлять милосердие к тем, кто его не заслуживает (Лк. 6:36).
- В. Мы можем проявлять понимание и терпимость к тем, с кем мы не согласны (Лк. 6:37).
- Г. Мы можем прощать тех, кто плохо с нами обращается (Лк. 6:37).
- Д. Мы можем воздать хвалу тем, кто служит верой и правдой.
- E. Мы можем ободрять тех, кто переживает внутреннюю борьбу.
- Ж. Мы можем вдохновлять тех, на кого нам удается оказывать большое влияние.
- 3. Мы можем благодарить всех, кто щедр.
- И. Мы можем принести Евангелие погибающим.

IV. Обетование этой заповеди

Из-за того, что мы не хотим жертвовать, в нашей жизни не сбывается обетование Господа. Ведь за Божьим повелением «давайте» следует Его обещание «и дастся вам».

Иисус утверждает, что жертвенный человек обязательно получит помощь от своих собратьев, но прежде всего ему будут дарованы благословения щедрым Богом.

V. Заключение

Нарушая эту заповедь, мы никогда не сможем почувствовать, как исполняется связанное с ней обетование. Прочитайте Ин. 14:15. Господь отдал ради нас Свою жизнь. Мы только тогда сможем доказать свою любовь к Нему, когда последуем Его примеру. Для этого нам стоит посвятить себя и все, что у нас есть, бескорыстному служению людям.

VI. Иллюстрация

«Учась в колледже, я обрел друга, которого звали Пол. Недавно ему достался в подарок дорогой автомобиль. Такое щедрое преподношение сделал Полу его брат в честь рождественского праздника. Именно в один из тех дней с ним приключилась одна интересная история. Когда Пол вышел из колледжа, он заметил, как вокруг его новой машины крутился мальчишка. «Мистер, это ваш автомобиль?» — спросил он. Пол ответил: «Мой брат подарил мне его на Рождество».

Мальчик был поражен. «Ваш брат подарил вам автомобиль и не попросил ничего взамен? Вот это да, хотел бы я...» — тут мальчик замялся. Пол подумал, что знает, чем должна была закончиться его фраза. «Мальчик хотел бы, чтоб у него был такой же брат», — размышлял он про себя. Но то, что Пол услышал дальше, поразило его. «Хотел бы я быть таким братом», — договорил мальчик.

Пол посмотрел на него и спросил: «Хотел бы ты прокатиться в моем автомобиле?» «О да! Это было бы здорово!» — воскликнул мальчик.

Через некоторое время, проведенное ими в поездке, радостный мальчик обратился к Полу: «Мистер, не могли бы вы подъехать прямо к моему дому?»

Пол усмехнулся. Он подумал, что знает, чего хочет парень, — показать соседям, что разъезжает в шикарном автомобиле. Но снова ошибся.

«Можете ли вы остановиться там, около тех двух ступенек?» — спросил мальчик.

Он взбежал по ним и вошел в дом. Совсем скоро Пол услышал, как мальчик стал не спеша возвращаться.

Оказалось, что он нес своего маленького брата-калеку. Мальчик усадил его на нижнюю ступеньку, затем обнял и указал на автомобиль.

«Вот он, братец. Автомобиль не стоил этому мистеру ни цента. Его брат подарил ему эту машину на Рождество. Когда-нибудь я сделаю для тебя то же самое. Тогда ты сам сможешь увидеть все те красивые вещи в рождественских окнах, о которых я тебе рассказывал».

Пол вышел из машины и посадил маленького мальчика на переднее сиденье. Счастливый старший брат уселся сзади, и они втроем отправились в поездку. Для каждого это путешествие осталось незабываемым. В то Рождество Пол стал лучше понимать слова Иисуса: «Блаженнее давать» (С. Р. Энджелл).



ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ СПАСЕННЫМ

«Претерпевший же до конца спасется» (Мф. 24:13).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Если бы люди размышляли о любви Христа, явленной на кресте, их вера укрепилась бы. Они бы воспользовались заслугами Его пролитой крови, очистились и спаслись от греха» (Уайт Э. Знамения времени. Что дает смерть Христа. § 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Прежде всего посвятите себя Богу. Вы можете быть уверены: Он позаботится о тех, кто принадлежат Ему.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Kop. 6:9-11
- «Славно имя Иисуса» ГН № 66
- «От власти греха» ГН № 159

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Только одна дверь»

Урок: Деян. 4:12

Людям еврейской национальности было небезопасно находиться в Амстердаме в 1942 году. После вторжения в Голландию гитлеровской армии их жестоко преследовали. Тех из них,

кто был пойман, отправляли в лагеря смерти, расположенные на территории Германии и Польши.

Отто Франк понимал, что единственной надеждой на то, что он и его семья останутся живы, будет укрытие в безопасном убежище. К его офису был пристроен маленький домик. Господин Франк занялся сбором продуктов и обустройством убежища для своей семьи.

Попасть в пристройку можно было только через дверь, расположенную в комнате на втором этаже офиса. В этом помещении стоял книжный шкаф, внутри которого была установлена потайная дверь. В течение двух лет за ней благополучно скрывались восемь человек. Но 4 августа 1944 года нацисты обыскали дом и обнаружили потайную дверь. Семья Франк была схвачена.

Подобно тому, как в тайное убежище семьи Франк вел один путь, есть единственная дорога, следуя которой мы можем попасть на небо. Некоторые люди считают, что это можно сделать, воспользовавшись любой «дверью». По их мнению, не важно, последователем какой религии вы считаетесь: индуизма, ислама, буддизма или какой-либо другой. Эти люди говорят: «Нет разницы в том, каким путем человек достигнет неба, коль он все равно там окажется. Все религии хороши. Каждая из них ведет в одно место».

Это неправда. Библия говорит, что есть только один путь, только одна «дверь» и только одно имя, которыми можно спастись.

В Ноев ковчег вела только одна дверь. Воспользовавшись ею, восемь человек и животные спаслись от вод потопа.

Когда этот мир придет к своему концу, люди смогут спастись только в одном убежище. Им будет место, расположенное в тени Божьих крыл. Попасть в это убежище можно только через одну «дверь», которой является Иисус Христос. Сегодня эта дверь все еще открыта для каждого из нас.

ПРОПОВЕДЬ

Что означает быть спасенным

І. Вступление

Наше спасение зависит от того, насколько мы готовы изменить свой образ жизни, саму жизнь. Нам следует верой полагаться на Божью поддержку. Мы должны просить Господа о том, чтобы Он помог нам стать достойными Его избавления. Христианин, который видит Божью активность в каждом дне, строит свою жизнь правильно. Благодаря этому он получит вечное спасение.

В 1 Кор. 6:9–11 Павел говорит о грехах нечестивых. Люди, непослушные Богу, приносят вред себе и окружающим. «И такими, — говорит апостол, — были некоторые из вас». Прочитайте ст. 11, объясняющий, что значит быть спасенным.

II. Быть спасенным – быть очищенным от греха

«Но омылись». Союз «но» четко разграничивает прежнюю и настоящую жизнь.

Очищение от греха есть прощение Богом человека за его провинность. Важно обратить внимание на Еф. 1:7, где Павел приравнивает искупление к прощению.

Для того чтобы человеку получить прощение за свои грехи, ему необходимо совершить несколько шагов. В первую очередь он должен признать нужду в том, чтобы Бог не вменил ему его провинностей. Наша наибольшая проблема заключается в том, что мы не всегда готовы признать, что нам необходимо Божье прощение. Заметьте, что Павел говорит: «И такими были некоторые из вас». Но теперь их грех прощен.

В Откр. 1:5 говорится об Иисусе как о Том, Кто возлюбил нас и омыл наши грехи Своей Кровью. Именно так происходит прощение и очищение человека.

Один проповедник сказал умирающей женщине: «Примирились ли вы с Богом?» «Нет», — ответила она. «Осознаете ли вы

то, — продолжил он, — что скоро вас не станет? Вам придется предстать перед Богом, чтобы дать отчет о своей жизни. Готовы ли вы к этому?» «Да, — ответила женщина, — я готова дать отчет о своей жизни. Мне не нужно было примиряться с Богом. Христос восстановил наши с Ним отношения на Голгофе. Мне оставалось лишь всю жизнь покоиться в мире, который Он обред для меня». Мы имеем возможность обрести гармонию во взаимоотношениях с Богом. Нам остается лишь верой принять Божий мир. Это происходит, когда Господь прощает и очищает нас от наших грехов.

III. Быть спасенным — быть отделенным для служения Богу

«Но освятились». Когда человек обретает спасение, он освобождается от вины за свои грехи. Бог прощает и освящает его. Человек становится отделенным.

Иисус отделяет нас для Своего служения. Он использует христианина как Свое орудие. Глагол «освятились» употреблен в том же времени, что и слово «омылись». Это означает, что Бог совершает эти действия в нашей жизни в одно время. Когда мы уверовали во Христа, Господь не только простил нам наши грехи, но также отделил нас для Себя.

Когда человек переживает обращение к Богу, цель его жизни изменяется. В тот момент он принимает от Господа тот план, который был усмотрен для его жизни. Именно так человек освящается. Но это не единственное, что с ним происходит, когда Бог его отделяет. Освящение представляет собой постоянное духовное возрастание христианина. Оно является не только актом, но и процессом. Мы должны возрастать в благодати.

IV. Быть спасенным – быть оправданным Богом

«Но оправдались». Оправдание — еще один термин, используемый Павлом для описания нашего спасения. Подобно тому, как Бог прощает и отделяет, Он снимает вину с тех, кто принял

Христа своим личным Спасителем. Основное значение этого юридического термина — подтвердить непричастность к преступлению, правоту перед законом. Но Бог не просто провозглашает нас правыми перед Своим законом, Он помогает нам привести свою жизнь в соответствие такому статусу. В этом суть нашего спасения и нового рождения. Бог делает для нас то, что мы не можем совершить сами.

А. Именно грешники оправдываются Богом. Вспомним список, в котором Павлом перечисляются категории нечестивых людей. Для этого нам следует вновь обратиться к отрывку 1 Кор. 6:9, 10. Это люди, о которых Павел говорит как об оправданных через веру.

Б. Оправдание человека происходит при условии, если тот имеет веру. Павел противопоставляет оправдание делами оправданию верой. Бог снимает с нас вину не потому, что мы преуспели в совершении богоугодных поступков, — Господь делает это в силу того, что мы проявляем полное доверие к Нему. «Праведный верою жив будет!»

В. Оправдание верой возможно благодаря служению, которое Христос совершает ради нас. Обратите внимание на то, как именно происходит наше омытие, освящение и оправдание. Оно совершается «именем Господа нашего Иисуса Христа и Духом Бога нашего». Проповедник пытался объяснить шахтеру, что спасение является безвозмездным Божьим даром. Рабочий никак не мог этого понять. Однажды проповедник поехал с ним на шахту. Мужчины готовились спуститься на несколько сот футов, для чего им нужно было воспользоваться лифтом. Проповедник, оценивая предоставляемую ему услугу, спросил шахтера: «Сколько это будет мне стоить?» Тот ответил: «Этот спуск обойдется вам бесплатно». Тогда проповедник сказал: «Но я не хочу пользоваться тем, что ничего не стоит». «Ничего не стоит?! воскликнул шахтер. — Этот лифт стоил угледобывающей компании 25 тысяч долларов!» «Теперь я понимаю, — сказал проповедник, — для того, чтобы я мог воспользоваться этим, мне ничего

не пришлось заплатить, но кому-то это обошлось в приличную сумму». Используя эту ситуацию, служитель смог объяснить этому шахтеру, что спасение досталось людям таким же образом. Нам оно досталось даром, но Иисус заплатил за него огромную цену. Наше спасение стоило Ему всего, что Он имел.

V. Заключение

Вот что значит быть спасенным. Прощение, освящение и оправдание — это разные грани одного и того же духовного опыта. Его можете пережить и вы. Примите спасение верой.

VI. Иллюстрация

«Торговец драгоценными камнями прогуливался между витринами в Таксон-Джем и Минерал-Шоу. На одном из прилавков он заметил сине-фиолетовый камень, который по форме и размеру напоминал картофелину. Торговец долго осматривал его, намереваясь купить. После коротких раздумий мужчина осторожно спросил работника прилавка: «Вы продадите мне этот камень за пятнадцать долларов?» Тот, понимая, что камень не был таким красивым, как другие, снизил цену до десяти долларов.

Этот камень был сертифицирован как «Звезда сапфира». Его вес составил 1905 карат — на 800 карат больше, чем самый большой сапфир такой разновидности. Специалисты оценили его в \$2,28 миллиона.

Чтобы узнать подлинную стоимость этого сапфира, потребовался опытный взгляд знатока драгоценных камней. Определить же, насколько значимы такие неприглядные люди, как мы с вами, может только опытный взгляд Знатока драгоценных душ» (Ванда Вассалло).

См.: Ин. 3:16; 1 Петр. 1:18-19; 1 Кор. 6:20.



ОБЛАДАТЬ ПРЕИМУЩЕСТВОМ, ЗНАЧИТ НЕСТИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

«Считаем ли мы своим высоким преимуществом прибавить к венцу Христа новые звезды?.. Церковь должна осознать свой долг — возвещение Евангелия всему творению (Уайт Э. Христианское служение. С. 111).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Мы должны быть представителями Иисуса в этом мире. Удается ли нам выполнить это торжественное обязательство? Не представляем ли мы нашего драгоценного Господа в ложном свете из-за своей непосвященной жизни? Нам следует поступать так, как поступал Христос. В этом наше преимущество и наш долг» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Что человек посеет, то и пожнет. § 7).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Возвращая Господу десятину, мы всего лишь отдаем Ему Его собственность, удержание которой означает воровство и грабеж... Свидетельствует ли ваша бухгалтерская книга о том, что вы честны по отношению к Господу? Вы бедны? Значит, возвращайте то малое, что у вас есть. Имеете обильные благословения? В таком случае не забывайте откладывать то, что Господь считает Своим... Не исповедуя Христа в своей бухгалтерской книге, вы лишаетесь великой чести быть записанными в книге жизни Агнца» (Уайт Э. Наше высшее призвание. С. 192).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Еф. 4:1-16
- «Господь, Тебя люблю» ГН № 194
- «Дни жизни нам даны» ГН № 263

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

Урок: Мф. 10:22

Хуан Себастьян дель Кано был одним из первых людей, который отправился в кругосветное плавание. Это событие состоялось 20 сентября 1519 года. В тот день экспедиция из 240 человек, руководителем которой был Фердинанд Магеллан, отправилась на поиски западного пути к Островам пряностей (Молуккским островам). Хуан принимал участие в этом путешествии.

Из пяти кораблей Магеллана доплыли до пункта назначения только «Тринидад» и «Виктория».

Следовало возвращаться домой. Капитан «Тринидада» решил совершить обратный путь через Тихий океан. Его судно так и не вернулось в родные земли. Дель Кано направил «Викторию» на запад, намереваясь обогнуть Африку. Его корабль вернулся домой почти три года спустя.

На своем пути Дель Кано и его команда пережили много испытаний. Они плыли девяносто восемь дней, не видя земли. Исключением стали лишь два необитаемых острова, повстречавшихся на их пути. Еда закончилась, а на употребление воды они установили минимальную норму. Люди питались древесными опилками, поэтому многие умерли от голода и болезней. Некоторые члены команды были убиты туземцами на островах, где останавливался корабль. Из 240 человек, которые отправились в путешествие, только 18 получили награду, потому что претерпели до конца...

Прежде чем придет Иисус, настанет время великой скорби, какой еще не бывало на земле. Пророк Даниил предсказал, что будут землетрясения, страшный голод и неизвестные болезни.

«Народ Божий тоже не избежит страданий, но, перенося гонения и притеснения, терпя лишения и голод, он не будет оставлен на погибель» (Великая борьба. С. 629).

Очевидно, что в последние дни Божий народ будет претерпевать нелегкие времена. Последователей Христа будут ненавидеть. Их жизнь окажется в опасности. Им нельзя будет покупать или продавать. Возможно, ради спасения жизни Божьим последователям придется покинуть свои дома. Они станут жить в отдаленных районах, где не будет современных удобств.

Когда придут эти бедствия, люди будут бороться с искушением сдаться. Многие из них станут отказываться от Бога, потому что не вытерпят страданий и трудностей. Но те, кто имеют близкое общение с Иисусом, не сдадутся и не падут духом. С Его помощью они смогут претерпеть все тяготы до конца.

Будете ли вы среди них? Если да, то вам гарантировано вечное спасение.

ПРОПОВЕДЬ

Обладать преимуществом — значит нести ответственность

І. Вступление

Маленький мальчик сидел около бассейна и осматривался по сторонам. Приметив женщину, сидящую неподалеку от воды, он решил обратиться к ней. «Верите ли вы в Бога?» — задал вопрос мальчик. Женщина была озадачена, но ответила: «Конечно, я верю в Бога». Услышав этот ответ, мальчик сказал: «Хорошо, значит, вы сможете присмотреть за моими деньгами и часами, пока я буду купаться».

Мальчик понимал, что вера и поведение неразделимы. Составляя послания, Павел часто дополнял свои духовные размышления увещеваниями. Например, это можно увидеть в его обращении к ефесянам. В первых трех главах апостол излагает великие учения, а в последних трех призывает применять

их в жизни. Переходя к наставлениям, Павел призывает жить достойно (Еф. 4:1).

Перечислив многочисленные преимущества верующих, апостол объясняет, как ими следует пользоваться. Вместе с тем Павел указывает на обязательства, к выполнению которых призван человек, пользующийся Божьим благорасположением.

II. Христианин обязан поступать достойно (4:1, 2)

А. Верующие должны строить свою жизнь в соответствии с теми намерениями, какие на нее имеет Бог.

Английское слово «ходить» (поступать — Синод. пер.) неоднократно используется на протяжении последних трех глав послания (4:1, 17; 5:2 [живите], 8, 15). Оно означает образ жизни человека. Верующий будет поступать достойно, если поймет, какие намерения Бог хочет осуществить вместе ним на протяжении его земного странствования. Слово «звание» означает то, что призыв, содержащийся в Еф. 4:1, обращен к каждому христианину.

Б. Павел подробно описал образ жизни верующих, который можно было считать достойным.

Апостол перечисляет духовные добродетели, которые свойственны христианину, поступающему достойно своего призвания (прочитайте Еф. 4:2). Человек, обладающий смиренномудрием, осознает, что его жизнь полностью зависит от Бога. Кротость свойственна тем, кто проявляет мягкость и снисхождение по отношению к другим людям. Долготерпение присуще тому, кто умеет снисходить к слабостям и недостаткам других. Любовь помогает человеку находить в окружающих самое лучшее.

III. Христианин обязан сохранять единство (4:3-6)

А. Христианину дано повеление сохранять единство. Прочитайте 4:3. Деепричастие «стараясь» синонимично таким словам, как «стремление», «рвение» и «усердие». Его можно перевести выражением «прилагая усилие».

Соответствуя правильному стилю жизни, верующий поддерживает единство Тела Христова. Искупленные должны прилагать постоянные усилия для совершения Божьей работы. Им необходимо тесно сотрудничать с Духом Святым.

Б. Духовные опыты христиан позволяют им укрепить свое единство. В стихах 4–6 Павел перечисляет семь оснований для мира между братьями и сестрами.

Прочитайте Еф. 4:4. Павел говорит о собрании верующих как о Теле Христовом. Он указывает на Духа, Который оживляет церковь. Также апостол говорит об общей цели, к которой движется в своем развитии Тело Христово.

Обратите внимание на утверждение: «Один Господь, одна вера, одно крещение» (Еф. 4:5). Во-первых, Павел сосредотачивает внимание читателя на Святом Духе. Во-вторых, апостол указывает на Иисуса. Вера — это опыт с Христом. Крещение человека является свидетельством того, что он уповает на Господа.

И в-третьих, Павел говорит, что главным источником духовного единства является Бог (см. Еф. 4:6). Только один Небесный Отец может даровать мир Своим детям.

IV. Христианин обязан участвовать в служении, к которому призвана церковь (4:7–16)

Верующие призваны выполнять два главных обязательства: первое — научить все народы, второе — наставлять и поддерживать спасенных. Каждый член церкви должен принимать участие в совершении таких видов служения.

А. Бог наделяет верующих дарами, для того чтобы они могли выполнить миссию, которую Он поручил церкви.

В стихах с 8 по 13 Павел говорит о разнообразии даров. Они даются людям, чтобы те использовали их, прославляя Бога и служа другим. Ради достижения Своей цели Бог избирает среди нас апостолов, пророков, евангелистов и учителей-пасторов. Это означает, что у всех людей есть свой уникальный дар.

Соответственно, каждый член Небесного Царства несет ответственность за поддержание Божьего служения на земле.

Б. Бог наделяет верующих дарами с определенной целью. Прочитайте Еф. 4:12, 13. Церковные лидеры должны мотивировать членов общины совершать Божье служение. Каждый верующий может участвовать в укреплении единства своей религиозной общности. Служители не поставлены выполнять работу вместо рядовых прихожан. Но им следует подготовить членов общины к работе, к которой призвана церковь. Именно так она будет созидаема как Тело Христово.

V. Заключение

Если вы уверовали в Иисуса Христа, то примите и выполните возложенные на вас обязательства. Жизнь с Богом неразрывно связана со служением Ему и окружающим.

VI. Иллюстрация

Ответственность возлагается на каждого человека. Вы можете поделиться ею с кем-нибудь, но она не снимется с вас и не уменьшится. За вами остается право передать ее, но эта ответственность по-прежнему останется с вами... Если она определена для вас, то вы никак не уклонитесь от нее. Более того, вам не удастся переложить эту ответственность на другого человека. Если вы не можете указать на того, кто выполняет те или иные обязательства, когда что-то идет не так, то это означает, что никто по-настоящему эти обязательства не выполнял.

Жесткие слова, но это правда. Великие проекты и достижения осуществляются не мечтателями, а исполнителями. В этом участвуют не офисные генералы, которые наблюдают и хмурятся, сидя в кресле, а храбрые войска, сражающиеся на поле боя; не тучные болельщики на трибунах, а стройные тренеры и игроки; не те, кто «сохраняет нейтралитет» и не рискует, а те, кто принимает решения, пусть даже самые нестандартные (адмирал Риковер).



ГРАД БОЖИЙ

«Иисус распахнул врата золотого города, и мы вошли. Здесь нам был оказан радушный прием, ибо мы соблюли "заповеди Божии" и получили "право на древо жизни"» (Уайт Э. Ранние произведения. С. 35).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Славный Божий город имеет двенадцать ворот, каждые из которых сделаны из прекрасных жемчужин. Он созижден на двенадцати основаниях различного цвета. Улицы города из чистого золота. В городе находится Божий престол, а от него течет прекрасная светлая река, прозрачная, как кристалл. Ее сияющая чистота и прелесть радуют очи искупленных. Они будут свободно пить целительные воды реки жизни» (Уайт Э. Моя жизнь сегодня. С. 357).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Но как мало среди нас таких, кто воспринимает спасение грешников так же, как его рассматривает Небо и вся Вселенная, — как план, который от вечности Бог имеет в Своем замысле! Как мало среди нас таких, кто сердцем своим близок к Искупителю в этой серьезнейшей завершающей работе! Мы видим лишь крохи того сострадания, которое должно проявляться к погибающим душам. Столь многих необходимо предостеречь, но как мало тех, кто достаточно близок к Богу, чтобы стать всем

или ничем, лишь бы видеть, как приобретаются души для Христа!» (Уайт Э. Служители Евангелия. С. 116).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 86:1−7
- «В душе моей порою» ГН № 220
- «О город вечной красоты» ГН № 221

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

Урок: Лк. 12:34

Примерно в двадцати милях к северу от Берлингтона (штат Вермонт), близ озера Шамплейн находится городок Сент-Олбанс. Где-то между этим поселением и канадской границей вечером 18 октября 1864 года был спрятан золотой клад. Его размер составлял 114 тысяч долларов. Человека, который его найдет, ожидало вознаграждение на сумму десять тысяч долларов, однако до сих пор никто не получил эти деньги.

Однажды в Сент-Олбанс прибыли чужеземцы. Через несколько дней двадцать два новоприбывших собрались в парке. Дождавшись определенного времени, они разделились на три группы. Каждая из них направилась в банк, намереваясь ограбить его. На улицах, выходивших на городскую площадь, этих финансовых учреждений было три. На каждую группу пришелся один банк. Вооруженные люди оцепили входы в здания, а их товарищи проникли в них и забрали деньги. Погрузив добычу, они сели на лошадей и поскакали прочь.

Эти двадцать два человека были солдатами армии Конфедерации. Они планировали использовать украденные деньги для ограбления банков в других городах Нового Света. Но четырнадцать членов этой команды были пойманы в Канаде, из-за чего их преступный план действий сорвался. Арестанты отказались сообщить, где спрятаны деньги.

После войны один бандит вернулся в Сент-Олбанс, чтобы найти золото. Местный фермер решил проследить за этим мужчиной. По его словам, бандит долго блуждал по вермонтской стороне канадской границы, рассчитывая найти драгоценности. Возможно, он потерял правильные ориентиры или забыл, где был спрятан клад. Мужчина ушел без золота.

Во время войны люди вынуждены покидать свои дома. Но, прежде чем бежать, некоторые из них прячут семейные драгоценности на заднем дворе или в подвале. По мере возможности эти люди возвращаются, чтобы забрать свое сокровище.

Где находится ваше сокровище? На небесах? Приходилось ли вам жертвовать свои деньги на евангелизацию? Помогали ли вы бедным и страждущим?

Сатана хочет, чтобы вы искали драгоценности на его территории. Он знает: где сокровище ваше, там будет и сердце ваше. Цель сатаны заключена в том, чтобы захватить наши прельщенные души. Он хочет склонить человека к отступлению от Бога.

Где ваше сердце? На чьей территории вы зарыли свой клад?

ПРОПОВЕДЬ

Град Божий

I. Вступление

В еврейском понимании земной Иерусалим считается образом Божьего города. Израильтяне смотрят на Небесное Царство как бы сквозь тусклое стекло, мечтая стать его жителями. В третьем стихе псалма 86 псалмопевец имел в виду земной Иерусалим.

При рассмотрении Божьего города стоит обратить внимание на три главных аспекта.

II. Видение города

- А. Древним провидцам было дано это видение.
- 1. Псалмопевцу этот город предстал в видении. Псалом 47 был написан в честь того, что Бог спас Иерусалим во времена

- царя Езекии. Ангел смерти прошел через ассирийский стан и поразил 185 тысяч солдат (см. ст. 8).
- 2. Аврааму тоже было дано видение Небесного Града. Под Божьим руководством патриарх совершал далекое странствие. Прочитайте Евр. 11:10. Эти слова имели особое значение для евреев, которые пережили рабство, плен и опустошение своих земель римлянами. Глаза тех, кто уповали на Господа, обратились к будущему. Вместе с Авраамом они взирали на город, художником и строителем которого был Сам Бог.
- 3. Исаия также видел этот город (см. Ис. 26:1). Кульминационным моментом главы являются слова пророка, записанные в пятнадцатом стихе. Где этот город, который был показан Исаии в видении? Когда он будет явлен во всей славе живущим на земле? Вне всякого сомнения, в главе 60 Исаия воспевает событие, связанное с возвращением еврейского народа из плена. Но последующие поколения рассматривали это место в Библии как пророчество об освобождении от своих угнетателей. Они любили говорить так: «Место — в Иерусалиме, время — в ближайшем будущем». Однако видение пророка говорит о большем! Предположим, что Исаия описал в этой главе буквальное исполнение обетования об освобождении. Ведь он знал, что Иерусалим стал столицей мировой империи. Правители получали дань от соседних государств. Количество золота и серебра, имеющегося в городе, сравнивалось с количеством меди и железа. Но имел ли пророк право заключить, что в видении ему были показаны только признаки процветания земного государства? Нет. Можно предположить, что Исаия пришел к иному выводу. «Это не все, что Бог показал мне в видении. Но рассмотренную мной картину невозможно описать более подробно. Ее величие и слава не могут быть восприняты человеком полностью. Если попытаться это сделать, то Божественный

свет полностью пропадет из описания, а религиозное значение видения исчезнет». Возможно, что подобным образом выглядело заключение пророка.

Б. Люди, которые не исповедовали еврейское учение, имели свое представление о граде Божьем. Греческие философы придерживались идеи о небесном городе, гражданами которого являются все хорошие люди. Но если бы мы спросили этих мыслителей: «Где находится ваше небесное царство и когда оно будет явлено в своей славе?», они бы не смогли дать конкретного ответа. «Это место находится везде и нигде, при том что явлено оно может быть сейчас, всегда и никогда. Небесный город невозможно рассматривать с точки зрения известных человеку категорий. Он находится вне времени и пространства. Это то место, где обитает Бог».

В. Такое представление является слишком сложным в сравнении с религиозным. Если сегодня мы спросим простого христианина: «Где град Божий и когда будет явлена его слава?», то получим исчерпывающий ответ. Он будет следующим: «Время — в неопределенном будущем, а место находится за пределами звезд». Именно таким является видение, которое согласуется с Божьим откровением. Нам нельзя увидеть Небесный Город, а также понять его природу, но мы можем иметь правильное представление о Божественных реалиях, когда опираемся на откровения Небесного Отца.

III. Особенности города, представленного в видении

На что похоже небо?

- А. Мы ожидаем города, в котором уже обитают жители. Они составляют семью, где Бог Отец, Иисус Христос Старший Брат, а Святой Дух Утешитель.
- Б. Мы ожидаем города, в котором царит дух братства. Он не обнесен стенами (см. Ис. 26:1), потому что его не осаждают враги. В красоте и величии этого города находят свое исполнение все самые заветные мечтания человека (см. 1 Кор. 2:9).

- В. Мы ожидаем города, жители которого будут отличаться своей безупречной нравственностью и первозданным моральным обликом. Об этом пишет Иоанн в Откр. 21:27.
- Г. Мы ожидаем города мастеров. Представление о том, что на небесах мы будем вечно отдыхать на цветочной постели, многим по душе, однако оно ошибочно. Люди, которые чуждались работы, не смогут жить на небесах. Такой город им не понравится, потому что он станет местом, где каждый будет получать удовлетворение от того, что он трудится для Бога. Об этом пишет Иоанн, когда говорит, что «рабы Его будут служить Ему» (Откр. 22:3).

Д. Мы ожидаем города, в котором обретем настоящее жительство. Об этом писал Павел, когда обращался к филиппийцам (см. Флп. 3:20). В христианском понимании Божий город реален. Когда мы имеем правильное представление о небесных реалиях, наша вера крепнет.

К нам, живущим на земле, обращен призыв: «Только живите в согласии с Вестью Христовой» (Флп. 1:27; ИПБ).

IV. Обратим внимание на важность этого видения

- А. Божьи святые во все времена сохраняли веру, потому что полагались на пророческое видение о Небесном Городе (см. Евр. 11:13, 16).
- Б. Полагаясь на это пророческое видение, ранние христиане сохраняли веру. Было ли Послание к евреям написано после разрушения Иерусалима в 70 г. н.э.? Если это так, то размышления автора, содержащиеся в нем, должны были утешить христиан, вышедших из иудеев. Но если Послание к евреям было написано до разрушения Иерусалима, то грядущие события были им известны. В таком случае иудеи могли быть подготовлены к этой катастрофе.
- В. Полагаясь на это пророческое видение, христиане на протяжении многих веков сохраняли духовную непоколебимость. В V веке готы разграбили Рим и разрушили его. В разгар этой

трагедии Августин подарил миру знаменитый трактат «О граде Божьем». В нем автор описал, как новый славный город поднимается из руин. Этот труд свидетельствует о том, что Христова церковь способна пережить все трудности.

Г. Полагаясь на это пророческое видение, мы можем сохранить веру. Ядерная война способна уничтожить четыре пятых человечества в течение нескольких дней. И если это произойдет, оставшиеся должны воспрянуть подобно фениксу и восстановить земной мир. Силой, которая воскресила новую цивилизацию из пепла греко-римского мира, была вера. Люди, оставшиеся тогда в живых, знали, что у них нет «здесь, на земле, града» (Евр. 13:14; РБО). Благодаря своей вере в Небесный Град они восстановили земное государство.

Д. Полагаясь на это пророческое видение, верующие могут уверенно идти дальше. Нам, как Божьим последователям, не страшно продолжать свой путь, потому что «мы ожидаем грядущего города». Наша вера позволяет нам видеть его издали.

V. Заключение

Таково великое значение этого видения. Давайте устремимся вперед. И пусть в этом нам поможет вера, что в граде Божьем и в доме Отца сияет свет.



УРОКИ, КОТОРЫЕ МЫ ПОЛУЧАЕМ ПРИ БОЛЕЗНИ БЛИЗКИХ

«Оглядываясь на самые мрачные периоды своей жизни, я понимаю, что именно тогда Господь был ко мне близок как никогда. Но в те моменты мне не удавалось видеть Его лицо. А все потому, что я испытывал сильную боль. И единственное, что мне хотелось тогда сделать, — это прижаться к Его груди своим залитым слезами лицом» (Джон Майкл Талбот).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Бог является главным Художником. По Его творческому замыслу люди должны увидеть красоту характера Божьих детей, а также наивысшее качество их христианской жизни. Чтобы воплотить Свой план, Господь не прибегает к каким-либо трюкам или уловкам. Он использует метод сурового контраста — допускает в нашей жизни страдания. Запечатленный в нас характер Христа должен воссиять во мраке этого мира. Благодаря этому внимание окружающих людей будет обращено к Богу. Свет во тьме. Красота, которую не может запятнать страдание. Радость, которую не может погасить горе. Кроткий, терпеливый дух, неподвластный боли и разочарованиям, — это лучшее, чем может обладать человек. Такая личность обязательно привлечет к себе внимание окружающих. Вы — холст, на котором Творец пишет прекрасную картину. Он делает это для того, чтобы окружающие могли узнать в нас руку великого Художника» (Джон Иарексон Тада).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Секрет здоровой жизни в том, чтобы отдавать. Это не обязательно должны быть деньги. Человек отдает, когда оказывает поддержку ближнему, относится к нему с пониманием или сочувствует ему» (Джон Рокфеллер-младший).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 16:33: Иак. 1:1. 2
- «Когда Божий мир наполняет сердца» ГН № 161
- «Если больно тебе» ГН № 166 / «Пусть суровы испытанья» ГН № 167

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Больная нога Давида»

Урок: «И молитва веры исцелит болящего» (Иак. 5:15).

«Возможно, Давиду придется ампутировать ногу, — сказал доктор. — Она в ужасном состоянии».

Маленький Давид лежал в кровати, когда услышал эти слова. Он порезал ногу о консервную банку, из-за чего получил большую ссадину. Через некоторое время конечность воспалилась по причине того, что в рану попала инфекция. Поэтому, когда мальчик услышал слова доктора, он ужаснулся. Как теперь Давид сможет проходить через реку на одной ноге? Неужели у него не получится висеть на турнике так же, как это делают другие мальчики? Лишившись ноги, Давид не сможет играть в бейсбол. Теперь ему будет не под силу выполнение большого количества интересных и увлекательных дел.

Подозвав старшего брата Эдгара, Давид сказал ему: «Обещай, что ты не позволишь доктору отрезать мне ногу. Я лучше умру, чем буду калекой».

Следующие три ночи Эдгар спал на пороге комнаты Давида. Он хотел проследить за тем, чтобы никто не отрезал брату ногу. В то же время вся семья молилась о выздоровлении мальчика.

Родители, братья — все они старались оказать Давиду необходимую поддержку. Для этого вся семья собиралась в гостиной для общей молитвы. Отец читал стихи из Библии, после чего и родители, и дети склонялись на колени и обращались к Богу. Семья молилась о здоровье больного мальчика: «Дорогой Господь, пожалуйста, исцели ногу Давида. Мы не хотим, чтобы ее ампутировали. Пусть мальчик снова будет здоров, если на это есть Твоя воля».

Бог дал положительный ответ на эти молитвы. Совсем скоро Дуайт Давид Эйзенхауэр снова мог бегать и играть с другими ребятами. Этот мальчик вырос и стал великим генералом. А спустя некоторое время Давид занял пост президента Соединенных Штатов Америки.

Жизни многих людей были спасены благодаря молитве. И это происходило даже тогда, когда у врачей опускались руки. Наш Господь Иисус — великий Врач. Мы никогда не должны сомневаться в необходимости возносить к Нему свои молитвы. Ведь Бог всегда готов услышать нас. В ответ Он сделает то, что посчитает лучшим.

ПРОПОВЕДЬ

Уроки, которые мы получаем при болезни близких

I. Вступление

Почему хорошие люди страдают? Этот вопрос волновал людей во все времена. Как совместить Божье милосердие и невыносимые мучения, которые человек вынужден переживать по причине болезней? Подобные вопросы терзали Иова сильнее, чем физические страдания, которые ему приходилось испытывать. Одна женщина заболела артритом. Наблюдая за тем, как она мучилась от болезни, ее муж усомнился в справедливости Бога. Друзья и члены этой семьи не только не проявляли сочувствия к этой женщине, но открыто критиковали ее. Чаще всего причина

наших страданий нам неизвестна, но мы можем получать полезные уроки, когда переживаем какую-либо скорбь.

II. К человеку приходит осознание, что он не единственный, кто сталкивается с проблемами, болезнями и испытаниями

Человек подсознательно считает, что, если он исполняет Божью волю, возвращает десятину и служит людям, с ним не случится ничего плохого. Но Иисус предупреждал: «В мире будете иметь скорбь» (Ин. 16:33). На долю каждого из нас выпадают испытания. Человек может иметь представление как о благополучной жизни, так и о той, которая полна горестей и страдания. Как правило, люди не сталкиваются только с чем-то одним. В их жизни доля благ и доля страданий уравновешены, но бывают и те, кому приходится испытывать в своей жизни больше трудностей, чем ощущения достатка. Однажды Бог откроет таким людям причины, по которым они должны были пройти эти испытания. А тот из них, кто мужественно прошел жизненные трудности, получит наивысшее вознаграждение от Господа.

III. Человек учится терпению

Библия говорит: «Но хвалимся и скорбями... от скорби происходит терпение» (Рим. 5:3). Благодаря терпению мы не сдаемся, но продолжаем духовную борьбу. У нас сохраняются силы, которые нужны нам, чтобы выстоять до конца.

IV. Человек учится проявлять сострадание к больным

Многие люди сравнивают болезнь с физической слабостью. Трудно проявлять сочувствие к человеку, который испытывает то или иное недомогание. Люди, прикованные к постели, часто чувствуют себя виноватыми, потому что знают, что болезни были частью проклятия, которое навлекло на себя человечество при грехопадении. Павел назвал свое «жало

в плоть» «ангелом сатаны» (2 Кор. 12:7). Исцеление и хорошее здоровье — это то, что Бог по Своей воле дает человеку. А если на долю Божьего последователя выпали испытания, то их преодоление должно содействовать его духовному росту (Иак. 1:2–4). Христос исцелял страждущих и проявлял к ним сострадание. Забота и уход за больными — это те действия, при совершении которых мы можем стать подобными Иисусу.

V. Человек познает реальность Божьей любви

В любви есть целительная сила. Однако совладать с чувствами и эмоциями в одночасье невозможно — это продолжительный процесс. Страх, угрызение совести, разочарование и депрессия не проходят моментально. Попытка избавиться от тревоги и беспокойства тоже реализуется не сразу. Со всеми этими чувствами и эмоциями может быть связан жизненный опыт человека. Мы можем задаваться вопросом: «Если Бог любит меня, то почему это произошло со мной?»

Если в глубине души вас терзал вопрос «Почему?», то вы могли бы оказаться в хорошей компании. Ведь то же самое переживали Иов (Иов. 3:11) и псалмопевец (Пс. 72:3–14). Когда Иисус висел на кресте, Он спрашивал у Отца: «Боже Мой! для чего?..» (Мк. 15:34).

Один служитель вместе с сыном похоронили свою жену и мать. Так как они сделали это в отдаленном месте, то им пришлось долго возвращаться домой. В дороге отец и сын устали, поэтому по приезде сразу легли спать. Через некоторое время мальчик, рыдая, вошел в комнату папы. Он спросил отца, можно ли ему лечь спать в постели матери. Мальчик пытался заснуть, но не мог — так глубоко было его отчаяние. В темноте он спросил отца: «Папа, обращено ли ко мне твое лицо?» В последующие дни упадок духа мальчика усиливался. В один момент он не выдержал и жалобно взмолился: «Отче, вокруг меня так темно, что я не вижу Тебя. Обращено ли ко мне Твое лицо?»

VI. Заключение

Когда-то в нашу жизнь придут трудности и испытания. И даже если мы не будем знать, почему это произошло, нам следует сохранять уверенность в неизменной Божьей любви.

VII. Иллюстрация

Говоря слова: «Мы радуемся среди страданий», Павел вкладывает в них большое значение. Он имеет в виду, что «мы радуемся среди страданий, потому что они кое-что в нас совершают». Что же они совершают? Обратите внимание на следующее: «Мы радуемся среди наших страданий, зная, что от скорби происходит терпение. Выносливость вырабатывает характер» (англ. пер.). «Характер» — ключевое слово пятой главы Послания к римлянам. Чтобы лучше понять слова Павла, мы можем обратиться к языку оригинала. Греческое слово «докимен» буквально означает «кто-то или что-то, подверженное испытанию и измерению». Если вы когда-нибудь путешествовали по Ближнему Востоку, то, вероятно, могли воспользоваться возможностью посетить мастерскую горшечника. Ведь именно там можно понаблюдать за тем, как изготавливают посуду. Мастер ставит горшок в печь и через некоторое время вынимает его обратно. Изделие остается целым несмотря на то, что пребывало под воздействием высоких температур. Более того, горшок становится крепким. Если вы перевернете его вверх дном, то увидите оттиск - ДОКИ-МЕН, что означает «проверено». Это свойство сосуда. Он выдержал испытание в печи и был доведен до совершенства. Вот что такое характер (Рон Ли Дэвис).

См.: Рим. 5:1-5; Ис. 48:10; 1 Петр. 1:7.



КАК ЖЕНЩИНАМ СТАТЬ ХОРОШИМИ МАТЕРЯМИ

Господь призывает родителей к тому, чтобы они изучали Его Слово и исполняли повеления, которые Он дает.

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Исполнять слова Божьи — значит усердно трудиться в доме» (Уайт Э. Знамения времени. Родители и дети должны быть Божьими представителями. \S 12).

чтение перед сбором приношений

«Вами владеет все то, что вы не в состоянии отдать» (Андре Жид).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Притч. 31:26-31
- «Живи во мне, Спаситель» ГН № 203
- «Пусть жизнь моя, как яркий свет» ГН N° 250

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Освещая тьму»

Урок: Флп. 2:15

Что может излучать свет? Уличные фонари, светофоры, прожекторы, рампы на сцене, неоновые и домашние светильники, еще это могут быть фары и сигнальные огни.

Один из источников света, горение которого имеет наибольшую важность, — это маяк. В древности люди каждую ночь разжигали на нем костер. Они делали это, для того чтобы корабли не наткнулись на береговые скалы. Позже люди стали использовать газовые лампы. А сегодня эту задачу помогает решить электроэнергия.

Существует еще один способ получения света. Люди используют его в самых отдаленных и необжитых районах земли, где нет электричества. Автор, придумавший этот способ, — швед Нильс Густав Дален. Он изобрел солнечный клапан — автоматический регулятор. Этот механизм действует в сочетании с газовым аккумулятором, использующимся для получения света на маяках и буях. Управляемые солнцем клапаны отвечают за прохождение в горелку элементов, необходимых для ее горения. В темноте автоматические регуляторы сжимаются. Именно тогда газ поступает в горелку. При попадании дневного света клапаны расширяются и перекрывают прохождение элементов, необходимых для горения.

Благодаря этому замечательному изобретению маяки могли работать даже в тех местах, где было невозможно проживать людям. В результате этого тысячам судов больше не угрожало кораблекрушение.

Возможно, Павел сравнивал христиан с маяками, когда писал, что они должны быть светом во мраке грешного мира.

Когда начинает темнеть, маяк не охватывает тревога. Он не беспокоится, что вот-вот начнется буря и судна, плывущие в море, потерпят крушение. Вместо этого маяк зажигает свет, могущий указать кораблям правильный путь.

Именно этого ожидает Бог и от нас. Нет никакого смысла в том, чтобы проклинать темноту. Лучше зажгите свет. Чем гуще будет покрывать землю мрак, тем ярче будет гореть в нем ваша лампада. Чем темнее будет ночь, тем больше потребуется света.

Желаете ли вы быть светом для Иисуса сегодня?

ПРОПОВЕДЬ

Как женщинам стать хорошими матерями

І. Введение

С точки зрения Библии добродетельная женщина должна обладать качествами хорошей матери. Такой мыслью могла поделиться со своим сыном, царем Лемуилом, его мать, когда обращалась к нему с наставлениями. Ей хотелось, чтобы он сделал правильный выбор в отношении будущей жены (Притч. 31:1).

Добродетельная жена, которая обладает качествами хорошей матери, сравнима с самым дорогим сокровищем (Притч. 31:10).

II. Хорошая мать делает нечто большее, нежели просто рожает детей

А. Она заслуживает доверия мужа (Притч. 31:11). Она надежна и ответственна.

Б. Она доброжелательна (Притч. 31:12). Хорошая мать заботливо относится к мужу и детям.

Она знает, что ЛЮБИТЬ — значит ОТДАВАТЬ. Она знает, что ЛЮБИТЬ — значит ПОМОГАТЬ.

- В. Она трудолюбива (Притч. 31:31). Мудрец говорит, что как добродетельная жена, так и добродетельная мать обладают особым качеством. Они всецело готовы посвятить себя выполнению домашних дел и обязанностей (см. 31:16, 18, 24). Как добродетельная жена, так и добродетельная мать будут трудиться от восхода до заката (Притч. 31:27).
- Г. Эта женщина имеет правильную самооценку. Если же она будет давать низкую оценку всем своим действиям и поступкам, то ей не удастся оказать благотворное влияние на других (Притч. 31:25). В нашем обществе, где люди придают особое значение внешнему виду, прослеживается характерное явление. Его можно наблюдать тогда, когда у женщин, которые считают свою внешность неприглядной, проявляется низкая самооценка. Обучаясь

в условиях современной системы образования, девочки готовятся не к супружеству и материнству, а к тому, чтобы построить карьеру. Многие факторы влияют на то, что современные женщины низко оценивают свою роль.

Для того чтобы изменить эту тенденцию, современные матери должны по достоинству оценивать свои дела и поступки. Пусть каждая из них заслужит признание со стороны мужа и окружающих.

- Д. Она сострадательна (Притч. 31:20):
 - 1. к своему мужу;
 - 2. к своим детям;
 - 3. к людям, находящимся за пределами ее семейного круга.
- E. давая наставления, она стремится к созиданию (Притч. 31:26).
 - 1. Книга Притчей о роли языка.
 - 2. Он может ранить и даже убить подобно ножу.
 - 3. Он может исцелять подобно елею, изливаемому на раны.
 - 4. Он может укреплять дух подобно звукам трубы, зовущей в атаку.

III. Как женщинам стать лучшими матерями

- А. Жена должна быть хорошей женой и матерью.
 - 1. Проанализируйте свои действия и поступки. Являетесь ли вы Божьим благословением для своего мужа (см. Притч. 18:22)? Все дары Господа даются человеку для того, чтобы он приносил людям пользу. Бог желает, чтобы вы стали одним из Его лучших благословений для вашего мужа. Чтобы у вас это получилось, Он готов вам помочь.
 - 2. Будьте настоящим благословением для своих детей. Каждый ребенок хочет быть желанным и ценным для своих родителей. Вы можете стать хорошей матерью, если примете свое дитя как дар Бога.
- Б. Муж может многое сделать, чтобы помочь своей жене стать хорошей матерью.

- 1. Примите свою жену как драгоценный дар от Господа. Она нуждается в вашей помощи и поддержке.
- 2. Относитесь к своей жене так же, как и Христос к церкви: ради нее Он отдал жизнь на кресте (Еф. 5:25–27). Если оба супруга хотят быть хорошими родителями, они должны проявлять друг ко другу жертвенную любовь. Именно в таких родителях нуждаются дети.
- 3. Любите жену, как вы любите свое тело (Еф. 5:28–33). Библейская концепция брака заключается в стремлении супругов стать «одной плотью». Священное Писание смотрит на мужа и жену как на совершенный союз двух личностей.
- 4. Относитесь к жене с уважением, почтением и вежливостью (1 Петр. 3:7). Петр утверждает, что за отношение к своей супруге мужчина несет ответственность перед Богом. Если он обращается с ней плохо, то его спасительная связь с Господом будет нарушена.

Апостол заявляет, что человек несет ответственность за то, чтобы его избранница стала хорошей женой и добродетельной матерью.

- 5. Будьте благодарны Богу за вашу жену (Притч. 31:28). Когда мужья обращают внимание на то, как уважают их супругу окружающие, или слышат слова благодарности, которые они ей адресуют, им следует за нее радоваться.
- 6. Молитесь за свою жену. Она нуждается как в вашей, так и в Божьей помощи. Возносите за нее свои моления к престолу Божьей благодати. Просите Господа о том, чтобы Он помог ей в решении всех ее проблем и вопросов.
- В. Дети могут помочь ей быть хорошей матерью, если:
 - 1. Будут внимательны к ней. Дети должны с чуткостью и пониманием относиться к своей матери.
 - 2. Станут теми, кем она могла бы гордиться. Дети должны следить за тем, чтобы их матери никогда не было за них стыдно.

- 3. Будут благодарны Богу за свою мать. Дети должны выражать ей свою признательность и воздавать должное за ее отношение к ним.
- 4. Будут ей помогать. Дети должны учиться самостоятельности. Благодаря этому они уменьшат тот груз ответственности, который возложен на плечи их матерей.

IV. Заключение

Бог хочет, чтобы женщины стали лучшими матерями. А чтобы они этого достигли, Он готов им всячески помогать. Иисус Христос пришел, чтобы стать Спасителем матерей. Он сделал это, потому что они такие же грешницы, как и каждый из людей.

Если вы являетесь молодой девушкой, то вам необходимо принять Христа в свое сердце. Благодаря этому вы станете лучшей женой для своего мужа и лучшей матерью для своих детей.

Если вы уже стали матерью, но еще не впустили Христа в свое сердце, вам следует незамедлительно это сделать. Он желает быть вашим Спасителем, Учителем и Помощником.

Будьте уверены, что какими бы ни были ваши вопросы и проблемы, Иисус Христос поможет вам в их разрешении.

Господь рассчитывает служить через вас вашим детям. Примите сегодня решение сотрудничать с Ним.

V. Иллюстрация

«Только став матерью, я поняла, скольким моя мать пожертвовала для меня. Только когда я сама стала матерью, я почувствовала, какую боль я причиняла ей своим непослушанием. Только когда я сама стала матерью, я узнала, как гордилась моя мать, когда я чего-то достигала. Только когда я сама стала матерью, я поняла, насколько моя мама любит меня» (Виктория Фарнсворт).



РУКОВОДСТВО ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ РАЗВОДА

«Развод подобен ампутации: человек выжил, но его стало меньше» (Маргарет Этвуд).

См. Мф. 5:31; Мк. 10:11; Лк. 16:18.

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

В своей книге «Второй шанс» (издательство Ticknor and Fields) психолог Джудит Валлерстайн представляет исследование по вопросам о супружеском разводе. Она утверждает, что расторжение брака, совершенное родителями, является разрушительным для их сыновей и дочерей. Более десяти лет Джудит вела наблюдение за сотней таких детей. Она намеревалась дать оценку их нравам и поведению. Женщина пришла к выводу, что, когда эти сыновья и дочери вступают во взрослую жизнь, почти половина из них страдает от гнева, беспокойства и низкой самооценки (Роберт К. Шеннон). См.: Мал. 2:16; 1 Кор. 7:10–13.

чтение перед сбором приношений

«Бог не будет судить нас лишь на основании того, что мы отдали. Он также обратит внимание на то, как мы распорядились тем, что приберегли для себя» (Эрвин В. Люцер).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Мал. 2:16а; Мф. 19:3-8
- «Славим, славим в песнопеньях» ГН № 4
- «Бог есть любовь» ГН № 19

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Во время бури»

Урок: Мф. 7:26

В субботу 8 сентября 1900 года жители города Галвестон пережили сильнейший природный катаклизм. В тот день разразился ураган, повлекший за собой гибель многих людей, а также разрушения на \$17 млн.

Ричард Спиллейн описывает это событие в «Галвестон Трибун» такими словами: «Выйти на улицу означало обречь себя на верную смерть. Падали цистерны и телеграфные столбы, а также рушились здания».

По своему характеру это происшествие напоминает притчу Христа о двух домах, возведенных на разных основаниях. В тот день огромная приливная волна накрыла большую часть города. Слышался страшный шум ветра и грохот падающих зданий. Бетонные сооружения рушились, как карточные домики. Но всего в нескольких милях та же буря оставила здания нетронутыми. Почему? Ответ заключался в местоположении Галвестона. Город был построен на узкой песчаной косе двадцати пяти милей в длину и двух милей в ширину. Самая высокая часть острова составляла не более пяти футов над уровнем моря. Дома, построенные на песке, во время бури рухнули. В двух милях от них находились здания, возведенные на твердом основании. Они устояли под натиском урагана.

Некоторые адвентисты седьмого дня сегодня подобны домам на песке. Они слышали Евангелие еще будучи в колыбели. Эти люди знают, к чему они призваны и как им следует жить. Таким адвентистам знакомо библейское учение, но многие из них не следуют ему. Между тем, что они слышат в церкви в субботу, и тем, как они живут в течение недели, существует большая разница. Если верующий будет находиться на таком низком духовном уровне, он подвергнет себя неминуемой катастрофе.

Скоро в этом бренном мире разразится буря. Прежде чем придет Иисус, «наступит время тяжкое, какого не бывало с тех пор, как существуют люди». Только те, кто имеют тесную связь с Господом, сохранят свое право на спасение в эти скорбные дни. Именно такие люди в непростые времена найдут свой духовный дом устоявшим. Им в этом поможет их желание не только слышать Божье Слово, но и исполнять его.

ПРОПОВЕДЬ

Руководство по предотвращению развода

І. Вступление

Церковь должна участвовать в духовной работе по предотвращению разводов.

Мы должны посвящать себя служению тем, кто испытывает горе и боль после пережитого развода. Число таких людей растет. Нам следует молиться за таких людей и оказывать им свою поддержку.

II. Помощь молодым людям, а также тем, кто не состоит в браке

Родители, пастор и члены церкви должны сделать все возможное, чтобы помочь молодым людям подготовиться к браку.

А. Молодые люди должны признать, что брак предназначен для духовно зрелых личностей, каждая из которых готова взять на себя высокую ответственность. Те, кто женятся в юном возрасте, в большей степени, чем остальные пары, рискуют пережить боль развода. Причиной этому может служить то, что эти молодые люди вступают в брак, будучи незрелыми.

- Б. Молодые люди должны знать, что романтическое влечение друг ко другу само по себе не может гарантировать им счастья в браке. Оно не должно овладевать ими, если они хотят, чтобы их будущие супружеские отношения были полноценными, теплыми и гармоничными.
- В. Молодые люди должны понимать, что брак является частью Божьего плана для их жизни. Перед вступлением в него им следует просить Господа о Его руководстве. Когда молодые люди заключают брак, им необходимо давать обет любви и верности в присутствии Господа. В то же время они должны просить Бога о Его благословении и помощи. При соблюдении таких условий молодая пара может рассчитывать на то, что их брак будет успешен.
- Г. Молодые люди должны понимать, что счастье в браке в значительной степени зависит от совместного труда супругов. Успех никогда не приходит сам по себе в союз мужчины и женщины. Более того, он не является игрой случая. Когда супругам удается обрести друг друга, они вместе стремятся к достижению успеха в своих отношениях.

III. Руководство для людей, состоящих в браке

Не существует понятия «идеальный брак». Это определение было бы применимо к супружескому союзу только в том случае, если бы он был заключен между совершенными мужчиной и женщиной.

Нет абсолютной гарантии на то, что вы сможете избежать развода. Но есть некоторые важные принципы, следуя которым вам удастся предотвратить расторжение своего брака.

А. Признайте, что вы ответственны перед Богом за благополучие своего брака (1 Петр. 3:1-7).

Важно отметить, что в первую очередь Библия указывает на ответственность, которую должны взять на себя те, кто желает вступить в брак. А о правах и привилегиях этих людей говорится уже после этого. Особое внимание

уделяется ответственности жены перед мужем и мужа перед женой в Еф. 5:21–33.

- Б. Постоянно трудитесь над собой, чтобы приносить радость тому, кого вы избрали своим супругом (Деян. 20:35). Мы обретаем истинное счастье только тогда, когда дарим его окружающим людям.
- В. Примите вашего спутника, несмотря ни на какие его несовершенства, и молитесь о нем Господу. Все мы грешники (Рим. 3:23). Каждый из нас является падшим существом, которое нуждается в вечном искуплении. Если вы хотите испытать счастье в браке, вам следует принять вашего супруга во всем его грешном состоянии и молиться о Божьей помощи как для него, так и для себя.
- Г. Учитесь прощать. Совершайте этот шаг, чтобы не допускать плохого отношения к супругу (Мф. 18:21, 22). Ни в одной сфере жизни умение прощать не является более необходимым, чем в браке. Простить значит отказаться от права на ответные меры. Человек, совершивший этот шаг, перестает вынашивать в себе чувства обиды и враждебности. Простив, он возвращает теплые чувства в свой брак.
- Д. Будьте вежливы и любезны друг с другом так, словно вы лучшие друзья (Мф. 7:12).

IV. Заключение

Если не состоящие в браке и уже женатые люди хотят не только избежать супружеского развода, но и иметь жизнь с избытком, им необходимо совершить важный шаг. Они должны предоставить Христу главное место в своей жизни. Поэтому и нам следует доверять Богу, а также полагаться на Его помощь и руководство. Будем стараться угодить Господу во всем: в наших мыслях, словах и делах.

V. Иллюстрация

«Женщина пришла к адвокату и сказала: "Мне хочется расторгнуть свой брак. Я действительно ненавижу моего мужа и хочу причинить ему боль. Предоставьте мне такую возможность". Эта женщина рассчитывала заполучить все имущество и оставить мужа ни с чем. Она искала возможности, чтобы полностью разрушить жизнь своего супруга.

Адвокат сказал: "Так как вы собираетесь развестись с этим человеком в любом случае, не критикуйте его в течение трех месяцев. Говорите о нем только хорошее. Хвалите его. Всякий раз, когда он сделает что-то доброе, выражайте ему свою благодарность за это. Наконец, подмечайте в своем муже те качества, которые вам нравятся, и делайте это в течение трех месяцев. После того, как он подумает, что завоевал ваше доверие и любовь, сразите его новостью о разводе. Поверьте, после этого он будет окончательно сломлен".

Женщина подумала: "Ведь мне терять нечего. Я смогу развестись с ним в любом случае. Неужели мне стоит продолжать говорить о своем муже плохо? Буду подмечать в нем только хорошее".

Женщина стала хвалить мужа за все доброе, что ему удавалось сделать. В течение трех месяцев она говорила супругу, какой он прекрасный человек. Вы догадываетесь, что случилось дальше? Через три месяца они забыли о разводе. Более того, у этой счастливой пары начался второй медовый месяц» (Эрвин Люцер. Учимся любить).

См.: Лк. 6:32-36; Еф. 5:28; Евр. 13:4.

«Я счастлив, что мои родители остались вместе. В отличие от многих моих друзей, мне никогда не приходилось плакать на праздниках» (неизвестный автор).

См.: Иер. 3:1; Лк. 16:18; 1 Кор. 7:10.



КАК МУЖЧИНАМ СТАТЬ ХОРОШИМИ ОТЦАМИ

«Ребенок вряд ли обретет отца в Боге, если не обретет нечто Божье в своем отце» (Остин Л. Соренсен).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«При воспитании детей родители должны избегать даже малейших разногласий между собой. Отцы и матери призваны трудиться сообща, как одно целое. Они не должны допускать разделения между собой» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Слово к родителям. § 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Когда нам хочется благодарить Бога, мы приносим Ему свои дары. И какими бы скромными они ни были, каждый из них становится драгоценным в глазах Господа. Из этого следует, что принести дар Богу может даже самый бедный из нас. Совершая такой шаг, мы ничего не потеряем. Но каждый из нас обогатится, если принесет» (Христианство сегодня. Т. 39. № 13).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Быт. 5:21-24
- «Прославьте Царя» ГН № 10
- «Живи во мне, Спаситель» ГН № 203

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Воробьи и мы»

Урок: Мф. 10:31

Джон Джеймс Одубон — художник-анималист. Под его авторством была издана книга «Птицы Америки». В детстве, когда Джон играл в саду, он услышал звук, доносящийся из кустов роз. Мальчик опустился на колени и увидел среди цветов коричневый пуховый комочек. Джон протянул руку и осторожно подобрал птенца.

«Бедняжка, ты, наверное, выпал из гнезда. Не волнуйся, я помогу тебе вернуться домой».

Но после тщательных поисков Джон так и не нашел гнезда.

«Ты мог бы сделать домик для птенца самостоятельно, — предложила мальчику мама. — Возьми коробку из-под леденцов и набей ее ватой. Думаю, так ты смастеришь отличное гнездо. После того, как домик будет готов, попробуй покормить птенца».

Джон сделал для птенчика уютное гнездышко. Оказавшись в нем, воробей долгое время сидел в углу с закрытыми глазами и ничего не ел. К вечеру он умер.

Когда Джон обнаружил птенца мертвым, он, рыдая, побежал к матери. Она вытерла мальчику слезы и обняла его. Затем женщина взяла Библию и сказала: «Я хочу кое-что тебе прочитать» (см. Мф. 10:29).

Выслушав этот стих, Джон почувствовал себя лучше. Данный библейский текст содержит весть и для нас. Если ни один воробышек не может упасть на землю не замеченным Богом, то неужели с нами может что-то случиться без Его ведома? Господь видит все наши падения. Он слышит каждое наше всхлипывание. Все, что происходит с нами, не может быть настолько незначительно, чтобы Он этого не заметил.

Бог любит Свое творение. Он заботится о каждом из нас.

ПРОПОВЕДЬ

Как мужчинам стать хорошими отцами

І. Вступление

По-настоящему счастлива та семья, в которой отец оказывает благотворное влияние на детей. В таком мужчине найдет свое олицетворение честность и доброта. Господь будет взращивать в нем те качества характера, которые Он желает видеть совершенными в каждом человеке.

II. Бог поможет вам стать хорошим отцом

В каждом отце заложен потенциал, при раскрытии которого они могут стать лучшими учителями для своих детей. А благодаря выполнению этой роли руководители семьи познакомят своих сыновей и дочерей со Христом.

При обучении апостолов молитве Иисус прежде всего указал им на правильное обращение к Всевышнему: «Отче наш, сущий на небесах». Эти слова были бы незаслуженным комплиментом, если бы относились к Иосифу, в доме которого родился и рос Христос, поэтому их следует использовать при обращении к Богу, так как благодаря им раскрываются Его природа и характер.

Иисус раскрывал природу и характер Бога, чтобы мужчины имели правильный пример отцовства и следовали ему.

III. Христос поможет вам быть хорошим отцом

В Новом Завете есть много эпизодов, когда отцы приходили к Иисусу и просили Его о помощи. Христос оказывал им ее.

А. Один царедворец, чей сын был болен, пришел к Иисусу, чтобы поделиться своим горем (см. Ин. 4:46–54). Иисус удовлетворил нужду мальчика, чего не мог сделать его отец. Вам необходимо прийти ко Христу и позволить Ему совершить Его работу

в вашей жизни. При таких условиях Он будет благословлять через вас ваших детей.

Б. Начальник синагоги, чья дочь умирала, пришел к Иисусу и умолял Его о помощи (см. Мк. 5:21–24). Христос тотчас отреагировал на мольбу отца и явил Свою чудодейственную силу. По великой вере начальника синагоги девочка была воскрешена (см. Мк. 5:35–43). Мы должны быть уверены в том, что наш Господь желает нам помочь. Он может это сделать в тот же момент, когда в нашей жизни наступит кризис.

В. Матфей записал моление отца, чей ребенок страдал эпилепсией (см. Мф. 17:14–20). Мы должны прийти к Иисусу Христу, будучи уверенными в Его любви и силе. При таком условии Он поможет нам удовлетворить нужды наших детей.

IV. Святой Дух поможет вам быть хорошим отцом

Нам не следует бояться, когда кто-то предъявляет к нам непомерные требования, возможно, именно в этот момент нас призывает к действию Сам Бог.

А. Вы стали обителью Святого Духа в момент, когда пережили обращение к Богу (см. 1 Кор 3:16; 6:19, 20). Он поселился в вашем сердце, чтобы день ото дня совершать в вас Свою спасительную работу.

Б. Святой Дух стремится уподобить ваш характер характеру Божьему (см. Гал. 5:22, 23). Плоды, перечисленные Павлом, являются неотъемлемыми качествами Христовой Личности. Вам следует принять и использовать дары Божьего Духа, чтобы вы могли Ей уподобиться. В этом заключается Господень план на жизнь каждого из нас.

Не пытайтесь выполнять свои отцовские обязанности без помощи Святого Духа.

V. Вы можете давать вашим детям благие даяния (см. Мф. 7:9–11)

Для описания отношений между Богом и Его детьми наш Господь использовал примеры обращения земного отца со своими сыновьями и дочерьми. Иисус говорил, что хороший родитель будет стремиться дать тем, кто ему дорог, только хорошие и благие дары. Такой отец не станет предлагать своим детям то, что может принести им вред или пагубу.

- А. Назовите вашего ребенка хорошим именем (см. Притч. 22:1). Лучший подарок, который вы можете ему дать, это правильный пример, а также наследие, каким он будет гордиться. Это удастся осуществить при условии, что дитя будет названо родителями добрым именем.
- Б. Взращивайте в своем ребенке твердую веру (см. Евр. 11:6). Когда человек уповает на Бога, он искренне убежден в том, что Бог реален. Господь щедро вознаграждает тех, кто усердно ищет Его. Убеждайте своих детей в том, что им нужен Бог.
- В. Дарите своему ребенку любовь. Будьте всегда доступны для него. Уделяйте ребенку время. Выражайте ему свою признательность. Не скупитесь на похвалу. Научите своего ребенка тому, чтобы он оценивал себя по достоинству. Указывайте ему на перспективные жизненные пути. Учите своего ребенка правильному построению отношений с людьми.

VI. Заключение

Родители могут помочь сыновьям стать хорошими отцами. Приобретайте своих детей для Иисуса Христа и учите их. Благодаря этому ваши сыновья сами станут достойными отцами.

Жена может помочь своему мужу стать хорошим отцом. Каждому семейному руководителю необходимы поддержка, помощь и ободрение верной супруги. Если он будет их получать, то станет таким отцом, которого заслуживают его дети и в котором они нуждаются. Доверьтесь Богу и старайтесь

помочь своему мужу стать лучшим человеком, каким он может быть.

Церковь может и должна помочь мужчинам стать лучшими отцами. Ее членам следует совершать активное служение для своих собратьев. Первые должны трудиться ради улучшения качества семейной жизни вторых.

Каждый глава семьи должен стать хорошим отцом. Из этого следует еще один вывод. Каждый из нас несет личную ответственность за то, каким отцом он будет для своих детей.

Пусть Христос поселится в вашем сердце, чтобы помогать вам. Пусть Библия помогает вам стать хорошим отцом.

Если вы хотите быть хорошим отцом, чаще обращайтесь κ Богу в молитвах.

Пусть церковь займет важное место в вашей жизни. Благодаря этому вы станете лучшим отцом.

VII. Иллюстрация

«Я имел прекрасные отношения со своим отцом. Благодаря сходству характеров мы понимали друг друга с полуслова. Лишь немногие сыновья могут гордиться своими отцами так, как гордился своим я. Когда 28 сентября в девять часов утра неожиданно раздался телефонный звонок и мой брат Дэн сказал: "Билл, папа только что умер", мне стало невыносимо больно. В течение следующих шести месяцев я пришел к важному выводу. Моя достаточность заключалась не в земном отце. Мне по-настоящему удалось обрести ее только в Боге. Он компенсировал Собой мою потерю земного отца. Я не был оставлен. Моя зависимость от Господа усилилась, а доверие к Нему возросло. Самая большая потеря, которую на сегодняшний день мне пришлось пережить, обернулась для меня благом» (Билл Хайбелс).



ВЫ СТАНЕТЕ ТЕМ, КЕМ ИЗБЕРЕТЕ БЫТЬ

«Ты можешь преобразить себя так, как захочешь» (Уайт Э. Воспитание детей. С. 454).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Ганс Христиан Андерсен сказал: "Для человека нет такой вершины, которую он не мог бы покорить. Но какой бы она ни была, ему следует подниматься осторожно и уверенно". Большинство из нас ставит перед собой слишком низкие цели. Именно поэтому мы должны научиться принимать смелые решения. Это правда, что некоторые вещи находятся вне пределов досягаемости человека. Однако их не так много, как он себе это представляет. Цели, которых мы желаем достичь, должны быть высокими — ровно настолько, чтобы к ним можно было подниматься осторожно и уверенно. Но из них не следует ставить те, которых невозможно достичь» (Роберт К. Шеннон).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Господь поставил провозглашение Евангелия в зависимость от посвященных Богу способностей и добровольных даров и приношений Его народа. Призвав людей проповедовать Слово, Он дал всей церкви благословенную возможность участвовать в работе, жертвуя свои средства на ее поддержку... Десятую часть всех наших доходов Господь провозглашает Своей... И помимо этого Он просит нас приносить дары и приношения для Его дела, а также восполнения нужд бедных» (Уайт Э. В небесных обителях. С. 303).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Hab. 24:1-15
- «К Тебе, Господь, душа моя стремится» ГН № 205
- «С каждым часом ближе» ГН № 209

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Выбор Гитлера»

Урок: Пс. 118:30

«Однажды в жизни как отдельного человека, так и целой нации наступает момент, когда нужно принять решение: выбрать истину или ложь, занять сторону добра или зла» (Джеймс Рассел Лоуэлл).

Если бы мы знали, когда в нашей жизни наступит этот решающий момент, то как тщательно бы каждый из нас взвешивал все последствия своего выбора!

В детстве Адольф Гитлер пел в церковном хоре. Участвуя в богослужениях, он даже подумывал стать священником. Став взрослым, Гитлер перестал придавать религии какое-либо значение. Вместо этого он сеял смерть по всей Европе.

Где-то в юношеском возрасте Адольф сделал выбор жизненного пути. Следуя по нему, Гитлер совершил много зла. Именно этот жизненный путь привел мужчину к страшной гибели. 30 апреля 1945 года Гитлер вошел в свой кабинет в подземном бункере и застрелился, а его жена приняла яд.

Когда-то в молодости Адольф Гитлер оказался на распутье: одна дорога должна была привести его к счастью, удовлетворению и добродетельной жизни, а другая — к ненависти, разочарованию и жалкой смерти. Мужчина выбрал второй путь.

Бог дал нам способность мыслить. Мы можем выбирать как правду, так и ложь. Мы можем употреблять здоровую пищу, а можем пренебрегать ею. Мы можем курить, а также не курить. Мы можем принимать наркотики, но можем и отказываться от их употребления. Мы можем посещать кинотеатры, а можем не ходить в них. Мы можем следовать истине, но можем поддаваться и заблуждению. Выбор за нами.

Бог не станет мешать нам в совершении неправильного выбора, если мы не будем просить Его, чтобы Он этому воспрепятствовал.

«Просыпаясь утром, чувствуешь ли ты свою беспомощность и желание получить силу от Бога? Изливаешь ли ты в смирении сердца свои нужды перед Небесным Отцом? Если так, то ангелы небесные отмечают твои молитвы. Но если этих молитв недостаточно и существует опасность, что ты совершишь непреднамеренное эло или подтолкнешь к этому других, знай, что ангел-хранитель, находящийся рядом с тобой, готов в любую минуту помочь тебе и вдохновить тебя на благородные поступки» (Уайт Э. Вести для молодежи. С. 90).

ПРОПОВЕДЬ

Вы станете теми, кем изберете быть

І. Вступление

В завершение своей плодотворной деятельности Иисус Навин собрал израильский народ, чтобы обратиться к нему с последней вестью. Он обратил внимание людей на то, как активно Бог участвовал в их жизни. Господь все это время проявлял неусыпную заботу к Своему народу! Стараниями Моисея Он вывел их из дома рабства и привел в Землю обетованную. Под руководством Иисуса Навина израильтяне отвоевали ханаанскую территорию у своих врагов. С того момента Божий народ мог довольствоваться жизнью на новой земле. Именно ею они должны были завладеть, согласно Божьему намерению, однако Иисус Навин понимал, что людям предстоит сделать еще не один выбор. Бог посылал израильтянам большое количество Своих благословений. Народ должен был оставаться верным Ему.

II. Важность цели

Шла церемония вручения дипломов выпускникам. Один из выступающих обратился к студентам, оканчивающим свое обучение, с такими словами: «С большой серьезностью относитесь к тому,

какие цели вы перед собой ставите. От направленности ума человека будет зависеть его будущее положение. Он достигнет высокого результата, если поставит перед собой правильную цель. Такой человек не потеряет шанса на успех, потому что будет стремиться двигаться вперед. Он никогда не станет тратить время впустую. Такой человек будет накапливать необходимый опыт, что позволит ему достичь своей цели».

Существует разница между жизненными целями и общими перспективами человека. Вторые имеют особенность долгое время быть неясными и неопределенными. Человеку свойственно на протяжении длительного периода рисовать радужные перспективы своей жизни. С другой стороны, ему можно задаться целью, которая в отличие от общих перспектив будет им четко определена. Такому человеку удастся рассчитать, получится ли у него ее достичь. Ведь цели конкретны. Для их достижения мы можем и должны выполнять определенные действия. Кроме того, нам под силу рассчитать, оправдывают ли наши цели те средства, которые жертвуются на то, чтобы их добиться. Таким образом, мы в состоянии понять, насколько успешно наше продвижение вперед. Общие перспективы могут выстраиваться в жизни человека на протяжении долгого периода, но если он ставит перед собой конкретные цели, то ради их достижения ему приходится ограничиваться определенным временем.

III. Достижение цели подразумевает упорный труд

Каждое важное достижение однажды было мечтой того, кто потом воплотил ее в реальность.

Но, чтобы наши мечты исполнились, нам нужно трудиться, причем упорно. Кроме того, мы должны запастись терпением. Слишком много людей оказываются не в состоянии поставить цель на свою жизнь, потому что не научились «трудиться и ждать».

Апостол Павел постоянно думал о том, что было целью его жизни. Ведь он знал, что еще не осуществил план, который предначертал для его жизни Христос. Апостол помнил свою встречу с Богом на пути в Дамаск. Именно тогда Всевышний изменил направление

его жизни. С тех пор Павел постоянно старался узнать волю Христа для построения своей жизни (см. Флп. 3:13, 14). Изо дня в день продолжать стремление к цели — дело нелегкое, но это единственный способ ее достичь. Томас Эдисон однажды сказал: «Человек должен настроить свой ум... на упорство и настойчивость и начать поиски того, что ему хочется найти. Ему стоит пользоваться теми знаниями о предмете своих исследований, которыми он обладает сам, а также теми, которые он может получить от других. Такой человек должен продолжать поиск независимо от того, сколько раз его охватит разочарование. Ему не следует думать о том, что кто-то другой уже потерпел крах, когда осуществлял ту же идею, что и он. Этот человек должен быть уверен, что на каждую возникшую проблему у него обязательно найдется свое решение. Беда большинства людей в том, что они бросают дело прежде, чем начинают его».

IV. Иисус – самый важный выбор

Сосредоточьте внимание на ваших целях и честно ответьте себе на вопрос: «Угодны ли они Христу?»

Прежде чем наметить какой-либо план на жизнь, подумайте о том, приняли ли вы Иисуса как своего Спасителя. Свидетельством того, что это произошло, станет возникшая в вас нужда переосмыслить все ранее поставленные вами цели. Некоторые из них могут оказаться правильными, но будут нуждаться в Божьей корректировке.

Когда Иисус войдет в ваше сердце, вы обретете не только личное спасение, но и новую силу для достижения своих целей (см. Φ лп. 4:13).

V. Заключение

Сегодня вы стоите на жизненном перепутье. То, кем вам удастся или не удастся стать, в значительной степени определит выбор, который вам придется сделать. Возможно, вы не сможете добиться в жизни всего, чего на данный момент вам хочется, однако все самое лучшее для вас уже приготовил Бог, и Он обязательно подскажет

вам, как это получить и как этого добиться. Слова Иисуса Навина не потеряли своей силы до сего дня. Они так же верны в настоящее время, как тогда, когда он говорил их древнему Израилю. Пусть Господь укажет вам ваш путь. Именно следуя по нему, вы сможете стать теми, кем должны быть. Только покоряясь воле Бога, человек восстанавливает в себе Его образ и подобие.

VI. Иллюстрация

Изберите любовь, а не ненависть.

Изберите радость, а не печаль.

Изберите созидание, а не разрушение.

Изберите упорство, а не бездействие.

Изберите правду, а не сплетни.

Изберите исцеление, а не нанесение ран.

Изберите дарение, а не присвоение.

Изберите действие, а не промедление.

Изберите прощение, а не проклятие.

Изберите молитву и надежду, а не отчаяние.

Эдит Дрейпер

«В темноте нет выбора. Только свет позволяет нам видеть различия между вещами, а Христос является его источником» (Август В. Хэа).

«Любовь — это всегда выбор. Каждый день вами переживаются десятки моментов, когда вы можете проявить доброе отношение или не сделать этого. У вас есть множество возможностей радовать членов семьи и друзей, а также угождать Господу. Вот почему любовь и послушание тесно связаны между собой. Вы не можете иметь первое, если не проявляете второго» (Джон Иарексон Тада).



УЛОВКИ ДЬЯВОЛА

«Мы всегда должны помнить, что на земле противоборствуют две силы. Разворачивается сражение, невидимое для человеческого глаза. Армия Господня воинствует, пытаясь спасти души. Сатана и его сообщники также действуют, стараясь всеми возможными путями обмануть людей и погубить их» (Уайт Э. Свидетельства для Церкви. Т. 6. С. 41).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«При каждом возрождении работы Божьей князь тьмы умножает свои происки; в настоящее время он всеми силами стремится победить Христа и Его последователей. Вскоре мы столкнемся с последним великим обманом. Антихрист будет перед нашими глазами творить свои чудеса. Его подделка будет настолько похожа на правду, что только с помощью Священного Писания можно будет отличить истину от подделки. Каждое чудо и каждое утверждение должно проверяться библейским свидетельством» (Уайт Э. Маранафа. С. 94).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Мы принимаем непосредственное участие в деле Божьего спасения, когда служим Господу личным приношением. Каждое наше пожертвование может выполнять свое особое предназначение. Поэтому нам не стоит пытаться совершить Божье дело, опираясь лишь на собственные ресурсы. Ведь у Господа есть свои, и Он щедро готов ими делиться. Спешите принять эти ресурсы,

но не забывайте жертвовать своими. В конце каждого дня размышляйте о том, успели ли вы возложить на алтарь ваше приношение» (Петерсон).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Еф. 6:10-20
- «В руках Христа могучих» ГН № 162
- «В борьбе с вражьей силой» ГН № 164

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Последняя битва Кастера»

Урок: Еф. 6:10

Мы никогда не узнаем всей правды о том, что произошло 25 июня 1876 года во время битвы при Литтл-Бигхорн. Нам известно лишь то, что Джорджа А. Кастера попросили возглавить полк из 650 солдат, чтобы захватить индейскую деревню.

Когда генерал обнаружил ее, она показалось ему маленькой. Он предположил, что в ней находится не более тысячи жителей. Генерал подумал, что его солдаты смогут без труда окружить и захватить эту деревню. Он не видел необходимости ждать подкрепления. Разделив своих солдат на три группы, Кастер поручил первой колонне наступать справа, второй — слева, а третью повел вперед.

Оказалось, что территорию этой деревни населяло от 2500 до 5000 индейцев. Генерал и его солдаты были убиты противником. Не осталось никого, кто мог бы рассказать о последней битве Кастера. Очевидно одно: генерал ошибся в численности индейцев и недооценил силы противника — ему следовало ждать подкрепления.

Давайте не будем совершать ту же ошибку в нашей жизненной битве. Мы сражаемся не с обычным врагом. Нам приходится противостоять дьяволу, который борется за человеческое сердце уже на протяжении шести тысяч лет. Ему помогает в этом множество

демонов — это треть небесных ангелов, которые были изгнаны на землю вместе с ним.

В нас до последнего момента может сохраняться уверенность, что наши дела складываются хорошо. Но если при этом мы будем идти по жизни без Бога, то в ходе столкновения с первым же искушением нам придется потерпеть поражение. Из этого следует важный вывод: мы не должны наступать на дьявола и его демонов, пока не дождемся небесного подкрепления.

Христос не желает, чтобы мы сражались против дьявола в одиночку. Мы можем одолеть врага только Его силой. Нам следует всегда полагаться на Божье могущество.

Вся власть на небе и на земле принадлежит Господу. Каждому демону противостоят два верных Божьих ангела. Чтобы нас не одолел лукавый, Господь готов послать нам на помощь все небесное воинство, поэтому мы не должны бояться, что потерпим поражение. Все, что нам следует сделать, — это обратиться за помощью к Господу — Он даст силу, чтобы победить.

ПРОПОВЕДЬ

Уловки дьявола

І. Вступление

Библия указывает на того, кто является искусным обольстителем, а также нашим врагом. Когда-то дьявол открыто заявил о своем намерении противостоять Богу и погубить человеческие души.

Павел призывает ефесян бороться с дьявольскими кознями (см. 6:11). Рассмотрим три вопроса.

II. Какие уловки использует дьявол?

Он использует бесчисленное множество уловок.

А. Чтобы грех выглядел привлекательно, дьявол заворачивает его в красивую обертку. Когда человек видит, насколько приятна та или иная вещь, он редко задумывается о том, какой вред она может ему принести.

Б. Дьявол никогда не является человеку в обличии демона. Его трудно опознать, потому что обычно он выглядит интеллигентным, порядочным, а иногда и весьма набожным. Дьявол, подобно хамелеону, может принимать любое обличие.

«У дьявола внушительный гардероб и множество приманок: он предлагает удобный плащ подростку, академическую мантию профессору, деньги и загородный дом брокеру, большую церковь амбициозному проповеднику и молодость старику. Вы только взгляните на этот список!» (Баттрик).

В. Дьяволу важно, чтобы люди не верили в его существование. Он пытается незаметно и аккуратно, но постоянно и эффективно осуществлять свою работу.

Дьявол не нуждается в похвале. Он следит за тем, чтобы люди полагались не на Божью силу, а на собственные умения и способности.

Г. Сатана обольщает людей тем, что само по себе может и не являться плохим. Смирение — это добродетель. Но если человек по наущению дьявола станет кичиться тем, что имеет это качество, оно моментально превратится в гордыню. Сатана будет стараться привить людям заносчивость, из-за которой в тех сложится высокое мнение о себе. Гордясь правильностью своих действий, они станут самоправедными. Дьявол будет внушать человеку мысль, что тот является духовной личностью, однако, с Божьей точки зрения, это может оказаться совсем не так.

Д. Дьяволу важно, чтобы люди считали его мифическим и выдуманным персонажем.

III. Какие цели преследует дьявол?

- А. Дьявол является извечным врагом Бога и Его народа.
- 1. Он не признает Божью власть. Дьявол отказывается верить, что Господь премудр и благ. Сатана мешает Богу осуществить Свои намерения (см. Рим. 1:25а).
- 2. Если бы он только мог, захватил бы Божье Царство и установил в нем свою власть. Когда это становится возможно,

- сатана вызывает смятение среди Божьего народа. Он внедряется в среду Христовых последователей, чтобы подвергнуть их своему пагубному влиянию.
- Б. Когда христианин желает жить для Бога, цель дьявола заключается в том, чтобы помешать ему в этом.
 - 1. Сатана стремится подтолкнуть христианина к падению, а также к совершению греха. Дьявол хочет, чтобы такой человек был дискредитирован в глазах окружающих. Бог простил Давида, после того как тот покаялся в своем грехе, но последствия его поступка были непоправимыми. Об этом говорит Божий пророк (см. 2 Цар. 12:14).
 - 2. Он подталкивает христианина к тому, чтобы тот пренебрегал своим долгом (см. Мф. 28:19а). Дьявол не будет препятствовать нам ходить в церковь, если мы перестанем помогать людям становиться учениками Христа.
 - 3. Сатана подталкивает христианина к тому, чтобы тот стал самодовольным. Когда дьявол пытается исказить характер человека этой чертой, он использует одно из самых эффективных средств в своем арсенале.
- В. Когда речь идет о погибающих людях, цель дьявола состоит в том, чтобы окончательно погубить их тело и душу (см. 1 Петр. 5:8). Редко можно найти неверующего человека, который бы не был озлоблен на Бога или церковь.

IV. Как распознавать дьявольские уловки?

А. Мы должны убедиться, что используем все «средства защиты» (см. Еф. 6:13–17). Давайте рассмотрим их и попытаемся понять, все ли наше тело предохранено. Мы не должны бежать, когда столкнулись с сатаной. Нам следует предстать пред ним во всеоружии Божьем и дать ему отпор.

Б. Мы должны противостоять сатане, когда он пытается нас сокрушить (см. 1 Петр. 5:9а). Иаков говорит нам, что дьявол — трус (см. Иак. 4:7б), но, чтобы он убежал, мы должны защищаться от него «щитом веры» (см. Еф. 6:16а).

- В. Мы должны вступить в сражение и вести его до победного конца (см. ст. 17). Меч это духовное оружие, которое нам следует использовать при нападении. Прочтите 1 Ин. 3:8.
- Г. Мы должны определиться, на чьей мы стороне. Бог несравненно сильнее дьявола.

V. Заключение

Является ли Христос вашим Другом, вашим Спасителем и вашим постоянным Спутником? См. Мф. 12:30.

VI. Иллюстрация

«Когда мусульманин совершает паломничество в Мекку, то по дороге ему следует совершить несколько ритуальных действий. Он целует Черный камень (который, по исламским преданиям, сошел с небес), пьет воду из колодца Агари и бросает камни в три столпа, символизирующие сатану. Нет сомнения в том, что, когда мусульманин выполняет последнее действие, ему не удается причинить дьяволу никакого вреда. Сатана остается живым и даже нераненным. Если мы хотим сражаться со злом, нам следует делать больше, чем просто бросать камни в столбы. Каждый из нас должен жить благочестивой жизнью и помогать другим делать то же самое» (Шэннон).



БИБЛЕЙСКОЕ ПОНИМАНИЕ ЧЕСТНОСТИ

При помощи личных качеств мы можем открывать многие двери, но только благодаря нашему характеру они не закроются вновь.

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Дух Божий постоянно оказывает воздействие на сердца людей. Он может сделать человека щедрым, но никогда не станет выставлять его скупым. Он может сделать человека счастливым, но никогда не допустит, чтобы тот потерял радость. Он может дать ему прочувствовать скорбь и печаль, но никогда не позволит этому человеку стать закоренелым циником. Дух Святой сделает его сердечным и отзывчивым, но Он никогда не скажет ему сделать то, о чем этот человек будет жалеть всю свою жизнь» (Тозер).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Бог не будет судить нас лишь на основании того, что мы отдали. Он также обратит внимание на то, как мы распорядились тем, что приберегли для себя» (Эрвин В. Люцер).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mφ. 5:33-37
- «Отче наш, Твои мы дети» ГН № 104
- «Господь, к Тебе я прихожу» ГН 184 / «Будь милосерд, о Боже мой!» ГН № 195

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Стирая записи»

Урок: 1 Ин. 1:9

12 августа 1877 года Томас Эдисон проводил свой очередной научный эксперимент. Он завернул небольшой металлический цилиндр в фольгу и закрепил его на вращающейся оси. К этой конструкции Эдисон прикрепил рупор. Изобретатель стал вращать цилиндр, говоря в него слова детской песенки: «У Мэри был белый барашек, и куда шла Мэри, туда же следовал за ней ее барашек».

Диафрагма рупора под воздействием на нее звуковых волн голоса начала вибрировать. Ее колебания привели в действие иглу, которая автоматически стала проделывать углубления на фольге. Звуки голоса были записаны. Эдисон решил попробовать их воспроизвести. Изобретатель привел иглу в действие. Колебания, которые она создавала, начали передаваться на диафрагму рупора по вращающемуся цилиндру. Эдисон услышал слова песни, которые ему удалось записать в начале эксперимента: «У Мэри был барашек...» Они доносились из рупора. Так впервые был записан и воспроизведен человеческий голос.

Современные стереосистемы мало чем напоминают первый фонограф. Теперь у нас есть бобинные и кассетные магнитофоны, а также диктофоны и видеомагнитофоны. Благодаря нажатию одной кнопки мы можем записать что угодно, начиная от собственного голоса и заканчивая целой симфонией.

Если у вас есть магнитофон, проделайте следующий эксперимент. Нажмите на кнопку записи и произнесите такие слова: «Это запись о жизни Петра. Он не слушался маму на прошлой неделе. Мальчик украл деньги из ее кошелька, в чем позже решил не признаваться. Вчера Петр был пойман на том, что списывал контрольную по математике. Он плохой мальчик, поэтому не может быть взят на небеса».

Прослушайте сделанную вами запись. Хотели бы вы, чтобы она хранилась на небесах?

Теперь представим, что Петр решил раскаяться в своих грехах. Он уединился в своей комнате, стал на колени и обратился к Иисусу с просьбой: «Господи, прости меня за все плохое, что я сделал». Что сделает в ответ Христос? Он сотрет все грехи Петра и даст ему чистую ленту.

Теперь перемотайте ленту с вашей записью о жизни Петра в начало. Настало время заполнить ее хорошим материалом. Нажмите на кнопку записи и скажите: «Это запись о жизни Петра. Мальчик никогда не делал ничего плохого. Петр всегда был честным, послушным и верным. Он никогда не делал того, что могло бы опорочить имя Христа. Для Петра приготовлено место в Небесном Царстве».

Теперь прослушайте новую запись. Какие она вызывает у вас впечатления? Вам бы хотелось, чтобы запись о вашей прошлой жизни была подобной? Она станет такой в тот момент, когда вы исповедаете свои грехи Иисусу.

ПРОПОВЕДЬ

Библейское понимание честности

I. Вступление

Иисус Христос исполняет все, что предписано «законом и пророками». Его праведность выше, чем у книжников и фарисеев. Об этом свидетельствует Матфей (см. Мф. 5:17–32). Сегодня мы рассмотрим, что Иисус говорил о клятве.

II. Закон

Утверждение Иисуса в Мф. 5:33, вероятно, относится к Лев. 19:12, а также к Втор. 23:23. Третья заповедь (Исх. 20:7) запрещает человеку использовать имя Бога, когда он пытается прикрыть свою ложь.

А. Некоторые заповеди Божьего Закона содержат в себе запрет на ложное свидетельство. Но при этом в них можно найти дозволение на использование имени Господа при утверждении

какой-либо истины о Нем. В Ветхом Завете есть множество примеров, когда люди давали обет Богу и друг другу: Числ. 30:1, 2; Втор. 6:13; 23:21-23; Еккл. 5:4, 5.

Б. Иудеи изобрели целую систему клятв. При ней человек мог чувствовать разный уровень ответственности за соблюдение своего обета или честности перед окружающими. Это зависело от того, кем или чем он клялся, когда давал свое слово. Некоторые раввины считали, что обязательному исполнению подлежат только те обещания, которые даны именем Бога. А клясться Моисеем, законом, храмом, своей жизнью и т. д. стало обычным делом. И это привело к тому, что к таким обещаниям относились как к тем, которые не могли гарантировать честности самих обещающих.

III. Иисус сказал: «Не клянись вовсе» (Мф. 5:34-37).

А. Это был принцип, а не правило.

- 1. Иисус не запрещает христианину произносить присягу в суде. Это становится понятно, когда мы начинаем истолковывать, что Он сказал. Более того, Иисус и Сам так поступил, когда позволил подвести Себя к присяге перед первосвященником Каиафой (см. Мф. 26:63–65).
- 2. Павел был уверен, что Бог не запрещает давать клятву тому человеку, который искренне хочет это сделать. Апостол сам часто призывал в свидетели Бога (см. Рим. 1:9, Гал. 1:20; 1 Фес. 5:27).

Б. Нет надобности в том, чтобы приводить христианина к присяге. Его «да» — это «да», его «нет» — это «нет». Он — человек чести. Важно обратить внимание на то, какое умозаключение сделал Иисус, когда говорил об обещаниях. Исходя из того, что Бог есть Творец всего сущего, Христос подвел к следующему выводу: человек не может клясться ничем, что имеет отношение к Господу. Небеса — это Его престол, земля — подножие Его ног; Иерусалим — Его город; мы — Его создания. Когда кто-то чем-то клянется, чтобы утаить свою ложь, он употребляет имя Бога всуе

(т. е. лукавит). Поэтому каждому верующему стоит прийти к следующему выводу: христианину нет необходимости кем-либо или чем-либо клясться.

IV. Применение

А. Христианин честен.

- 1. Честен с Богом. Бог поругаем не бывает. Никто не может обмануть Бога. Он знает мотивы и намерения сердца, от избытка которого могут говорить уста.
- 2. Честен с ближними. Слова не расходятся с делами. Они являются средством для поддержания дружеского общения. Слова это сигналы другому человеку. Если знаки окажутся ложными, то это будет означать, что подающий их человек пытался обмануть своего ближнего.

Иисус осудил использование таких слов, как «рака» (дурак, глупец), «безумный» и т. д. Он сделал это потому, что они провоцируют людей на гнев и вражду между собой. Христос утверждает, что слова полезны для передачи информации. Однако любые способы обмануть, которые человек придумывает с целью получить преимущество над другими, неприемлемы и подлежат осуждению.

3. Исх. 20:16 — это девятая заповедь. Ее прямое значение, по-видимому, — это дача ложных показаний в суде, однако эта заповедь имеет более широкий смысл. Христианин не станет вводить своих собратьев в заблуждение посредством лжи. Его «да» — это «да», его «нет» — это «нет». От христианина-бизнесмена ожидается, что он будет вести свои дела честным образом. Человек, живущий в городе Талса, обещал продать стадо скота за определенную сумму, если его предложение будет принято в течение двух недель. За эти дни цены на домашних животных резко возросли. Поэтому покупатели предлагали ему продать им скот по более высокой цене. Мужчина отказывался от этого. Он решил, что останется верен своему обещанию. Мужчина

потерял несколько сотен долларов, но обрел всеобщее уважение. Христианин должен быть верен как своему брачному обету, так и обету, данному при крещении. Господы призывает Своих учеников быть честными и верными.

V. Заключение

Следует помнить, что даже самые честные люди могут допускать просчеты и промахи. Однако Господь никогда не ошибается. Он знает сердца. Человек не сможет быть честным с ближними, если будет пытаться обманными путями завоевать Божье благорасположение.

VI. Иллюстрация

- «Правда это правда, даже если все против нее, а неправда это неправда, даже если за нее все» (Пенн).
- «Человек никогда не раскрывает своего характера так полно, как в тот момент, когда описывает чужой» (Иоганн Пауль Фридрих Рихтер).
- «У Бога есть план, следуя которому Он воспитывает наш характер. Господь хочет, чтобы другие, видя нашу жизнь, говорили: "Этот человек ходит с Богом, потому что живет, как Христос"». (Эрвин В. Люцер).



КАК СТАТЬ НАСТОЯЩИМ МУЖЧИНОЙ

«Духовный авторитет человека зиждется не на том, какое тот занимает положение или какой имеет статус. Он основывается на его непорочной жизни» (Уэйн Якобсен).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Следовательно, наблюдайте прежде за собой, чтобы вы были такими, какими убеждаете быть своих слушателей. Вам самим следует искренне верить в то, во что призываете верить их... В этом заключается явная ошибка тех служителей, дела которых расходятся с тем, чему они учат. Эти люди осваивают искусство проповедования, но мало или вовсе не осваивают искусство правильной жизни... Мы должны учиться жить благочестиво так же усердно, как учимся проповедовать» (Christianity Today. Т. 36, № 15).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Но как мало среди нас таких, кто воспринимает спасение грешников так же, как его рассматривает Небо и вся Вселенная, — как план, который от вечности Бог имеет в Своем замысле! Как мало среди нас таких, кто сердцем своим близок к Искупителю в этой серьезнейшей завершающей работе! Мы видим лишь крохи того сострадания, которое должно проявляться к погибающим душам. Столь многих необходимо предостеречь, но как мало тех, кто достаточно близок к Богу, чтобы стать всем

или ничем, лишь бы видеть, как приобретаются души для Христа!» (Уайт Э. Служители Евангелия. С. 116).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Иер. 5:1; Пс. 1:1-6
- «Прекрасный день пришел» ГН № 118
- «Лишь за Тобой, Спаситель» ГН № 252

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Бедность и обетования»

Урок: Пс. 36:25

«Что теперь с нами будет, мама? — спросил Чарльз. — Как нам удастся прожить без отца?»

10-летний мальчик смотрел на пустой стул своего отца. «Сколько времени ему теперь придется просидеть в тюрьме?» — думал про себя Чарльз. Его отец был хорошим, добрым человеком. Единственным преступлением этого мужчины была неспособность выплатить долги. Именно за это его и посадили в тюрьму.

«Мама, неужели мы теперь будем вынуждены просить милостыню?» — спросил Чарльз.

Стараясь не выдавать своего беспокойства, миссис Диккенс крепко прижала своего сына к себе. Она хотела всячески поддержать мальчика. Услышав его вопрос, миссис Диккенс ответила: «Нет, Чарльз. Бог нам поможет. Мы должны верить в Его обетования».

Конечно, мама была права. Бог действительно им помог. Сначала Чарльз отнес в ломбард некоторую мебель. На вырученные деньги ему удалось купить еды для себя и для матери. Через некоторое время Чарльзу пришлось продать все свои десять книг. Позже он об этом напишет следующее: «Когда я продавал свои книги, мне казалось, что мое сердце разрывается на части».

Когда уже не осталось ничего, что можно было бы продать, Чарльз отправился на поиски работы. Он устроился на обувную фабрику, где клеил этикетки на бутылки с ваксой. Это была тяжелая многочасовая работа. На грязном складе, где он трудился, было много крыс. Зарабатывая полтора доллара в неделю, он поддерживал семью. Это продолжалось до тех пор, пока его отца не освободили.

Чарльз начал обучение в школе. Получая образование, он параллельно работал помощником адвоката. По вечерам молодой человек писал рассказы. Некоторое время спустя Чарльз Диккенс стал обеспеченным человеком. Но несмотря на жизнь в достатке, он никогда не забывал, как в тяжелые годы Бог помогал его семье. Благодаря этому опыту Чарльз обрел духовную крепость и стал выдающимся писателем. Его роман «Дэвид Копперфильд» известен во всем мире.

Чарльз Диккенс родился 7 февраля 1812 года. Его книг было продано больше, чем книг любого другого автора. Исключение составляли лишь Библия и произведения Шекспира. Бог всегда выполняет Свои обещания. Он удовлетворил потребности семьи Диккенс в те времена, когда ей было тяжело. Бог будет удовлетворять и ваши потребности, если вы попросите Его об этом.

ПРОПОВЕДЬ

Как стать настоящим мужчиной

І. Вступление

Всякому дому нужен влиятельный сильный глава. Им должен быть каждый отец. Мужчине следует проявлять любовь и заботу к каждому члену своей семьи. Если он будет выполнять эту задачу, его дом устоит в любых испытаниях. На самом деле отец не сможет быть тем, кем должен быть, пока не примет Иисуса Христа как своего Спасителя. Но если он это переживет, ему удастся стать благочестивым человеком. В то же время такой отец сможет зарекомендовать себя как мудрый глава своего дома.

II. Мужчины твердых убеждений

Наверняка нам знакомы люди, которые некогда были верны своим убеждениям, но пошли на компромисс и пожертвовали своими принципами. Такое явление встречалось во все времена. Иеремия призывал людей ходить по улицам Иерусалима и искать человека, которому было бы свойственно совершать справедливые поступки и жаждать истины. Пророк был уверен: Бог пощадит весь город, если в нем найдется хотя бы один достойный представитель.

Вместо того, чтобы быть уверенными в честности окружающих, мы сталкиваемся с их нечестием и лукавством. Сегодня существует нужда в людях, которые не стремятся к славе или наживе. Семьям нужны отцы, готовые на протяжении всей жизни придерживаться твердых нравственных убеждений. Именно они будут достойными главами своих домов. В семьях таких отцов всегда будет место для Господа. Оно будет самым главным.

III. Мужчины, умеющие сострадать

Нам нужны сострадательные и чуткие мужчины. Чтобы быть отзывчивым и благородным, человек должен иметь сильный характер. Проживая земную жизнь, Иисус проявлял необыкновенное мужество. В то же время Он был Тем, Кто лучше всех умел сочувствовать людям в их горестях и бедах. Эдмунд Берк когда-то дал важный комментарий на эту тему. Он сказал: «Сочувствие является самым Божественным качеством человеческого сердца, сразу после любви». Если мы будем сопереживать людям, нам удастся воспитать в себе такие качества характера, как чуткость и сострадание. Один проповедник сказал: «О, как поздно мы осознаем, насколько нам необходимо иметь такие свойства, как сильный характер и нежное сердце».

IV. Мужчины широких взглядов

Человек, думающий о том, что ему все известно и понятно, вызывает к себе большую жалость. Так как его не беспокоит вопрос о приобретении новых знаний, он попадает в категорию тех людей, которые стали узниками собственного невежества. Почему это происходит? Потому что только воистину честный человек будет готов признать, что он еще многого не знает. Необходимо иметь мужество, чтобы сказать: «Я был неправ». Человек может прийти к осознанию, что ему не удалось избежать ошибки. В этом случае его должна охватить радость, так как сегодня он стал умнее, чем вчера.

V. Мужчины, любящие свои семьи

Мужчина, который действительно заботится о семье, будет стараться проявлять к ее членам безусловную любовь. Он знает, что именно благодаря такому отношению сделает свою жену и детей счастливыми. За последнее десятилетие в жизни семей произошло много изменений. Все больше и больше отцов стали выполнять обязанности, которые когда-то считались женскими. Считается ли этот факт доказательством того, что мужчины возросли в любви к членам своих семей? Совсем нет.

Если мужчина любит членов своей семьи, он будет верен брачному обету. Это самое главное. Мы знаем, что все больше мужчин изменяют своим женам. Это оказывает самое разрушительное воздействие на детей. Если мужчина желает показать им подлинную любовь, ему следует проявлять такую любовь к их матери. Когда дети видят, что папа любит свою жену и верен ей во всем, они чувствуют себя здоровыми и психически, и эмоционально. Это оказывает на сыновей и дочерей более благотворное влияние, нежели когда отец дарит им подарки. Поэтому если папа не был верным маме, он не докажет ребенку свою любовь тем, что сводит его на рыбалку или поиграет с ним в самые увлекательные игры. Мы никогда не сможем точно определить степень

эмоционального напряжения, которое испытывают дети, ставшие свидетелями родительской вражды. На сердцах сыновей и дочерей остаются шрамы, многие из которых имеют большую глубину. Сегодня мир нуждается в отцах, которые могли бы безусловно любить членов своих семей. Для этого им следует в первую очередь проявлять верность к той женщине, которую они избрали спутницей жизни.

VI. Заключение

Бог нуждается в мужчинах, которые были бы готовы нести ответственность за свою семью. Господь не создал человека роботом. Он сотворил его свободным нравственным существом. Способность человека выбирать делает его ответственным за свои решения. Это означает, что Бог будет судить нас за то, как мы использовали те права и возможности, которые Он нам давал.

Господь будет использовать в Своем служении мужчину, научившегося принимать Божьи благословения и делиться ими с окружающими. Как этого можем достичь мы? Если в нашем сердце будет жить Иисус Христос, то в этом нестабильном мире каждый из нас станет излучать мир и уверенность. Мы останемся верными Богу. Нам будет понятно, что только благодаря Его силе каждый из нас сможет сделать что-то значимое на этой земле. Сегодня мы нуждаемся в мужчинах, которые пойдут за Господом. Пусть те, кто откликнулся, устремятся в познании Божьей воли. И да исполнят они ее наилучшим образом.

VII. Иллюстрация

«Слава — это пар; известность зависит от воли случая, а богатство может отрастить себе крылья и, как орел, улететь в небо. Единственной непреходящей ценностью остается характер» (Грили).



ВНИМАЕТЕ ЛИ ВЫ БОЖЬЕМУ СЛОВУ?

«По мере того как Божье Слово будет открываться перед вами по принципу "правило на правило" и "заповедь на заповедь", наблюдайте за тем, внимаете ли вы ему» (Уайт Э. Наставник молодежи. Наблюдайте за тем, как вы слушаете. § 7).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Никто не должен быть ослеплен заблуждением. Тот, кто руководствуется Словом Божьим, всегда будет жить безопасно. Такой человек не станет внимать голосам, побуждающим его принимать решения, противоречащие учению Христа. Пусть же он применяет принципы закона Божьего в своей жизни. Благодаря этому такой человек сможет контролировать свое поведение. Как следствие, его жизнь будет успешной» (Уайт Э. Адвент Ревью энд Саббат Геральд. Последствия греха Адама — предупреждение всем людям. § 7).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Ваша участливость к другим может выражаться в том, что находится у вас в карманах» (Сперджен). «Финансы — это средство, с помощью которого вы можете купить все, кроме счастья, и оплатить проезд в любое место, кроме неба. Деньги еще никогда не делали и не смогут сделать человека счастливым. Чем больше он имеет, тем выше становятся его запросы. Из этого следует еще один вывод. Вместо того чтобы заполнить жизненную пустоту,

человек горазд расширять ее границы. Иными словами, даже если он удовлетворит одну нужду, ему всегда будет казаться, что не удовлетворена другая» (Бенджамин Франклин).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mk. 4:1-9; 13-20; 23-25
- «Отче наш, Твои мы дети» ГН № 104
- «Очи открой нам» ГН № 244

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Мятежники»

Урок: Ис. 1:19, 20

Двести лет назад правительство Англии столкнулось с большой проблемой: американские колонисты отказывались платить налоги британскому государству. Они считали английского короля тираном и поэтому перестали ему подчиняться. Это привело к тому, что между американской добровольческой армией и войсками британского правительства постоянно вспыхивали сражения. 23 августа 1775 года король Георг III и его министры были вынуждены признать, что в Англии назревает революция. В этот день король выступил с публичным заявлением, в котором назвал американских колонистов мятежниками.

В справочнике сказано, что «мятежник» — это тот, кто восстает против власти. В некоторых случаях данное слово используется в таких значениях, как «непослушный», «неконтролируемый», «неуправляемый», «непокорный».

Все вышеперечисленные значения могут относиться и к необращенным людям. Это связано с тем, что каждому из них свойственно нежелание подчиняться власти Иисуса Христа. Эти люди отказываются соблюдать Божьи законы и исполнять волю Господа, потому что хотят управлять своей жизнью самостоятельно. Они устанавливают собственные правила существования.

Во время Войны за независимость тех, кто не выступал против Англии, американцы называли лоялистами. Но разве такое именование может опорочить молодых людей, которые сегодня проявляют верность своему Царю Иисусу? Ведь они знают, что их Правитель всегда честен и справедлив.

Борьбу за независимость выиграли так называемые мятежники. А в последней войне на этой земле победителями будут лоялисты.

Все, кто являются послушными подданными Царя Иисуса, унаследуют новое небо и новую землю. Для верных и честных Христос приготовил прекрасную жизнь.

Сатана и его мятежное воинство будут уничтожены. Во всей необъятной Вселенной не останется ни одного бунтовщика.

Сегодня мы должны стать либо на одну, либо на другую сторону. Вы лоялист или мятежник? Если вы мятежник, еще не поздно перейти на сторону Иисуса. Сделайте это прямо сейчас.

ПРОПОВЕДЬ

Внимаете ли вы Божьему Слову?

I. Вступление

Псалмопевец называет успешным того человека, который знает заповеди Божьего закона и исполняет их (Пс. 1:1-3).

Иисус завершил Нагорную проповедь заявлением, что только послушные Слову смогут довольствоваться безопасной жизнью в настоящем. Вместе с тем такие люди будут иметь надежду на вечный дом в будущем (Мф. 7:21–27).

Иисус рассказал притчу о сеятеле, чтобы подчеркнуть, насколько важно быть не только хорошим слушателем, но и исполнителем.

Притча о сеятеле учит, что Божье Слово, посеянное в сердце человека, способно изменить его жизнь.

Многие люди слышат слова, призывающие к действию, но не всегда на них откликаются.

Вы действительно хотите почувствовать, как Бог обращается к вам?

Даже не подозревая об этом, многие из нас выработали очень плохие привычки при слушании.

Профессор одного из университетов привел десять самых плохих привычек, которые ему пришлось подметить за студентами:

- 1. Студенты могут заранее решить, что та или иная тема им будет неинтересна.
- 2. Они могут критически оценивать преподавательские и ораторские данные лектора, вместо того чтобы вникать в представляемый им материал.
- 3. Они могут чрезмерно увлечься какой-то одной частью излагаемого материала. По этой причине студенты пропускают мимо ушей остальную информацию.
- 4. Некоторые студенты слушают только отдельные части того, что говорит лектор.
- 5. Некоторые бывают не в состоянии воспринять все сказанное лектором, так как занимаются конспектированием излагаемого им материала.
- 6. Некоторые студенты только делают вид, что они слушают.
- 7. Студенты позволяют себе отвлекаться или отвлекать других. Это мешает как тем, так и другим слушать, что говорит лектор.
- 8. Кто-то сознательно пропускает «технически сложный» материал.
- 9. Некоторые студенты поддаются своим эмоциям и воображению, поэтому и перестают слушать, что говорит лектор.
- 10. Одна из самых худших привычек увлеченность студента сопутствующими идеями, предложенными в лекции, из-за чего он упускает в ней главное. Слушатель способен думать быстрее, чем говорит выступающий. Можно «расслабить» или «занять чем-то другим» восемьдесят процентов своего мозга, но он по-прежнему будет фиксировать, о чем идет речь, с помощью остальных двадцати.

Не мешают ли вам плохие привычки воспринимать Божьи слова? Не влияют ли какие-либо отвлекающие факторы на время, когда вы изучаете Библию или слушаете проповедь пастора?

II. Сеятель

Сеятель — это не кто иной, как Сам Иисус Христос. Цели, которых Спаситель хочет достичь, являются великими, а методы, которые Он при этом использует, — совершенными.

III. Семя есть Слово Божье

Слово Божье обладает живительной силой. Оно может произвести большие изменения в сердце человека, если тот примет его верой.

IV. Виды почвы

Когда Иисус говорит о разных видах почв, Ему хочется показать, каким бывает отношение людей к Божьему Слову.

А. Не являемся ли мы слушателями, из сердец которых сатана похищает посеянное слово? Не очерствел ли наш ум и не перестал ли он быть восприимчивым? Мы не должны пренебрегать подготовкой своего разума к принятию семян Божественной истины. Иисус предупредил нас, что дьявол попытается помешать нам принять слова от Господа. Сатана будет выхватывать истину и уносить ее прочь, как птица, которая расхищает семена, упавшие на дорогу.

Б. Не являемся ли мы слушателями, которые не имеют в себе корня и непостоянны? Не потерялся ли у нас интерес к Божьему откровению? Откликаемся ли мы на слова, которые служат призывом к действию? Если наша жизнь и наши привычки не меняются, то это, вероятно, означает, что каждый из нас должен размягчить свое «окаменевшее» сердце. Нам стоит задуматься, не стали ли мы невнимательными и пассивными слушателями.

В. Не являемся ли мы слушателями, в сердцах которых заглушается посеянное слово? Приходит ли к нам радость, когда

кто-то из нас слышит слово от Господа? Не позволяем ли мы заботам этого мира заглушить его? Нам следует откликаться на Божьи слова, которые призывают нас к действию.

Заботы мира представляют из себя все обязательства, которые налагают на нас наши соседи, члены семьи, коллеги и т.д. Мы выполняем их при ведении бизнеса, при осуществлении профессионального труда, а также при совершении учебных и домашних дел.

Потребность в накоплении богатств может повлиять на наше желание изучать Библию и служить Господу. Стремление к материальному процветанию способно полностью вытеснить в человеке стремление к духовным благам. Мы живем в обществе, где люди измеряют успех в денежном эквиваленте, именно поэтому нам следует быть бдительными, чтобы слово, посеянное в нашем сердце, не было заглушено.

- Г. Являемся ли мы теми, кто слушает слово, принимает его и приносит плод? Если нет, то нам необходимо сделать следующее:
 - 1. Мы должны внимательно слушать Слово Господа.
 - 2. Пребывать в молитвенном духе.
 - 3. Осознавать ответственность.
 - 4. Проявлять послушание.

Иисус сказал: «Имеющий ухо да слышит».

V. Заключение

Ваше служение Господу будет иметь для вас гораздо большее значение, если вы научитесь правильно слушать Божьи слова. Примите решение прямо сейчас:

- А. Действительно слушать Слово Божье.
- Б. Принимать его.
- В. Применять его в своей жизни.
- Г. Воспринимать его как призыв и руководство к действию.
- Д. Соблюдать его предписания.

Пусть Слово станет вашим постоянным помощником и надежным путеводителем.

VI. Иллюстрация

«Быть послушным означает идти прямо вне зависимости от того, нравится нам это или нет. Часто мы действуем, опираясь на собственные ощущения. Но руководствоваться чувствами — это одно, совсем другое — руководствоваться верой» (Д. Муди).



ХРИСТОС ОБЕСПОКОЕН БУДУЩИМ ГРЕШНИКА

«Божья любовь — это не просто сентиментальное чувство. Она является спасительной силой» (Моррисон).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Бог возлюбил нас не потому, что мы представляем собой какую-то ценность. Напротив, наша ценность обусловлена Его любовью к нам» (Архиепископ Фултон Дж. Шин).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Пожертвование — это наша благодарность Богу. Его может принести даже самый бедный из нас. Совершая такой шаг, мы ничего не потеряем. Но каждый из нас обогатится, если принесет» (Тозер).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mĸ. 2:5-17
- «Как велика и необъятна» ГН № 70
- «Слушай Спасителя голос» ГН № 235 / «Прими меня!
 К Тебе, Отец благой» ГН № 241

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Заместитель»

Урок: Рим. 5:8

В июле 1794 года тюрьмы Парижа были переполнены мужчинами и женщинами. Многих из них ждала казнь на гильотине. Однажды ночью в тюрьму доставили старика. Проходя среди заключенных, он всматривался в их лица. В какой-то момент старик вздрогнул и остановился перед одним из них. Возможно ли это? Да, вне всякого сомнения, это был его сын. Отец опустился рядом с ним и стал думать, как его спасти.

«Я знаю, что можно сделать, — подумал про себя старик и улыбнулся. — У нас одинаковые имена. Это означает, что я могу вызваться на казнь вместо него».

Всю ночь отец просидел рядом со спящим сыном, надеясь, что тот не проснется. Рано утром трое солдат вошли в темницу. Один из них крикнул: «Жан Симон де Лузероль!»

«Это я», — ответил, поднявшись с пола, отец.

Они отправились в кабинет, где работники тюрьмы вели записи об арестантах. Солдаты представили старика: «Жан Симон де Лузероль, 37 лет».

«Имя правильное, но мне 73 года», — поправил арестант.

«Глупая ошибка!» — проворчал солдат в ответ на замечание старика. Он сделал исправление, а затем вычеркнул имя арестанта.

Совсем скоро проснулся сын этого старика. Он долгое время сидел и думал о моменте, когда за ним придут солдаты и поведут его на казнь. Наконец один из заключенных сказал ему: «Рядом с тобой всю ночь сидел какой-то старик. Когда охранник пришел сегодня утром и назвал твое имя, этот заключенный ответил за тебя. Солдаты сразу же его увели».

Три дня спустя, 28 июля 1794 года, Робеспьер, один из лидеров Французской революции, был казнен на гильотине. Это событие ознаменовало прекращение власти террора. Когда двери

тюрьмы открылись, Жан Симон де Лузероль-младший вышел из нее свободным человеком. Иисус сделал для нас то же самое. Когда называли наше имя, Он ответил вместо нас. Христос умер, чтобы мы могли обрести свободу.

ПРОПОВЕДЬ

Христос обеспокоен будущим грешника

І. Введение

В дни Иисуса фарисеи и книжники верили, что, когда придет Мессия, Он щедро вознаградит тех, кто был ревностным хранителем религиозных законов и преданий.

Эти люди стремились быть послушными каждому закону и предписанию. Они придерживались своего учения, опираясь на собственные усилия. Фарисеи и книжники думали, что Царство Мессии будет доступно только тем, кто достигнет морального совершенства. Поэтому они стремились досконально исполнить закон. Представления фарисеев и книжников о Боге были сильно искажены. Об этом свидетельствовало их нежелание проявлять милость к грешникам.

Эти ревностные хранители законов и преданий часто приходили в ужас, когда следили за действиями Иисуса Христа. Он не соответствовал их уже сложившимся представлениям о Мессии, именно поэтому книжники и фарисеи не захотели в Него поверить.

Иисус обращал внимание фарисеев и мытарей на то, что и те и другие нуждаются в Божьем спасении.

Фарисеи и книжники неправильно понимали функции Мессии. Иисус приходил на землю не для того, чтобы вознаградить людей, стремящихся достичь праведности собственными усилиями.

Внимательно изучая Евангелие от Марка, мы видим, с какой уверенностью Иисус Христос совершал свой крестный путь. Он хотел выполнить Свою миссию. Об этом Иисус говорил

совершенно ясно (см. Мк. 2:17). Он заявил, что только те, кто осознают несовершенство и недостатки своей жизни, получат пользу от Его служения. Человек, который думает, что он не нуждается в милости и благодати Божьей, отказывается воспользоваться заслугами Мессии.

II. Иисусу хотелось, чтобы расслабленный получил прощение

В дом, где проповедовал Христос, четверо мужчин принесли больного человека.

Увидев их веру, Иисус обратился к расслабленному (см. Мк. 2:5). Иисус видел не только физическую, но и духовную нужду этого человека. Именно поэтому Он заявил расслабленному, что его грехи прощаются. В этом и в последующем чуде наш Господь показал Свою абсолютную власть. Только у Него есть право прощать грехи. Бог готов освободить человека от того, что его разрушает. Это продемонстрировал Христос, когда Он в первую очередь удовлетворил духовную нужду расслабленного, а уже потом физическую.

III. Христос предложил грешнику следовать за Ним (Мк. 2:13, 14)

Когда Марк повествует, как Иисус призвал Левия стать Своим последователем, он хочет показать красоту Божьего характера. Библейский автор свидетельствует о высокой заинтересованности Христа в грешниках.

Левий был не просто сборщиком налогов — он являлся представителем римской власти. Это делало его отъявленным грешником в глазах окружающих. Поэтому, когда Иисус принял Левия в круг Своих учеников, религиозные лидеры были сильно возмущены.

Господь предложил представителю римской власти стать одним из Своих учеников. Такой факт должен был послужить свидетельством о Божьей всеобъемлющей любви. Именно в нем

некоторое время спустя стали нуждаться христиане, преследуемые римскими властями.

IV. Иисус заинтересован в будущем всех грешников (Мк. 2:15–17)

Лука повествует, что Левий сделал пир для своих друзей сразу после того, как принял Христово предложение. Новоиспеченный ученик хотел, чтобы они познакомились с Господом. Левий надеялся, что и его друзья почувствуют, как благ и милостив Иисус.

По своему религиозному уровню книжники и фарисеи превосходили всех людей того времени. Увидев, что Иисус пребывает в обществе грешников, они были возмущены. Кто-то из них задал вопрос ученикам Христа (см. Мк. 2:16). В ответ на него Иисус сделал великое заявление, что Он пришел не для того, чтобы вознаграждать тех, кто считает себя праведным, ведь целью Христа было оказание помощи тем, кому известны собственные недостатки. Господь хочет дать таким людям спасение.

Во времена Иисуса религиозные лидеры верили, что Божьего признания заслуживают только праведники. Они думали, что Господь не заинтересован в людях, жизнь которых запачкана грехом. Книжники и фарисеи не раз предъявляли Иисусу обвинения в том, что Он проявляет дружелюбие к мытарям и беззаконникам. В ответ на каждое из них Христос делал краткое заявление, которое на современном языке звучало бы так: «Я признаю Себя виновным». Желая показать книжникам и фарисеям, каким должно быть их отношение к мытарям и грешникам, Иисус рассказал им три притчи. В каждой из них Он продемонстрировал проявление Божьей благодать (см. Лк. 15:3–24).

А. Иисус говорит, что Бог Израиля подобен пастырю. Господь радуется, когда находит потерянную овцу, ведь теперь Он может обеспечить ей спасение от греха и гибели (см. Лк. 15:6, 7).

Б. Бог подобен женщине, которая нашла потерянную драхму. Господь радуется, когда грешник возрастает в познании истины,

ведь всякий раз ему будет открываться что-то новое о Боге, о себе и о других (Лк. 15:9, 10).

В. Бог подобен счастливому отцу. Господь радуется, когда своенравный сын приходит в себя и возвращается домой.

V. Заключение

Не являетесь ли вы заблудшей овцой, которая потерялась в темноте? Если к вам это относится, то не отчаивайтесь: Божественный Пастырь ищет вас через Своих церковных служителей!

Вы потеряли чувство собственного достоинства, потому что были неаккуратны или беспечны? Бог хочет вернуть вам вашу уверенность в себе. Для этого Он ищет вас, подобно тому, как женщина метет пол в поисках потерянной монеты.

Вы отошли от Бога, следуя по пути саморазрушения? Небесный Отец ищет и ждет вас. Придите в себя и возвращайтесь домой. Христос говорит нам о радости, которую испытывает Бог, когда о своей нужде в Нем заявляет грешник, осознающий свое несовершенство.

VI. Иллюстрация

«Вопреки распространенному мнению, грех — это не то, что вы хотите сделать, но не можете. Это то, что вы не должны делать, потому что оно причинит вам боль, причем весьма сильную... Бог не полицейский, Он — Отец, заботящийся о Своих детях. Когда ребенок берет в руки змею, а отец говорит: "Брось ее сию же минуту!", дитя думает, что оно расстается с игрушкой. Правда в том, что оно расстается не с игрушкой, а со змеем» (Стив Браун).



КОГДА НАША ВЕРА ЖИВАЯ

«Вера — это не убеждение без доказательств, а доверие без "подстраховки"» (Трублад).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Вера в Иисуса должна быть основана на факте того, что Христос пришел, умер и воскрес. Она не будет считаться глубокой и сильной, если проявляется человеком только тогда, когда тот получает от Бога благословения. Последнее должно быть расценено им лишь как преимущество веры, но не как ее основание. Бог является Тем, Кому нам следует поклоняться. Каждый из нас, будучи грешником, нуждается в Спасителе» (Дент).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Мы принимаем непосредственное участие в деле Божьего спасения, когда служим Господу личным приношением. Каждое наше пожертвование может выполнять свое особое предназначение. Поэтому нам не стоит пытаться совершить Божье дело, опираясь лишь на собственные ресурсы. Ведь у Господа есть Свои, и Он щедро готов ими делиться. Спешите принять эти ресурсы, но не забывайте жертвовать своими. В конце каждого дня размышляйте о том, успели ли вы возложить на алтарь ваше приношение» (Петерсон).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Иак. 2:14-26
- «Твердо я верю» ГН № 146
- «Людям волей всеблагою» ГН № 144

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Друг прокаженных»

Урок: Иак. 2:17

Молокаи — это один из Гавайских островов. Он известен своим приятным климатом, тенистыми пальмами, песчаными пляжами, скалистыми горами и фантастическими пейзажами. Жители этого острова очень дружелюбны. Идеальное место для отдыха, не так ли? Однако мало кто из туристов посещает этот тропический рай. А все потому, что на этом острове расположен лепрозорий, ставший знаменитым благодаря Джозефу Дэмьену.

Джозеф родился 3 января 1840 года в Бельгии. Члены его семьи были набожными католиками. Как гордились родители Джозефа, когда узнали, что их сын хочет стать священником! Однако их беспокоил один факт. Родители не знали, в каком месте их сыну предстояло совершать служение для Бога. Вскоре после своего рукоположения Джозеф услышал, в каком положении находятся сотни прокаженных на острове Молокаи. «Все они голодные, оборванные, отверженные, — сказали ему церковные руководители. — Их единственные жизненные спутники — это страдания. Мы должны послать кого-нибудь на остров, чтобы принести этим людям надежду. Им важно услышать о Христе». Джозеф решил стать добровольцем.

Когда он прибыл на Молокаи и увидел обезображенные лица прокаженных, а также их поврежденные конечности, ему стало не по себе. Джозеф решил жить отдельно в маленькой хижине. Он сам готовил себе еду и стирал одежду. Ни одному

прокаженному не позволялось бывать в доме Джозефа. Он ходил в церковь и проповедовал. Джозефу долгое время приходилось смиряться с тем, что его слова не оказывают действия на местных людей.

Однажды Джозеф понял, что одних лишь слов недостаточно. Любовь Христова должна быть доказана на деле. «Как я могу им помочь, если я стараюсь их избегать?» — спросил он себя.

Джозеф начал общаться с прокаженными. Он помог им построить хорошие жилые дома. Джозеф обмывал их язвы и перевязывал им раны. Он помогал этим людям выкапывать колодцы и обеспечивал их одеждой и пищей. Через некоторое время Джозеф Дэмьен сам заболел проказой. Несмотря на свою боль и мучения, он до самой смерти сохранял радость, потому что смог познакомить островитян со Христом. Джозеф видел, как Господь меняет жизни этих людей.

Рядом с нами есть люди, которые являются такими же несчастными и одинокими, какими были прокаженные, живущие на острове Молокаи. Каждый из них может нуждаться в том, чтобы мы стали им друзьями. Для этого нам следует проявить к таким людям действенную любовь. Подобным образом когда-то поступил Джозеф Дэмьен.

Готовы ли вы сегодня выразить свою веру в совершении достойных дел? Постарайтесь быть другом тому, кто одинок и несчастен.

ПРОПОВЕДЬ

Когда наша вера живая

І. Введение

Изучая эти стихи (Иак. 2:14–26), мы должны помнить следующее:

А. Как Иаков, так и Павел писали в своих посланиях о вере, но их мысли различны, так как каждый из них преследовал свою цель. Когда Павел писал о вере, он стремился указать

верующим на встречающиеся в церкви духовные проблемы. Апостол говорил, как глубоко заблуждаются люди, которые считают, что они могут спастись только путем соблюдения церемониальных обрядов. Павел хотел обратить их внимание на абсолютные преимущества благодати.

Когда Иаков писал на эту тему, его целью было показать читателям свойства истинной веры. Апостол говорил, что она всегда будет выражаться в делах. Из этого следует вывод, что Павел писал о том, как получить спасение, а Иаков говорил о жизни человека, который уже его принял.

Б. Хотя Павел и Иаков используют одни и те же слова, с их помощью они хотели вложить в свои тексты разные смыслы. Павел подразумевает под делами предписания иудейского закона, такие как обряды и ритуалы. Для Иакова дела являются проявлением любви. Он расценивает их как доказательство живой и настоящей веры.

Иаков не стремился показать несостоятельность одного пути спасения в сравнении с другим. В намерение апостола входило показать два вида веры: одна — подлинная, живая, а другая — ложная, мертвая.

II. Иаков говорит о плодах истинной веры (Иак. 2:14-17)

А. Иаков призывает нас, чтобы мы доказывали свою веру делами. Ему важно, чтобы наша христианская жизнь приносила свои плоды. Иаков говорит: «Что пользы [от такой веры без доказательства]?» Другими словами, какой в ней смысл? Может ли такая вера изменить чью-то жизнь?

Б. Обратите внимание на то, что Иаков начинает свои размышления о вере не с фразы: «Если у кого ЕСТЬ вера». Его формулировка звучит так: «Если кто ГОВОРИТ, что он имеет веру». В книге «Путешествия пилигрима», которую написал Джон Буньян, есть персонаж по имени Краснобай. Автор представляет этого героя следующим образом: «Настоящая вера не чувствуется ни в его сердце, ни в его душе, ни в его поведении.

У него одно на уме: показать свое красноречие и остроумную болтовню». Именно такого «верующего» описывает Иаков.

В. Обратите внимание на слова: «Может ли *эта* вера спасти его?» (ст. 14). Иаков имеет в виду ту веру, которая является ложной и бесплодной.

III. Главная мысль Иакова: истинная вера является живой (2:18–20)

А. Это еще одна трудная часть послания. Когда Иаков говорит о проблеме соотношения веры и дел, он будто обращается к человеку, который с ней столкнулся. Апостол использует такой прием, чтобы достучаться до сердец тех членов церкви, которые исповедуют свою веру, но не подтверждают ее делами. Таким людям свойственно отвечать на нужды холодных и голодных словами: «Бог обязательно согреет и напитает вас. Не отчаивайтесь». Именно к таким членам церкви и обращается Иаков. Этим людям адресовано специальное обращение: «Лицемеры! Какая польза от вашего исповедания веры, если вам предоставилась возможность доказать ее делом, а вы ею не воспользовались?»

Б. Какой принцип содержится в этом отрывке? Вера есть нечто такое, что находится в глубине сердца. Ее способен увидеть только Бог. Наши собратья могут только наблюдать за тем, как проявляется вера в жизни каждого из нас. При своем местонахождении в сердце человека она обязательно обнаружится и в его поступках. Ральф Эрскин, великий шотландский проповедник XVII века, говорил: «Вера и дела — это две ноги, которыми ходит человек во Христе». Потеряв одну из них, верующий становится духовным калекой.

В. Иаков описывает человека, который имеет «освященный ум» (ст. 19). Несмотря на то, что бесы боятся Бога, они не повинуются Ему. Так и человек, движимый страхом, не станет проявлять к Господу безоговорочное послушание, ведь на это способен только тот, кто имеет «освященный ум».

IV. Иаков доказывает, что плодом истинной веры является послушание (ст. 21–26)

А. Иаков не говорит, что Авраам оправдался перед Богом только одними делами. Апостол хочет предложить нам совсем иное понимание спасительных отношений человека с Богом. Иаков говорит, что мы оправдываемся перед Господом только благодаря нашей вере. В дополнение к этому апостол делает еще один вывод: он говорит о том, какие преимущества имеют верующие люди — Бог может управлять сердцем каждого из них, а также регулировать их жизни.

Б. В качестве второго примера Иаков выбирает Раав. Эта женщина отличалась от Авраама настолько, насколько день отличается от ночи, однако ее опыт веры является не менее ярким, чем опыт патриарха. Без живительного духа тело становится мертвым. Подобное может произойти и с верой. Она станет мертвой, если не будет доказана делом (ст. 26).

V. Заключение

Если наша вера будет бесплодна, она не принесет славы Богу и пользы нам, поэтому Иаков делает важный вывод: вера неотделима от дел так же, как тело неотделимо от души.

VI. Иллюстрация

«Тот, кто любит смеяться над верой, даже не подозревает, какое влияние она может оказывать на его повседневную жизнь. Ее необходимость возникает тогда, когда жених и невеста дают обещания друг другу во время брачной церемонии. Вера нужна родителям, когда они посылают детей в школу. Ее необходимость ощущается пациентом, когда тот получает лечебный рецепт, выписанный врачом. Вера нужна человеку тогда, когда он обедает в ресторане, вкладывает деньги в банк, подписывает контракт, едет по шоссе, садится в самолет или поднимается на лифте. Она не есть некий религиозный опыт, который могут

обрести только избранные люди. Вера — это канал, соединяющий людей с Богом.

Мы должны помнить, что вера глубока и искренна лишь тогда, когда она приносит плод. Полагаясь на людей, мы получаем то, на что они способны. Полагаясь на деньги, мы получаем то, на что можем рассчитывать, если их используем. Полагаясь на себя, мы получаем то, на что способны сами. Полагаясь на Бога, мы получим то, на что способен Он» (Уирсби).



БОЖЬЯ ЛЮБОВЬ

«Крест — это древо, зажженное невидимым огнем. А пламенем, которым оно озарило весь мир, была Божья любовь» (Трегерне).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Бог заложил в человека частицу Своей природы, а это означает, что Он пребывает в нем. Именно поэтому Ему известны печали и радости каждого из нас. Бог участвует в деле всей нашей жизни. Он помогает каждому из нас переносить страдания. Бог обустраивает наш путь, желая с нами встретиться. Пока мы пребываем в могиле, Он охраняет сон каждого из нас. Когда-то Бог совершит наше воскрешение и вознесение. Он сделает это для того, чтобы мы своими глазами увидели торжество и славу Его Второго пришествия» (Сперджен).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Однако не величина дара делает его приемлемым для Бога; решающее значение имеет искренность помыслов, приношение как выражение любви и признательности Господу. Не позволяйте бедным думать, что их дары настолько малы, что не заслуживают внимания. Пусть они жертвуют по своим возможностям, сознавая себя слугами Бога, Который принимает их жертву» (Уайт Э. Советы по управлению ресурсами. С. 73).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Иер. 31:1-6
- «Бог есть любовь» ГН № 19
- «Бог есть любовь я пою в восторге» ГН № 341

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Пиршество людоедов»

Урок: Иер. 31:3

Панакарео был бесстрашным вождем. Он возглавлял новозеландское племя маори.

Английский миссионер Джозеф Мэтьюз решил совершить проповедническое служение этим людям. Когда 11 ноября 1832 года он прибыл в их лагерь, жители племени встретили его враждебно. Они тотчас окружили и схватили Джозефа. Жители племени принялись разжигать костер — они устраивали пир, на котором главным блюдом должен был стать миссионер.

Пока шли эти приготовления, Джозеф Мэтьюз предпринял решительный шаг. «Позвольте мне рассказать вам одну интересную историю», — обратился он к вождю. «Молчи. Я не хочу слушать твою историю», — резко ответил Джозефу Панакарео. «Но я проделал путь от самой Англии, чтобы рассказать ее вам», — настаивал Мэтьюз. Вождь согласился. Удобно расположившись у огня, он приготовился слушать пленника. Танцующие языки пламени освещали лицо Панакарео, которое было испещрено многочисленными татуировками.

Что бы вы рассказали вождю, если бы оказались на месте Джозефа Мэтьюза? Обвинил бы кто-нибудь из вас главу племени в нарушении заповеди: «Не убивай»? Или вы предостерегли бы вождя, что его племя может пожрать огонь во время Божьего суда?

Джозеф Мэтьюз стал рассказывать главе племени об Иисусе и Его великой любви. Миссионер убеждал Панакарео, что тот

может жить вечно, потому Христос умер за него на кресте. Джозеф поведал вождю о чудной обители, которую Иисус готовит для племени маори.

При свете костра миссионер заметил, как по лицу Панакарео потекли слезы. Тем временем к вождю подошли слуги и оповестили его о том, что уже можно приступить к приготовлению главного блюда. Вместо того чтобы дать им свое согласие, Панакарео обратился к Джозефу с такими словами: «Продолжай. Я хочу узнать об этом Иисусе все».

Жестокое сердце вождя пленила Христова любовь. В ту ночь людоеды так и не организовали свое пиршество. Божья любовь повлияла на намерения этих людей.

ПРОПОВЕДЬ

Божья любовь

I. Введение

Психиатр Карл А. Меннингер сказал: «Любовь лечит людей: как тех, кто ее дает, так и тех, кто ее получает».

Чем больше мы будем познавать любовь Бога, тем сильнее она будет влечь наши сердца к Нему (см. Иер. 31:3).

II. Уникальность Божьей любви

А. Божья любовь незаслуженна. Каждый человек может быть по-своему ценен. И именно по этой причине люди любят друг друга. Но Бог проявляет свое отношение к человеку иначе. Он выражает к людям любовь независимо от того, какое положение они занимают и какой характер имеют. Об этом говорил Моисей Израилю (см. Втор. 7:7, 8). Бог возлюбил нас, прежде чем в нашем сердце зародилась искорка любви к Нему (см. 1 Ин. 4:19).

Б. Божья любовь вечна. Этот факт доказывается Писанием. Если «Бог есть любовь» (1 Ин. 4:8) и Он вечен, то Господь любит человека непреходящей любовью. Из этого следует еще один факт: любовь — нечто большее, чем чувство. Она — действие.

В нашем тексте (Иер. 31:3) ясно говорится следующее: «Любовью вечною Я возлюбил тебя».

В. Божья любовь всеобъемлюща. Из этого следует важнейший вывод: Бог любит каждого человека (см. Ин. 3:16). Для Него ценны как хорошие, так и плохие люди, как здоровые, так и больные, как богатые, так и бедные. Господу небезразлична судьба человека, каким бы грешником тот ни был. Он послал Своего Сына, чтобы спасти всех людей (1 Тим. 2:4). Его внимание распространяется и на безумных, и на немощных, и на грязных, и на злых.

Г. Божья любовь безгранична. Этот факт связан с Его природой. Бог наполняет небо и землю. Его мудрость безгранична. Он знает все: прошлое, настоящее и будущее. Божью любовь невозможно измерить (см. Еф. 2:4).

Д. Божья любовь неизменна (см. Иак. 1:17). В последнюю ночь, которую Иисус провел на земле, один ученик Его предал. Второй проявил маловерие в своей просьбе: «Господи, покажи нам Отца» (Ин. 14:8). Еще один ученик Христа отрекся от Него трижды. В критический час все оставили Иисуса, однако даже после этого Христос не перестал любить Своих учеников. Из этого следует важный вывод: Божья любовь не подвержена переменам. Ничто не может отлучить нас от Него (см. Ин. 13:1; Рим. 8:35–39).

Е. Божья любовь свята. Она не обусловлена капризами, страстями или чувствами. Божья любовь — это принцип. Благодать Господа воцарилась не ценой чего-то, но «через праведность» (Рим. 5:21), подобно этому, любовь Бога никогда не вступает в конфликт с Его святостью.

III. Плоды Божьей любви

Что делает Бог из любви к нам?

А. Он спасает нас. Бог разработал план нашего духовного освобождения еще до создания мира. Только Он является источником нашего спасения. Только Он совершает перемены, которые бывают так заметны в верующих людях (Еф. 2:4, 5). Бог

совершает в грешниках изменения, потому что безгранично милосерд к ним. Несмотря на то, что жизни людей полны пороков, Бог всегда видит в них нечто драгоценное.

- Б. Он позволил Своему Сыну умереть на кресте. Божья любовь была явлена нам в том, что Христос отдал за нас Свою жизнь. Посмотрите на то, что Павел написал галатам (2:20) и римлянам (5:8). Христос жертвует Собой, чтобы освободить нас от власти греха. Крест является доказательством реальности Божьей любви.
- В. Он послал Святого Духа (см. Откр. 3:20). Он стоит не только у двери уютной церкви, но и у двери грязной лачуги, в которой живет погибающий человек. Бог предлагает каждому из нас дар Своей любви.
- Γ . Он оказывает нам Свою помощь. Его сила и присутствие могут быть явлены в нашей жизни. Мы Его дети. Он пребывает в наших сердцах. Некоторые могут подумать, что они лишатся всех радостей жизни, когда откликнутся на призыв Христа, однако это не так, потому что любящий Отец приготовил самое наилучшее для Своих детей.

IV. Каким должен быть наш отклик на Божью любовь?

Что мы должны сделать в ответ на проявленную к нам Божью любовь?

- А. Осудить грех. Осознание того, что святой Бог умер за меня из Своей любви, должно сокрушить мое сердце. Иисус принес Себя в жертву за наши грехи. Он и по сей день оказывает спасительное влияние на каждого человека, проникая в самые сокровенные уголки его души.
- *Б. Оставить грех и обратиться ко Христу.* Осуждения недостаточно. Мы должны посвятить Христу свою жизнь, свою душу, как и все свое естество.
- В. Предаться Божьей любви (1 Кор. 12:31). Христианин должен избрать для себя то, что приготовил для него Господь. Ему следует противостоять тому, чему противостоит Сам Бог. Можно сказать так: любовь несовместима с войной. Она несовместима

с расовой дискриминацией. Несовместима с несправедливостью, жестокостью и обманом. И тем не менее она способна изменить окружающий мир. Если мы будем любить Иисуса Христа, наша жизнь будет упорядочена.

Г. Бог прилагает спасаемых к церкви. Это означает, что человека, пережившего обращение, следует крестить. Такое событие должно произойти в его жизни, чтобы он мог быть членом церкви. Обращенный человек, который так и не стал частью религиозной общины, рискует потерять свое право на спасение.

V. Заключение

Любовь — это глубочайшая потребность человечества. Доктор Меннингер сказал: «Половина заболеваний, а также половина несчастных случаев связаны с ненавистью... Любовь — это лекарство, исцеляющее от тех болезней, которыми заразился наш мир». Да, это Божья любовь: «Любовью вечною Я возлюбил тебя». Мы должны любить Его, потому что Он прежде возлюбил нас.

VI. Иллюстрация

«Бог есть любовь, а не Бог есть любящий. Слова "Бог" и "любовь" — синонимы. Любовь не является Божественным качеством. Любовь — Сам Господь. Где Бог, там и любовь. Мы только тогда сможем сложить правильное представление о любви Господа, когда будем смотреть на нее с точки зрения праведности, правосудия, чистоты и святости. При несоблюдении человеком данного условия его представление о любви будет ошибочно» (Чемберс). «Божий гнев имеет свойство затихать. Но этого никогда не произойдет с Его любовью» (Сперджен).



ИИСУС — НАШ КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ

«Иисус является нашим духовным достоянием. Он — все, что нам нужно, а поэтому все, чего следует желать каждому из нас. Наш корабль должен разбиться о Бога и сесть на мель Его всемогущества!» (Ванс Хавнер).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Все земное тленно. Поэтому не позволяйте своему счастью зависеть от того, что вы можете потерять. Наша любовь к Богу должна стать благословением для нас самих. Ее проявление не принесет нам невыносимых страданий. Поэтому будем изливать любовь на Бога, Который пребывает вовек» (К.С. Льюис).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Только когда мы жертвуем с радостным и щедрым сердцем, замолкает старый скряга, который сидит внутри нас. Даже бедные должны быть уверены в том, что они в состоянии давать. Когда мы расстаемся с деньгами или другими ценностями, что-то происходит внутри нас. Наши сердца оставляет демон жадности» (Ричард Дж. Фостер).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Eф. 2:11-22
- «Славно имя Иисуса» ГН № 66
- «Иисус, Тебе лишь слава!» ГН № 60 / «Нет искупления ни в ком» ГН № 63

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Разрушенные стены»

Урок: Еф. 2:14

Люди строили стены испокон веков. Они делали это, чтобы защитить свою жизнь и свое имущество. Но есть и другие стены, которые возводит человек. И несмотря на то, что эти сооружения невидимы, они помогают ему отгородиться от окружающих. Такие стены возводятся между людьми, отличающимися друг от друга цветом кожи, национальностью, языком, религией и финансовым положением. Такое явление вызвано тем, что одни считают себя лучше других. Однако в глазах Бога все люди равны, и каждый из них по-своему ценен. Человек не должен считать себя лучшим, но он может считать себя избранным. Для этого ему следует покориться Божьей воле.

Иногда эти стены становятся преградой для объединения тех людей, которые должны быть вместе. Возникшее разделение оборачивается для них трагедией. Что-то подобное произошло 7 июля 1973 года в индийском городе Алваре. В тот день вышедшая из берегов река смыла с дороги автобус с пассажирами. Трагедия привела к гибели семидесяти восьми человек. Если бы между пассажирами не стояли невидимые стены, которыми стали кастовые предрассудки, то всем бы удалось спастись. Но именно из-за того, что они были, выжило только восемь человек. Пассажиры этого автобуса принадлежали к двум господствующим кастам, между которыми шла непримиримая вражда. Они не принимали пищу вместе. Представители одной касты не вступали в брак с представителями другой. Они не проводили совместных богослужений.

В автобусе нашлась веревка, посредством которой можно было спастись. Но, к несчастью, она была только одна. Представители обеих каст должны были воспользоваться этой веревкой вместе. Однако и те, и другие отказывались это сделать. Каждая каста хотела получить исключительное право на эту веревку.

Пока пассажиры препирались друг с другом, ими была утрачена всякая возможность спастись. Это привело к тому, что семьдесят восемь человек утонули.

Этот мир обречен, поэтому у нас есть только один путь спасения, которым является Иисус Христос, Который умер на Голгофе. Он — путь, истина, жизнь. Иисус — это веревка, воспользовавшись которой мы сможем спастись.

Каждый из нас должен воспользоваться средствами, которые Бог предлагает нам для нашего спасения. На небе не будет гетто и каст. Между спасенными людьми, которые соберутся на хрустальном море, не окажется невидимых стен. Если мы хотим стать гражданами Небесного Царства, мы должны уже здесь, на земле, разрушать барьеры, которые мешают нашему объединению с окружающими.

ПРОПОВЕДЬ

Иисус – наш краеугольный камень

І. Вступление

Один человек захотел вступить в охотничий клуб. Члены этой организации, за исключением одного из них, были против этого. Они посчитали, что этот человек не отвечает всем требованиям, предъявляемым их клубом. Но тот из них, кто не соглашался с остальными, решил заступиться за просителя. Он предложил коллегам принять этого человека, обещая нести за него полную ответственность. Его товарищи дали ему свое согласие. Они знали этого человека как ответственного и надежного работника, а потому не сомневались, что их коллега успешно осуществит свое предприятие.

Павел напоминает язычникам, как можно получить доступ в Небесное Царство. Единственной возможностью для этого является принятие ими заслуг Иисуса Христа. Именно Он обеспечивает людей всеми спасительными средствами.

II. Отвергая Иисуса Христа, люди лишают себя спасения (Еф. 2:11, 12)

Павел напоминает язычникам о том, что из себя представляла их жизнь до того, как они узнали о Христе.

А. Они считались «чужими». Проявляя безбожие, язычники лишались «привилегий», которые Бог давал Своему народу. Они рисковали утратить всякую возможность на спасение (см. Еф. 2:12):

- 1. Язычники «были без Христа».
- 2. «Отчуждены от общества Израильского».
- 3. «Чужды заветов обетования».
- 4. «Не имели надежды».
- 5. «Были безбожниками в мире».

Б. Решение отказаться от Иисуса Христа приводит людей к тому, что им приходится пожинать горькие плоды. Человек, который не желает жить с Богом в завете, навлекает на себя тяжкие страдания — он становится чужим для Господа. Нет большей трагедии, чем быть отрешенным от Бога. Люди, подверженные мятежному духу, понесут на себе все последствия своего отчуждения. Факт того, что они отрешены от Бога, не означает, что Всевышний Сам отдалил их от Себя. Он также не означает, что Господь жестокосерден по отношению к грешникам и не хочет допускать их к Себе. Именно мятежность самих людей отдаляет их от Бога. Они теряют с Ним связь в этой жизни и в жизни грядущей.

III. Через Иисуса Христа люди примирились с Богом (2:13–18)

Вначале Павел обратил внимание язычников на то, какой была жизнь каждого из них до встречи со Христом. Но сразу после этого апостол обращается к ним, чтобы показать, какие преобразования Бог совершил в их сердцах. Иисус пришел к чужим и сделал все, чтобы они стали Ему Своими.

А. Иисус Христос совершил великую работу: Он примирил человека с Богом (см. Еф. 2:13). Долгое время язычники были

разобщены с Господом, но Иисус объединил их с Богом вновь — это стало возможным благодаря Его искупительной смерти.

Б. Подвиг Христа дает нам большие преимущества. Благодаря ему мы можем пребывать в мире со Всевышним и самими собой (см. Еф. 2:14). Иисус восстановил гармонию во взаимоотношениях между нами и Богом. Благодаря заслугам Христа мы получили «доступ» к Отцу (см. Еф. 2:18). Господь подарил нам возможность строить обновленные взаимоотношения с Богом. Теперь мы можем находиться в непосредственной близости ко Всевышнему. Иными словами, у нас есть такой же доступ к Богу, каким обладают дети любящего отца.

IV. Во Христе люди стали Богу Своими (2:19-22)

Те, кто приняли заслуги Христа, становятся Богу Своими. Образно говоря, «чужие» могут получить право на то, чтобы быть гражданами Божьей страны, детьми Божьей семьи и членами Божьего сообщества.

А. Иисус показал язычникам, кем они могу стать, если примут Иисуса Христа (см. Еф. 2:19, 20). Каждому из них предлагается возможность составить ряды Божьего народа. Вместе с тем они обретают право называться семенем Авраама. Иисус Христос является связующим центром для верующих евреев и верующих язычников — «имея Самого Иисуса Христа краеугольным [камнем]».

Б. Верующие должны со всей ответственностью относиться к статусу «Своих» Богу. Чтобы мы могли счастливо жить в Небесном Царстве, нам следует уже сейчас научиться выполнять обязанности члена Царской семьи. Некоторые метафоры могут помочь каждому из нас в понимании нашего призвания. Они представлены ниже.

- 1. Политическая метафора. Верующие являются согражданами в Божьем Царстве.
- 2. Анатомическая метафора. Верующие части тела. Ими управляет голова, которая есть Иисус Христос.

3. Архитектурная метафора. Здание Божьей церкви возводится на основании, которое тоже есть Иисус Христос.

V. Заключение

Вы хотите быть в Царстве Божьем? Вам удастся стать его гражданином, если каждый из вас примет Иисуса Христа. Если вы не выполните этого условия, то останетесь Богу чужим. Отдайте Господу свою жизнь, и тогда каждый из вас станет Ему своим. Обо всем остальном Иисус позаботится.

VI. Иллюстрация

«Один молодой человек учился в музыкальной школе. Мать этого мальчика следила за успехами, которых достигал ее сын в процессе своего обучения. Однажды она решила наградить этого молодого человека за его труд и старания. Женщина купила билеты на концерт Падеревского и отправилась на него вместе со своим сыном. Когда им удалось занять места в партере, мать мальчика разговорилась с дамой, которая сидела в соседнем кресле. Увлекшись беседой, она не заметила, как ее сын куда-то вышел. Когда зажглись огни рампы, все увидели на сцене мальчика, перебирающего клавиши великолепного рояля. Мать ахнула и бросилась к подмосткам, но маэстро ее опередил. Он подошел к роялю и тихо обратился к мальчику: "Продолжай играть". Склонившись над молодым человеком, Падеревский опустил левую руку на клавиши и стал исполнять басовую партию. Затем маэстро положил правую руку на ручку мальчика и помог ему наиграть мелодию. Вместе они наполнили зал прекрасной музыкой.

Какими бы неумелыми мы ни были, Великий Маэстро ободряюще шепчет нам снова и снова: "Продолжай". И, когда мы продолжаем, Он помогает нам и поправляет нас, потому что хочет, чтобы результаты нашего труда были выдающимися» (Даррел Андерсон).



КАК ХРИСТОС ВЛИЯЕТ НА ПСИХИЧЕСКОЕ ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

Добрый и теплый юмор — лекарство для души, поэтому, чтобы быть здоровым, нужно быть счастливым.

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«На уровне мозга шутки не воспринимаются как повод для смеха. Но они являются своего рода выпускным клапаном, при открытии которого человек может мыслить о немыслимом, воображать невообразимое и соотносить несоотносимое. Такие умственные операции будут положительно влиять на его психическое здоровье.

Шутки в любых своих формах способны вызывать в человеке положительные эмоциональные реакции. Именно поэтому они ему и необходимы. Без них настроение человека, вероятно, было бы тоскливым и унылым, а это привело бы его к отстранению от общества. Такой человек непрестанно бы пребывал в глубоких переживаниях из-за постоянного столкновения с суровыми условиями этого мира» (Джеймс С. Хьюитт. Иллюстрации. С. 97 [Wheaton: Tyndale House Publishers Inc. 1988]).

«Научно доказано, что беспокойство, меланхолия и разобщенность с окружающими подрывают здоровье. Хорошее настроение содействует здоровому пищеварению. Жизнерадостность ничего не стоит, но ей нет цены» (Б. К. Форбс).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Один проповедник говорил, как руками людей может осуществляться Божье управление на этой земле. В своем слове он рассматривал человека в роли мудрого управляющего и слуги. Обращаясь к слушателям, проповедник призвал каждого из них внимательно следить за собой и заботиться о четырех «домах», «хозяйством» которых они заведуют.

- 1. Хранилище (сердце и память), куда они должны собирать «ценные вещи»: возвышенные чувства, трепетные воспоминания, небесные лекарства от человеческой боли и т.п. Без достаточного запаса ресурсов в кладовой не может быть удачного хозяйственного оборота.
- 2. Дом (действия), где они должны делиться Божьей благодатью, которую когда-то приняли сами. Во славу Христа такие управители будут наставлять невежественных, поддерживать бедных, укреплять больных и т.д. Мы должны быть активными в служении, иначе не будет выполнено наше предназначение быть верными слугами.
- 3. Проходная (т. е. речь), где каждый раз, подобно своевременному звонку, они дерзновенно должны возвещать истину. Такие управители будут грамотно использовать любую удобную возможность для проповеди, а также будут ответственно выполнять ежечасные обязанности. Мы должны эффективно применять дарованный нам ресурс времени. Беспечность же в этом вопросе может привести к тому, что наши духовные приобретения будут небольшими.
- 4. Финансовый офис (совесть), где они должны тщательно следить за потоком использующихся в Божьем деле средств. Такие управители не допустят ложных подсчетов, способных ввести в заблуждение их собственные души. Хозяин потребует у нас отчета. Давайте вести дела честно (см. Чарльз Хэддон Сперджен [Wheaton: Harold Shaw Publishers Inc. 1990]).

См. Тит. 2:11-14.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Флп. 4:6-13
- «Великий Врач души моей» ГН № 170
- «Жизнь в Иисусе отрадно тиха» ГН № 76
- «Всем умом Тебя, всем помышленьем» ГН № 193

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«День взятия Бастилии»

Урок: «Что только истинно... что только добродетель и похвала, о том помышляйте» (Флп. 4:8).

14 июля — День взятия Бастилии. Данная дата является праздничной для французов. Именно в этот день они отмечают очередную годовщину с момента обретения своей независимости. Парижская тюрьма Бастилия стала для французов символом королевской тирании. 14 июля 1789 года разъяренная толпа торговцев, фермеров и рабочих собралась у ее стен. Эти люди были недовольны действиями своего правительства. Поскольку они не имели оружия, им оставалось лишь выкрикивать лозунги. Эти люди долгое время не могли предпринимать никаких других действий. Им невозможно было даже подступить к тюрьме, так как она была защищена рвом. Эта революционная процессия ничем серьезным бы так и не кончилась, если бы начальник тюрьмы не опустил мост. Он рассчитывал разогнать бунтующих силами королевской гвардии.

Разъяренная толпа перешла мост и ворвалась на территорию тюрьмы. Бунтовщики убили всех солдат и выпустили заключенных. На следующий день парижане стали сносить ненавистную тюрьму. Сегодня на ее месте стоит лишь один памятник.

В определенном смысле человеческий разум напоминает Бастилию. Никакая вражеская мысль или идея не проникнет в него, если он будет надежно защищен. Из этого следует вывод, что мы должны неусыпно охранять врата нашего ума. Нам не следует

«опускать мост», иначе сатане откроется доступ к нашему разуму; получив его, дьявол посеет в нашем уме злые мысли.

Сестра Уайт предупреждает: «Кто не желает пасть жертвой сатанинских козней, должен охранять подступы к своей душе, не читать, не смотреть и не слушать того, что наводит на нечистые мысли, которые нашептывает им враг. Пусть сердце надежно охраняется; иначе зло, господствующее в мире, пробудит пороки, дремлющие в греховной человеческой природе, и душа будет блуждать во тьме» (Деяния апостолов. С. 518).

Вы охраняете врата вашего разума? Вам удалось поставить дозорных у своих глаз, ушей и уст? Вы проявляете осторожность при выборе книг, которые читаете, и фотографий, которые разглядываете? Вам удается быть избирательным в выборе телевизионных программ для просмотра? Какую музыку вы слушаете? Оказывает ли она на вас благотворное влияние?

Усиленно охраняйте свой разум. Следите за тем, какие мысли в нем поселяются.

ПРОПОВЕДЬ

Как Христос влияет на психическое здоровье человека

І. Вступление

Сегодня многие люди тяжело переживают проблемы и связанные с ними стрессы. Каждый десятый человек страдает от эмоциональных расстройств, а каждый двадцатый лечится в психиатрической клинике. Христос является великим Врачом и Целителем. Когда-то Он сказал, что пришел помочь больным. Это означает, что именно Иисус может уберечь нас от физических и психических расстройств.

II. Преодоление беспокойства с помощью веры

Если у кого и были причины для беспокойства, так это у апостола Павла. И ночью, и днем он мог испытывать боль из-за того,

что имел «жало во плоти». Кроме того, Павел не раз подвергался жестокому обращению окружающих: его бросали в тюрьму, били и забрасывали камнями, и вдобавок он терпел кораблекрушение. Несмотря на это, Павел сохранял в своем сердце Божий мир. «Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом» (Флп. 4:6). Павел жил верой.

III. Преодоление чувства неполноценности с помощью Божественной силы

Многие люди в нашем мире страдают от чувства неполноценности. Одни скрывают его под маской гордости. Другие предаются мечтаниям и живут в воображаемом мире. В Библии говорится: «А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими» (Ин. 1:12). С помощью силы, которую нам дает Господь, мы можем бороться с нашими слабостями и преодолевать их. Рой Роджерс однажды признался, что ему долгое время приходилось страдать от комплекса неполноценности. В какой-то момент он потерял чувство собственного достоинства. По этой причине Рой длительное время боялся людей и не мог говорить на публике. Его жизнь изменилась только тогда, когда он покорился Христу.

IV. Преодоление чувства обиды с помощью любви

Вероятно, многие обжигались крапивой во время прогулки на природе. То же самое может происходить и в жизни. Когда людей обжигают непредвиденные обстоятельства, они могут испытывать неудобства и даже боль. В трудностях проявляется их неспособность владеть своими чувствами и эмоциями. Почему это происходит? Потому что эти люди не получили любви, в которой когда-то очень нуждались. Господу это известно. И именно поэтому Он учит нас любить. Нам следует понимать, в чем кроется основная причина нашей раздражительности и недовольства — мы утрачиваем способность любить. Именно

этот недостаток разрушает нашу личность. Горечь обиды заключает в тюрьму, а любовь освобождает. Горечь обиды парализует, а любовь дает силы. Горечь обиды убивает радость, а любовь услаждает. Горечь обиды вызывает болезнь, а любовь исцеляет. Горечь обиды ослепляет, а любовь просветляет.

V. Преодоление чувства бесцельности с помощью Христа

Павел сказал: «Ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви, и целомудрия» (2 Тим. 1:7). Выражение «здравый ум» имеет схожий смысл со словом «дисциплина». Христос может дать нам победу над нашими эгоистическими стремлениями, слепыми инстинктами и разрушительными эмоциями. Зная о том, что мы можем страдать от чувства бесцельности, Он наделяет жизнь каждого из нас смыслом. Быть христианином не означает не иметь проблем. Быть христианином означает иметь внутреннюю силу, чтобы справляться с любыми проблемами.

VI. Преодоление чувства вины с помощью Христа

Психологи говорят, что причиной многих эмоциональных и психических расстройств может являться чувство вины. Нам бывает очень трудно от него избавиться. Порой мы не можем доказать свою невиновность. Нам бывает очень трудно ее забыть. Поэтому существует один эффективный способ избавиться от вины — ее исповедание. Когда мы идем на этот шаг, каждый из нас может рассчитывать на полное прощение. Уверенность в этом нам даст Бог. Псалмопевец сказал: «Блажен, кому отпущены беззакония» (Пс. 31:1).

VII. Заключение

Христос предлагает счастье и здоровье каждому Своему последователю.

VIII. Иллюстрация

«Бог не может дать нам счастье и мир в отрыве от Себя. Если мы не имеем Его, то не получим и права на них» (К.С. Льюис).

«Бог взял на Себя всю ответственность за наше вечное счастье. Но для этого Он хочет управлять нашей жизнью» (А.У. Тозер.).

«Наше счастье зависит не от числа полученных нами благословений, а от того, как мы к ним относимся» (А.И. Солженицын).

«Счастье удержанное — это семя; счастье разделенное — это цветок» (Джон Харриган).

«Счастье человека зависит от того, как он относится к жизни. Счастье начинается с головы» (Джон Пауэлл).

«Счастье — это не только то, что может быть внутри или вне нас. Счастье — это наше единение с Богом!» (Блез Паскаль).

«Счастье — это духовный опыт того человека, который наполнен любовью и благодатью» (Дэнис Уэйтли).

«Пусть ваше сердце наполнит Божий мир. Если вы будете жить со Христом, ваши будни обратятся в воскресные дни, еда в таинства, дома в храмы, а земля в небо» (Чарльз Хэддон Сперджен).



БОЖЬЕ ПОСТОЯНСТВО

«Божья верность — это основа нашей вечной безопасности» (Корри тен Бом).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Нам свойственно как пребывать с Богом, так и отходить от Него. Однако Господь никогда нас не покидает. Он всегда находится рядом с нами. И даже если мы не позволяем Ему войти в нашу жизнь, Он по-прежнему стоит у дверей нашего сердца» (Мэйстер Экхарт).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Бог не оставляет тех, кто Ему служит. Поэтому мы не должны сомневаться в том, что Он поддержит нас, даже если нам придется оставить постоянный источник своего дохода» (Пол Турнье).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Мал. 3:1-6
- «Прославьте Царя» ГН № 10
- «В строфах возвышенных» ГН № 21

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Спасение на Пятой авеню»

Урок: Иер. 3:22, 23

Это произошло 13 декабря 1931 года на Пятой авеню в Нью-Йорке. На краю тротуара стоял мужчина, который, очевидно, пребывал в глубоких раздумьях. Этот человек посетил большое количество стран, поэтому знал о многих мировых проблемах. Возможно, он как раз размышлял над ними, когда сходил с тротуара на проезжую часть. Погруженный в себя, мужчина даже не заметил, как оказался перед стремительно приближающимся к нему такси.

Водитель такси Марио Констазино нажал на тормоза, но так и не смог избежать столкновения с пешеходом. Удар пришелся с силой, подобной падению с десятиметровой высоты. Обнаружив, что мужчина жив, водитель облегченно вздохнул. Совсем скоро на место происшествия прибыла полиция. Подъехавшая скорая помощь доставила пострадавшего в больницу. Им оказался Уинстон Черчилль.

«Меня должно было раздавить, как яичную скорлупу или крыжовник», — говорил позже Черчилль. Вспоминая о том, сколько раз он был спасен чудесным образом, политик говорил: «Эти опасности обрушивались на меня, как гром среди ясного неба, но я до сих пор остаюсь невредимым. Осознание этого наполняет мое сердце благодарностью Богу за Его милость. Я нередко задаюсь вопросом, почему мне так часто приходится оказываться на волоске от гибели, но при этом получать избавление».

Нет сомнений в том, что именно Бог хранил жизнь Уинстона Черчилля, так как этому человеку предстояло сыграть важную роль в истории этого мира. Основываясь на этом примере, мы можем сделать вывод, что и нас Господь хранит не просто так. Поэтому нам не следует думать, что наша жизнь зависит от того, насколько мы удачливы. Этот путь является гибельным. Мы должны рассуждать так, как рассуждал Уинстон Черчилль.

Политик признавал, что он жив только потому, что милостивый Бог хранит его изо дня в день.

Многие из нас не знают, сколько раз они находились на волоске от гибели. Но если бы мы замечали, как Бог проявляет Себя в нашей повседневной жизни, какая бы великая благодарность к Нему наполняла нас!

Благодаря неизменной Божьей любви наши сердца бьются и сегодняшним утром. Благодаря Его милости мы можем видеть, как солнце заглядывает в наши окна. Благодаря Божьей верности наши столы изобилуют свежими продуктами. Благодаря Ему мы можем бежать за ветром и кричать всему миру: «Я живу! У Бога есть цель для моей жизни!»

ПРОПОВЕДЬ

Божье постоянство

І. Вступление

Все земное подвержено переменам. Но Бог неизменен. Его «благость и милость да сопровождают меня во все дни жизни моей» (Пс. 22:6).

Древний пророк Малахия познал истину о Божьей неизменности (см. Мал. 3:6). Основываясь на своих выводах, он стремился показать окружающим людям, какое значение данная истина может иметь для них.

Давайте рассмотрим это значение с двух точек зрения.

II. Что значит постоянство Бога с Его точки зрения?

А. Бог не меняет Своего отношения ко греху. Гуманист говорит: «Грех? На самом деле такого понятия просто не существует. В нас есть животные начала, какие-то следы эгоизма, но не грех!» Один психолог и вовсе сказал: «Грех — это психопатическое расстройство, которое возникает у человека в подростковом возрасте».

Те, кто не разделяют позиции психолога и гуманиста, оценивают свои поступки удобными для них критериями. К примеру, одни могут считать нормальным то, что общепринято, другие же руководствуются «одиннадцатой заповедью», которая звучит так: «Не попадайся».

Однако все эти люди так и не смогут окончательно опровергнуть реальность греха. Это сделать невозможно. Грех — это восстание против Бога, именно поэтому Господь не поменял к нему Своего отношения, и именно поэтому Христос пошел на крест (см. Рим. 5:10).

- Б. Бог неизменен в Своей любви ко всем людям. Мы драгоценны в Его очах.
- В. Бог неизменен в Своей оценке человеческих душ. Давид спрашивал Господа о том, насколько дорог человек в Его глазах (см. Пс. 8:4, 5). И Бог дал псалмопевцу Свой ответ (см. Мф. 12:12). Оба библейских текста, хотя и разделены временем более, чем на тысячу лет, указывают на высшую ценность человеческой личности. Из этого следует важный вывод: Божья оценка человеческой души не изменилась.
- Г. Бог не изменяет Своих намерений. Могут меняться Его методы и подходы. Случается, что Господь оставляет одних людей из-за их неповиновения и выбирает других, чтобы они осуществляли Его планы. Но при этом миссия Бога остается неизменной, так же как и Его намерения.
 - 1. Первая Божья цель дать спасение всем, кто верит в Него (см. 1 Тим. 2:4).
 - 2. Вторая Божья цель воспитывать и наставлять Своих последователей (см. Мф. 28:20).
 - 3. Третья Божья цель установить Свое Царство (см. 1 Кор. 15:24, 25). Какой бы смысл ни вкладывал Павел в эти тексты, на их основании мы можем сделать следующий вывод: Бог навсегда утвердит Свое Царство в определенное Им время.
- Д. Бог неизменен в Своем решении осудить или помиловать. Наш текст хорошо это иллюстрирует (см. Мал. 3:5). Гарантом

того, что Бог последователен в выполнении Своих решений, выступает Его неизменная природа.

Факты совершения Богом Своих судов отчетливо обнаруживаются в истории. Один из них мы видим во время прочтения истории о потопе в книге Бытие. При повествовании о строительстве Вавилонской башни демонстрируется Божий суд над человеческой гордостью. Подобное событие должно произойти и в недалеком будущем. Ведь мы ожидаем увидеть Божий суд над грехами всего человечества.

В истории обнаруживаются и факты Божьего помилования людей. Когда израильтяне переживали кризис своей веры, Самуил обратился к ним с пламенным призывом (см. 1 Цар. 7:3). Каков был результат? См. 7:4. Господь помиловал покаявшихся людей. Так происходило всегда. Бог неизменен в Своей милости к кающимся грешникам — см. Пс. 102:17.

III. Что значит постоянство Бога с человеческой точки зрения?

А. Будучи уверены в Божьем постоянстве, мы не сомневаемся в неотвратимости Его судов. Он произведет их над всеми нераскаявшимися грешниками. Природа греха неизменна. Соответственно, и наказание за него остается таким, каким оно было определено изначально. Их этого следует важный вывод: суд над грешниками неизбежен (см. Иез. 18:4), потому что он будет производится Богом, Который неизменен.

Этот закон не может быть отменен ни по какой причине (см. Рим. 6:23).

Б. Будучи уверены в Божьем постоянстве, мы не сомневаемся в надежности Его обетований. Господь обещал принять, поддержать и защитить нас, а также ответить на наши молитвы. Бог дал нам слово, что Он облегчит наши бремена и укрепит наши силы в испытаниях. Господь заверил нас в том, что мы сможем иметь с Ним постоянное общение. Он обещал нам вечную жизнь (см. Мф. 18:20; Лк. 24:49; Ин. 10:28; Деян. 1:8).

Его обетования — это не пустые слова. Бог сдерживает каждое из них. А факты, свидетельствующие об этом, подтверждаются Его неизменной природой.

В. Будучи уверены в Божьем постоянстве, мы не сомневаемся в Его защите и охране. Неизменная природа Бога тесно связана с верховной властью, которой Он обладает. Здесь важно отметить, что в обязанности владыки входит обеспечение безопасности тем, кем он управляет. Из этого следует важный вывод: безопасность верующего гарантируется небесным Владыкой, Который не изменяется (см. Ин. 10:27–29). Христос является скалой, на которой зиждется наша вера. Из этого следует еще один важный вывод: ценность веры заключается в ее объекте, а объект нашей веры — Христос. В жизни человека, который доверился Божьей охране, не может случиться никакой беды. Для того чтобы это произошло, сущность Господа должна была бы измениться, однако это невозможно.

Г. Будучи уверены в Божьем постоянстве, мы имеем стимул к жизни. Поскольку Бог не изменяется, то непреложен смысл, который Он вкладывает в нашу жизнь, непреложна цель, которую Он перед нами ставит, и непреложно направление, которым Он нас ведет. Такому Господу хочется доверить свою жизнь.

IV. Заключение

Современного человека волнуют два вопроса: в ком или в чем смысл его жизни и в ком или в чем находится незыблемое основание для его жизни? Ответ на оба вопроса кроется в личности Иисуса Христа. Строя свою жизнь без Спасителя, человек так и не поймет смысла своего существования. При этом он так и не найдет ни в ком и ни в чем твердого основания. Такой человек будет отчужден от Источника жизни. Но может произойти и наоборот. Если человек вступит во взаимоотношения с Богом, он поймет смысл своей жизни и обретет для нее незыблемое основание.

Каждый из нас должен сделать такой шаг. Иисус Христос умер, чтобы наши отношения с Богом были налажены. Это означает,

что они важны. Именно состоя в них, человек обретает свою подлинную значимость. Он рождается свыше.

V. Иллюстрация

«Подняв глаза в небо и посмотрев на звезды, я почувствовал, как они меня обличают. До моего слуха будто бы доносились их слова: "Благодаря тому, что Бог создал нас совершенными, мы можем светить вечно. Великий Творец, Который сотворил примулу с грубыми листьями, чтобы защитить ее от сильного ветра ранней весной, повесил нас в бездонном пространстве. Именно Он заботится о каждой из нас". Поднимите свои глаза в небо и признайте, как велик наш Господь!» (Джордж Макдональд).

«Если Бог придал величественность солнцу и планетам, то Он может и придать достоинство человеку» (Ф.Б. Мейер).



достойные родители

«Наши дети больше всего нуждаются не в лучших учителях, учебниках или программах, но в лучшем детстве. И никакие школьные реформы не помогут в их воспитании, пока не будут проведены необходимые реформы в семье» (Самуэль Савва).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Родители, вы спрашиваете, в чем состоит ваша работа. Исполняйте свои домашние обязанности, делайте лучшее со своей стороны и ежедневно, ежечасно подавайте своим детям пример, достойный подражания. Бог желает, чтобы ваши дети были освящены истиной. Для этого им понадобится вся помощь, которую можете предоставить вы и небесные создания. Пусть ваши уроки приносят им радость и счастье. Вызывайте в них желание служить Христу. Научите их использовать Богом данные им силы в служении Ему» (Уайт Э. Знамения времени. Терпение и выдержка в доме. С. 14).

чтение перед сбором приношений

«Иисус много говорил о деньгах. В шестнадцати из тридцати восьми притчей говорится о том, как человеку следует обращаться со своими деньгами и имуществом. В огромном количестве стихов Евангелий (288) поднимается тема финансов. В Священном Писании молитве посвящается пятьсот стихов, менее пятисот стихов — вере, и более двух тысяч стихов — деньгам и имуществу» (Дейтон-младший).

См. Мф. 13:44-46; 18:23-35; 19:16-30; 20:1-16; 24:45-51; 25:14-30; Мк. l2:1-11; Лк. 7:41-43; 12:16-21; 15:8-10; 16:1-8; 19-31; 18:10-14; 19:12-27.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Еф. 5:21-6:4
- «О, хвала Тебе, Спаситель» ГН № 105
- «Блажен тот дом» ГН № 331

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Трое оставленных детей»

Урок: Пс. 33:18

Семилетний Джонни, четырехлетняя Эдит и двухлетний Эдвард уже долгое время не покидали пещеру. Дети были вынуждены спрятаться в ней, так как их жизням угрожала большая опасность. Близлежащую местность прочесывали кровожадные индейцы. Когда они проходили мимо пещеры, дети затаили дыхание и не двигались. Не обнаружив места, где прятались Джонни, Эдит и Эдвард, индейцы пошли дальше.

Джонни раздвинул ветви кустарника, который скрывал вход в пещеру, и осторожно выполз наружу. Оглядевшись вокруг, он обнаружил, что их дом сгорел дотла, а родители были убиты.

Вернувшись в пещеру, он взял брата и сестру за руки и повел их к ближайшему соседу, чтобы попросить его о помощи. Детям пришлось преодолеть путь протяженностью в две мили. Придя в лагерь, они обнаружили, что индейцы побывали и в нем. К вечеру дети добрались до еще одного поселения, но и оно было разрушено. Опасаясь возвращения индейцев, Джонни, Эдит и Эдвард пошли дальше.

Пройдя в глубь леса, дети укрылись под одним из кустов. Они тесно прижались друг к другу в надежде согреться. Джонни, Эдит и Эдвард пребывали в сильном беспокойстве. Поэтому каждый раз, когда дети слышали уханье совы, вой койота и крик рыси,

они испуганно вздрагивали. В какой-то момент Джонни, Эдит и Эдвард не выдержали, и все трое заплакали. Дети продолжали мерзнуть. Они испытывали сильный голод и страх. Ах, как им хотелось, чтобы рядом была мама!

Когда взошло солнце, дети снова отправились в путь. Совсем скоро они увидели индейца, который шел им навстречу. Совершенно изнемогшие, дети даже не имели сил, чтобы убежать или спрятаться. Джонни, Эдит и Эдвард в ужасе застыли на месте. К счастью, это был старый Том, который работал на их отца. Он отвез детей в Сиэтл. Джонни, Эдит и Эдварда приютили друзья их семьи. Эти люди оказали осиротевшим детям нежную заботу.

Несомненно, Иисус был очень близок к этим несчастным детям. Именно Он был с ними в маленькой пещере. Именно Господь утешал их, когда Джонни, Эдит и Эдвард плакали в кустах. Христос послал им навстречу Тома. Господь подарил им новую семью и жилище.

Бог был очень близок к этим несчастным детям. Он также близок и к нам.

ПРОПОВЕДЬ

Достойные родители

І. Вступление

В Послании к ефесянам (5:21–6:4) апостол Павел предлагает нам принципы для построения счастливой семейной жизни. Отношения родителей и детей являются самыми важными в жизни. Поэтому мы должны быть благодарными Богу за принципы, которыми можем руководствоваться при их построении. Он дал их как родителям, так и детям. Павел обращается к отцам (эти слова могут быть адресованы также и матерям): «Отцы, не доводите детей своих до раздражения, но воспитывайте их, приучая с любовью к порядку, угодному Господу, и наставляя их жить по воле Его» (Еф. 6:4; ИПБ).

Родители должны быть достойны уважения своих детей. Слово «отец» можно использовать в таких значениях, как «источник» и «прообраз». Это означает, что именно благодаря правильному влиянию главы семьи дети могут стать сильными личностями. Однако верно и то, что отец может не справиться со своими важнейшими обязанностями в воспитании сыновей и дочерей.

Будучи родителем, каждый из нас должен быть серьезно озабочен тем, какой пример собственной жизни он показывает своим детям.

В текстах, прочитанных нами сегодня, есть конкретные наставления женам (Еф. 5:21-24), мужьям (5:25-33) и детям (6:1-3). После того, как Павел их дал, он также обратился и к отцам (6:4).

II. Чтобы быть достойными родителями, нам необходимо покориться Господу (Еф. 5:21)

Муж несет ответственность перед Богом за то, как он относится к своей жене. Жена ответственна перед Богом за то, как она относится к мужу.

III. Если мы хотим быть достойными родителями, мы должны признать Божью власть

- А. Жена должна признать власть мужа-христианина.
- Б. Муж должен признать верховную власть Бога над своей жизнью. Господь призывает его быть ответственным за благополучие семьи.
- В. Дети должны признать авторитет родителей и подчиняться им.

IV. Чтобы быть достойными родителями, мы должны воспитывать свой характер

Дети должны почитать родителей, но родителям следует заслужить это почтение.

А. Дети должны благоговеть перед родителями.

Б. Родителям следует заслужить любовь и послушание детей.

V. Чтобы быть достойными родителями, мы должны искренне любить детей

А. Для достижения максимально возможного счастья супруги должны иметь нечто большее, чем романтическое влечение друг к другу.

- Б. Муж и жена должны относиться друг к другу так, чтобы один мог обладать всеми правами на любовь другого.
- В. Родители должны проявлять любовь-агапе, которая является жертвенной, самоотверженной формой любви.

VI. Чтобы быть достойными родителями, мы не должны раздражать наших детей (6:4)

Это повеление адресовано не только отцам, но и матерям. Будучи родителями, мы призваны Богом быть учителями и защитниками наших детей. Нам следует быть для них примером.

Апостол не говорит, что мы должны удовлетворять все их прихоти. Нам не следует одобрять все желания и стремления своих детей.

Мы должны проявлять осторожность, когда делаем замечания своим детям. Неосторожная и грубая критика может сломать их дух.

Мы будем виновны, если мы:

- А. Не поддерживаем здоровой и благоприятной атмосферы в своем доме. Нам следует проявлять любовь, нежность и доброту ко всем членам нашей семьи.
 - Б. Живем двойной жизнью.
- В. Никогда не уделяем достаточно внимания членам своей семьи, ссылаясь на свою сильную занятость.
- Г. Отказываемся выслушать членов своей семьи, когда кому-то из них необходимо с нами поговорить.
- Д. Выносим поспешные и неправильные суждения о мотивах и поведении членов своей семьи.

Мы не должны проявлять к нашим детям такое отношение, которое может сломить их дух. Нам не следует провоцировать их на гнев и враждебность к нам. Мы должны уберегать их от саморазрушения.

VII. Заключение

Мы можем быть уверены, что Бог желает нам помочь в улучшении качества нашей семейной жизни.

Все члены нашей семьи должны уделять каждодневное внимание Библии.

Мы должны ежедневно возносить молитвы в присутствии и от имени всех членов нашей семьи.

VIII. Иллюстрация

«Как уже было сказано, "ребенок не может обрести отца в Боге, если не найдет нечто Божье в своем отце". Недавно я попросил детей из дошкольного класса нашей воскресной школы нарисовать портрет Бога. Мне хотелось использовать их произведения в качестве иллюстраций к моей воскресной проповеди. В конце занятия дети с радостью показали мне свои рисунки. На многих из них были изображены радуга и мужчина с большими руками. Наконец моя дочь показала мне свой рисунок: человек в костюме и галстуке. "Я не знаю, как выглядит Бог, — сказала она, — поэтому вместо Него я просто нарисовала своего папу". В этот момент я почувствовал, какая невероятная ответственность возложена на мои плечи!» (Аль Серхал).



ГНЕВ ИИСУСА

«Этой внушительной фигуре противостояло само Величие небес, без всяких украшений и всего показного. Одежда Иисуса была изношена от длительных путешествий. Его бледное лицо выражало терпение и печаль, но оно светилось достоинством и благожелательностью, которые разительно отличались от гордого, самонадеянного и злого лица первосвященника» (Уайт Э. Желание веков. С. 594).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«На праздник Пасхи Иисус явился как незнакомец, одетый в скромную одежду галилейского крестьянина. Глядя на Него нельзя было увидеть каких-то внешних признаков Его власти. Глаза Иисуса обозрели оскверненный храм. Мычание волов, блеяние овец, воркование голубей, звон денег, резкие и сердитые препирательства о товаре и сделках — все это заглушало голоса молящихся в храме. Он посмотрел на них и, испытывая негодование, высыпал деньги менял, опрокинул столы и выгнал из храма кнутом скот и людей. С величественной властью Он повелевает: "Возьмите это отсюда и дома Отца Моего не делайте домом торговли. Написано: дом Мой назовется домом молитвы, а вы сделали его вертепом разбойников"» (Уайт Э. Знамения времени. Учения Христа. § 2).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Христос совершил для нас совершенное приношение, без пятна и порока. Давайте совершим приношение чистосердечного служения Богу. Принесем наши деньги Богу как благодарственную жертву за то, что Он сделал для нас. Нам следует быть жертвенными подобно мудрецам, которые принесли Христу золото, ладан и смирну. Каждый из нас должен делать лучшее со своей стороны. Если мы принесем дары, которые пропорциональны нашей способности давать, Бог примет наше приношение. Помните о жертве, которую принес Христос, — Его жизни, полной страдания, унижения и позора. Он совершил Свое совершенное приношение для того, чтобы спасти мир, погибающий во грехах. Если бы не было этого приношения, мы бы погибли. Какое сильное чувство долга у нас должен вызывать подвиг Христа! Насколько мы должны быть благодарны Тому, Кто отдал за нас Свою жизнь. Когда мы смотрим на самопожертвование Христа, разве наши жертвы не становятся в сравнении с ним чем-то незначительным?» (Уайт Э. Адвентист Ревью энд Саббат Геральд. Принесите жертву Господу. § 6).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 2:13-22
- «Дверь откройте» ГН № 103
- «Господь, кто может пребывать» ГН N° 247

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«День Гая Фокса»

Урок: Притч. 15:1

5 ноября жители Англии отмечают День Гая Фокса. В этот день горожане устраивают фейерверки и костры в память о важном политическом событии, произошедшем в их стране. Оно случилось 5 ноября 1605 года, когда группе католиков-заговорщиков не удалось взорвать парламент Великобритании.

В то время подвалы здания парламента сдавались в аренду торговцам. Они хранили в них свой товар. Заговорщики взяли в аренду один из подвалов и заполнили его тридцатью шестью бочками с порохом, которые покрыли вязанками хвороста. В этом им помог Гай Фокс. Взрыв должен был состояться 5 ноября. В этот день членам парламента предстояло прибыть на заседание. В определенный момент Гай Фокс должен был поджечь фитиль, однако взрыва не произошло, потому что заговор был раскрыт.

Один из заговорщиков оказался другом члена парламента и не хотел его гибели. Он послал ему предупредительную записку, в которой говорилось: «Позаботься о своей жизни. Я советую тебе найти какой-нибудь предлог, чтобы не присутствовать на заседании парламента. Бог и люди решили наказать власти за их нечестие. Уезжай за город, где ты будешь в безопасности».

Подвалы обыскали и обнаружили бочки с порохом. Гай Фокс вместе с остальными заговорщиками был арестован, и вскоре их казнили.

Бывают моменты, когда мы и не подозреваем, что «сидим на пороховой бочке». Но стоит кому-то из нас столкнуться с каким-либо недоразумением, как случается взрыв. А все потому, что это неожиданное обстоятельство «подожгло наш фитиль». Нам следует понимать, что в такие моменты сатана пытается атаковать наше сердце. Вызывая в нас гнев и злость, он хочет положить конец миру в наших семьях, домах и церкви. Но каждый из нас может противостоять дьяволу. Для этого нам следует иметь мудрость, благодаря который мы будем видеть, где спрятаны «бочки с порохом». Тогда взрыва не будет. Один из лучших способов предотвратить всплеск наших негативных эмоций — смотреть на то, как складываются жизненные обстоятельства, глазами Бога.

Не устраивает ли сатана «заговоры» против нашей жизни? Если мы будем кротко на них реагировать, нам удастся предотвратить взрывы.

ПРОПОВЕДЬ

Гнев Иисуса

І. Вступление

Разве гнев — это не грех? Писание увещевает нас быть «медленными на гнев» (Иак. 1:19; см. Еккл. 7:9; Еф. 4:26, 27). Гнев сам по себе не является неприемлемым. Здесь важно привести еще одно утверждение. Несмотря на то, что Бог никогда не отказывается от человека, Он может на него гневаться (см. Пс. 145:8; Числ. 14:18; Неем. 9:17).

Гнев присущ как вечному Богу, так и смертному человеку. Это черта здоровой личности. Но гнев должен быть контролируемым и управляемым чувством. Человеку следует направлять его против зла. Аристотель заметил, что разгневаться вовсе нетрудно, но он дополняет это замечание словами, что рассердиться на соответствующего человека, в соответствующее время и соответствующим образом — задача отнюдь не из легких.

Когда Иисус пришел в Иерусалимский храм, Он возревновал о доме Господнем (см. Ин. 2:17). Разгневавшись, Христос начал прогонять тех людей, которые пользовались Божьим имуществом в своих низменных целях. Он делал это с помощью кнута, свитого Своими руками (ст. 15). Что же так рассердило нашего Господа?

II. Иисус разгневался на тех, кто потворствовал злу

В тот день Христос излил Свой гнев на менял, а также на людей, осматривающих жертвенных животных. То, во что они превратили дом Господень, можно назвать сразу несколькими словами. Из них самыми подходящими будут: «ловушка для туристов», «вертеп разбойников», «выставочный центр», «контора для обмена» и «дом торговли».

Менялы должны были находиться на территории храма, чтобы выполнять важную функцию. Им следовало принимать

монеты у людей, приехавших из римских провинций, и менять их на монеты, пригодные для уплаты налогов и жертвования на храм. Это означало, что паломники полностью зависели от менял.

В дни Иисуса храмовый налог с человека составлял двухдневную заработную плату, однако менялы оглашали людям такую сумму, которая в два раза превышала законно установленную. Поступая таким образом, они получали пятьдесят процентов чистой прибыли.

Люди, осматривающие жертвенных животных, также получали свою долю прибыли. Многие из жителей и гостей города приносили в храм своих горлиц или агнцев. Они использовали животных в качестве жертвы за свои грехи. Для того чтобы жители и гости города могли это сделать, их горлицы и агнцы должны были быть осмотрены храмовыми служителями. Часто случалось так, что животные оказывались непригодными для жертвоприношения. В таких случаях их владельцы были вынуждены приобретать дорогостоящих горлиц и агнцев из храмового стойла. Этими животными им следовало заменить своих. Однако даже горлицы и агнцы, содержащиеся в храмовом загоне, далеко не всегда были пригодны для жертвоприношения. Из этого можно сделать вывод, что храмовые служители обманывали жителей и гостей Иерусалима, когда говорили о результатах своего осмотра, но именно благодаря этому они и получали прибыль.

Гнев нашего Господа воспылал на тех людей, которые приловчились к воровству и обману. Христу было невыносимо от того, что храмовые служители мирились с таким положением вещей.

Когда мы видим несправедливость и кощунство окружающих, но молчим, нас может постигнуть Божий гнев. Почему нам следует говорить? Потому что Божий гнев направлен против тех, кто потворствует злу.

III. Иисус разгневался на тех, кто, придя в Божий храм, не хотел молиться

Гнев Иисуса отчасти был реакцией на то, что люди превратили «дом молитвы» в «вертеп разбойников» (Лк. 19:46). Всякий человек, который приходит в дом молитвы, должен сохранять благоговение в этом месте. Он не должен пренебрежительно относиться к священным действиям, которые происходят в храме. Человеку не следует проявлять безразличие к тому, в чем он участвует. Он не должен увлекаться другими делами.

Чем вы занимаете свою голову, когда приходите в дом молитвы? Вы больше заинтересованы в общении с Богом или в общении с теми, кто сидит рядом с вами? Храм — место для молитвы. Следите за своим отношением к Божьим святыням, ибо Бог приходит с судом и гневом. Он может опрокинуть столы нашей жизни и сбросить наши планы на пол, если будет видеть, что мы неверны Ему!

IV. Иисус разгневался на тех, для кого религия — это красивый храм и религиозные ритуалы

Иисус пришел, чтобы предложить в качестве Божьего храма Свое тело (Ин. 2:19-21). Об этом Он говорил с женщиной у колодца (см. Ин. 4:21,23).

Мы встречаемся с Богом не тогда, когда формально посещаем храм или исполняем ритуалы. Господь выше их. Мы не можем заменить истинное поклонение Богу исполнением ритуалов. Когда человек считает основанием для своего спасения крещение или членство в церкви, он стоит на гибельном пути.

V. Заключение

Бог наказывает нас не потому, что не любит. Его суды над нами — это праведные суды. Он совершает их, потому что хочет изменить наши характеры. Бог гневается на нас, когда мы ради своих интересов или личной выгоды идем на нечестные

поступки. Именно за это нам следует благодарить Ero - Oh гневается на нас, потому что любит.

VI. Иллюстрация

«В течение трех лет Своего служения Иисус проявлял негодование всякий раз, когда приходил в Иерусалим. Иосиф Флавий пишет, что Он проносился бурей через храмовые дворы. Сегодня многие из нас ничего не слышат о том Иисусе Христе. Глядя на то, как Его изображают кротким и мягким, мы перестаем понимать смысл креста. Нам следует выяснить, почему Иисус негодовал именно на фарисеев, а не на тех, кто предавался плотским грехам.

Будучи в каком состоянии, общество может устоять перед судами Иисуса Христа? Ведь именно Он ниспровергает самые главные столпы цивилизованного мира. Именно Христос показывает, что респектабельность и просвещенность общества зиждется на гордости людей, которая может быть присуща самому дьяволу» (Чемберс).



КАК ПРОЯВЛЯЕТСЯ БОЖЬЯ ЛЮБОВЬ

«Нам не стоит измерять Божью любовь и благоволение к нам собственными чувствами. В самый мрачный день солнце светит так же ясно, как и в самый яркий. Дело лишь в том, есть ли на небе облака или их нет» (Ричард Сибс).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Нет ничего такого, что вы можете сделать, чтобы Бог любил вас больше! Нет ничего, что вы можете сделать, чтобы Бог любил вас меньше! Его любовь безусловна, нелицеприятна, вечна, безгранична и совершенна! Бог есть любовь!» (Эдит Драйпер).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Каин и Авель принесли жертву Богу. Жертва каждого из них была хороша сама по себе. Однако Господь принял только приношение Авеля, а приношение Каина отверг. В чем состояла разница между этими жертвами? Авель принес первородного от своих стад, Каин — первые плоды земли. Авель представил свое приношение с верой, полагаясь на то, что заслуги Крови Христа сделают его приемлемым. Он понимал, что все, чем он обладал, было Господним, и добровольно возвратил Подателю принадлежащее Ему. Каин с гордостью принес свое приношение. Он вручил его в качестве подарка от самого себя. Каин не признавал, что все полученные им благословения он обрел по милости Божьей. Он считал их принадлежащими ему по праву. Подобное происходит и сегодня. Многие люди, которые исповедуют себя христианами,

приносят свои дары Господу, думая, что они заслуживают особой признательности за свою щедрость. Но такие приношения будут цениться гораздо ниже того, что Господь называет Своей собственностью. Почему? Потому что жертвующие их люди, подобно Каину, не будут признавать, что все их благословения были оплачены Кровью Христа. Они будут отвергать Господа, как это когда-то делал старший сын Адама» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Можно ли человеку обкрадывать Бога? § 21).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 3:16-21
- «Воспою любовь Христа» ГН № 40
- «Как велика и необъятна» ГН № 70

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Лжец, вор, игрок, пьяница...»

Урок: Ин. 3:16

Джордж Мюллер родился 27 сентября 1805 года в Кроппенштадте, а его второе появление на свет состоялось в одну из суббот в ноябре 1825 года. В промежутке между буквальным и духовным рождением Джордж Мюллер вел ужасный образ жизни.

Прежде чем Джорджу исполнилось 10 лет, он уже научился воровать и лгать. Когда его отец потерял доверенные ему государственные средства, мужчина заподозрил своего сына, однако он ничем не мог подтвердить своего обвинения. Но, так как ему хотелось поймать вора, мужчина пошел на хитрость. Он положил деньги туда, где, как он был уверен, Джордж их непременно найдет. Обнаружив эти деньги, мальчик взял их и спрятал в своей обуви. Но прежде чем он успел их потратить, отец вызвал его к себе.

«Джордж, я положил деньги в конкретное место, но сейчас их там нет. Ты не знаешь, где они могут быть?»

«Нет, отец. Я ничего об этом не знаю. Я не видел никаких денег». «Давай проверим, говоришь ли ты правду», — сказал отец

и начал обыскивать Джорджа с головы до ног. Конечно, деньги были обнаружены. Мальчик был наказан, но он так и не предпринял никаких попыток исправиться.

Джордж катился вниз. Он стал играть в азартные игры и прожигать жизнь. В ночь, когда умерла его мать, Джордж бродил по улицам города в пьяном состоянии. Ему было всего 14 лет.

В каком-то году Джордж дважды посетил церковь, однако пребывание в ней не оказало на него никакого влияния. Джордж не имел Библии. Он никогда не молился.

Однажды вместе с другом Джордж посетил молитвенное собрание. Привычкой прусских верующих было молиться стоя, но, оказавшись в этой церкви, Джордж впервые увидел, как прихожане обращаются к Богу на коленях. Серьезность, с которой молились эти верующие, удивила Мюллера. А проповедь о Божьей любви, которую Джордж услышал на этом богослужении, полностью изменила его отношение к жизни. Он отказался от своих греховных привычек. Джордж начал молиться, изучать Библию и свидетельствовать о Боге. Он был счастлив как никогда в жизни.

Вы тоже можете обрести счастье, если по примеру Джорджа Мюллера примете Иисуса Христа. Божья любовь способна изменить и вашу жизнь.

ПРОПОВЕДЬ

Как проявляется Божья любовь

І. Вступление

В самом сердце этого великого текста (Ин. 3:16) находится слово «отдал». Именно это слово показывает, как проявляется любовь. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал...»

II. Любящий Бог дает творению еще один шанс

Как библейское, так и евангельское повествование Иоанна начинается с речи о Боге. «В начале сотворил Бог» мир и все, что в нем. Господь не хотел жить один в пустой Вселенной. Поэтому

Он сотворил мужчину и женщину. С того момента Бог мог изливать Свою любовь на человека и получать ее в ответ.

Но человечество не возлюбило Бога такой же преданной и верной любовью, какою Он возлюбил его. Это отразилось на взаимоотношениях самих людей. Перестав доверять Богу, они почувствовали недоверие и к окружающим. Перестав слушаться Господа, они начали игнорировать советы и наставления людей. Возгордившись перед Богом, они стали находить повод для проявления гордости и перед окружающими. Человек начал отдаляться от Бога.

Но Бог не оставил людей на произвол судьбы. Он отправился на поиски каждого из нас. И здесь важно заметить, что эти поиски не были бы так эффективны, если бы Бог не сделал самого важного для их осуществления — Господь «так возлюбил мир, что отдал Сына Своего Единородного». Иисус пришел, чтобы найти нас. Именно благодаря этому Божьи поиски увенчались успехом.

Христос пришел не для того, чтобы осудить нас, — чтобы спасти (Ин. 3:17). Он хочет вернуть нас в Эдемский сад.

III. Любящий Бог готов сострадать всему миру

Бог подарил нам всю Свою любовь. Она снизошла к каждому из нас в Его Сыне — Иисусе Христе. Последователи многих религий поддерживают традицию принесения жертвы своим идолам. При выполнении этого религиозного действия многие из них рассчитывают задобрить бога, которого они исповедают, а также оправдать себя. Но последователи Иисуса не приемлют подобных традиций. В Евангелии утверждается, что людям нечего предложить Богу в качестве выкупа за свою душу (Мк. 8:37).

Господь Сам позаботился о жертве. Иисус — самое дорогое, что Бог мог отдать ради спасения человека. Сам Господь стал искупительной жертвой. Он умер вместо нас. Христос всецело посвятил Свою жизнь на спасительное служение.

Он возлюбил всех людей, а не их отдельную часть.

Божья любовь достигает тех мест, обозреть которые мы не сможем даже с помощью самого мощного телескопа.

Господь желает, чтобы каждый человек был спасен. Бог благословляет Своих последователей дарами и талантами, чтобы они служили окружающим людям. Кроме того, Господь наделяет их Христовой любовью. Бог делает это, чтобы Его последователи были такие же жертвенные, как Он.

IV. Бог ждет от нас отклика на Свою любовь

Одним из доказательств Божьей любви является Его чуткость по отношению к каждому из нас. Ему важно понять, почему мы можем или не можем откликнуться на Его призыв последовать за Ним. Верится ли нам, что Божья любовь дается нам в Иисусе Христе даром? Если нет, то мы должны поскорее решить этот вопрос. Господь призывает нас верить в эту истину.

Словом «верующий» в тексте (Ин. 3:16) следует определять того человека, который доверяет Богу всем сердцем, без «подстраховки». Он имеет духовную силу, потому что уповает на Иисуса Христа. Этот человек верит, что Бог спасет его от смерти (см. Рим. 6:23). Именно в этом заключается надежда верующего человека.

Если Бог оставит нас, мы будем потеряны; если Он забудет нас, мы останемся одни; если Бога не окажется рядом с нами, мы будем беспомощны. Верить в Иисуса — значит быть убежденным в том, что Он обо всем позаботится. Христос никогда не оставит Свой народ. В конце концов Он возвратит нас домой.

Вера — наш самый большой отклик на Божью любовь (Ин. 3:16,18). Доброжелательное отношение к другим людям, а также служение миру — это сферы жизни, в которых мы должны преуспеть (Ин. 3:21), однако ничто не может заменить самой веры (Ин. 3:18).

V. Когда мы наполняемся Божьей любовью, у нас появляется повод для торжества

Уверовав в любящего Бога, мы избавляемся от вечной гибели. У нас уже нет страха, который связан с предстоящей смертью. Мы вышли из тьмы к свету (Ин. 3:21). У нас есть повод для торжества.

Посмотрите на обетование: вы «имеете жизнь вечную» (3:16). Каждому из нас удастся победить свои страхи, если мы обратим свои глаза в вечность.

Христианин имеет надежду на вечную жизнь, поэтому он может радоваться жизни уже сегодня (Ин. 10:10). Отсюда следует еще один вывод: вечное Царство представляет собой не только наше постоянное пребывание с Богом в будущем времени, но еще и то его подобие, которое мы можем воплотить в нашу жизнь уже сейчас.

Один замечательный христианин сказал об этом так: «Путь на небо и есть небо, потому что Иисус сказал: "Я есмь путь"» (см. Ин. 14:6).

VI. Заключение

Посмотрите, как проявляется Божья любовь. Нет причин, из-за которых Господь перестал бы нам ее дарить. Всякий раз, когда мы согрешаем, Бог готов прощать нас. Он хочет, чтобы люди научились исполнять Его слова. Для этого Господь предлагает нам возможности духовного роста. Он сострадателен к каждому человеку, живущему на этой земле. Ему важно, чтобы мы почувствовали Его любовь и откликнулись на нее. Он предлагает нам вечно торжествовать вместе с Ним. Мы должны откликнуться на это предложение. Для этого нам следует перебороть свой страх и неверие и обратиться к Нему.

VII. Иллюстрация

«Мы должны быть уверены, что наш Господь любит нас такими, какие мы есть, даже если нам многое кажется не под силу... Приучите себя думать, что Бог любит вас безусловной и нежной любовью, которая превосходит все ваши мечты. Возложите свое упование на Бога и твердо верьте в Него. Тогда вы увидите, как Господь проявляет Свою любовь в вашей жизни» (Турвил).



ДЕСЯТЬ ПУТЕЙ, КОТОРЫЕ ПРИВОДЯТ К НЕСЧАСТЬЮ

«Бог не может дать нам счастье и мир в отрыве от Себя. Если мы не имеем Его, то не получим и права на них» (К.С. Льюис).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Ни один человек не станет по-настоящему счастлив, если он не является святым. Поэтому нам следует направить все свои усилия на то, чтобы научиться понимать и исполнять волю Божью. А вопрос о том, насколько может быть счастлив тот или иной человек, решает Христос» (Тозер).

«Ища счастье, вы никогда его не найдете. Но ища праведность и находя ее, вы поймете, что обрели и счастье. Оно придет к вам без вашего ведома, как бы само по себе» (Мартин Ллойд-Джонс).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Я призываю моих братьев и сестер совершать приношения Господу. Божье дело должно продвигаться вперед. Если это возможно, то совершайте большие приношения. Но если ваши приношения окажутся малыми, то не отчаивайтесь. Помните, что Господь готов обильно вас благословлять, если вы делаете для Него самое лучшее» (Уайт Э. Адвентист Ревью энд Саббат Геральд. Принесите приношение Господу. § 15).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Иак. 4:13-17
- «Пред Твоим лицом представ» Γ H N° 108
- «С миром и благословеньем» ГН № 114 / «Не в словах молитвенных речей» ГН № 213

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Поклонение изображениям»

Урок: Исх. 20:4, 5

Вторая заповедь ясно говорит, что мы не должны поклоняться изображениям, но миллионы христиан имеют в своих домах иконы, и, придя в церковь, они склоняются перед статуями девы Марии, святого Петра, святого Павла, а также перед сотнями других святых. Почему люди это делают? Ведь в Библии ясно говорится, что они не должны так поступать.

В ранний период истории христианства в церкви не было никаких изображений. Петр, Павел и Иоанн не учили людей нарушать вторую заповедь. Еще примерно триста лет после вознесения Христа изображения были запрещены. По прошествии этого времени христиане начали перенимать обычаи своих соседей, язычников, которые поклонялись идолам. За короткий период они создали большое количество статуй Иисуса, Марии и учеников Христа.

Когда в 775 г. н. э. Лев IV стал императором Восточной Римской империи, он издал закон, запрещающий кому-либо поклоняться изображениям. Это опечалило многих людей.

В те времена многие люди не умели читать. Но даже если и могли бы, Библия была им недоступна, так как она имела слишком большую стоимость, поэтому эти люди могли изучать Слово Божье только тогда, когда приходили послушать священника. Именно отсюда и пошла проблема. Церковные служители считали, что неграмотным людям станет легче молиться Богу, если они будут видеть перед собой Его изображение. Кроме того, священники думали, что

использование икон в церкви сделает ее более привлекательной для язычников.

После того, как умер Лев, императрица Ирина созвала в Никее (современная Турция) церковный собор. На этой встрече служителям предстояло решить вопрос о поклонении иконам. Второй Никейский Собор, который начался 24 сентября 787 года, постановил, что христианам позволительно поклоняться изображениям. Совсем скоро иконы вновь начали составлять основное убранство церкви.

То, что второй Никейский Собор принял решение допустить использование икон в церкви, еще не значит, что это постановление было одобрено Богом. Люди не вправе изменять законы Господа — Божьи заповеди священны и вечны.

Каждому из нас следует проявлять особую внимательность, когда мы сверяем заповеди Господа с указами, которые издаются людьми. Может случиться так, что нам придется выбирать, каким постановлениям следовать. В этом случае повиновение Закону Божьему должно стать нашим безусловным и безоговорочным решением.

ПРОПОВЕДЬ

Десять путей, которые приводят к несчастью

І. Вступление

Бенджамин Франклин сказал: «Халатность в мелочах может привести к большой беде. Из-за того, что не было гвоздя, была потеряна подкова. Из-за того, что не было подковы, была потеряна лошадь. Из-за того, что не было лошади, был потерян всадник. Он был настигнут и убит врагом. Все это случилось из-за небрежности, проявленной, когда подковывали лошадь». Пренебрегая своими обязанностями, мы разрушаем семейные отношения.

II. Пренебрежение Библией вредит семье

Каждой семье следует иметь Библию, однако ее назначение должно состоять не в том, чтобы украшать книжную полку, — ее следует читать и исследовать. Она должна быть интересна для изучения.

К ней следует проявлять благоговейное отношение. Если родители стремятся быть хорошим примером для своих детей, им необходимо придерживаться библейского учения.

III. Пренебрежение молитвой вредит семье

Каждый день члены семьи должны склоняться в обращении к Богу. Им необходимо молиться как вместе, так и лично. При обращении к Богу каждый член семьи должен выражать Ему свою благодарность. В то же время каждому следует исповедовать личные грехи. При совершении общих молитв члены семьи должны ходатайствовать перед Богом за других людей, при этом им необходимо воздавать хвалу Господу.

IV. Пренебрежение церковным богослужением вредит семье

Отец и мать должны проявлять благоговение к Богу и любовь к церкви, тем самым они будут показывать правильный пример своим детям.

Детей следует не просто посылать в церковь. Их нужно вдохновлять на посещение дома молитвы. Божье влияние особым образом оказывается на человека во время церковного богослужения.

V. Пренебрежение христианской дружбой вредит семье

Каждая христианская семья должна развивать дружеские отношения с другими христианскими семьями. Для этого каждому ее члену следует научиться посвящать себя окружающим людям.

Многие семьи нуждаются в благословении, которое они могут получить, если в их жизни появитесь вы. И наоборот. Если однажды вам понадобится помощь, то вы обязательно ее получите от ваших друзей-христиан.

VI. Пренебрежение ближними вредит семье

Согласно словам Самого Иисуса, ближний — тот, кто нуждается. Мы поступаем по-дружески, когда выказываем сострадание к страждущим (см. Лк. 10:25–37). Наша жизнь обогащается, если мы строим отношения с окружающими. Однако наша задача не только в этом, ведь еще мы должны служить нуждающимся. Тогда наша жизнь обретет еще большую ценность и значение.

VII. Пренебрежение возможностью служить ближним вредит семейной жизни

Иисус говорил о слушателе, принимающем слово, но позволяющем заботам мира и богатству заглушить его. Христос заключал, что семя в таком человеке будет бесплодно (Мф. 13:22). В нашем современном обществе можно очень легко поддаться влиянию материальных ценностей. Погоня за ними способна отвлечь человека от выполнения своих элементарных семейных обязанностей. Он может быть настолько обременен заботами, что перестанет посвящать достаточно времени Богу и близким людям.

VIII. Пренебрежение обязанностью возвращать десятину угрожает семейному благополучию

Верующие люди, которые следуют учению Слова Божьего, знают, что они должны возвращать Богу часть своих доходов, но некоторые семьи настолько увлечены желанием стать финансово независимыми, что игнорируют обязанность жертвовать регулярно. Эти люди и не подозревают, что тем самым они навлекают на себя духовное обнищание и финансовую катастрофу.

Люди были созданы, чтобы отдавать. Поэтому нам никогда не стоит забывать о том, что мы призваны быть дарителями. Каждый из нас должен позволить Богу быть Управителем его жизни.

IX. Пренебрежение благодарностью Богу вредит семейной жизни

Следует благодарить и славить Бога во время приема пищи. Это обогащает духовную жизнь родителей и детей. Такое служение должно стать неотъемлемым семейным ритуалом.

Х. Пренебрежение днем Господним вредит семьям

На владычество Бога указывает как то, что мы обязаны возвращать Ему часть своих доходов, так и то, что нам следует посвящать Ему седьмой день недели. Люди не были сотворены, чтобы жить хлебом единым, поэтому Бог усмотрел для них время, когда они могли бы уделять особое внимание Ему, а также своим близким и родным. Это святой субботний день.

XI. Пренебрежение словами Духа Святого обедняет семейную жизнь

Когда мы обращаемся ко Христу, нам дается дар Святого Духа. Благодаря ему каждый из нас обретает способность чувствовать Божье присутствие и ощущать Его силу.

Долг каждого христианина заключается в том, чтобы откликаться на призывы Святого Духа. Это позволит ему иметь счастливые отношения с близкими и родными людьми. А если христианин пренебрегает словами Святого Духа, его жизнь станет духовно бедной.

XII. Заключение

Каждая семья должна прилагать постоянные усилия ради поддержания теплого очага в своем доме.

XIII. Иллюстрация

Где искать счастье?

Не в неверии. Вольтер был одним из самых ярких представителей неверия, однако он писал: «Мне жаль, что я родился в этом мире».

 $He\ b\ ydoвoль cmbuяx.$ Лорд Байрон вел жизнь, полную удовольствий, но, делая вывод в отношении своей жизни, он сказал: «Черви, язвы, скорбь — вот мой единственный удел».

Не в деньгах. У американского миллионера Джея Гоулда их было предостаточно, но, умирая, он сказал: «Я думаю, что я самый несчастный человек на земле».

 $He\ s\ nonoжении\ u\ cnase.$ Лорд Биконсфилд имел и то и другое, но, несмотря на это, он писал: «Молодость — ошибка; зрелость — борьба; старость — сожаление».

Не в военной славе. В свое время Александр Македонский завоевал весь известный ему мир, однако, когда он понял это, на его лице появились слезы. Он сказал: «Больше не осталось миров, которые я мог бы завоевать».

Где же в таком случае найти счастье? Ответ прост: только во Христе. Он сказал: «Я увижу вас опять, и возрадуется сердце ваше, и радости вашей никто не отнимет у вас».



РАДОСТЬ, КОТОРУЮ ДОСТАВЛЯЕТ БЕСКОРЫСТНОЕ СЛУЖЕНИЕ

«В вашем сердце есть магнит, который может притягивать настоящих друзей. Этот магнит — бескорыстие. Вам следует развивать в себе умение думать о других в первую очередь. Если вы будете жить ради людей, то они будут жить ради вас» (Йохананда).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Любите, если вы рассчитываете на любовь окружающих к себе.

Делайте добро, не ожидая благодарности.

Давайте взаймы. Но не рассчитывайте получить обратно те средства, которые вы одалживаете людям.

Поступая так, вы уподобитесь сыновьям и дочерям Всевышнего».

Генриетта Мейерс

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Полная преданность и жертвенность, вызванная благодарной любовью, придаст даже самому маленькому приношению, крохотной доброхотной жертве тот небесный аромат, что делает дар бесценным. Но даже когда мы отдадим нашему Избавителю все, что можем, как бы дорого это нам ни обошлось, то стоит только подумать о своем долге благодарности Богу, все, что мы пожертвовали, в действительности окажется крайне малым и скудным. Однако ангелы принимают эти приношения, чтобы

представить перед престолом благоухающей жертвой то, что нам кажется незначительным, и наши приношения Господь принимает» (Уайт Э. Свидетельства для Церкви. Т. 3. С. 396).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mк. 9:33-37
- «Прекрасный день пришел» ГН № 118
- «Пусть жизнь моя, как яркий свет» ГН N^{o} 250

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Взятые в долг таланты»

Урок: Мф. 25:21

«Фриц, подойди сюда сейчас же!» «Зачем, отец?» — отозвался на крик родителя маленький мальчик. Он надеялся поиграть еще несколько минут несмотря на то, что пришло время заниматься.

Фриц знал, что он должен идти. Мальчик нехотя оставил друзей и пошел домой. Нельзя сказать, что Фриц не любил играть на скрипке. Ему нравилось это делать. Но разучиванию нелюбимых гамм он предпочел бы игру со своими друзьями.

«Может, хватит, отец?» — обратился Фриц к родителю после того, как в очередной раз сыграл гамму ля-минор. «Нет. Продолжай играть ее до тех пор, пока она не будет звучать безупречно. Способности развиваются упорным трудом».

Фриц Крейслер родился 2 февраля 1875 года в Вене. Глава семьи, в которой появился на свет мальчик, был врачом. Он и стал первым учителем Фрица. В 7 лет мальчик дал свой первый концерт. В то время ему разрешили обучаться в Венской консерватории несмотря на то, что в нее принимали только таких молодых людей, которые достигли 14 лет. В 10 лет он окончил ее с золотой медалью. Фриц завоевал много наград в Парижских музыкальных конкурсах. В 13 лет мальчик дал свой первый концерт в США.

Подобно герою библейской притчи, Крейслер не только развивал имевшиеся таланты, но и приобретал новые. В 12 лет

он научился играть на пианино, а также рисовать. Спустя какое-то время Фриц стал известным композитором, сочинив более двух-сот произведений. За всю жизнь он научился читать на восьми языках.

А что вы делаете с талантами, которые вам дает Бог? «Молодежи необходимо осознать, что дарования каждого человека не являются его собственными. Сила, время и разум являются сокровищами, даваемыми только взаймы. Они принадлежат Богу, и каждый юноша должен принять решение — применить их для самой возвышенной цели. Ему следует помнить, что он является ветвью, от которой Бог ожидает плода; управляющим, чей капитал должен расти; светом, чтобы светить в мире тьмы» (Уайт Э. Воспитание. С. 57).

В один прекрасный день вы услышите, как Учитель скажет вам: «Хорошо, добрый и верный раб!»

ПРОПОВЕДЬ

Радость, которую приносит бескорыстное служение

І. Вступление

Если Матфей в своем Евангелии представляет Христа как небесного Посланника, то Марк представляет Христа как земного Служителя.

В Евангелии от Марка 1:1–8 повествуется о конкретных событиях, которые произошли за период тридцатилетней жизни нашего Господа. В следующих семи стихах евангелист описывает крещение и искушение Христа в пустыне. В стихе 16 рассказывается о случае, когда Иисус избрал Себе учеников.

Прежде чем закончить первую главу, Марк описывает четыре чуда, совершенных Христом. Евангелист делает это, чтобы показать, что Иисус хотел быть Слугой для всех.

Мы должны смотреть на Христа глазами Марка. Он пришел, чтобы бескорыстно служить людям. Радости, которую при этом

испытывал Христос, важно научиться каждому из нас. Он подал пример, как нам нужно служить окружающим.

II. Мы испытаем радость от бескорыстного служения, когда поймем, что мы тем самым сделали людей счастливыми (Мк. 1:33, 34)

Христос исцелил человека, одержимого нечистым духом (см. Мк. 1:23), а также тещу Петра, болеющую горячкой (ст. 30). И на этом Иисус не остановился. Он продолжал и продолжает делать жизнь людей лучше.

В этой небольшой книге (Евангелии от Марка) приведены свидетельства о совершении Иисусом девятнадцати чудес. При сотворении каждого из них Христос испытывал радость от того, что делал жизнь окружающих людей лучше. Восемь из этих чудес — это свидетельства Марка об исцелении Иисусом больных. Пять других — это демонстрация Христом Своей власти над природой. Совершение еще четырех чудес представляло собой изгнание бесов. Наконец, два последних — это воскресение умерших людей.

А. Для Иисуса люди были важнее «программы» (см. Мк. 2:11, 12, 14). Весть о прибытии Христа в Капернаум распространилась, как лесной пожар. Жители Палестины чувствовали себя весьма свободно. Утром двери их жилищ были открыты, что позволяло любому желающему в них войти. Когда людям стало известно, что Христос остановился в одном из домов, они быстро наполнили его, «и Он говорил им слово» (2:2).

Один молодой человек был настолько болен, что не мог идти самостоятельно. Но так как Он хотел увидеть Иисуса, друзья помогли ему это сделать. Обнаружив, что они не могут протиснуться в дом через толпу людей, находчивые товарищи взобрались по внешней лестнице на крышу. Они разобрали часть кровли и опустили своего беспомощного друга к ногам Христа. Иисус тотчас прервал «богослужение» и обратился к расслабленному. Делая это, Христос как бы демонстрировал принцип, которым Он руководствовался при совершении Своего служения: «Люди

имеют большее значение, чем программы». Один-единственный грешник был важнее, чем целый цикл проповедей. Мы доказываем свою любовь к людям не публичными заявлениями, а бескорыстным и личным служением. Из этого следует еще один вывод. Нас наполняет радость, когда мы понимаем, что сделали чью-то жизнь лучше. Но чтобы это произошло, нам следует ставить людей выше программ.

Б. Иисус удовлетворил самые главные потребности расслабленного (см. Мк. 2:5-12). К всеобщему удивлению, Христос ничего не сказал о параличе. Вместо этого Он произнес: «Чадо! прощаются тебе грехи твои» (ст. 5). Слово «чадо» обозначает маленького ребенка. Из этого следует вывод, что Иисус обращался к расслабленному с нежностью и любовью. Христос не обличал этого человека в грехах. Он говорил с ним как с беззаконником, который нуждается в Его служении. Иисус ненавидит грех, но любит грешников. Почему Христос начал говорить о беззакониях этого человека, а не о его тяжелом физическом состоянии? Вполне возможно, что эти грехи и стали причиной его болезни. Из этого можно сделать вывод, что Иисус начал с того, с чего нужно было начать. Наибольшую потребность расслабленный испытывал в духовном исцелении. Если бы Христос излечил только его тело, а не душу, то спустя время он бы умер. Но наибольшая потребность расслабленного все же была удовлетворена. Это произошло, когда Иисус сказал молодому человеку: «Чадо! прощаются тебе грехи твои».

III. Мы испытаем радость от бескорыстного служения, когда поймем, что мы тем самым проживаем полноценную жизнь

См. Мк. 8:35.

Вы будете по-настоящему жить только тогда, когда посвятите себя бескорыстному служению другим людям.

Некоторые вещи будут «потеряны», если их сохранять. Но они будут сохранены, если их использовать. То же происходит

и с нашими талантами: если мы будем их использовать, то они приумножатся, а если не будем использовать, то потеряем те таланты, которыми уже обладали.

IV. Мы испытаем радость от бескорыстного служения, когда поймем, что мы тем самым свидетельствуем о характере Бога

См. Марка 2:12.

Иисус исцелил расслабленного и простил его грехи не для того, чтобы привлечь к Себе внимание, напротив, целью Своего бескорыстного служения Христос избрал свидетельство о совершенном характере Небесного Отца. Для этого Иисус пришел на эту землю, и мы должны быть уверены, что Христос достиг Своей цели.

В наше время, когда так трудно привлечь внимание людей к Богу, нет лучшего пути, чем совершать бескорыстное служение.

В наше время существует много людей, которых интересует только собственное благополучие, поэтому весьма приятно видеть тех, кто совершает бескорыстное служение окружающим.

Ученики Иисуса посвятили себя бескорыстному служению людям. Реакция окружающих, которая была вызвана поступками Божьих последователей, имеет для христиан большое значение: «Узнавали их, что они были с Иисусом». Люди также будут относиться и к нам, если мы самозабвенно будем выполнять миссию, которую нам поручил наш Господь.

V. Заключение

Вы научились получать радость при совершении бескорыстного служения? Если нет, то вы можете это сделать уже сегодня.

Наш Господь обещал: «Потерявший душу свою ради Меня сбережет ee».

Когда мы «теряем» свою жизнь, посвящая ее бескорыстному служению людям, каждый из нас обретает:

• Радость от того, что он делает жизнь людей лучше.

- Радость от того, что он проживает настоящую жизнь уже на этой земле.
- Радость от того, что он свидетельствует о совершенном характере нашего Бога.

VI. Иллюстрация

«Что делает Господь, чтобы помочь мне понять самого себя и увидеть, насколько я эгоистичен? Очень просто: Он дает мне четырех детей-непосед, которые наступают на ноги, мнут одежду, разливают молоко, лижут окна автомобиля и бросают липкие леденцы на ковер... Когда человек проявляет бескорыстное отношение, он наносит удар по своей эгоистичной природе. Ему становится под силу отказаться от собственного комфорта, предпочтений, желаний и расписания. Это происходит, потому что он чувствует желание посвятить себя другим людям. Именно благодаря таким внутренним подвигам человек и возвращается ко Христу» (Чарльз Суиндол).



ЧЕГО МОЖНО ДОБИТЬСЯ, ЕСЛИ БЫТЬ ЖЕРТВЕННЫМ

«Человек только тогда будет способен проявить истинный героизм, когда он руководствуется трезвым умом и сохраняет эмоциональную выдержку. Отвага и мужество выражаются не в желании любой ценой превзойти окружающих людей, но в желании любой ценой им послужить» (Артур Эш).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Когда мы благословляем других, Бог благословляет нас. Он помогает нам в решении наших проблем» (Кевин А. Миллер).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Гораций Бушнелл составил список оправданий, которые придумывают люди, чтобы не заниматься благотворительностью:

- «Мир живет по принципу "каждый сам за себя"».
- «Христос совершил ошибку, когда сказал: "Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие"».
 - «Сожалею, что миссионеры когда-то пришли к нашим предкам».
 - «Евангелие никого не спасет».
- «Не хочу быть участником победного торжества в конце времен».
 - «Я не обязан ни перед кем отчитываться».
- «Я готов принять окончательный приговор: "Так как вы не сделали этого одному из сих меньших, то не сделали Мне"» (Джеймс С. Хьюитт).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Флп. 4:14–20
- «Все Иисусу отдаю я» ГН № 251
- «Господь, Тебя люблю» ГН № 194

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Полное подчинение»

Урок: 2 Пар. 30:8

Подчиниться — значит сдаться. Мы покоряемся Богу только тогда, когда отказываемся от всего, что у нас есть, чтобы отдать это в Его руки.

Мы можем ходить в церковь каждую субботу, но по-прежнему не посвящать себя Богу полностью. Мы можем читать Библию каждый день, но по-прежнему не позволять Господу направлять наши мысли.

Супруги Стейн знали, что значит полное подчинение Богу. Это произошло 8 декабря 1934 года в Центральном Китае. В этот день супруги были зверски убиты. За пару суток до этого Джон Стейн написал: «Моя жена, ребенок и я сегодня в руках [врага]... они отняли все наше имущество и сбережения, но мы благодарим Бога за мир в наших сердцах и ужин на столе. Бог даст вам мудрость, а нам стойкость, мужество и мир в сердце. Господь самый лучший и замечательный друг, ведь Он не оставляет нас даже в такое время... Господь благословит и поможет вам. Что же касается нас, пусть Бог прославится либо в нашей жизни, либо в нашей смерти».

Если бы вам пришлось оказаться во вражеском плену, смогли бы вы сказать Богу слова, которые приведены далее: «Любящий Господь! Я хочу получить от Тебя освобождение. Но если мне уготована смерть, то я готов вкусить ее. Соверши Свою волю»?

Многие из нас молятся примерно так: «Боже, пожалуйста, помоги мне. Вызволи меня. Позволь мне вернуться домой невредимым,

и я сделаю для Тебя все, что Ты попросишь». Нам нравится торговаться с Богом, когда мы рассчитываем от Него что-то получить. Но именно так и проявляется наше неподчинение Ему.

Через некоторое время после смерти супругов была найдена Библия госпожи Стейн. Книгу отправили ее отцу. В Библии были записаны такие слова: «Господи, я отдаю Тебе свои цели, планы, желания, надежды и стремления. Мне хочется принять то, что Ты для меня уготовил. Я посвящаю Тебе себя и свою жизнь. Мне хочется, чтобы мое сердце было Твоей обителью. Я хочу, чтобы Ты хранил тех людей, которые мне близки. Но пусть каждый из них занимает второстепенное место в моем сердце. Наполни меня Своим Духом. Я хочу следовать Твоей воле, чего бы мне это ни стоило. "Ибо для меня жизнь — Христос, и смерть — приобретение"».

Чтобы так подчиниться Богу, необходимо большое мужество.

ПРОПОВЕДЬ

Чего можно добиться, если быть жертвенным

І. Вступление

Послание Павла к филиппийцам называют посланием радости. Апостол переполнен благодарностью к братьям и сестрам, живущим в Филиппах. Павлу ценно общение, которое он может поддерживать с этими людьми, а также сотрудничество с ними в евангельском служении. Поэтому он сохраняет радость даже несмотря на то, что находится в тюрьме. Филиппийцы послали ему дары, приняв которые Павел смог удовлетворить свои насущные потребности. Его узами ободрилась большая часть братьев. Благодаря этому они стали безбоязненно проповедовать Божье слово (см. Флп. 1:12–14).

Павел не стремился получить благодарности за свои дела. Он больше думал о том, как могла бы преобразовать характер человека такая черта, как жертвенность (см. Флп. 4:17).

Сатана часто старается внушить нам мысль, что мы разоримся, если будем проявлять жертвенность. И когда наш разум ее принимает, дьявол одерживает над нами победу. Наибольшая проблема заключается не в том, что в наших церквах нет одаренных людей. Она заключается в том, что не все из талантливых людей хотят служить. Поэтому Господь призывает нас быть бескорыстными дарителями.

II. Проявляя жертвенность, мы сохраняем статус Божьих слуг. Каждый из нас является друг другу партнером в Божьем деле (Флп. 4:15; 3 Ин. 8)

Мы можем делать операции в христианских больницах. Мы можем проповедовать Евангелие в зарубежных странах. Мы можем заботиться о сиротах и пожилых людях. Мы можем посещать нуждающихся людей и служить им от имени местной общины.

III. Проявляя жертвенность, мы получаем те благословения, которые полагаются людям, возвращающим десятины (Мал. 3:10–12)

Бог не обещает богатства тем, кто возвращает десятину или щедро жертвует, но Он обещает удовлетворить все насущные нужды этих людей, а также позаботиться об их семьях.

- А. Он помогает нам не поддаваться давлению рекламы.
- Б. Он помогает нам не делать неудачных и неразумных покупок.
- В. Он помогает нам найти лучшие услуги и предложения.
- Г. Он помогает нам быть мудрыми распорядителями своих средств.
- Д. Многие христиане свидетельствуют о том, что Бог благословил их дополнительным доходом. Однако наибольшим благословением будет радость, которую мы почувствуем, когда, имея достаток, поможем обрести его и окружающим нас людям.

IV. Проявляя жертвенность, мы собираем себе сокровища на небе (Мф. 6:19–21)

Тот человек, который щедро жертвует на Божье дело в течение многих лет, собирает духовные сокровища. Ведь дары, которые он приносит, могут стать благословением для тех людей, которые однажды окажутся на небе. Из этого следует, что у каждого из нас есть возможность перевести свои земные средства в неземные драгоценности.

V. Проявляя жертвенность, мы получаем благоволение окружающих людей (Лк. 6:38)

Слово «давайте» звучит как повеление, однако оно должно рассматриваться нами как приглашение. Ведь здесь не говорится о том, что именно нужно давать и в каком размере. Иисус говорит о принципе, который мы должны избрать главным в своей жизни. В остальной части этого стиха сокрыто обетование. Полагаясь на него, мы можем рассчитывать как на Божье благословение, так и на человеческое благоволение. «Какою мерою мерите, такою же отмерится и вам».

Этот великий принцип применим в бизнесе, в семейной жизни и во многих других сферах. Чем больше вы отдаете, тем больше будет ваша способность получать.

VI. Проявляя жертвенность, мы чувствуем безопасность в совместной жизни с Богом (2 Кор. 9:6–10)

Принципы, которыми руководствуются фермеры, применимы и в духовной сфере жизни. Тот, кто пожалеет семена на посев, пожнет скудный урожай. Но тот, кто сеет достаточное количество семян, может надеяться на обильный урожай. Того, кто щедро дает, Господь благословит в трудах его рук. Бог — великий Податель благ. Писание говорит нам, что Он любит тех, кто подражает Ему, и не позволит им страдать от нищеты.

VII. Заключение

Иисус учил: «Блаженнее давать, нежели принимать» (Деян. 20:35). Этими словами Он утверждал, что жертвователь будет иметь больше радости и счастья в жизни, чем стяжатель и накопитель.

Нам следует посвятить себя Богу. Только в таком случае у нас появится искреннее желание жертвовать своим временем, талантами и энергией ради других людей.

VIII. Иллюстрация

«Наша дочь работала в Чикаго. Однажды по возвращении домой она рассказала нам историю, которая приключилась с ней по дороге. Когда девушка выходила из пригородного поезда, ее остановил нищий. Он попросил у нее двадцать пять центов. Девушка всегда откликалась на нужды людей, но в этот раз у нее не было возможности помочь. Глядя мужчине прямо в глаза, она сказала: "Мне жаль, но у меня нет двадцатипятицентовой монеты. Я не имею денег даже на то, чтобы добраться до места своей работы".

Девушка была очень тронута, когда этот человек сунул руку в карман, вынул из него 25 центов и протянул их ей» (Дорис Хайер).

«В одно из воскресений Эрик Халстренд обращался к членам церкви со словом. В какой-то момент, прямо во время проповеди, пожилая женщина по имени Мария упала в обморок. При падении она ударилась головой о скамью, поэтому ей требовалась срочная медицинская помощь. Один из членов церкви работал в больнице. Он тотчас же вызвал скорую помощь.

Пока санитары клали женщину на носилки и готовили ее к транспортировке, Мария пришла в себя. Она сделала дочери знак, чтобы та подошла ближе. Все думали, что Мария зовет ее, чтобы, возможно, сказать ей последние слова. Дочь наклонилась над мамой, и женщина прошептала: "Мои пожертвования в моем кошельке"» (Иллюстрации для проповеди и преподавания).



ЛЕКАРСТВО ОТ ДЕПРЕССИИ

«Не думайте о том, что может произойти завтра. Тот же Отец вечности, Который заботится о вас сегодня, будет заботиться о вас и завтра. Он либо защитит вас от страданий, либо даст вам силу их перенести» (Святой Франциск Сальский, 1567–1622).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Часто твердая вера и блестящие успехи сменяются чувством сомнения. В таком положении оказался и Илия. Он опасался, что начавшееся на Кармиле пробуждение не продлится долго, и отчаяние охватило его. Под защитой Всевышнего он выдержал жесточайшие испытания веры, но в этот час отчаяния, когда угрозы Иезавели раздавались в его ушах и казалось, что сатана одержит над ним победу благодаря заговору этой нечестивой женщины, он утратил надежду на Бога. Его вера достигла наивысшей точки, но последующая реакция была ужасна» (Уайт Э. Разум, характер, личность. С. 486).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Не поворачивайтесь спиной к нуждающимся. Делитесь со своим братом и сестрой всем, что у вас есть, и ничего не называйте своим. Ибо если вы почитаете общим то, что вечно, насколько больше вы должны почитать общим то, что преходяще!» (Дидахе. Деньги в христианской истории. Христианская история N^2 14).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 3 Цар. 19:1-18
- «Бог мой покров» ГН № 147
- «Если путь твой мрачный, темный» ГН № 138 / «Когда порой изнемогаешь» ГН № 160

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«О мхе и деревьях»

Урок: 1 Петр. 5:7

Вероятно, вы ничего не слышали об африканском исследователе Мунго Парке. Но если вам интересно узнать, в каких захватывающих приключениях побывал этот человек, то прочитайте его историю. В 1905 году Парк исследовал реку Нигер. Он бывал в тех местах, где не ступала нога ни одного цивилизованного человека.

Однажды Парк потерялся и тяжело заболел. Перенося физические и душевные муки, он не раз ловил себя на мысли, что Бог забыл его. Парк проводил ночи на земле посреди джунглей. С каждым днем ему становилось все хуже и хуже. Все привело к тому, что Мунго свыкся с мыслью о неминуемой смерти. Но однажды, лежа на земле, он обратил внимание на кусочек свежего зеленого мха. Любуясь неброской красотой этого растения, больной и отчаявшийся человек приободрился.

Мунго размышлял про себя: «Никто, кроме меня, не видел этого мха, и все же Бог поддерживает его красоту. Даже если бы я никогда не обнаружил это растение, Господь все равно бы продолжал о нем заботиться. Если Бог так милостив и добр, то Он обязательно позаботится и обо мне. Я сделаю еще одну попытку выбраться из своего положения».

С трудом Мунго встал и продолжил путь. Он вернулся домой победителем и был удостоен многих наград, однако он не получил бы ни одной из них, если бы не обратил внимания на тот

кусочек мха, вид которого натолкнул его на важные мысли. Именно в тот момент Парк пришел к убеждению, что Бог обязательно о нем позаботится.

Девушка по имени Дженнифер пережила подобный опыт. По некоторым причинам она пришла к большим жизненным разочарованиям. В связи с этим Дженнифер приходилось думать о том, как ей жить дальше. Так как все родные были далеко, ей было не с кем говорить о своих проблемах.

Однажды Дженнифер вышла из общежития и направилась к лесу. Она села под дубом, росшим у ручья. Девушка посмотрела на вершину дерева, которая вздымалась высоко в небо. Ее поразила мощь этого дуба. В этот момент Дженнифер почувствовала в своем сердце мир и надежду. Ее мысли обратились к Богу, и она рассказала Ему обо всех своих проблемах. В тот день Дженнифер вернулась в свою комнату в радостном расположении духа. Она чувствовала себя легко, потому что смогла возложить все свои заботы на Того, Кто сотворил деревья и ручьи.

ПРОПОВЕДЬ

Лекарство от депрессии

I. Вступление

Одна из частых проблем, с которой нам приходится сталкиваться в жизни, — упадок настроения. Какое-то время мы можем пребывать в хорошем расположении духа. Но случаются моменты, когда оно становится плохим. Подавленное настроение часто называют хандрой или депрессией, и, без сомнения, многие люди страдают от него.

Илия испытал тяжелую депрессию. Это произошло сразу после того, как он пережил яркий духовный опыт. Переехав в Израиль, Иезавель, жена царя Ахава, установила культ поклонения Ваалу. Его соблюдали как обычные граждане страны, так и множество пророков. Именно второй категории людей Илия и бросил вызов. Это произошло на горе Кармил.

Истинный Бог, от имени Которого выступал Илия, должен был подтвердить Свое могущество, «дав ответ посредством огня». Пророки Ваала взывали к своему богу на протяжении долгого времени. Однако он им так и не ответил, поскольку в действительности его не существовало. Когда Илия воззвал к Господу, все увидели огонь, сходящий с неба. Бог дал Свой ответ.

Илия вышел победителем, однако он быстро потерял радость, так как узнал, что Иезавель хочет лишить его жизни. Илия пал духом (см. 3 Цар. 19:4), но Господь не оставил Своего слугу в беде. Он предложил ему выход из подавленного состояния.

II. Господь желает, чтобы мы были в хорошей физической форме

А. Подумайте о состоянии Илии. Пророк с уверенностью утверждал, что Всевышний есть истинный и живой Бог. На протяжении многих дней Илия ревностно совершал служение для Господа. Он препятствовал израильскому народу поклоняться Ваалу. Илия жертвовал энергию и время, выполняя задачи, которые перед ним ставил Бог. В итоге его психические, физические и духовные силы оказались на исходе. Зная об этом, Господь дал Илии возможность отдохнуть и восстановиться. Таким было первое лекарство, которое Бог назначил пророку от его хандры (см. 3 Цар. 19:5, 6).

Б. Теперь подумаем о нашем состоянии. Нередко нас охватывает депрессия из-за того, что мы физически или психически истощены. Какие средства нам следует использовать, чтобы выйти из подобной ситуации? Во-первых, физические упражнения и правильное питание.

Физическое состояние влияет на наше настроение. Господь мог многое сказать пророку, пока тот находился в депрессии, но Он не стал этого делать, потому что понимал, насколько сильно Илия нуждался в отдыхе и восстановлении.

III. Господь желает, чтобы мы настроили свой ум

А. Рассмотрим настроение Илии. Пока пророк пытался скрыться от преследования Иезавели, он утратил всякий мир и спокойствие. От осознания, что многие израильтяне оставили Господа и стали поклоняться Ваалу, Илия впал в глубокое уныние (см. 3 Цар. 19:10).

Что сделал Бог? Он помог Илии избавиться от гнетущих мыслей и позаботился о том, чтобы пророк думал в позитивном ключе. Господь похвалил Илию за то, что он все это время оставался Ему верен. Кроме того, Бог подметил в пророке черты сильного лидера, однако Он заметил, что таких, как Илия, существовало еще семь тысяч человек (см. 3 Цар. 19:18).

Б. Подумайте о том, правильно ли настроен ваш ум. Часто причиной нашей депрессии бывает не только наше физическое истощение, но и неправильное отношение к жизни. Проанализируйте свои мысли, которые у вас возникают при виде тех или иных людей. Также подумайте о том, как вы реагируете на обстоятельства, с которыми вам приходится сталкиваться. Возможно, у вас обнаружится привычка смотреть на вещи с негативной стороны. Тогда вы должны принять решение избавиться от нее. Ведь если этого не сделать, то она и дальше будет лишать вас позитивного настроя.

Ваше отношение к жизни (настрой ума) влияет на ваше настроение. Внимательно изучите служение, которое совершил Господь, чтобы изменить состояние Илии. Если вы будете иметь правильный настрой ума, вам удастся преодолеть депрессию.

IV. Господь поручает нам важную задачу

А. Посмотрите на то, как действует Господь: Он помогает Илии справиться с его физическим и духовным расстройством. Для этого Бог дает ему поручение. «Что ты здесь делаешь, Илия?» (3 Цар. 19:9; ИПБ). В момент, когда пророк услышал вопрос, он ничего не делал, только сидел под можжевеловым

кустом и жалел себя. Видя это, Бог поручает Илии важное дело (см. 3 Цар. 19:15, 16).

Б. Вы уже откликнулись на Божий призыв к служению? Проживание пустой жизни действительно может привести нас к глубокой депрессии, но ее можно победить, если мы будем участвовать в Божьем служении на этой земле. Господь желает, чтобы каждый из нас был полезен Ему и окружающим людям. Найдите служение, которое призваны совершать именно вы.

V. Заключение

Если вы чувствуете упадок духа, то попробуйте пройти Божью «терапию». Проверьте свое физическое состояние. Если это необходимо, то приступите к выполнению тех или иных упражнений, а также пересмотрите рацион питания. Настройте свой ум. После того, как вы пройдете все вышеперечисленные этапы, спросите Господа: «Отец, хотел бы Ты, чтобы я сделал что-то еще?»

VI. Иллюстрация

«Печаль ослабляет циркуляцию крови в кровеносных сосудах, а также замедляет работу печени. Она затрудняет процесс пищеварения. Кроме того, печаль приводит к высушиванию костного мозга... Депрессия ослабляет работу желудка, а также вызывает психические расстройства» (Уайт Э. Письмо N° 1, 1883 г. Опубликованные рукописи. Т. 3. С. 337).

«Спокойный ум и радостный дух принесут телу здоровье, а душе — крепость. Ничто так не способствует болезни, как угнетение духа, угрюмость и печаль. Депрессивное состояние ужасно, а вы все страдаете этим» (Уайт Э. Медицинское служение. С. 106).



«Я ЕСМЬ»

«Я не могу сказать, где начинается Бог и тем более где Он заканчивается. Но мои убеждения можно выразить точнее, если я скажу, что у Божьего начала нет конца» (Андре Жид).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Бог не зависит от нашей изменчивости. Когда мы беспокойны, Он остается невозмутимым. Когда мы поступаем низко, Он остается благим. Когда мы проявляем эгоизм, Он остается любящим. Когда мы ощущаем подавленность, Он остается вдохновленным. Бог говорит о себе: "Я есмь". Это означает, что Он вчера, сегодня и вовеки Тот же. В Нем нет изменения и ни тени перемены.

Наша надежда в том, кем Бог есть в самом Себе, а не в том, за кого мы принимаем Его в тот или иной момент» (Фридрих Уильям Робертсон).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«В одном сердце не может пребывать любовь к деньгам и любовь к Иисусу. Любовь Божья настолько превосходит любовь к деньгам, что их владелец теряет интерес к своим богатствам и сосредоточивает свою привязанность на Боге. И тогда любовь побуждает его служить нуждам бедных и помогать делу Божьему. Он получает наивысшее удовольствие от правильного употребления вверенных ему Господних средств. Он не считает своим то, что имеет, и добросовестно выполняет свой долг как

Божий управитель... Именно так богатый человек может войти в Царство Божье» (Уайт Э. В небесных обителях. С. 301).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Исх. 3:13-15
- «Коль славен» ГН N° 1 / «Боже, мы поем Teбе» ГН N° 6
- «Божий Сын Единородный» ГН № 58

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Взирайте на Иисуса»

Урок: «Ко Мне обратитесь, и будете спасены, все концы земли» (Ис. 45:22).

25 марта 1861 года 26-летний Чарльз Хэддон Сперджен произнес свою первую проповедь. В тот день члены церкви собрались в здании на Нью-Парк-стрит. Впоследствии люди приходили на проповеди Сперджена именно в эту общину. Благодаря тому, что здание церкви было большим, в нем помещались многочисленные толпы посетителей. Так, однажды на проповеди Сперджена присутствовали 23 654 человека.

Как Чарльз Сперджен стал великим проповедником? Я считаю, на это повлияло одно важное событие, которое произошло с ним, когда ему было пятнадцать лет.

Чарльз переживал отчаянную внутреннюю борьбу. Когда молодой человек думал о том, насколько он греховен, ему становилось очень тяжело. Представляя то, что ждет его в аду, Чарльза охватывал невыразимый страх. Мысль, что он не может быть спасен, наполняла Чарльза таким ужасом, что молодой человек не мог спать. Однако 6 января 1850 года, в воскресенье, он вышел из этой борьбы победителем. В этот день Чарльз намеревался посетить церковь. Так как на улице бушевала метель, то, пытаясь скрыться от нее, он свернул на боковую улицу, и, проследовав по ней, он оказался у дверей старой методистской церкви.

В тот день проповедь говорил рядовой член общины. Он размышлял над текстом Ис. 45:22: «Ко Мне обратитесь, и будете спасены, все концы земли». В какой-то момент проповедник встретился взглядом с молодым человеком. Глаза Чарльза были полны отчаяния и боли. Заметив это, проповедник воскликнул: «Молодой человек, вы в беде! Взирайте на Иисуса Христа!»

Слова, с которыми служитель обратился к Чарльзу, очень повлияли на юношу. Благодаря им он стал иначе смотреть на Иисуса Христа. Чувство вины, которое испытывал Чарльз, перестало его терзать. Он обрел радость, потому что понял, что и ему доступно Божье спасение. Чарльз решил посвятить себя служению окружающим. Ему хотелось познакомить людей со Спасителем, и поэтому всю оставшуюся жизнь Сперджен проповедовал весть о спасении через веру.

Не терзает ли и вас чувство вины за собственные грехи? Не возникает ли у вас ощущение, что вы оказались в безнадежном положении? Если это так, попробуйте иначе посмотреть на Иисуса Христа. Он любит каждого из нас. Доказательством этого является тот факт, что Христос умер за наши грехи.

ПРОПОВЕДЬ

«Я есмь»

І. Вступление

Моисею было восемьдесят лет (см. Исх. 7:7), когда он был призван Богом на служение. Пророк пас скот в пустыне. Однажды Моисей заметил куст, который горел, не сгорая. Он решил разобраться в причине этого явления. Подойдя к растению, Моисей услышал Божий голос, который был обращен к нему из среды куста. Именно тогда Господь и объявил, что выбирает пророка на важное служение. Моисей должен был идти к фараону, чтобы добиться освобождения израильского народа.

Однако Моисей попытался отказаться (см. Исх. 3:13). Желая поддержать пророка, Бог обратился к нему словами, которые

содержали в себе важнейший смысл. Он сказал Моисею: «Я есмь Сущий». Это означало, что Всевышний есть Бог прошлого, настоящего и будущего.

II. Я — Бог настоящего

Слово, которое использовал Бог, происходит от корня «быть» (хайях). Чтобы дать ему правильный перевод, следует обратить внимание на его форму. Такой шаг дает следующий результат: опираясь на форму слова, его можно перевести как «Я есмь Тот, Кто есмь» (англ. пер.) или «Я есмь Сущий».

А. Бог сказал Моисею: «Я Бог настоящего». Всевышний уверил Моисея в том, что Он будет рядом, когда тот будет выполнять Божье поручение.

Б. Моисей не был уверен в том, что он сможет выполнить Божье поручение (см. Исх. 3:11). В ответ на это Всевышний сказал то, что уже позже произнесет Иисус: «Я с вами во все дни» (Мф. 28:20).

В. Во времена Моисея человеку давали такое имя, которое могло бы подчеркнуть наиболее сильные черты его характера. Из этого следовал следующий вывод: если один человек отказывался представляться другому, он тем самым свидетельствовал о своем нежелании полностью открыться ему. Назвать свое имя означало дать некоторую власть над собой.

Бог охотно соглашается на то, чтобы Моисей упоминал Его имя в молитве, проповеди и пророчестве.

Г. Повелением Всевышнего было то, чтобы Моисей пошел и сказал израильтянам о Боге как о скором помощнике в настоящем. Господь не ограничен прошлым, при этом Он не настолько поглощен будущим, чтобы пустить на самотек то, что происходит здесь и сейчас. Таким образом, Бог заявляет Моисею, что Он — «Бог настоящего». Это заявление имеет не меньшее значение и для нас.

III. Я — Бог прошлого

Это был Тот самый Бог, Который вел Свой избранный народ, благословлял его и заключал с ним заветы (см. Исх. 3:15).

- А. Он является Богом Авраама. Израильтяне знали, что Авраам был великим руководителем их отцов.
 - 1. Авраам был известен и уважаем. Его почитали как праведного человека.
 - 2. Авраам выделился среди трех главных патриархов, так как он подал наиболее яркий пример проявления высоких нравственных качеств.
 - 3. Бог говорит Своим детям: «Я Бог, Которому поклонялся ваш праведный отец Авраам».
- Б. Он также является Богом Исаака. Исаак наименее известный из трех патриархов.
 - 1. В Священном Писании Исааку уделяется не так много внимания. Основной акцент поставлен на повествовании о жизни его отца Авраама и сына Иакова. Исааку отведена только одна глава в книге Бытие. В ней повествуется о действиях, которые были совершены исключительно им самим. Во всех остальных случаях об Исааке идет речь или в связи с упоминанием об Аврааме, или в связи с упоминанием об Иакове.
 - 2. В сравнении с двумя другими патриархами, Исаак был наименее ярок. Прежде всего, его воспринимают как связующее звено между Авраамом и Иаковом.
 - 3. Исаак был почти неприметным. Бог говорит Своим детям: «Я Бог самых неприметных, т. е. тех, кого затмила слава других».
- В. Он также является Богом Иакова. Этот патриарх был отъявленным грешником.
 - 1. Его жизнь характеризовали обман и нечестность.
 - 2. Само его имя означало «тот, кто выживает других». Это значение отражалось в его характере и поступках.

- 3. Тем не менее, когда Иаков встретил Бога у потока Иавок (см. Быт. 32:22–30), его характер и имя навсегда изменились. Патриарха больше не знали как «того, кто выживает других». Он стал известен как Израиль, «князь Божий».
- 4. Бог говорит: «Я Бог, Который может изменить жизнь человека независимо от того, насколько греховной она была». Именно поэтому Он есть Бог прошлого.

IV. Я – Бог будущего

Мы уже говорили, что для раскрытия Своей сущности Бог использовал еврейский глагол «хаях». Этот глагол имеет форму настоящего времени. Однако верно и то, что данное слово может быть использовано в будущем времени. Тогда о сущности Бога можно сказать то, что «Он будет Тем, Кем Он будет».

А. Бог говорит Моисею и то, что Он есть Бог будущего. Из этого следует важный вывод: в любое время, в ближайшем или отдаленном будущем, Он по-прежнему будет оставаться Богом.

- Б. Бог не говорил Моисею, что Он будет находиться в среде израильского народа только в настоящем времени. Всевышний обещал не оставлять Своих последователей вплоть до скончания века.
- В. Бог ничем не ограничен. Он не связан временем. Все те обетования, которые Он дал в прошлом, будут исполнены в будущем.
- Г. Бог приходит к нам сегодня, чтобы сказать, что Он будет присутствовать с нами завтра и послезавтра, а также каждый день. Всевышний гарантирует каждому из нас Свое постоянное присутствие.

V. Заключение

Бог сказал Моисею то, что Он желает сказать и нам сегодня: «Я — Бог прошлого. Я обращался к вашим отцам. Я был с лидерами вашей церкви еще при жизни прошлых поколений. Хотя они и не были совершенны, Я продолжал с ними работать. Я любил их, поэтому пытался спасти.

Я также Бог настоящего. История обо Мне не ограничена древней книгой и преданиями. То, что Я сделал для Моисея, Я могу и хочу сделать для вас. Я хочу быть вашим Богом. В то же время Я хочу, чтобы вы были Моим народом.

Я — Бог будущего. Я пойду перед вами. Я сдержу Свои обещания. Я пребуду с вами сегодня, завтра и вовек, потому что Я есмь».

VI. Иллюстрация

«Иисус Христос имеет вечную природу. Это доказывает тот факт, что Он смирил Себя, когда пришла полнота времени. Описание Иоанна звучит просто: "Слово стало плотию, и обитало с нами". Признаюсь, я хотел бы увидеть Иисуса младенцем. Ведь когда-то Христос, воссевший одесную величия на высоте, был новорожденным малышом, Который лежал в наполненных соломой яслях. И несмотря на то, что Сын Божий принял униженное тело, Он по-прежнему оставался Творцом. Делом Его рук было дерево, из которого смастерили ясли, а также солома, которой эти ясли наполнили» (А.У. Тозер. Со дня на день обновляется. Christianity Today. Vol. 38, № 14).



ЛУЧШЕЕ УПРАЖНЕНИЕ

«Енох был публичным учителем истины в свой век. Он учил истине и жил по ней. И характер учителя, который ходил с Богом, соответствовал величию его священной миссии» (Уайт Э. Взгляд ввысь. С. 228).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Христос может стать нашим постоянным спутником. Енох ходил с Богом. Когда его осаждал искуситель, он мог говорить об этом со Всевышним. У него не было того "Написано", которое есть у нас, но он знал своего небесного Спутника. Он сделал Бога своим Советником и был тесно связан с Иисусом. Енох был почтен еще при жизни. Он был перенесен на небо, не увидев смерти. Таким образом, и все те, кто общаются с Богом на земле, будут перенесены туда в конце времени» (Уайт Э. Знамения времени. Падение Петра. § 8).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Некоторые считают, что Господу должна принадлежать лишь часть средств, которыми они располагают. Уделяя часть из них на религиозные и благотворительные цели, они считают все остальное своей собственностью, которой вольны распоряжаться по собственному усмотрению. Однако в этом они ошибаются. Все, чем мы владеем, является собственностью Господа, и мы подотчетны Ему за использование всего доверенного нам. То, как мы используем каждую копейку, показывает очень наглядно, любим ли мы Бога превыше всего и любим ли нашего ближнего, как самих себя.

Деньги представляют большую ценность, поскольку с их помощью можно сотворить много добра. В руках детей Божьих они — пища для голодных, питье для жаждущих и одежда для нагих... Но сами по себе деньги имеют не большую цену, чем песок, если они используются не для обеспечения насущных жизненных потребностей, не для благословения других и продвижения дела Божьего» (Уайт Э. Вера, которой я живу. С. 160).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Быт. 5:21-24
- «Господь ведет меня всегда» ГН № 256
- «За Тобою, мой Спаситель» ГН № 259

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Они увидели свет»

Урок: Ин. 8:12

В двадцатом веке на территории Европы произошла самая ужасная катастрофа из тех, которые когда-либо случались на угольных шахтах. Это случилось 10 марта 1906 года во Франции. В тот день в результате взрыва на шахте погибло 1999 горняков.

30 марта утром охранник подметал один из подземных туннелей. В конце этого туннеля была дверь, ведущая в ту самую шахту, где произошел взрыв. Она была закрыта на висячий замок. Когда охранник приблизился к этой двери, ему послышался стук. Он остановился и начал прислушиваться. Стук, раздавшийся в первый раз, повторился, но уже с большей громкостью. Внезапно дверь отворилась, и наружу вырвались тринадцать человек. На их изможденных, запачканных кровью и угольной пылью лицах появились радостные улыбки. Каждый из них получил особенное удовольствие, что вышел на свет. На протяжении двадцати дней и ночей эти люди на ощупь пробирались в лабиринте тоннелей. Они всячески старались найти выход из шахты. Проведя долгие поиски безрезультатно, эти люди потеряли надежду на спасение. Так как

у них не было пищи и воды, они смирились с неминуемой смертью. Однако добравшись до одного из поворотов, шахтеры увидели тонкую полоску света. Они поняли, что для спасения им осталось сделать всего один шаг. Шахтеры совершили его.

Свет — как он прекрасен! Но миллионы людей, живущих в этом мире, находятся в такой же непроглядной тьме, в какой находились те тринадцать горняков. Многие из них поклоняются богам из дерева и камня, потому что не знают об Иисусе Христе. Таким людям не открыт истинный Свет.

Один проповедник путешествовал по Индии. Однажды он увидел молодых людей, которые стояли у дороги. Мужчина решил остановиться, чтобы поговорить с ними. «Вы когда-нибудь слышали об Иисусе Христе?» — спросил он. «Здесь никто не живет с таким именем», — ответили молодые люди.

Проповедник вкратце рассказал им историю об Иисусе. Когда молодые люди узнали, что есть Тот, Кто любит их безусловной любовью, их лица просветлели. «Пришлите нам учителя, — попросили они. — Мы хотим любить такого Бога».

Делитесь ли вы светом истины с окружающими людьми?

ПРОПОВЕДЬ

Лучшее упражнение

І. Вступление

Многие статьи и книги содержат в себе различные упражнения, которые могут использоваться человеком для его развития. В Библии описываются подобные упражнения. Об одном из них можно прочитать в Быт. 5:24. Слово «ходить» на еврейском языке означает жить в соответствии с образом жизни Самого Бога. О том, что из себя представляет хождение пред Богом, можно прочитать ниже.

II. Ходить пред Богом означает идти в Его направлении

Гебраизм «ходить с Богом» (см. Быт. 5:22) будет использоваться для описания Божьего образа жизни. Для Еноха ходить с Богом

означало, что он должен был идти в том же направлении, в котором шел Всевышний. Следующий пример наглядно объясняет это значение. Если вы совершаете прогулку с тем или иным человеком, вам следует идти в том же направлении, в котором идет он.

А. Божий путь четко обозначен. Енох принял Божье откровение. Всевышний показывал ему путь, по которому необходимо было последовать, а Енох не противился Богу.

Сегодня нет надобности гадать, каким путем идет Всевышний. Величайшее Божье откровение было дано в Иисусе Христе (см. 1 Ин. 2:6).

Б. Божий путь всегда самый лучший. Читая Быт. 5, мы обращаем внимание на те благословения, которые имел Енох. Он получил их именно потому, что жил в соответствии с Божьим образом жизни.

Иногда хождение с Богом — не самый удобный и не самый легкий путь, но это объясняется лишь тем, что оно совершается не в том направлении, которое обычно избирают люди.

III. Ходить пред Богом означает продвигаться вперед вместе с Ним

Для Еноха ходить с Богом означало, что он должен был идти в том же темпе, что и Всевышний.

А. Все Божьи шаги обдуманны и решительны. Енох обрел смысл жизни в хождении с Богом.

Бог будет вести и вас. Если вы хотите жить в соответствии с Его образом жизни, вам следует посвятить Ему себя. Тогда Он поведет вас по лучшему пути, а следуя по нему, вы сможете усовершенствовать свой характер.

Б. Скорость Божьего передвижения зависит от ситуации. Енох не ходил с Богом в темпе, который не менялся. Он обнаружил, что Всевышний может менять скорость Своего передвижения. Иногда Бог шел быстро. Нередко Он шел медленно. Порой Бог ждал.

IV. Ходить пред Богом означает достигать прогресса

Когда Енох ходил с Богом, он замечал в своей жизни определенный прогресс. Вы не можете идти, не двигаясь.

А. Хождение с Богом начинается с совершения уверенного первого шага. Именно это и сделал Енох. Он совершил первый шаг. Из этого можно сделать вывод, что хождение с Богом обусловлено доверием Ему.

Христианская жизнь начинается с совершения шага веры. Ангелы на небесах радуются, когда человек принимает решение ходить с Богом, поэтому очень важно совершить первый шаг, так как за ним обязательно может последовать и второй.

Б. Хождение с Богом означает совершение ряда последовательных шагов. Человек, который это практикует, будет целостно возрастать.

V. Ходить пред Богом означает иметь общение с Ним

Енох ходил с Богом. Всякий раз, когда вы совершаете совместный путь с тем или иным человеком, делитесь с ним своими мыслями. Енох рассказывал о своей жизни Богу, а Бог рассказывал о Своей жизни Еноху.

А. Бог даровал жизнь человеческим существам, и с этим связан один из самых удивительных фактов: Бог решает разделить тяжелую участь своего творения. Он делает это, потому что любит его и хочет позаботиться о нем.

Б. Бог выслушивает людей, когда они рассказывают Ему о своей жизни. Хождение с Богом предполагает близкую дружбу с Ним. Из этого следует еще один вывод: когда мы ходим с Господом, у нас есть возможность поделиться с Ним нашими мыслями, переживаниями и надеждами.

VI. Ходить пред Богом означает в конце концов прийти к месту назначения

В Библии говорится о достижении Енохом того, ради чего он совершал свой жизненный путь. «И не стало его». Речь идет о переселении Еноха (см. Евр. 11:5). Поскольку он ходил с Богом, ему удалось прибыть в нужный пункт назначения.

А. Бог хочет, чтобы мы достигали предела своих возможностей, пока живем на этой земле. Ходя с Богом, Енох каждый день разбирался, что значит жить в соответствии с Божьим образом жизни.

Б. Бог хочет, чтобы мы достигли нужного пункта назначения. Начало хождения с Богом переходит в странствие, а закончится оно тогда, когда мы воссоединимся с Богом на небесах.

VII. Заключение

Мы должны отправиться в путешествие, могущее принести нам обильные благословения. Таким путешествием является хождение с Богом. Совершая его, мы постоянно будем получать подкрепление для последующих шагов. Тот, кто доверится небесному Проводнику и пойдет за Ним до конца, достигнет Божьего Царства.

VIII. Иллюстрация

«Везде, где есть подлинное благочестие, будет и чистая нравственность. Как мало говорится о Енохе, человеке, который ходил с Богом! Ведь это именно тот Божий последователь, которому Всевышний не позволил стать подвластным смерти! Как коротка его биография! Сколько томов написано о Наполеоне. Как много говорят о Цезаре и других великих людях мира сего. Их деяния и подвиги записаны и распространены по всей длине и широте земли. Однако у нас нет никаких доказательств того, что Бог оказал честь этим людям или что Бог прославил их. "И ходил Енох пред Богом; и не стало его, потому что Бог взял его". Как много сказано в этих нескольких словах!» (Уайт Э. Опубликованные рукописи. Т. 6. С. 146).



«ЗА ВСЕ БЛАГОДАРИТЕ»

«Жизнь христианина должна быть жизнью веры, победы и радости в Господе» (Уайт Э. Моя жизнь сегодня. С. 251).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе» (1 Фес. 5:18). Давая такое повеление, Бог заверяет нас, что даже то, что мы считаем неприятным, может послужить нам во благо. Бог не повелел бы нам благодарить за то, что может принести вред» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Важность выражения благодарности и хвалы. § 10).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Возблагодарим Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его. В честь кого мы отмечаем День благодарения — себя или Бога? Отмечать его в честь себя означает присваивать себе в заслугу достижение тех или иных жизненных благ. Захочется ли нам в таком случае приносить благодарственные приношения Всевышнему? В глазах Бога-ревнителя присвоение человеком тех или иных заслуг себе — это идолопоклонство. Оно оскорбляет Всевышнего. Следует избегать всего того, что может отнимать у нас желание поклоняться Богу. Пусть в жизни человека больше не будет Дней благодарения, которые празднуются для удовлетворения его аппетита и прославления его "я". У каждого из нас есть серьезный повод, чтобы прийти во дворы Господни с благодарственными жертвами. Он заключается в том, что Бог хранил

нашу жизнь целый год» (Уайт Э. *Ревью энд Геральд*. Проповедь на День благодарения).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Φec. 5:18
- «Радость и благодаренье» ГН № 92
- «За все Тебя, Господь, благодарю я» ГН № 93

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Переливание крови»

Урок: Еф. 7:7

Генри Уодсворт Лонгфелло — известный американский поэт. Он родился в начале девятнадцатого века. Немного людей, живущих сегодня, знают его историю, а еще меньшему количеству человек известна трагедия, которая помешала Генри в полной мере радоваться своему успеху.

Его жена Фрэнсис была им нежно любима. Но она умерла, будучи совсем молодой. Вот как это произошло. В тот день Фрэнсис должна была отослать несколько посылок. Перед отправкой их было необходимо запечатать сургучом. Некоторое время женщина держала его над огнем, пытаясь расплавить. В какой-то момент огонь перекинулся на платье Фрэнсис. «Помогите! — закричала она. — Генри, спаси меня! Я горю!» Лонгфелло прибежал и погасил вспыхнувшее пламя. Однако Фрэнсис успела получить очень сильные ожоги. Врачи ничем не смогли ей помочь. Совсем скоро женщина умерла.

Если бы это произошло сто лет спустя, Фрэнсис доставили бы в больницу, где врачи сделали бы ей переливание крови. В настоящее время такая мера спасает людей, попавших в подобную ситуацию, однако в середине XIX века никто не слышал о таких вещах. Ни один человек не мог до конца объяснить состояние шока, а также дать определение термину «плазма». В то время люди были слабы в сфере медицинского развития.

Плазма — жидкость, которая входит в состав крови. Именно ее вы видите под пузырями, которые появляются на теле после ожогов. Наличие плазмы в крови является жизненно необходимым. Если организм пострадавшего потеряет большое количество этой жидкости, то артериальное давление этого человека понизится, и он впадет в состояние шока. Непринятие срочных мер в таких ситуациях, как правило, приводит к смерти.

Мы все обожжены грехом, вследствие чего нам приходится переживать состояние духовного шока. Если никто из нас не предпримет попытки выйти из этого состояния, то это приведет его к смерти. Нам необходимо сделать «переливание крови». Наша единственная надежда — Кровь Иисуса Христа.

Желаете ли вы принять ту жизнь, которую Он предлагает вам сегодня? Христос отдал Свою Кровь, чтобы мы могли быть спасены. Он любит каждого из нас. Христу хочется, чтобы мы жили вечно. Каждый из нас может быть спасен благодаря Его пролитой Крови. Строя свою жизнь правильно, мы выражаем Христу благодарность за то, что Он сделал.

ПРОПОВЕДЬ

«За все благодарите»

І. Вступление

Многим людям стало трудно благодарить Бога за Его благословения. Они объясняют это тем, что им приходится жить в более беспокойное время, чем было раньше. Но как им, так и нам следует понять, что периодом нестабильности и тревоги характеризуется каждое минувшее столетие. И единственное, что может отличать этот век от предыдущих, — это способность человека погубить свою цивилизацию гораздо быстрее, чем раньше. Люди всегда были и будут уязвимыми существами. Во всякое время они могут оказаться подверженными всевозможным опасностям. И только потому, что Бог милостив к людям, они до сих пор остаются живы. Если мы поддадимся нашим беспокойствам в это нестабильное время, то в конце концов оно нас одолеет. Поэтому нам следует сосредоточить свой взор на благословениях и дарах великого Бога, ведь Он по-прежнему восседает на престоле Вселенной.

Апостол Павел призывал христиан пребывать в благодарственном духе. Он обращается и к нам: «За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе» (1 Фес. 5:18).

Он учит нас быть благодарными, когда мы молимся. «Кротость ваша да будет известна всем человекам. Господь близко. Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе» (Флп. 4:5–7).

II. «Благодарение Богу за неизреченный дар Его» (2 Кор. 9:15)

Самым дорогим даром Бога, который Он только мог вручить человеку, стал дар спасения. Величие этого дара невозможно описать словами.

- А. Невозможно описать ту любовь, которую Христос проявлял к людям на протяжении Своей жизни с ними. Желание спасти людей зародилось в сердце великого Бога.
- Б. Невозможно описать ту любовь, которая воплотилась в Божьем Сыне. Младенец, родившийся в вифлеемских яслях, стал нашим Спасителем.
- В. Невозможно описать ту любовь, которая была явлена на кресте. Христос умер за наши грехи.

III. «Благодарение Богу, Который всегда дает нам торжествовать во Христе» (2 Кор. 2:14)

Бог действует через Иисуса Христа. Он дает всевозможные блага тем, кто любит Его и обращается к Нему за помощью (см. Рим. 8:28).

А. Он дает нам торжествовать в дни решения.

- Б. Он дает нам торжествовать в часы затруднений.
- В. Он дает нам торжествовать во время жизненных поражений.

IV. «Благодарение Богу, вложившему в сердце Титово такое усердие к вам» (2 Кор. 8:16)

Павел был очень рад тому, что у него были хорошие помощники в служении. Он благодарил Бога за Тита, который проявлял духовное попечение о многих новообращенных.

- А. Мы должны быть благодарными Богу за родителей, которые являются нашими духовными наставниками.
- Б. Мы должны быть благодарными Богу за учителей, которые вдохновляют нас своим примером и ведут к лучшему пониманию истины.
- В. Мы должны быть благодарными Богу за тех друзей-христиан, которые помогли нам сблизиться с Богом.

V. «Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (1 Кор. 15:57)

Это одно из утверждений Павла, которым он завершает свои размышления о преимуществах воскресения Христа. Через Иисуса мы можем иметь уверенность в окончательной победе.

- А. Победе над болезнями и страданиями.
- Б. Победе над грехом.
- В. Победе над смертью.
- Г. Победе над могилой.
- Д. Пребывая с Богом на небесах, мы будем радоваться этой победе на протяжении всей вечности.

VI. Заключение

В английском языке существует тесная взаимосвязь между словами «думать», «размышлять» и «спасибо»: think/thank. Если бы мы размышляли о благословениях, которые были получены нами от Бога, в саду нашего сердца расцвел бы прекрасный

цветок благодарности. Каждый из нас имел бы веру, которая побуждала бы его благодарить Всевышнего за все.

VII. Иллюстрация

Мать Тереза рассказала эту историю, когда выступала на Национальном молитвенном завтраке в 1994 году. «Однажды вечером мы вышли из дома и подобрали на улице четырех женщин. Одна из них была в самом ужасном состоянии. Я сказала сестрам: "Я позабочусь о той, которая выглядит хуже, а вы позаботьтесь об остальных трех".

Я сделала для нее все, что смогла, будучи движимой любовью к ней. Когда я положила эту женщину в постель, ее лицо озарила прекрасная улыбка. Она взяла мою руку и произнесла только два слова: "Спасибо вам". Потом она умерла. Я чувствовала, что была обличена поступком этой сильной женщины. "Что бы сказала я, будь я на ее месте?" Мой ответ был бы очень прост. Я попыталась бы привлечь немного внимания к себе. Я бы сказала: "Я голодна, я умираю, мне больно" или что-то подобное. Но было бы тогда мое поведение похоже на поведение этой женщины? Нет. Эта женщина больше стремилась что-то отдать, чем что-то получить. И у нее это получилось. Она подарила мне свою благодарную любовь. Она умерла с улыбкой на лице. Благодарность приносит улыбку и становится даром» (Leadership. Vol. 16. No. 2).



БЛАГОДАРЕНИЕ БОГУ

«Благодарность следует проявлять не время от времени. Она должна стать тем чувством, которое мы будем готовы выказать всегда» (Крофт М. Пенц).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Истинный христианин — это человек, который ни на минуту не станет забывать, что Бог сделал для него во Христе. Все его мысли, поступки и действия будут основаны на чувстве благодарности» (Джон Бейли).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«За свою щедрость ранняя христианская церковь получала от Бога большие благословения. Павел пишет: "И надежда наша о вас тверда. Утешаемся ли, утешаемся для вашего утешения и спасения, зная, что вы участвуете как в страданиях наших, так и в утешении... при содействии и вашей молитве за нас, дабы за дарованное нам, по ходатайству многих, многие возблагодарили за нас. Ибо похвала наша сия есть свидетельство совести нашей, что мы в простоте и богоугодной искренности, не по плотской мудрости, но по благодати Божией, жили в мире, особенно же у вас". "При сем скажу: кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет. Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог. Бог же силен обогатить вас всякою благодатью, чтобы вы, всегда и во всем имея всякое довольство,

были богаты на всякое доброе дело... так чтобы вы всем богаты были на всякую щедрость, которая через нас производит благодарение Богу"» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Обворовывание Бога. \mathbb{N}^2 2. § 11).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 118:62; 99:1-5; Лк. 17:11-19
- «Хвалу, что выше всяких слов» ГН N° 97
- «Прими, Господь, мое благодаренье» ГН N° 96

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Игра в День благодарения»

Урок: Пс. 99:4

День благодарения является американским праздником. Многие отмечают его в семейном кругу. В этот день люди садятся за стол, ломящийся от яств, и радостно рассказывают друг другу о тех благословениях, которые они получили от Бога в минувшем году.

Я предлагаю вам поиграть в игру, в которой может участвовать любое количество человек. По желанию вы можете разделиться на команды. Цель игры состоит в том, чтобы продержаться в ней как можно дольше. Тот человек, который не сможет ее продолжить, когда подойдет его очередь, должен выбыть. Участнику, начинающему эту игру, следует озвучить причину, в связи с которой он хочет благодарить Бога. Следующему человеку предстоит сделать то же самое, однако его формулировка причины должна начинаться с последней буквы последнего слова, которое прозвучало в формулировке участника, выступающего перед ним.

Я начну, а вы можете продолжить. Я благодарен за свою маму. Последняя буква этого слова «а». Это означает, что вам нужно сформулировать причину своей благодарности используя слово, которое будет начинаться на эту букву. Давайте подумаем. Как насчет церковного автобуса? Я благодарен Богу за церковный

автобус, а вы? Благодаря тому, что в нашей церкви есть этот транспорт, мы можем делать совместные выезды на природу. Кроме того, у нас есть возможность совершать миссионерские путешествия с целью распространения литературы.

Следующее слово, которое необходимо использовать, должно начинаться на букву «с» (автобус). Я благодарен Богу за солнце и его теплые лучи. Оно согревало нас в этом году. Еще мне хочется благодарить Бога за пищу на столе. Подбирая слова на букву «с», я думаю о различных угощениях, которые мы с моей семьей можем отведать в честь Дня благодарения.

Есть еще много причин, в связи с которыми нам следует благодарить Бога. Это могут быть яблоки в саду. Это могут быть родители, без наставления которых мы не сможем достичь в жизни многого. Это может быть школа. Это может быть любовь, которая является лучшим даром от Бога.

Все, что нас окружает, должно вызывать в нашем сердце благодарность. Сад и соседи, еда и воспоминания, песни и бабушка — как бы мы жили, если бы всего этого не было? А воздух? А дождь, мягко барабанящий в оконное стекло?

Мы можем быть благодарны за ночь и слезы. Как ужасно было бы, если бы мы никогда не могли плакать. А свет и энергия? А как насчет юности и надежды на Пришествие Господа?

Вы можете быть благодарны за уши и звезды, за свою комнату и... А теперь продолжайте вы! Посмотрим, как долго вы сможете играть в эту игру.

ПРОПОВЕДЬ

Благодарение Богу

I. Введение

Идея американского праздника, который имеет название «День благодарения», отражает библейскую истину. Псалмопевец сказал: «В полночь вставал славословить Тебя» (Пс. 118:62). Цицерон говорил: «Благодарное сердце — не только величайшая добродетель,

но и родитель всех других добродетелей». Плутарх сказал: «Наше поклонение только тогда будет правильным, когда мы будем совершать его с радостью и благодарностью в сердце». Исаак Уолтон утверждал: «У Бога есть два жилища. Одно — на небе, а другое — в кротком и благодарном сердце». Сэмюэл Джонсон как-то заметил: «Благодарность является плодом, который нужно заботливо взращивать. Вы не найдете ее у большинства людей».

Человек может придерживаться той или иной философии, но если при этом он не будет иметь благодарности в сердце, то его жизненная позиция неправильна. Великий апостол Павел писал: «Я должен» (Рим. 1:14).

Благодарение Богу за те благословения, которые мы от Hero получаем. Скажем о некоторых из них.

II. Давайте благодарить Бога за нашу страну

Первый День благодарения отмечался в Америке 13 декабря 1621 года. Губернатор Плимутской колонии штата Массачусетс Уильям Брэдфорд принимал в этом участие. Он объявил, что в этот день все граждане могут праздновать и молиться. Долгое время после этого люди не соблюдали данный праздник. Миссис Сара Жозефа Хейл трудилась тридцать лет, чтобы сделать День благодарения национальным торжеством. Это принесло свои плоды. 3 октября 1863 года президент Авраам Линкольн объявил День благодарения национальным праздником. Политик распорядился, чтобы граждане отмечали его в последний четверг ноября. Именно так все и происходило в течение семидесяти пяти лет, однако в 1939 году порядок проведения этого праздника был изменен. Франклин Д. Рузвельт перенес День благодарения на третий четверг ноября. Совсем скоро это решение было обжаловано. В 1941 году Конгресс США постановил, что День благодарения должен праздноваться в четвертый четверг ноября.

В отношении этого вопроса нам следует занять позицию добропорядочных граждан.

III. Давайте благодарить Бога за место нашего жительства

Д-р Дж. Гарольд Смит несколько лет назад обращался к религиозному собранию в Арканзасе. В своей проповеди он говорил, кто такой настоящий христианин. Из обращения Смита можно понять, что это:

- А. Человек, который понимает жителей своего города.
- Б. Человек, который помогает жителям своего города. Он честен и верен. Этот человек поддерживает то, что считает справедливым.
- В. Человек, полагающийся на Божье руководство. Он стремится завоевать свой город для Христа. В больших центрах царят мошенничество, преступность, а также расизм. Наши города нуждаются во Христе больше, чем в ком или в чем-либо другом. Давайте проповедовать людям о Спасителе. Ведь именно Он является надеждой для каждого из нас.

IV. Давайте благодарить Бога за тех, кто оказал важное влияние на нашу жизнь

- А. За наших родителей: наших матерей и отцов.
- Б. За наших детей. Том Пейн сказал: «Я стал безбожником, не прожив и пяти лет жизни». Неудивительно, что лорд Байрон вел постыдный образ жизни. Его мать, увидев мальчика хромающим, сказала: «Уйди с моей дороги, хромой сопляк!» Какие шансы на хорошую жизнь были у этого молодого человека, если он имел такую мать? Довольно невысокие.
- В. За наших учителей. На нашу жизнь большое влияние оказывают церковные учителя. Это хорошие мужчины и женщины. Они являются теми людьми, которые любят Господа и служат Ему.
 - Г. За наших пасторов и духовных руководителей.
- Д. За наших друзей и родственников. Будем благодарить за тех, кто поддерживал нас и помогал нам в трудный период нашей жизни.

V. Давайте благодарить Бога за христианскую семью

Семья является главным социальным институтом. Это цитадель общества.

- А. Социальная ячейка. Семья это сообщество, которое производит на свет потомство. Обучаясь в этом социальном институте, ребенок обретает общий взгляд на мир. Находясь в семье, дитя учится жить и взаимодействовать с людьми.
- Б. Воспитательное учреждение. Кто-то сказал: «Самый серьезный педагог это мать, читающая своим детям».
- В. Главный религиозный институт. В семье ребенок впервые слышит о Боге. В семье он совершает свою первую молитву. В семье ребенок узнает, что значит принять Христа своим Спасителем и служить Ему.
 - Г. Школа евангельского служения (Притч. 22:6).

VI. Давайте благодарить Бога за церковь

- А. Будем благодарны за основателя церкви Иисуса Христа (Мф. 16:13–20).
- Б. Будем благодарны за весть, которая была послана церкви.
 - 1. Весть для научения (Мф. 28:19, 20).
 - 2. Весть для утешения (Мф. 11:28-30).
 - 3. Весть, содержащая жизненно важный призыв (Рим. 12:1, 2).
- В. Будем благодарны за то влияние, которое способна оказывать церковь. Через ее членов Бог поднимает падших, дает силы слабым, укрепляет надежду отчаявшихся, оказывает помощь покинутым и обеспечивает свободу порабощенным.

VII. Давайте благодарить Бога за Христа, полагаясь на заслуги Которого мы можем спастись

- А. Христос предлагает прощение (Еф. 1:7).
- Б. Христос предлагает искупление (Еф. 1:7).
- В. Христос предлагает вечный дом (Ин. 14:1-6; 2 Кор 5:1).
- Г. Христос предлагает силу для повседневной жизни (Флп. 4:19).

VIII. Заключение

Мы имеем великие благословения от Бога. Давайте будем благодарны Ему за это.

IX. Иллюстрация

За каждое новое утро с его светом, Отец, мы Тебе благодарны. За отдых и покров ночи, Отец, мы Тебе благодарны. За здоровье и пищу, за любовь и друзей, За все, что нам благость Твоя посылает, Отец Небесный, мы Тебе благодарны.

Ральф Уолдо Эмерсон



«И НАРЕКУТ ИМЯ ЕМУ: СОВЕТНИК»

«Тот, Кого называют "Бог крепкий", "Отец вечности", "Князь мира"; Тот, о Ком написано: "владычество на раменах Его", является чудным Советником. Нам предлагается просить у Него мудрости — у Него, "дающего всем просто и без упреков"» (Ис. 9:6; Иак. 1:5) (Уайт Э. Желание веков. С. 363).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«"Пойдите одни в пустынное место", — говорит Он нам. Если мы прислушаемся к Его словам, мы укрепимся и принесем больше пользы. Ученики искали Иисуса и рассказывали Ему обо всем, и Он ободрял и наставлял их. Если мы сегодня найдем время, чтобы прийти к Иисусу и поведать Ему все наши нужды, нас не постигнет разочарование. Он будет находиться одесную, чтобы помогать нам. Мы должны быть проще и больше доверять нашему Спасителю» (Уайт Э. Желание веков. С. 363).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Все должны будут дать отчет перед Богом в том, как они использовали свое время, таланты, деньги и интеллект. Доверенные богатства — это большая ответственность. Но быть верным Божьим управителем — это великая честь. "Трудно богатому войти в Царство Небесное", но каким прекрасным будет характер того человека, который оказался достойным, чтобы ему доверили Божий капитал! Если человек считал имеющееся у него богатство собственностью Господа и инвестировал его в Божье

дело, то он пожнет от этого плоды. Движимый целью спасать драгоценные души, он увидит эти души спасенными в Царстве Божьем. Какова в таком случае будет дальнейшая судьба этого человека? Так как он распорядился Божьими средствами так, как этого хотел Бог, ему будет открыт доступ в вечные обители» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Соработники Христа. § 3).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ис. 6:9
- «Отче Небесный, Боже всесильный!» ГН № 188
- «Каждый день и каждое мгновенье» ГН № 158

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Упрямый Гарольд»

Урок: Притч. 11:14

В 1066 году умер английский король Эдуард. Первым претендентом на его престол был нормандский герцог Вильгельм. Однако перед самой смертью Эдуард отдал его своему шурину Гарольду.

Узнав об этом, Вильгельм собрал армию и приготовился к вторжению в Англию. Он рассчитывал захватить британский престол силой. Пока Вильгельм готовил к отплытию тысячу четыреста кораблей, на которых должна была переправиться через канал его армия, король Норвегии вторгся в Англию на севере страны. Узнав о набеге, Гарольд предпринял оборонительные меры. Он отправился на защиту тех территорий своей страны, которые подверглись набегу норвежцев, однако, пока Гарольд осуществлял оборонительные меры в северной части Англии, Вильгельм высадился на незащищенном южном побережье. Это случилось 28 сентября 1066 года.

Английский король и его солдаты разбили норвежских захватчиков. И несмотря на то, что армия Гарольда понесла большие потери в этой битве, он планировал совершить незамедлительный переход на юг и сразиться с Вильгельмом.

«Не делай этого сейчас, — говорили ему его советники. — Твоя армия слишком слаба и малочисленна. Собери больше людей, и тогда уверенно можешь выступать против Вильгельма».

«Как я могу ждать? — сказал им король. — Уильям опустошает поля и деревни, которые находятся в моем королевстве. Я должен защищать свой народ. Я выступлю против захватчика».

«Если ты выступишь сейчас, то наверняка проиграешь, — сказали советники. — Подожди. У тебя еще будет шанс на победу».

Но Гарольд не хотел внимать своим советникам. Он двинулся на юг и встретился с Вильгельмом при Гастингсе. Армия Гарольда была разбита, а сам король погиб в бою. Именно такой исход и предрекали советники. Король, который одержал победу в этом бою, стал известен как Вильгельм Завоеватель. Он провозгласил себя королем Англии. Если бы Гарольд послушал тех, кто был старше и мудрее его, исход событий был бы совсем другим.

Что бы сделали вы, окажись вы на месте Гарольда? Прислушались бы к своим советникам? Или закрыли бы уши и устремились к своей гибели при Гастингсе?

Как вы реагируете на советы, с которыми к вам обращаются окружающие люди? Готовы ли вы искать совета у ваших родителей, учителей или церковных служителей? Понимаете ли вы, что гораздо безопаснее следовать советам тех, кто имеет большой жизненный опыт?

ПРОПОВЕДЬ

«И нарекут имя Ему: Советник»

I. Вступление

Раньше в честь великих людей возводились статуи. Их создавали, чтобы сохранить память об этих людях. Подобное можно встретить и в нынешнее время.

Описание Спасителя, которое Исаия оставил в своей в книге, уникально тем, что оно было дано пророком еще за семьсот лет до рождения Самого Мессии.

Люди, живущие в наше время, нуждаются в дельных советах. Лучшие умы собираются в ООН, чтобы решать проблемы, стоящие перед мировым сообществом. Президенты каждой страны стараются привлекать наиболее компетентных советников.

При решении финансовых дел мы обращаемся за советом к банкирам. Если нам необходима юридическая консультация, то каждый из нас старается найти хорошего адвоката. Совета по семейным вопросам часто спрашивают у пастора.

Еще за семьсот лет до чудесного рождения Иисуса Христа пророк предвозвестил, что Спаситель придет, чтобы служить нам в качестве Советника.

II. Христос является самым компетентным Советником

Он компетентен в силу того, Кто Он есть. Христос знает все. Он является Носителем безграничной мудрости и разумения.

- А. Он выступает в роли Советника, Который может проявить сострадательность.
- Б. Он выступает в роли Советника, Который честен в Своих поступках.
- В. Он выступает в роли Советника, Который хранит конфиденциальность.

III. Христос всегда готов выступить в роли нашего Советника

Он обещал (см. Мф. 18:20; 28:20). Мы можем полагаться на живого Спасителя. Он обитает в сердце каждого верующего (Ин. 14:16-18).

- А. Он даст вам совет через Священное Писание.
- Б. Он даст вам совет через членов церкви.
- В. Он даст вам совет через проповедь вашего пастора.
- Г. Он даст вам совет через пение хора.
- Д. Он даст вам совет через молитву.
- Е. Он даст вам совет через великие книги.
- Ж. Он даст вам совет через благочестивых людей.

IV. Почему Божьи советы удивительно хороши?

А. Он будет предлагать нам то, в чем мы действительно будем нуждаться, — в этом состоит идея написания посланий к семи церквам Малой Азии.

Б. Он будет указывать нам то, что разрушает нашу жизнь.

Порой нам приходится посещать врача. Мы делаем это, чтобы медицинский работник обнаружил у нас нечто такое, что приносит вред нашему физическому здоровью. Если ему это удается, он делится с нами важными рекомендациями, могущими сделать наше лечение эффективным. Точно так же может действовать и духовный Врач. Порой Он нас обличает, а порой указывает на то, что может быть для нас опасно. Этот Врач заботится о нашей духовной и нравственной природе.

В. Он будет предлагать нам возможности, пользуясь которыми мы будем взращивать свою веру. Иисус способен видеть лучшее в каждом человеке.

V. Какую пользу могут принести Божьи советы

- А. Его советы будут помогать нам в поддержании христианского образа жизни.
- Б. Его советы будут помогать нам в развитии ума и укреплении духа. Через нас будет действовать сила Христа.
- В. Его советы будут помогать нам в совершении правильных поступков при столкновении с любыми неожиданностями. Каждый из нас будет обогащаться важными духовными опытами.

VI. Заключение

Чудный Советник советует усталым и обремененным: «Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко» (Мф. 11:28–30). «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (Мф. 6:33).

VII. Иллюстрация

«Иисус имеет обильные благословения и дары, которыми желает наделить сынов человеческих. Он — чудный Советник, безграничный в Своей премудрости и силе. Если мы оценим силу Святого Духа и будем покорны Его влиянию, то мы достигнем во Христе полного совершенства. Блаженная мысль! Во Христе "обитает вся полнота Божества телесно"» (Уайт Э. Удивительная Божья благодать. С. 196).



«И НАРЕКУТ ИМЯ ЕМУ: БОГ КРЕПКИЙ»

«Владыка Вселенной не был одинок в Своих благодеяниях. Рядом с Ним был Тот, Кто понимал Его намерения и мог разделять с Ним радость давать счастье всем сотворенным существам» (Уайт Э. Возвысьте Его. С. 50).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«"И нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира". Христос имел две природы: человеческую и Божественную. В Нем объединились Божественность и человечность. От Его посреднической работы зависит спасение погибающего мира. Никому кроме Христа не удавалось прожить совершенную жизнь. Только Он смог сохранить в чистоте и непорочности Свой характер. Он явил миру совершенную человеческую природу в сочетании с Божественной. При этом Христос сохранил каждую природу в отдельности, благодаря чему дал людям представление о характере Бога и характере совершенного человека. Он показывает нам, каков Бог и каким может стать человек, уподобившись Богу в характере» (Уайт Э. Бюллетень Генеральной Конференции. Христос — наш пример. § 20).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Мы должны иметь более глубокий религиозный опыт. Нам следует больше любить Господа. Мы должны ежедневно посвящать себя Ему и воплощать истину в жизнь. Для этого нам следует

проявлять серьезные и самоотверженные усилия. Даже если человек заявляет о своей вере в истину, но при этом пренебрегает ответственностью, возложенной на него Богом, то во время суда он будет причислен к нерадивым рабам. В великий день отчета ему будет вынесен вердикт. Этот человек узнает, что Бог был владельцем всего, чем он обладал, и что он был только попечителем и управляющим. Не имеет значения, сколько мы имеем талантов. Все они принадлежат Господу. Ни одного гроша не должно быть потрачено для удовлетворения вожделений. Даже самая малость не должна быть припрятана в ущерб спасению тех душ, ради которых Христос отдал Свою жизнь» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Соработники Христа. § 3).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ис. 9:6
- «Коль славен» ГН № 1
- «Отче Небесный, Боже всесильный!» ГН № 188

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Рождественская елка»

Урок: Мал. 3:10

1 декабря Маргарет Янг распределила деньги, чтобы оплатить все счета. Она заполнила купюрами сразу несколько конвертов. В первый женщина положила десятину, а во второй — деньги за аренду. Средства, вложенные в оставшиеся три конверта, были рассчитаны на продукты питания, оплату коммунальных услуг и одежду.

Мистер Янг не имел постоянного места работы. Он мог осуществлять только временную трудовую деятельность, поэтому семья нуждалась в очень многих вещах. Кроме того, на носу было Рождество. Семья не могла позволить себе покупку дорогих подарков. Единственное, что супруги Янг планировали

приобрести в честь праздника, — это детский зимний комбинезон и лошадку для своего маленького сына.

Маргарет очень хотела поставить дома рождественскую елку, но она понимала, что их семья не может позволить себе покупку праздничного дерева. Тогда женщина взяла конверт с десятиной, села и начала думать о деньгах, которые в нем находились. «Ведь Бог не станет возражать, если я "одолжу" у Него ту сумму, которая необходима для покупки елки. Он же знает, как сильно я этого хочу и как сильно обрадовался бы этому мой сынишка», — именно так размышляла про себя Маргарет.

Тогда ей на память пришли слова пророка Малахии: «И хотя в этом испытайте Меня, говорит Господь Саваоф: не открою ли Я для вас отверстий небесных и не изолью ли на вас благословения до избытка?» (Мал. 3:10).

«Нет! — сказала себе Маргарет и поспешно положила десятину в конверт. — Это Божьи деньги. Я не буду их использовать. Мы обойдемся без елки».

Маргарет расходовала оставшиеся деньги очень осторожно, но, как ни старалась, не смогла собрать денег на елку. Наступил канун Рождества.

В тот вечер она оставила сына с подругой и пошла в магазин, в котором работал ее муж.

Как только его трудовая смена закончилась, супруги отправились домой. Когда мистер и миссис Янг шли по переулку, мимо них проехал грузовик. В какой-то момент водитель притормозил, из-за чего машину занесло на обледенелой дороге. Что-то вылетело из кузова и приземлилось у самых ног супругов Янг. Это была рождественская елка!

«Постойте, вы кое-что уронили!» — закричал мистер Янг, но водитель не остановился. Супруги поняли — это дерево было дано им Богом в качестве особого благословения. Теперь у них будет елка! Счастливые, они подняли ее и поспешили домой.

ПРОПОВЕДЬ

«И нарекут имя Ему: Бог крепкий»

І. Вступление

Благодаря пророческому предвидению пророк заглянул в будущее. Он стал свидетелем событий, которые должны были произойти только через 700 лет. Пророк увидел рождение, крестный путь, смерть и воскресение Спасителя и воздал Ему хвалу. Именно так все и произошло, когда на эту землю пришел Иисус Христос. Как удивителен факт исполнения всего того, что было предсказано пророком Исаией!

То, что Бог должен был стать младенцем, было настоящим чудом из чудес. «Ветхий днями» обратился в «юного днями». Вечный вошел вовремя. «Сын дан нам» (см. Ин. 3:16). Бог отдал Своего единственного Сына. Бог отдал Своего безгрешного Сына. Бог отдал Сына, Который должен был пострадать за нас.

Имена, которые были даны Мессии, раскрывают Его сущность и духовное предназначение. Иисус был и остается чудным благодаря тому, Кто Он есть; благодаря сказанному и сделанному Им; благодаря тому, что Он может совершить. Христос является Чудным Советником в силу Своего Божественного всеведения, сострадательности и неизменности.

В каждую эпоху люди подчинялись тем, кто обладал большой властью. Это касалось всех сфер жизни. А из этого следует, что люди подчинялись тем, в чьем распоряжении находились финансы, политическое положение или научные знания. Наверное, мы будем не в состоянии полностью осознать величие и власть нашего Спасителя, пока будем находиться на этой земле. Но пророк описал Христа как «Бога крепкого», а это значит, что нам предоставляется возможность разобраться в этом определении.

II. Бог крепкий – это та Личность,в служении Которой мы нуждаемся

- А. Мы должны верить в великого Спасителя. Он способен совершить наше искупление.
- Б. Мы нуждаемся в Спасителе. Каждый из нас ожидает, что он получит избавление благодаря Иисусу Христу. Но не должны ли мы сделать что-то для Него взамен? Должны. Спаситель ожидает, что мы будет верны и преданны Ему. Он хочет стать для людей Тем Единственным, Кому они будут поклоняться.
- В. Современные христиане могут обрести такой же благословенный опыт, какой обрел пророк Исаия, когда ему удалось воспринять величие Бога Израилева. Нам следует изучать книгу Откровение, ведь в ней мы можем встретить описание величественных сцен, где ключевой фигурой выступает наш Господь. Одной из таких сцен является та, на которой выступают двадцать четыре старца. Они падают ниц пред Сидящим на престоле и говорят в один голос важные слова: «Достоин Ты, Господи, принять славу, и честь, и силу: ибо Ты сотворил все, и все по Твоей воле существует и сотворено» (Откр. 4:11).

III. Наш Спаситель — Бог крепкий

- А. Он победил сатану, когда был искушаем им в пустыне. Он был неуязвим против всех нападок сатаны.
 - Б. Он победил грешный мир, прожив непорочную жизнь.
- В. Он победил грешную плоть, совладав над ней в Гефсиманском саду.
 - Г. Он победил грех на кресте.
 - Д. Он победил могилу и смерть, когда воскрес.

IV. Его имя: Бог крепкий

А. Его имя возвеличено выше всякого имени (Флп. 2:9, 10). Чарльз Лэм сказал: «Если бы Шекспир вошел в эту комнату,

мы бы встали, чтобы воздать ему честь. А если бы Христос вошел в эту комнату, мы бы поклонились перед Ним в благоговении».

Б. За именем Христа стоит Его власть спасать (Деян. 4:12):

- 1. Мф. 1:21.
- 2. Ин. 1:11, 12.
- 3. Ин. 20:31.

Он вознес на крест наши грехи и наши болезни.

Он наделяет нас совершенной праведностью.

Он способен изменить самое огрубевшее сердце.

Он может дать благодать самому отъявленному грешнику.

Однажды Он воскресит мертвых.

Он будет судить этот мир.

Он уничтожит грех.

Он удостоит Своих детей чести войти в Отцовский дом.

V. Заключение

Придите и возложите свое упование на Иисуса Христа, Бога крепкого, чудного Спасителя, всеведущего Советника. Пусть Он поможет вам в решении всех ваших проблем. Обращайтесь к Нему за утешением, когда переживаете скорбь или неудачу. Он может и желает спасти всех, кто приходит через Него к Богу.

VI. Иллюстрация

«Обсуждение власти всемогущего Бога кажется бессмысленным занятием, а ее оспаривание — абсурдом. Можем ли мы представить себе Господа Бога просящим у кого-то разрешения или подающим петицию в какой-то вышестоящий орган? К кому Бог должен идти за разрешением? Кто может быть выше Всевышнего? Кто сильнее Всемогущего? Чье положение предшествует положению Вечного? Перед чьим престолом Бог должен становиться на колени? Где тот больший, к кому Ему следует обратиться?» (А.У. Тозер, 1897–1963).



«И НАРЕКУТ ИМЯ ЕМУ: ОТЕЦ ВЕЧНОСТИ»

«Христос, Слово, единородный Божий, был одним с вечным Отцом — един с Ним по природе, характеру и намерениям» (Уайт Э. Патриархи и пророки. С. 34).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Но как бы пастух ни любил своих овец, своих сыновей и дочерей он любит сильнее. Иисус не только наш Пастырь. Он наш вечный Отец. "Я есмь пастырь добрый, и знаю Моих, и Мои знают Меня. Как Отец знает Меня, *так* и Я знаю Отца" (Ин. 10:14, 15). Какие чудесные слова! "Единородный Сын, сущий в недре Отчем есть Тот, Кого Бог объявил "Ближним Моим" (Зах. 13:7). Единство между Ним и вечным Богом уподобляется единству между Христом и Его детьми на земле!» (Уайт Э. Желание веков. С. 483).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Все должны будут дать отчет перед Богом в том, как они использовали свое время, таланты, деньги и интеллект. Доверенные богатства — это большая ответственность. Но быть верным Божьим управителем — великая честь. "Трудно богатому войти в Царство Небесное", но каким прекрасным будет характер того человека, который оказался достойным, чтобы ему доверили Божий капитал! Если человек считал имеющееся у него богатство собственностью Господа и инвестировал его в Божье дело, то он пожнет от этого плоды. Движимый целью спасать

драгоценные души, он увидит эти души спасенными в Царстве Божьем. Какова в таком случае будет дальнейшая судьба этого человека? Так как он распорядился Божьими средствами так, как этого хотел Бог, ему будет открыт доступ в вечные обители» (Уайт Э. Ревью энд Геральд. Соработники Христа. § 3).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ис. 9:6
- «Прославьте Царя» ГН № 10
- «Всем сердцем и душой» ГН № 91

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Музыка из космоса»

Урок: Лк. 2:14

Это произошло 15 декабря 1965 года. В тот день астронавт Уолтер Ширр находился на борту космического корабля «Близнецы VI». В какой-то момент он достал губную гармошку и начал играть рождественскую композицию «Звените, колокольчики». Это была первая мелодия, которая прозвучала в открытом космосе. А как насчет композиции, которую исполняли ангелы над холмами Вифлеема много столетий назад?

«Слава»: подумайте о тех вещах, которые вы могли бы описать как имеющие славу, красоту и величие. Восход солнца. Скалистый горный пик. Орел, парящий высоко над равниной. Драгоценные камни, которыми покрыта английская корона. Симфония Бетховена.

Слава Божья затмевает тысячи солнц. Красота Господа не сравнится с красотой миллиона симфоний. Божья сила и мощь намного выше того, что мы можем себе представить.

«Богу в вышних»: наш Отец — Царь Вселенной, Творец солнц и систем, галактик и ледников, моллюсков и звезд. Дизайнер крыльев бабочки и Создатель горного тумана. Всемогущий, вечный, вездесущий и всезнающий Бог. Верховный Правитель,

Чей трон находится в небесах. В том месте, где Он пребывает, не нужен свет солнца днем и сияние луны ночью.

«И на земле»: наша планета находится где-то на краю Вселенной. Она настолько мала в сравнении с Божьим мирозданием, что практически не занимает в нем места. Наша планета — единственный мир, обитатели которого восстали против мудрого и благого Творца. Этот небольшой уголок Вселенной был омрачен грехом. Наша планета превратилась в сцену, на которой начал осуществляться план спасения. Уже долгое время на ней царят горе, жадность, насилие и ненависть, поэтому однажды она будет уничтожена огнем, после чего Бог сотворит ее заново, чтобы в итоге она стала домом для всех искупленных.

«Мир»: отсутствие вражды. Конец войнам, распрям, мятежам и беспорядкам. Конец разводам, страданиям, горю и безумию. Мы будем ощущать благополучие, потому что будем знать, что наши грехи прощены. Нас наполнит счастье. Мы будем ощущать его от непосредственного познавания Всевышнего. Совершится вечное примирение человека с Богом.

«В человеках благоволение»: люди обретут счастье. Оно будет доступно даже тем, кто считался грешником и нечестивцем. Бог оказывает нам Свое благоволение, потому что мы являемся Его сыновьями и дочерьми. Каждый из нас стал близок к Всевышнему через жертву Младенца в яслях.

ПРОПОВЕДЬ

«И нарекут имя Ему: Отец вечности»

І. Введение

Если мы хотим правильно понять значение этого имени, нам следует рассмотреть выражение «Отец вечности» целиком. На Востоке людей обычно называли исходя из того, какие особенности характера были им наиболее присущи.

Это мессианское имя Спасителя передает Его свойства необъятности и безмерности. Быть «Отцом вечности» — значит

отождествляться с вечностью. Иисус владычествует над этим беспредельным миром.

II. Это имя Мессии ясно указывает на Его Божественность

Это имя явно отличает Иисуса от грешного человека. Жизнь земных существ сравнивается с паром, который появляется на некоторое время, а затем исчезает.

- А. Над Спасителем не властно время. Он имеет безграничную природу.
 - Б. Наш Спаситель вечен (Ин. 1:1, 14).
 - 1. Мессия, Которому мы поклоняемся, пришел и жил на этой земле. Он умер за наши грехи и воскрес. Христос владычествует над жизнью и смертью (Откр. 1:18).
 - 2. В мире, который постоянно меняется, мы можем поклоняться и служить неизменному Христу (Евр. 13:8).
- В. Наш Спаситель является Отцом вечности. Он не подвластен времени. Христос является таким же свежим, как ранее утро. Время не может подвергнуть старению Его лицо. Во всякое время Христос готов совершать удивительные вещи в жизни тех, кто доверяет Ему.

III. Мессия является «Отцом вечности» в силу Своей способности дарить вечную жизнь

- А. Вечной жизнью можно обладать уже в настоящем времени (Ин. 3:36).
- Б. Вечная жизнь есть дар доброго Пастыря (Ин. 10:27-29).
- В. Эту вечную жизнь мы обретаем только в Иисусе Христе (Рим. 6:23).

IV. Мессия является «Отцом вечности» в силу Своей неизменной любви к людям

А. Он проявляет нежную заботу к Божьим детям.

- Б. Он пребывает с теми, кто доверяет Ему и стремится исполнить Его волю (Мф. 28:20).
- В. Он воспитывает нас. Ему важно, чтобы наши дела приносили добрые плоды (Ин. 15:2).
- Г. Мессия обеспечивает безопасность тем, кто уповает на Него. Он взращивает в нас веру, полагаясь на которую мы бы могли следовать за Ним (Ин. 10:28, 29).

V. Мессия является «Отцом вечности» в силу преданности Своей цели (см. Откр. 1:18)

Спаситель, Которому мы поклоняемся, начал существовать не с момента Своего рождения в Вифлееме. Он был всегда. В момент Своего рождения Христос облекся в человеческую плоть. Он сделал это, чтобы люди могли более полно понять природу и характер истинного Бога — тем, кем был Спаситель, Он есть и будет во веки веков.

- А. Он всегда жив, чтобы общаться и ходатайствовать за нас.
- Б. Он всегда жив, чтобы любить и поддерживать нас.
- В. Он постоянно стремится спасти людей от наказания и власти греха.
- Г. Он постоянно проявляет заботу о Своих детях. Именно к тому влечет Бога Его любящее отцовское сердце.

VI. Заключение

Спаситель всегда будет именоваться «Отцом вечности». Всякий раз, когда у нас возникнет какая-либо нужда, Он будет готов ее удовлетворить. Только Спаситель может познакомить человека с тем истинным Богом, Который явил Себя в любви, милости и святости.

Он готов простить наши грехи, если мы в вере раскаемся перед Ним.

Будучи Отцом вечности, Он желает вручить нам дар нескончаемой жизни. Эта жизнь будет чем-то большим, чем просто

бесконечный срок существования. Она примет новое качество — будет такой, какую проживает Сам Бог.

Признайте Христа своим Спасителем и откликнитесь на Его призыв служить.

VII. Иллюстрация

«Мой маленький сынишка часами ходил за мной по пятам по всему дому. Все мои попытки заинтересовать его игрой с грузовиком или чтением книги не увенчались успехом. Он просто хотел, чтобы я была с ним. Я не могла найти время, чтобы почитать газету, съесть бутерброд или позвонить подруге. Он неотступно топал за мной своими ножками, ни на минуту не упуская меня из виду. Весь день он хотел быть рядом со мной, и я возмущалась этим.

Внезапно я остановилась и взглянула на себя как на дитя Божье. Что случится, если я буду неотступно следовать за Ним весь день? Я могу наблюдать, как Он приветствует детей, заключая их в Свои объятия. Будет ли Он ругать меня за то, что я не позволяю Ему скрыться от моих глаз? Будет ли Он обижаться на меня за мое желание быть рядом с Ним целый день?

Я уделила своему сыну внимание, в котором он нуждался. В ту же минуту ко мне пришло особое ощущение. Наверное, это была любовь, которую излил на меня мой Небесный Отец» (Мэри Л. Гамильтон).



«И НАРЕКУТ ИМЯ ЕМУ: КНЯЗЬ МИРА»

«Христос является Князем мира (см. Ис. 9:6), и Его миссия состоит в том, чтобы вернуть небу и земле мир, нарушенный грехом. "Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа" (Рим. 5:1). Всякий, кто решается порвать с грехом и открыть свое сердце любви Христовой, становится причастником этого небесного мира» (Уайт Э. Удивительная Божья благодать. С. 320).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Князь мира пришел, чтобы принять участие в самом ожесточенном конфликте, который когда-либо разгорался на земле. Он принес сынам человеческим свет, истину и мир. Он должен был победить отступника, который узурпировал власть над этим миром и его обитателями. В этом конфликте сторону Христа призвана занять вся Вселенная» (Уайт Э. Наставник молодежи. Миссия Христа на земле. Часть І. С. 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Любовь Божья настолько превосходит любовь к деньгам, что их владелец теряет интерес к своим богатствам и сосредоточивает свою привязанность на Боге. И тогда любовь побуждает его служить нуждам бедных и помогать делу Божьему. Он получает наивысшее удовольствие от правильного употребления вверенных ему Господних средств. Он не считает своим то, что имеет,

и добросовестно выполняет свой долг как Божий управитель... Именно так богатый человек может войти в Царство Божье» (Уайт Э. В небесных обителях. С. 301).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ис. 9:6
- «Я знаю чудесное Имя» ГН № 64
- «Отче Небесный, Боже всесильный!» $\Gamma H N^{\circ} 188$

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Бостонское чаепитие»

Урок: «И не давайте места диаволу» (Еф. 4:27).

Когда речь идет о борьбе с дьяволом, мы должны помнить пример того решительного сопротивления, которое было оказано американскими колонистами в 1773 году.

В то время они находились под властью короля Англии, однако британский монарх был обеспокоен, что колонисты престанут выполнять его приказы, поэтому он направил в Новый Свет свои войска. Колонисты были обложены тяжелыми налогами. Такое положение сподвигло их к борьбе за свои права и свободы. Столкнувшись с волной общественных протестов, британская власть отменила налоги, остался лишь один из них — налог на чай.

«Мы больше не можем это терпеть, — решили колонисты, — нам стоит отказаться от покупки английского чая». Эта договоренность привела Англию к большим убыткам. За короткий срок на местных складах сгнили 18 миллионов фунтов чая. Несмотря на этот факт, англичане продолжали привозить чай в колонии.

Это произошло в Бостоне. В ночь с 16 на 17 декабря группа людей во главе с Самюэлем Адамсом прокралась к докам. Каждый член этой компании раскрасил свое лицо и переоделся в индейца. По сигналу эти люди взобрались на суда, открыли трюмы и выбросили за борт более трех сотен сундуков с чаем. Совсем скоро слухи о «Бостонском чаепитии» достигли короля Георга III.

Было бы неплохо, чтобы христианская молодежь кое в чем взяла пример с мятежных колонистов: она должна устроить подобное «чаепитие», но только уже в семейном кругу. Во время него из дома следует выбросить всю дьявольскую продукцию. В конце концов, почему мы должны платить налоги Люциферу? Следует выбросить сигареты, наркотики, спиртные напитки, чай, кофе, напитки типа «кола» и некоторые другие вещи. Потребуется и избавление от книг, в которых ведется речь о преступлениях, насилии и грехе. Молодым людям следует пересмотреть свои диски с музыкой, компьютерными играми и видеозаписями. Они должны удалить некоторые телевизионные программы из списка просматриваемых. Избавиться от этих вещей — один из способов сказать дьяволу, что мы устали от его тирании и хотим быть свободными. Давайте удостоверимся, что ему больше нет места в наших домах.

ПРОПОВЕДЬ

«И нарекут имя Ему: Князь мира»

І. Вступление

Мы рассматривали те мессианские титулы, какими был наделен родившийся в яслях Младенец. Каждый из них предвосхищал то служение, которое Мессия должен был совершить на этой земле.

Когда мы разбираемся в значении имен Мессии, нам на память приходят различные обетования. Титул «Князь мира» отмечается как самый высокий из всех возможных титулов. И именно в силу обладания им Христос может удовлетворить все сокровенные желания человека.

В имени «Князь мира» раскрывается Его важная задача — сделать возможным примирение человека с Богом и другими людьми. Наличие на земле греха вызвало необходимость во вмешательстве Божественного Князя. Бог взял на Себя задачу восстановить первозданный мир.

II. Сердце человека жаждет мира

- А. Все люди на земле стремятся к миру.
- Б. Почему мы не смогли достичь мира?
- 1. Мы достигли высокого уровня жизни.
- 2. Срок жизни человека увеличился.
- 3. При всем своем процветании мир разрушается по причине человеческой вражды.
- 4. В поисках мира народы не обращаются к Богу. Люди возлагают надежду на армию, флот, военно-воздушные силы, ядерное оружие и радары. Они ищут мира, полагаясь на свое образование, богатство, здоровье и друзей. Но все это исчезает, из-за чего в сердце этих людей продолжает царить страх.

III. Мир является Божьим даром

- А. Священникам в ветхозаветное время было поручено благословлять израильский народ. Служителям следовало проповедовать о Божьем мире, именно к его обретению священники призывали израильтян (см. Числ. 6:24–26).
- Б. Псалмопевец называл мир одним из Божьих благословений (см. Пс. 28:11).
- В. Пророк Исаия понимал, что человек может обрести истинный мир только тогда, когда его жизнь будет согласовываться с волей Бога (см. Ис. 26:3, 4).
- Г. Апостол Павел говорит, что именно Небесный Отец является подателем мира.
 - 1. См. Флп. 4:6, 7.
 - 2. Он молился о фессалоникийцах (см. 2 Фес. 3:16).
 - 3. «Бог не есть Бог неустройства, но мира» (1 Кор. 14:33).
 - Д. Мы не можем обрести мир, если нам его не даст Бог.
 - 1. См. Ис. 48:22.
 - 2. Во времена Иеремии израильский народ восстал против Господа. Тогда Божий мир удалился от земли. Почувствовав это, люди стали возмущаться (см. Иер. 14:19б).

Человек не сможет построить правильную жизнь, если не будет просить помощи у Бога. Из этого следует еще один важный вывод: жизнь человека обретет истинный смысл, если он будет строить ее, пребывая в духе Христа.

IV. Иисус Христос — единственный Источник подлинного мира

- А. Князь мира имеет мирный характер.
 - 1. Он долготерпит Своих врагов.
 - 2. Он многое претерпел от Своих друзей.
 - 3. Он всегда доступен.
 - 4. Он всегда готов простить.
- Б. Стремление к миру это Божественная черта, благодаря ей прославился Спаситель.
- В. Мир это благословение. Ради того, чтобы мы его получили, Христос умер на кресте (Рим. 5:1).
- Г. Мир это благословение, которое Христос желает даровать всем (Ин. 20:21).
 - 1. Пребывая в духе Христе, мы можем прекратить вражду между собой.
 - 2. Христос может избавить грешника от его желания совершить глупость или зло, а также от его желания поддаться искушению.
- Д. Христос обладает миром, дарит мир, творит мир и благоволит миру.

V. Мир, который предлагает Христос

Большинство людей хотят иметь тот мир, которого можно достичь своими усилиями. Они связывают его с наличием больших денег в бумажнике, с семейным благополучием, с успехами в бизнесе и со здоровым телом.

Мир, который дает Иисус, отличен от того, которого можно добиться на поле боя. Его нельзя приобрести за деньги или

обеспечить за счет медицины. Мир, который дает Христос, завоевывается не мечом, а духом.

А. Его мир не является миром, который порождает стагнацию или бездействие. Бог не дает нам духовный наркотик, чтобы уберечь нас от встречи с реальностью. Его мир не имеет ничего общего со свободой от внутреннего искушения или внешнего страдания.

- Б. Христос предлагает нам мир от Бога и мир с Богом.
- 1. Его мир это мир послушания.
- 2. Его мир это мир общения с Богом.
- 3. Его мир это мир воздержания (самоконтроля), который дается нам вместе с Божественной силой.
 - 4. Его мир это мир уверенности, который не позволяет нам сомневаться, что Бог простил наши грехи.
 - 5. Только потому, что Бог рядом, мы можем превозмогать слабость, боль, отчаяние и страх.

VI. Заключение

Чтобы Иисус принес нам Божий мир, мы должны короновать Его как Царя нашей Вселенной и сделать Господином нашей жизни. Из этого следует еще один важный вывод: если мы позволим Его воле стать нашей, то нам удастся прожить жизнь в гармонии с Богом. В этом случае каждый из нас будет следовать великим законам мироздания — именно при таких условиях наша жизнь не подвергнется разрушению (см. Ис. 26:3).

VII. Иллюстрация

«Наша проблема в том, что мы хотим иметь мир, но не хотим принять его от Князя мира» (Christianity Today. Vol. 38. № 14).



«И НАРЕЧЕШЬ ЕМУ ИМЯ: ИИСУС»

«Вы ведете борьбу за венец жизни... Живите, чтобы угодить Тому, Кто так высоко оценил вас, что отдал Иисуса, Сына Своего единородного, ради вашего спасения» (Уайт Э. Сыновья и дочери Божьи. С. 283).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Когда мы были под осуждением смерти, Иисус пришел, чтобы спасти нас. Он освободил нас от рабства сатаны и избавил от вечной смерти. Иисус принял наказание за наши преступления вместо нас. Он расплатился за наше спасение Своей драгоценной Кровью. Разве в ваших сердцах не должна пробудиться благодарность за такую любовь? Разве вам не следует принять решение посвятить себя на служение такому Спасителю? Разве вы не должны стать соработником Бога? Нам всем следует участвовать в деле спасения, стремясь спасти тех, ради кого умер Христос» (Уайт Э. Знамения времени. Бессмертное имя. С. 8).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Пожертвование — это наша благодарность Богу. Его может принести даже самый бедный из нас. Совершая такой шаг, мы ничего не потеряем. Но каждый из нас обогатится, если принесет» (А. У. Тозер. Christianity Today. Vol. 39. N° 13).

См.: Кол. 1:12; 1 Фес. 5:18; Евр. 13:15.

«Наша жизнь имеет смысл только тогда, когда мы что-то отдаем» (Сидней Гринберг).

«Секрет здоровой жизни в том, чтобы отдавать. Это не обязательно должны быть деньги. Человек отдает, когда оказывает поддержку ближнему, относится к нему с пониманием или сочувствует ему» (Джон Д. Рокфеллер-младший, 1874–1960).

Используйте все так, как будто оно принадлежит Богу. Ведь так оно и есть. Вы — Его управляющий.

«Мы зарабатываем на жизнь то, что получаем, однако строим мы ее за счет того, что отдаем» (Уинстон Черчилль, 1874–1965).

«Всякий, кто способен отдавать, — богач» (Эрих Фромм, 1900-1980).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mф. 1:21
- «Как дивно имя Иисус» ГН № 65
- «Как велика и необъятна» ГН № 70

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Глухой музыкант»

Урок: «Тогда откроются глаза слепых, и уши глухих отверзутся» (Ис. 35:5).

Представьте себе: вы сидите на баскетбольном матче и не можете услышать крик судьи «Мяч в игру!». Или не можете услышать первое щебетание ласточки весной.

Что бы вы делали, если бы не могли слышать, как ваша мама зовет вас на завтрак?

Представьте себе: вы включили свои любимые записи и не услышали ни одного звука.

Какова бы была ваша реакция, если бы вы не могли слышать шум волны, идя по берегу?

Какое бы удовольствие вам принес просмотр телевизионных программ, если бы они оставались немыми картинками?

Представьте, что в грозу вы не в состоянии услышать гром.

Каково это — быть на симфоническом концерте и не слышать музыки? А что, если бы вы были дирижером и не могли бы сказать, были ли слышны во время выступления флейты?

Можете ли вы себе представить, что вы играете на фортепиано и не слышите ни одного звука?

Каково бы вам было, если бы вы узнали, что вашему другу пришлось стоять на холоде только потому, что вы не услышали его звонка в дверь?

Именно так было с Людвигом ван Бетховеном, который родился 16 декабря 1770 года.

Этот человек приобрел славу талантливого композитора, пианиста и дирижера. Представьте себе, что чувствовал Бетховен, когда в 25 лет он начал терять слух. Каждый год композитор слышал все хуже и хуже, пока полностью не оглох.

Несмотря на это он продолжал сочинять музыку до самой смерти. Во время игры на пианино композитор наклонялся над клавишами так низко, что его уши почти касались пальцев. Только так Бетховен мог определить те ноты, которые он извлекал из инструмента.

В течение многих лет Бетховен отказывался признать свою глухоту и продолжал возглавлять оркестр. Взаимодействие с таким руководителем было для музыкантов настоящим испытанием, однако, не желая задеть чувств Бетховена, его подопечные продолжали выполнять свою работу, только ориентировались они не на дирижера, а на главного скрипача — именно он исполнял свою партию в такт с главной мелодией.

Бетховен умер во время сильной грозы, шум которой он уловить не мог. Его последние слова были такими: «Я буду слышать на небе!»

ПРОПОВЕДЬ

«И наречешь Ему имя: Иисус»

I. Вступление

Слова ангела об Иисусе, сказанные Иосифу, были согласованы с вестью Исаии, который еще задолго до этого пророчествовал о Спасителе. Прежде чем Христос родился, было объявлено, что Он будет нашим Искупителем. Люди знали, что именно Мессия положит конец греху.

При праздновании Рождества, а также при проведении связанных с ним торжественных церемоний можно легко упустить из виду главную цель Пришествия Спасителя.

II. Имя Иисус

Имя, которым, по словам ангела, следовало назвать Сына Марии, было таким же, что и у двух известных персонажей Ветхого Завета. Разобравшись в том, как к этим личностям относились израильтяне, мы сможем лучше понять, в чем состояла роль Спасителя.

Имя Иисус, на еврейском Иешуа, означает «Освободитель», «Спаситель».

А. Иисус, сын Навина, занимал пост вождя. Он был тем человеком, который осуществлял Божий план избавления: после смерти Моисея на горе Нево он был избран руководителем израчльтян (Нав. 1:1), чтобы перевести их через Иордан для овладения Землей обетованной. Ему следовало руководить Божьим народом при завоевании Ханаана. Иисус был одним из героев еврейского народа — израильтяне считали, что именно его руками Бог смог их освободить.

Б. Иисус-первосвященник. Вторым героем Ветхого Завета, носившим имя Иисус, был первосвященник, который трудился вместе с Зоровавелем над восстановлением храма. Именно эти люди смогли восстановить порядок истинного поклонения Богу

(Агг. 1:1, 14; 2:2–5). Иосиф должен был знать уникальное значение того имени, которым ему предстояло назвать своего Сына. Ему следовало понимать, что именно Иисус станет Освободителем Своего народа от рабства греха. Так и случилось. Спаситель дал людям возможность поклоняться Богу в духе и истине.

III. Иисус-Спаситель

- А. Иисус спасает от наказания за грех.
- 1. Изначально наказанием за грех была духовная смерть (Быт. 3:3; Иез. 18:4; Рим. 6:23).
- 2. Благая весть Евангелия состоит в том, что Христос понес наказание за наши грехи (1 Кор. 15:3; 1 Петр. 2:22–24; 3:18).
- Б. Иисус спасает от власти греха.
- 1. Грех универсален по своей природе, а все мы грешники (Рим. 3:23).
- 2. Все люди являются рабами греха (Рим. 6:16).
- 3. Павел заявляет, что только через Иисуса Христа человек может освободиться от власти греха (Рим. 7:24, 25).
- 4. Победа над грехом возможна только через Иисуса Христа (Флп. 2:13; 4:13).
- В. Иисус спасет нас от греха. Автор Послания к евреям говорит о времени, когда это произойдет (Евр. 9:28). Мы будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть (см. 1 Ин. 3:2). Нами больше не будет владеть наша греховная природа. Мы будем подобны Спасителю (Флп. 3:20, 21). Павел пребывал в радости, потому что имел надежду на воскресение, он верил, что когда-то наше спасение совершится полностью (1 Кор. 15:51–57).

IV. Заключение

Христос, родившийся в Вифлееме, пришел, чтобы спасти нас от последствий греха. Верующий может говорить, что он искуплен, используя форму всех трех времен: «Я был спасен от наказания за грех, когда впервые уверовал в Иисуса Христа как своего

Спасителя»; «Однажды грех перестанет влиять на меня. Бог уничтожит его».

Иисус пришел, чтобы выполнить спасительную роль в жизни каждого из нас. Он предлагает нам великое избавление. Мы не можем купить его за деньги. Нам не удастся заработать его добрыми делами. Мы должны принять Его избавление как дар. Для этого нам следует поверить во Христа как в Того, Кем Он хочет для нас быть. Мы не должны сомневаться, что Иисус совершит все, что было Им обещано.

V. Иллюстрация

«Женщина была на посещении пожилой подруги, которая страдала артритом. Когда она спросила: "Сильно ли ты страдаешь?", та ответила: "Да, но в этом месте нет гвоздя". Говоря эти слова, женщина указала на свою руку: "У Него были раны от гвоздей, а мне это не угрожает". Потом она указала на свою голову: "Здесь нет шипов, а у него они были. Он меня от этого бережет". Женщина дотронулась до своего бока: "Здесь нет следа от копья. У Него он был, а мне не приходится об этом беспокоиться". Вот что означает искупление Иисуса Христа — Он принес Себя в жертву за нас, чтобы мы могли обрести мир» (Ральф Тернбулл. Если бы мне предстояло произнести только одну проповедь. James S. Hewett, Illustrations Unlimited. Wheaton: Tyndale House Publishers. 1988. P. 35).

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

СЛУЖЕНИЕ БРАКОСОЧЕТАНИЯ

ТЕКСТ ПИСАНИЯ

«На третий день был брак в Кане Галилейской, и Матерь Иисуса была там. Был также зван Иисус и ученики Его на брак» (Ин. 2:1, 2).

ПРОПОВЕДЬ

Пригласим Иисуса на свадебное торжество

I. Вступление

- А. Каждый раз, когда народ Божий собирается вместе для поклонения, живой Христос благословляет его Своим присутствием.
 - 1. Он дал обещание: «Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18:20).
 - 2. Мы должны пригласить Иисуса на нашу свадьбу, ведь когда-то Он уже посетил подобное торжество в Кане Галилейской, нам не стоит отказываться от Его присутствия.
- Б. Момент, когда два любящих сердца соединяются друг с другом узами христианского брака, является торжественным. Он является тем праздником, который приносит радость Самому Богу.
- В. Брак это нечто большее, нежели просто человеческое соглашение. Он является Божественным установлением. Бог учредил брак, чтобы сделать людей максимально счастливыми.
- Г. Брак является Божественным установлением. Поэтому если мы хотим достичь успеха в этих самых важных человеческих отношениях, нам следует обратиться к Библии за руководством. Один из самых красивых текстов, в котором говорится о взаимных обязанностях мужа и жены, записан в Послании апостола Павла к ефесянам.

II. Ефесянам 5:21-33

- А. Апостол призывает мужа и жену признать абсолютное главенство Христа в брачных отношениях.
 - 1. В брак не следует вступать легкомысленно. Мы должны быть уверены, что наш союз заключается по воле Спасителя.
 - 2. Богу необходимо предоставить первое место в супружеских отношениях. Мы несем перед Господом ответственность за то, как мы относимся друг ко другу, будучи в браке.
- Б. В этом отрывке приводится сравнение отношений мужа и жены с таинственной связью, которая существует между Христом и Его церковью. Делается особый акцент на взаимной ответственности в браке, при этом у автора текста нет цели подчеркнуть, какими правами и привилегиями обладают люди, которые находятся в супружеских отношениях.
- В. В данном отрывке содержится повеление, согласно которому муж должен любить свою жену.
 - 1. Мужу заповедано любить свою жену, «как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее» (Еф. 5:25). Какой из этого следует вывод? Главное свойство такой любви заключается в том, что муж будет готов поставить благополучие жены выше своего собственного.
 - 2. Мужу заповедано любить свою жену, как он любит свое тело (см. Еф. 5:2). Что из этого следует? В своем отношении к жене муж должен сочетать жертвенную любовь и любовь к себе. Только при таком условии он сможет обеспечить благополучие супруги.
 - Г. В отрывке содержатся две заповеди и для жены.
 - 1. В стихе 22 содержится повеление, согласно которому жена должна признать своего мужа главой семьи.
 - 2. В стихе 33 содержится повеление, согласно которому жена должна «бояться своего мужа». Какой вывод можно сделать на основании этого текста? Следует сказать, что в нем ничего не говорится о том, чтобы жена любила своего

мужа. Однако именно это можно понять, если посмотреть на контекст. Подлинная и неизменная любовь основана на уважении. Божий замысел состоит в том, чтобы муж своим отношением к жене завоевывал ее уважение. Из этого следует еще один вывод: жена должна вести себя таким образом, чтобы мужу было не сложно любить ее так, как Христос возлюбил церковь.

III. Брачные обещания

(Используйте обеты по вашему выбору.)

IV. Заключение

Сегодня вы заключаете брак. Это означает, что каждый из вас дает обещание проявлять друг ко другу любовь, нежность, честность, доброту и вежливость. Если вы будете умело использовать Божьи дары, вам удастся достичь счастья и радости, которым не будет конца. Предоставьте Господу первое место в своих мыслях и чувствах, а второе пусть занимает спутник, который был вами избран. Поставьте собственное благополучие на нижней ступеньке лестницы, и вы обнаружите, что ваши супружеские отношения с каждым годом будут все прекраснее и ценнее.

Поскольку вы торжественно произнесли свои брачные обеты, то я, как служитель Евангелия, властью, данной мне Богом, объявляю вас мужем и женой. «Что Бог сочетал, того человек да не разлучает».

(Вознесите молитву благословения.)

Обращаясь к жениху, служитель может сказать: «Теперь вы можете поздравить невесту, поцеловав ее».

СЛУЖЕНИЕ БРАКОСОЧЕТАНИЯ

ТЕКСТ ПИСАНИЯ

«Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть» (Еф. 5:31).

ПРОПОВЕДЬ ДЛЯ БРАКОСОЧЕТАНИЯ НА ДОМУ

«И будут двое одна плоть»

І. Вступление

А. В Священном Писании, как в Ветхом, так и в Новом Завете, сказано, что мы должны поклоняться только одному Господу.

- 1. Мы не должны позволять человеку, работе или какой-либо вещи владеть нашим сердцем. На это может претендовать только Бог.
- 2. Прежде всего, нам следует хранить верность Богу, а не какому-либо правительственному учреждению. Так же и любые человеческие отношения не должны расцениваться нами как наиболее важные, нежели отношения с Господом.
- 3. Первое место принадлежит Богу.
- Б. В первую очередь нам следует посвятить себя отношениям с Богом. На втором месте должны стоять супружеские отношения. Они же являются важнейшей связью между людьми.
 - 1. С самого начала было сказано: «Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут двое одна плоть» (Быт. 2:24).
 - 2. После бракосочетания муж должен занять важнейшее место в сердце своей жены, а жена важнейшее место в сердце своего мужа.
- В. Иисус утвердил брачный договор венчающихся в Кане Галилейской своим присутствием на этом торжестве. Именно тогда

Христос совершил первое чудо, благодаря чему явил Свою славу (Ин. 2:1-11).

Г. Автор Послания к евреям говорит, что брачные отношения «да будут чтимы» у всех людей (Евр. 13:4; ИПБ; «честен» — Синод. пер.).

II. Обряд бракосочетания

А. (Служитель должен спросить невесту и жениха о твердости их намерения создать семью.)

Б. Мы слышали свидетельство (имя жениха и невесты) о том, что они серьезно размышляли над решением вступить в брак и приняли его в страхе Божьем. Каждый из нас понимает, что жених и невеста заключают свой священный союз сознательно и не знают ни одной уважительной причины, по которой они не должны быть вместе, именно поэтому мы попросим их соединить свои правые руки.

III. Обет жениха

А. Служитель спрашивает жениха: «Берешь ли ты эту девушку в законные жены и обещаешь ли ты перед Богом и в присутствии этих свидетелей любить ее, почитать и лелеять? Готов ли ты быть с ней в горе и в радости? Обещаешь ли ты быть ей верным и любящим мужем, пока смерть не разлучит вас?»

Б. Жених отвечает: «Да».

IV. Обет невесты

А. Служитель спрашивает невесту: «Берешь ли ты этого человека своим законным мужем и обещаешь ли ты перед Богом и в присутствии этих свидетелей любить его, почитать и лелеять? Готова ли ты быть с ним в горе и в радости? Обещаешь ли ты быть ему верной и любящей женой, пока смерть не разлучит вас?»

- Б. Невеста отвечает: «Да».
- В. Вы пообещали друг другу, что будете вместе в богатстве и бедности, в болезни и в здравии, в лучшие времена и в тяжкие до тех пор, пока смерть не разлучит вас.

V. Заключение

- А. Поскольку вы торжественно произнесли свои брачные обеты, то я, как служитель Евангелия, властью, данной мне Богом, объявляю вас мужем и женой.
 - Б. Служитель произносит молитву благословения.
- В. Служитель обращается к жениху: «Теперь вы можете поздравить невесту, поцеловав ее».
- Г. (Возможно, служитель захочет попросить новобрачных повернуться лицом к гостям.) Позвольте мне представить вам новую семью [Ивановых].

СЛУЖЕНИЕ БРАКОСОЧЕТНИЯ

ТЕКСТ ПИСАНИЯ

«И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле» (Быт. 1:27, 28).

ПРОПОВЕДЬ

Святость брака

I. Вступление

А. Из самой первой главы Библии мы узнаем, что Бог сотворил мужчину и женщину. А при рассмотрении дальнейшего повествования становится понятно, что Господь учредил брачный союз. Из этого следует, что именно по Божьему усмотрению мужчина и женщина вступили в супружеские отношения.

- Б. Торжественен тот час, когда два любящих человека соединяют свои сердца узами брака.
 - 1. Брак является Божественным установлением, вместе с тем он считается почетным у людей.
 - 2. Брак был установлен, чтобы люди создавали счастливые семьи.
 - 3. Наблюдая за Адамом, Бог понял, что «не хорошо быть человеку одному». Он сотворил помощника, соответственного ему, и установил обряд бракосочетания.
- В. Иисус одобрил брачный союз в Кане Галилейской Своим присутствием на торжестве.

Г. Апостол Павел объявил его «честным» («чтимым» — ИПБ; Евр. 13:4). Это означало, что брачные отношения будут считаться чтимыми у всех людей.

Д. Господь сказал, что человек должен оставить отца своего и мать свою и прилепиться к жене своей, и тогда будут они одной плотью. Это означало, что супругам будет суждено объединиться в своих надеждах, целях и намерениях, доколе смерть не разлучит их.

Е. Мы слышали свидетельство (имя жениха и невесты), что они серьезно размышляли над решением вступить в брак и приняли его в страхе Божьем. Каждый из нас понимает, что жених и невеста заключают свой священный союз сознательно и не знают ни одной уважительной причины, по которой они не должны быть вместе, именно поэтому мы попросим их соединить свои правые руки.

II. Обет жениха

А. Служитель спрашивает жениха: «Берешь ли ты [называется полное имя жениха] в законные жены [называется полное имя невесты]? Готов ли ты строить с ней совместную жизнь согласно Божьим установлениям? Будешь ли ты любить ее, почитать и заботиться о ней? Готов ли ты быть с ней в горе и в радости? Будешь ли ты хранить ей верность до конца своей жизни?»

Б. Ответ: «Да».

III. Обет невесты

А. Служитель обращается к невесте: «Берешь ли ты [полное имя невесты] в законные мужья [полное имя жениха]? Готова ли ты строить с ним совместную жизнь согласно Божьим установлениям? Будешь ли ты любить его, уважать и заботиться о нем? Готова ли ты быть с ним в горе и в радости? Будешь ли ты хранить ему верность до конца своей жизни?»

Б. Ответ: «Да».

IV. Брачные обеты друг другу

- А. Я, (имя жениха), беру тебя, (имя невесты), в жены и обещаю быть с тобой в лучшие времена и в тяжкие, в богатстве и в бедности, в недуге и в здоровье, пока смерть не разлучит нас. Это мое торжественное обещание.
- Б. Я, (имя невесты), беру тебя, (имя жениха), в мужья и обещаю быть с тобой в лучшие времена и в тяжкие, в богатстве и в бедности, в недуге и в здоровье, пока смерть не разлучит нас. Это мое торжественное обещание.
- В. Вы пообещали друг другу, что будете вместе в богатстве и в бедности, в болезни и в здравии, в лучшие времена и в тяжкие до тех пор, пока смерть не разлучит вас.

ВЕЧЕРЯ ГОСПОДНЯ

ТЕКСТ ПИСАНИЯ

1 Kop. 11:23-26

ПРОПОВЕДЬ

«Смерть Господню возвещаете, доколе Он придет»

І. Вступление

А. Есть несколько Божьих повелений, которые мы должны соблюдать, пока история грешного мира не подойдет к своему завершению. Ознаменованием конца будет победоносное возвращение Иисуса.

- 1. Он заповедал нам молиться и бодрствовать, чтобы мы не впали в искушение. Каждому из нас следует делать это вплоть до Его возвращения.
- 2. Он заповедал нам возвещать благую весть спасения до самого края земли. Мы должны делать это вплоть до Его возвращения.
- 3. Наш Господь заповедал нам любить друг друга такой же любовью, какой Он возлюбил нас Сам. Мы должны делать это вплоть до Его возвращения.
- Б. Мы вспоминаем о том, как Бог проявил Свою великую любовь. Он сделал это, позволив Своему Сыну испытать страдания и смерть.
 - 1. Когда мы принимаем хлеб, мы должны с благодарностью вспоминать, что Бог стал человеком и предал Себя за нас.
- 2. Когда мы причащаемся от виноградного плода, нам следует помнить о заместительной смерти Христа и что благодаря Его Крови наши грехи были прощены.

В. Принимая вечерю, мы свидетельствуем о своей вере, что однажды Иисус Христос вернется на эту землю.

II. Наш Господь обещал вернуться

Наш Господь неоднократно говорил, что Он вернется. Величайшее событие, которого мы ожидаем в будущем, — это славное Пришествие. Иисус сказал: «И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Ин. 14:3).

- А. Только тогда, когда возвратится наш Господь, мы будем окончательно освобождены от смерти (1 Кор. 15:51–57).
- Б. Только тогда, когда возвратится Иисус Христос, мы сможем обрести окончательное спасение (Евр. 9:27, 28).
 - 1. Мы должны радоваться, что каждый из нас может спастись от наказания за грех, если уверует в Иисуса Христа.
 - 2. Мы должны радоваться, что каждый из нас может обрести спасение уже сейчас, если позволит Духу Святому совершать Свою работу.
 - 3. Мы должны радоваться, что каждый из нас может обрести окончательное спасение, если останется верным до конца.

III. Ангелы возвещали, что Иисус Христос непременно вернется

А. После триумфального вознесения нашего Господа к Своему Отцу ангелам было поручено ободрить недоумевающих апостолов. Они сказали ученикам, что тем следует верить обетованиям Иисуса и ожидать Его победоносного возвращения (Деян. 1:10, 11).

Б. Участвуя в вечере, давайте вспоминать о том, что возвестили ангелы. Взирайте в будущее и проникайтесь радостным ожиданием триумфального возвращения Иисуса.

IV. Апостолы возвещали, что Иисус Христос вернется

В Священном Писании есть упоминания, какой великой была вера апостолов в возвращение Иисуса.

А. Апостол Петр верил в славное возвращение Иисуса Христа.

- Б. Апостол Павел верил всем сердцем, что Иисус вернется.
- В. Находясь на острове Патмос, апостол Иоанн получил великое откровение от Бога. На основании этого пророчества можно сделать вывод, что в будущем времени наш Господь одержит окончательную победу над грехом. В заключительной главе Откровения содержатся три заверения Христа, что Он вернется (Откр. 22:7, 12, 20). В конце этой удивительной книги можно прочитать молитву Иоанна и обратить внимание на то, как он восклицает: «Гряди, Господи Иисусе!» (Откр. 22:20).

V. Заключение

- А. Принимая пресный хлеб, давайте вспоминать, что сделал для нас Бог: Он пришел в человеческой плоти, чтобы явить нам Себя в Иисусе Христе.
- Б. Принимая виноградный сок, давайте вспоминать, что Своей жертвенной смертью Иисус Христос открыл нам путь спасения. Он хотел, чтобы мы получили прощение наших грехов, а также дар вечной жизни.
- В. Принимая эти святые дары, давайте радоваться, что мы совершаем действие, которое некогда совершали апостолы. Служение вечери будет иметь значение вплоть до славного возвращения Иисуса Христа. Таким образом, мы имеем преимущество возвещать Его смерть, «доколе Он придет».

ВЕЧЕРЯ ГОСПОДНЯ

ТЕКСТ ПИСАНИЯ

Мф. 26:26-30

ПРОПОВЕДЬ

Когда Иисус возблагодарил

І. Вступление

- А. В самый важный момент Своей жизни Христос счел необходимым выразить благодарность Богу. Накануне казни Он был в состоянии прославить Небесного Отца.
- Б. Похоже, наш Господь имел привычку благодарить Бога во всех обстоятельствах Своей жизни.
- В. Когда мы участвуем в Вечере Господней, у нас есть все основания, чтобы благодарить Бога.

II. Благодарил ли Христос Своего Небесного Отца за те благословения, которые Он получал от Него в прошлом?

- А. Размышляя о смерти на кресте, Иисус воздал благодарность Богу.
 - 1. Возможно, Он благодарил Бога за то, что до этого момента Отец во всем содействовал Ему в служении.
 - 2. Возможно, Он благодарил Бога за тот спасительный план, который Отец имел с самого начала.
 - 3. Возможно, Он благодарил Бога за ту помощь, которую Отец оказывал Своим слугам на протяжении многих веков.
 - 4. Возможно, Он благодарил Бога за Его постоянное присутствие.
- Б. Если наш Господь мог благодарить Бога за прошлое, то это означает, что каждый из нас может вспомнить, за что ему захочется поблагодарить Всевышнего, Он сделал для нас весьма много.

- 1. Мы можем быть благодарны тем христианам, которые боролись и страдали за свою веру, они оставили нам великое духовное наследие, и мы пользуемся им сегодня.
- 2. Мы можем быть благодарны за Иисуса, пророков, апостолов, миссионеров, а также за наших духовных предшественников.
- 3. Давайте во время этого служения воздадим Богу благодарность и выразим Ему нашу признательность за Его руководство. Он оказывал нам Свою помощь все это время и будет делать это и дальше.

III. Благодарил ли Христос Своего Небесного Отца за те благословения, которые Он получал от Него в настоящем времени?

А. Наш Господь всегда сохранял уверенность при совершении Своего служения. В этом Ему помогало постоянное ощущение Божьего присутствия. Однажды Небесный Отец трижды провозгласил с небес: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение».

Б. Господь пришел на эту землю, чтобы совершить Божью миссию. Ему следовало наставлять, исцелять и в конечном счете умереть на кресте. В определенный момент Он понял, что близок к завершению Своей миссии, — именно тогда Иисус почувствовал необходимость выразить особую благодарность Богу. Христа переполняла радость от того, что в скором времени Он сможет завершить Свое служение на земле.

В. Давайте подумаем о том, за какие вещи, которые мы имеем сегодня, нам стоит поблагодарить Небесного Отца. Каждый из нас должен делать это всегда, но особенно об этом нужно заботиться тогда, когда мы участвуем в Вечере Господней.

1. Какой была бы наша жизнь, если бы мы никогда не познали Иисуса Христа? Давайте проведем самоанализ и посмотрим, как нас изменил Господь.

- 2. Будем благодарны Богу за то, что мы можем иметь дружеские отношения с нашими братьями и сестрами во Христе, они стали нам доступны только благодаря служению, смерти и воскресению нашего Господа.
- Г. Принимая дары, которые символизируют Христову плоть и кровь, воздадим Ему благодарность.

IV. Благодарил ли Христос Своего Небесного Отца за те благословения, которые Он получит от Него в будущем?

А. Переживая агонию в Гефсимании и на Голгофе, радовался ли наш Господь тому, что скоро Он сможет вернуться к Своему Отцу? Воздал ли Иисус за это благодарность Богу? Совершая Свою великую ходатайственную молитву, Христос сказал: «Я уже не в мире, но они в мире, а Я к Тебе иду» (Ин. 17:11).

- Б. Иисус радовался тому, что Его жизнь, учение, служение, жертвенная смерть и славное воскресение будут иметь спасительное значение для всех Божьих последователей. Павел говорит нам, что «ради той радости, которая Ему предстояла» Он «пренебрегши позором, претерпел смерть на кресте» (Евр. 12:2; РБО).
- В. Иисус воздал благодарность Богу за то, что Своей грядущей смертью Он мог показать, насколько великой является любовь Небесного Отца к каждому человеку.
- Г. Принимая хлеб, символизирующий Его тело, и причащаясь от плода виноградного, символизирующего Его кровь, давайте радоваться и быть благодарными.

V. Заключение

- А. Наш Господь имел привычку благодарить. Он выражал Свою признательность как к Богу, так и к людям.
- Б. Принимая участие в этом служении, будем признательны Ему за то, что Он совершил для нас в прошлом, что Он делает для нас в настоящем и что Он устроит для нас в будущем.

ВЕЧЕРЯ ГОСПОДНЯ

ТЕКСТ ПИСАНИЯ

1 Kop. 11:23-26

ПРОПОВЕДЬ

Смерть Господню возвещаете

І. Вступление

- А. При участии в Вечере Господней мы должны поддерживать торжественную атмосферу, а также пребывать в радостном настроении.
 - 1. Предаваясь воспоминанию о столь важном событии, как смерть Иисуса Христа, мы должны пребывать в духе полного благоговения.
 - 2. Откликом на искупительную жертву Христа должна стать наша безмерная благодарность Богу. Нам следует благоговеть пред величием Небесного Отца.
 - 3. Готовясь стать участниками священного действия, мы должны сохранять торжественную атмосферу на богослужении.
- Б. Павел цитирует слова Спасителя. Он делает это, чтобы показать нам, что мы должны совершать Вечерю в память о нашем Господе. Поступая так, каждый из нас тем самым свидетельствует о своей вере в искупительную жертву Христа. Участие в Вечере приносит благо нашему сердцу. Мы должны соблюдать этот обряд, чтобы привлекать людей к Спасителю.
- В. Поразмышляем о том, почему мы должны свидетельствовать об искупительной жертве Христа.

II. Смерть Иисуса показывает, насколько велик ужас греха (1 Кор. 15:3)

А. В Священном Писании сказано, что Иисус Христос понес на Себе наказание за наши грехи. Это может показаться непонятным человеку, который живет в XXI веке.

Б. Ангел возвестил Иосифу, что Сын, Который родится у Марии, спасет людей от их грехов (см. Мф. 1:21).

- 1. Иоанн Креститель возвестил об Иисусе в самом начале Его служения: «Вот Агнец Божий, Который берет *на Себя* грех мира» (Ин. 1:29).
- 2. Петр, который первым противился мысли, что Иисус должен потерять жизнь, позже описал Его смерть как имеющую для нас спасительное значение. «Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились. Ибо вы были, как овцы блуждающие [не имея пастыря], но возвратились ныне к Пастырю и Блюстителю душ ваших» (1 Петр. 2:24, 25).
- В. Смерть Иисуса на кресте показывает весь ужас греха. Размышляя о подвиге Христа, мы можем понять, что каждый из нас является грешником, нуждающимся в Божьем прощении. Эта истина провозглашается всякий раз, когда совершается Вечеря.

III. Смерть Иисуса показывает, насколько велика Божья любовь к грешникам (Ин. 3:16)

А. Павел обращался к римским христианам: «Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками» (Рим. 5:8). Только с помощью Святого Духа мы можем «постигнуть со всеми святыми, что широта, и долгота, и глубина, и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы вам исполниться всею полнотою Божиею» (Еф. 3:18, 19).

- Б. В век, когда человеческая личность обесценена, нам следует взирать на Голгофский крест, ведь там мы сможем увидеть, насколько велика к каждому из нас Божья любовь.
 - 1. Бог в Своей любви задумал план, благодаря которому мы могли бы быть спасены.
 - 2. Бог в Своей любви осуществил его.
 - 3. Бог в Своей любви совершил наше спасение на кресте.
- В. Принимая участие в Вечере Господней, мы возвещаем о величии Божьей любви любви, благодаря которой каждый человек получил возможность спастись.

IV. Смерть Иисуса показывает, насколько ценна потерянная душа

- А. На мировом рынке ценность человека зачастую определяет та сумма, которую работодатель готов платить за его услуги. В некоторых странах жизнь людей почти ничего не стоит.
- Б. Если вы действительно хотите узнать, насколько ценна человеческая душа в глазах Божьих, вам нужно обратить свой взор на Голгофу. Каждый из вас сможет сам рассчитать ту сумму, которая была заплачена за его спасение. Иисус пришел на землю и отдал Свою жизнь ради нашего искупления. Он хотел освободить нас от рабства греха. Именно так Бог показал, насколько ценна человеческая душа.
- В. Вы страдаете от низкой самооценки? Тогда обратите свой взор на Голгофу, чтобы рассчитать ту сумму, которую заплатил за вас Бог.
- Г. Принимая участие в Вечере Господней, мы возвещаем о том, насколько ценна потерянная душа.

V. Проповедуя людям о смерти Иисуса, мы тем самым показываем им единственный путь спасения (Деян. 4:12)

А. Не было никого настолько совершенного, чтобы он мог взять на себя наказание за человеческий грех. Только Иисус мог открыть дверь небес и дать нам в нее войти.

Б. Господь был лишен жизни, потому что возмездием за грех была смерть. Из этого следует важный вывод: мы должны или умереть за свои грехи, или принять заместительную жертву, которую предлагает нам Бог в Иисусе Христе.

VI. Заключение

- А. Принимая участие в Вечере Господней, будем проповедовать о подвиге Христа как о единственном основании для нашего спасения.
- Б. Движимые любовью к Богу и окружающим, мы должны проповедовать о величии Божьего характера всем тем, кто еще не познал его в Иисусе Христе.

Помощь пресвитеру в проведении богослужения Том 6

Ответственный редактор А.А. Евграфов Дизайнер обложки С.Н. Сибир Технический редактор А.И. Сущенко Корректор В.О. Мелешкина, М.А. Усик

Подписано в печать 27.10.2022. Формат 60×84/16. Бумага офсетная. Гарнитура Октава 10.5pt. Печать офсетная. Усл. печ. л. 16,74. Уч.-изд. л. 12,31. Тираж 1370. Изд. № 3-0565. Заказ № 6121.

Издательство «Источник жизни» 301000 Тульская обл., п. Заокский, ул. Восточная, 9 Тел. (48734) 2-01-01, 2-01-02 Факс (48734) 2-01-00 Е-mail: solph@lifesource.ru Книга—почтой: books@lifesource.ru Интернет-магазин: www.7knig.org Тел. горячей линии: 8-800-100-54-12 (звонок бесплатный для жителей РФ) Е-mail: inmarket@lifesource.ru Типография издательства «Источник жизни».